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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sessão de Abertura da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 03-02-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 03 do mês de fevereiro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Leo-

nardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o verea-

dor Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido: of. n.º 

497/2014, de 29-12-2014 comunicando VETO parcial ao Projeto de Lei n.º 757/2014, que dispõe 

sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Poder Exe-

cutivo Municipal e dá outras providências, sendo: veto ao caput do artigo 14, veto ao parágrafo 

2.º do artigo 14, veto ao parágrafo único do artigo 15, veto ao artigo 22, veto ao inciso III, do 

artigo 27 e veto ao parágrafo único do artigo 27; of. n.º 498/2014, de 29-12-2014, comunicando 

VETO parcial ao Projeto de Lei n.º 756/2014, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração do Magistério Público do Município de Rio Azul, sendo: veto ao parágrafo único 

do artigo 2.º, veto à alínea “e”, do inciso I, do artigo 19, veto ao inciso III, do artigo 50 e veto ao 

artigo 52 e seus parágrafos 1.º e 2.º; of. n.º01/2015, de 02-02-2015, encaminhando Projeto de lei 

que dispõe sobre denominação para o prédio da escola municipal que está sendo construída na 

localidade de Barra da Cachoeira; of. n.º 02/2015, de 02-02-2015, encaminhando Projeto de lei 

que dispõe sobre autorização para concessão de direito real de uso de área de terreno urbano para 

a empresa Amorim & Wudarski Ltda. e Of. n.º03/2015, de 02-02-2015, encaminhando Projeto 

de Lei dispondo sobre abertura de crédito adicional especial. Requerimentos: do Vereador Jair 

Boni (n.º 01/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que estude a possibili-

dade de remeter para análise da Câmara Projeto de Lei que institui o PROCON MUNICIPAL, cuja minuta se ane-

xa. A proposta de instituição do Procon Municipal visa atender ao interesse de toda a sociedade rioazulense garan-

tindo-lhe o acesso a meios para a proteção e defesa dos seus interesses, atendendo conflitos nas relações de consu-

mo de bens e de serviços, contribuindo para a construção de uma cidade mais humana e justa. O Procon Municipal 

é instrumento garantidor para o efetivo exercício da cidadania e melhoria da qualidade de vida da população. Na 

forma da legislação vigente, cabe ao Prefeito, mediante lei municipal aprovada pela Câmara de Vereadores, a 

criação do Procon, daí a razão do que ora se sugere e requer; n.º 02/2015 – idem, solicitando informações acerca 

das iniciativas já tomadas para a construção de redutores de velocidade e de travessias elevadas em nossa cidade, 

conforme por diversas vezes solicitado pelos membros desta Casa. Conforme relatos de moradores do centro de 

nossa cidade, em razão da falta dos redutores tem sido bastante comum observar motoristas cometendo abuso de 

velocidade, principalmente na Av. Manoel Ribas e na Rua José Pissaia, inclusive com a realização de “rachas”, 

que infelizmente podem resultar em sérios acidentes com consequências desagradáveis. As travessias elevadas, 

como já justificado quando dos pedidos feitos anteriormente, são fundamentais e indispensáveis para evitar o abuso 

de velocidade e, consequentemente, oferecer  garantia de maior segurança aos pedestres, principalmente nos tre-

chos da Avenida Manoel Ribas onde há maior circulação de pessoas.); do vereador Sérgio Mazur (n.º 

03/2015 – seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo que para o cargo de Coordenador 

do Transporte Escolar Municipal seja designado um outro servidor do quadro de funcionários da Prefeitura ao 

invés de servidor do quadro próprio do Magistério Municipal. Tal medida, se acatada, virá ao encontro do interes-

se comum, considerando que ao designar um professor para ocupar atividade administrativa, a administração terá 

de contratar outro professor para preencher a vaga deixada, aumentando as despesas com a folha de pagamento, o 

que seria evitado com a designação de um servidor como se sugere; n.º 04/2015 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Presidente do Instituto Ambiental do Paraná, Luiz Tarcísio Mossato Pinto, contando-lhe das dificuldades 
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enfrentadas por nossos produtores rurais com relação a falta de informações adequadas sobre o manejo de lenha 

florestal e de lenha de desmate autorizado, sugerindo-lhe que estude a possibilidade de aquele órgão, por seu pes-

soal técnico, agendar a realização de reuniões nas comunidades rurais de nosso município a fim de trazer o conhe-

cimento necessário aos nossos agricultores. Ressaltar que alguns destes agricultores já tiveram ou estão tendo 

problemas com o manejo de algumas espécies florestais devido à falta de orientações ou à orientações erradas que 

lhes são repassadas.); do vereador Leandro Jasinski (n.º 05/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Secretário Municipal de Viação, Obras e Serviços Públicos, solicitando que considere a possibilidade de designar 

pessoal para realizar a limpeza do mato alto observado no pátio da antiga escola da comunidade de Serra Azul 

(fotos comprobatórias anexas), que embora desativada, continua servindo aos interesses da comunidade; n.º 

06/2015 – idem, sugerindo que em parceria com as Associações de Agricultores de nosso município, seja envidado 

esforço no sentido de prover todas as comunidades rurais com a instalação e/ou construção de um espaço adequa-

do para a coleta do lixo reciclável. Ao dispor de uma estrutura adequada para o depósito do lixo reciclável, o ser-

viço de coleta será mais ágil, menos dispendioso. Com isso ganham a administração pública e a população, pois 

além da economia que representa, se estará promovendo a preservação do meio ambiente e a saúde pública do 

morador do campo; n.º 07/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e ao Comandante da 

Policia Militar em nossa cidade solicitando de ambos a tomada de ações conjuntas (Fiscal Geral e Policia Militar) 

para o cumprimento da Lei n.º 290/2005, de 16-06-2005 – a Lei dos Bares – alterada pela Lei n.º 474/2009, de 16-

02-2009, que estabelece em seu artigo 1.º que o horário limite para funcionamento dos bares, lanchonetes e simila-

res em nosso município é de segunda a sexta feira e feriados, das 08:00h às 24:00h, aos sábados, domingos e vés-

peras de feriados, das 08:00h às 02:00h, entre outros que estabelece. Tal medida se faz necessária para atender a 

população que reclama o não cumprimento desta Lei por parte de alguns proprietários de bares e lanchonetes, o 

que causa diversos transtornos em razão de som alto e algazarras que trazem perturbações à ordem e ao sossego 

públicos.); dos vereadores Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski (n.º 08/2015 - seja encaminha-

do expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, remeta a 

esta Casa cópia de todos os contratos firmados em 2014 com a empresa Dois Irmãos Locação de Máquinas e Ca-

minhão Ltda., bem como de relatórios contendo os serviços executados pela mesma.) e do vereador Edson 

Paulo Klemba (n.º 09/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe a esta Casa: I - cópia do processo licitatório levado a efeito no 

ano de 2014 para a contratação de empresa para a prestação de serviços nas festividades de final de ano (fogos de 

artifício, banda, etc); II - cópia do processo licitatório levado a efeito para a contratação de empresa de prestação 

de serviços de manutenção da rede de iluminação pública e III - relatório contendo as despesas pagas pelo serviço 

de telefonia móvel no ano de 2014, discriminando por aparelho utilizado e respectivo responsável pelo mesmo.). A 

vereadora 2.ª Secretária, Jane Luizi Skalisz Solda, deu continuidade lendo Indicações que foram 

apresentadas pelos vereadores Jair Boni, Renato Hrinczuk, Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Pe-

dro Iantas e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a vota-

ção, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente, citando termos 

regimentais, destacou que ao se iniciar o segundo biênio da atual Legislatura, deve-se discutir e 

aprovar nova composição para as Comissões Permanentes. Tendo sido obedecido a proporciona-

lidade partidária a que se refere o Regimento Interno e, conforme já conversado em reunião da 

qual participaram todos os vereadores, passou a ler os nomes indicados que posteriormente fo-

ram aprovados sem nenhuma objeção manifestada. Assim, para o biênio 2015-2016, as Comis-

sões Permanentes terão a seguinte composição: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Honrarias: Presidente – Sérgio Mazur (PPS), Secretária – Jane Luizi Skalisz Solda (PSDB) e 

Membro – Pedro Iantas (PMDB); Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: 

Presidente – Edson Paulo Klemba (PSD); Secretário – Renato Hrinczuk (PP) e Membro – Amau-

ri Domingues (PT); Comissão de Saúde, Bem estar Social, Cultura e Esportes: Presidente – 

Leonardo Kostiuczik (PT), Secretário – Sérgio Mazur (PPS) e Membro – Jair Boni (DEM) e 

Comissão de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Meio Ambiente: Presidente – Jane Luizi 

Skalisz Solda (PSDB), Secretário – Jair Boni (DEM) e Membro – Edson Paulo Klemba (PSD). 

Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e desejou um 
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bom ano de serviços à população rioazulense. Referindo-se ao of. n.º 03/2015, recebido do Exe-

cutivo, discordou que o Projeto de Lei a que se refere tenha tramitado em noventa dias, pois con-

firmou na Secretaria da Casa que na verdade seu trâmite foi de quarenta e dois dias. Disse que as 

pessoas que assessoram o Prefeito devem ter um pouco mais de planejamento e podem colocar o 

Prefeito em maus lençóis, até mesmo assinando coisas que nem saiba. Sobre os vetos manifesta-

dos pelo Executivo aos projetos de lei que foram aprovados no ano passado tratando do novo 

Plano de Cargos dos Funcionários, disse entender que o Prefeito não quer pagar mesmo o atrasa-

do (progressão) aos servidores; que na aprovação do Plano em 2010 havia um estudo de impacto 

orçamentário que considerava os dez próximos anos e que isso quer dizer que o Prefeito pode 

estar maquiando uma situação. Sobre o veto ao artigo cuja redação foi de Emenda de sua autoria 

sobre a designação de servidores da Educação para cargos de confiança disse concordar porque 

hoje vê a situação de outra forma. Parabenizou os empresários Amorim e Wudarski pela iniciati-

va da nova empresa que nasce na cidade, cuja atividade já desenvolvem há bom tempo. Afirmou 

que certamente terão o apoio de todos nesta Casa. Finalizou destacando que desde o dia 29 de 

janeiro está de volta, reintegrado ao serviço público, lotado na Secretaria Municipal de Educa-

ção. Vereador Jair Boni: comentou requerimento do senhor Presidente para envio de expedien-

te ao prefeito e ao Comandante do Destacamento da PMPR, para observarem o cumprimento da 

lei Municipal que estabelece horário limite para funcionamento de bares, lanchonetes e similares. 

Observou que se deu quando era vereador o seu pai e que na época o Juiz da Comarca em reuni-

ão nesta Casa parabenizou a iniciativa, pioneira na região. Disse que hoje o que lhe preocupa não 

é o que acontece dentro do bar, mas sim com o que acontece depois; que os vereadores pegam 

briga com os donos dos estabelecimentos por fazerem esta cobrança, mas que é justa assim como 

o pedido de lombadas e travessias elevadas, pedidas tantas vezes e ainda não feitas; lamentou 

porque há abuso de velocidade por parte de alguns motoristas que pode colocar os cidadãos de 

bem em risco. Contou também que esteve em reunião na localidade de Vila Nova quando a co-

munidade pedia novas salas de aula e que hoje comemora a entrega das chaves destas salas bem 

como com as novas salas de aula no CMEI Aníbal Khury, que enfim pode significar o fim da fila 

de espera. Desejou a todos um bom ano de trabalho, com bastante ânimo. Citando uma parábola 

disse que “Deus deixa todos nós plantarmos o que queremos e é tão bondoso que nos deixa fazer 

a colheita”. Finalizou dizendo que se forem semeadas coisas boas, coisas boas serão colhidas. 

Vereador Sérgio Mazur: ressaltou as palavras do seu colega sobre a necessidade de se construí-

rem as lombadas que são pedidas porque a situação de desrespeito do limite de velocidade é 

grande e a população cobra os vereadores a quem cabe cobrar o Executivo. Destacou também a 

iniciativa dos empresários Amorim e Wudarski, o que lhe deixa contente porque significa inves-

timento e geração de emprego. Explicou as razões de ter pedido envio de oficio ao IAP para que 

sejam feitas reuniões com os agricultores para instruir sobre o corte e manejo de madeira de le-

nha. Destacou também que a falta de professores foi assunto bastante discutido no ano passado e 

que por isso sugere ao prefeito que ao invés de um professor, seja nomeado um outro servidor 

para coordenar o transporte escolar. Disse ter ficado aborrecido com comentários surgidos após a 

eleição da nova Mesa Diretora, de que teria ajuntado com vereador e com ex-prefeito. Disse que 

é bem casado há quinze anos e que fez parcerias, mas que jamais se ajuntou com ninguém, até 

porque é fiel à sua esposa. Citou comentário de um Ministro recentemente, quando comentava a 

eleição da mesa na Câmara dos Deputados, que comparou a disputa política com um jogo de 

futebol, pois há a disputa, mas que depois todos se sentam juntos, o que deve acontecer aqui, 

porque a cobrança é grande e assim é que devem trabalhar pelo bem do Município. Em aparte o 

vereador Jair Boni: quando é para fazer um levantamento ou uma liberação, tem de aguardar a 
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decisão do IAP por um ano, enquanto para aplicar uma multa vinte e quatro horas. Lamentou que 

isso aconteça porque é justamente pela demora que os agricultores as vezes acabam cometendo 

irregularidades. Concluiu o vereador Sérgio Mazur desejando também a todos um ótimo ano de 

trabalho. O senhor Presidente, Leandro Jasinski: disse esperar que de fato este seja um ano 

bom para todos, com trabalho profícuo em favor da população. Em seguida comentou que no 

rádio, dia 17 de janeiro, o Prefeito fez menção em seu programa sobre a liberação de recursos 

para aquisição de implementos agrícolas. Lamentou que tenha esquecido de citar que foram atra-

vés de duas Emendas parlamentares, uma do Deputado Francischini e do Deputado Sciarra. Res-

saltou que todos tem consciência da independência e da harmonia que deve existir entre os Pode-

res; que os vereadores estão querendo trabalhar com a melhor das intenções, mas que precisam 

da ajuda do Prefeito. Justificou citando as inúmeras indicações lidas apenas nesta Sessão, onde 

são citadas todas as comunidades. Disse que o Prefeito precisa atender porque ninguém esta le-

gislando em causa própria, mas em favor da população; que é preciso maior esforço da sua parte; 

que nos últimos dois anos não aconteceu o crescimento que se esperava e que o povo merecia. 

Em aparte o vereador Edson Klemba: disse que na entrevista cedida ao final do ano ele citou 

exatamente isso: que o vereador não pede para si, mas para o povo; que espera que isso realmen-

te aconteça porque águas que passaram já foram e que acredita que o município vai voltar a cres-

cer. Retomando a palavra o senhor Presidente disse que é preciso “trocar de marcha”, retomar o 

ritmo. Em seguida destacou a importância de se atender o que dispõe a legislação sobre o horário 

limite de funcionamento de bares, ressaltando que forma alguma quer prejudicar ninguém, ape-

nas defender o interesse da população que se sente prejudicada. Finalizou lamentando que as 

lombadas e travessias elevadas pedidas, inclusive pelo Conselho de Trânsito que fez estudo so-

bre isso, ainda não tenham sido construídas. Depois, retornando à Mesa, destacou convite aos 

vereadores para reunião das Comissões na quinta-feira, 05 de fevereiro, 14:00 horas. Em nome 

dos vereadores agradeceu as presença de quem estava acompanhando a realização desta primeira 

Sessão do ano: o ex-Vereador Antonio Boni, Terezinha Markovicz Gueltes, Mirian Couto Ges-

tal, Wilson Assis Stresser, Ângela Borox Patczyk, Daniel Patczyk, Luciano Mello, Luiz Cesar 

Costa Lima, Irio Glus, Floripo João Soares, Felipe Cheremeta, Vanderlei Wudarski, Josué Amo-

rim, Ari de Souza, Evelayne Solareviski de Souza, José Adir Costa, Altevir Augusto Dembrins-

ki, Inês Mikoski Dembrinski, Gilson Buco, Gessi Buco, Marcio Adriani Chauszcz e Izidio Lo-

ginski. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos, convo-

cando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada as 19:00 horas do dia 10 de fevereiro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                             Pedro Iantas  
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 2.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 10-02-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de fevereiro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Leo-

nardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o verea-

dor Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido: of. n.º 

04/2015, de 05-02-2015, manifestando agradecimento por cumprimentos recebidos do Legislati-

vo no encerramento do último ano e parabenizando a nova Mesa Diretora pela posse; of. n.º 

05/2015, de 05-02-2015, respondendo requerimentos e of. n.º 06/2015, respondendo Indicações; 

do Secretário Municipal de Planejamento, Antonio G. França Junior, of. n.º 13/2015, de 09-02-

2015, cumprimentando os membros da nova Mesa Diretora e respondendo requerimento; da Ou-

vidora Municipal do SUS, Juliane Rodrigues de Souza Ceuchuk, of. n.º 01/2015, manifestando 

resposta a denúncia que lhe havia sido encaminhada no ano de 2014; da Secretaria Municipal de 

Saúde, convite para Audiência Pública da Saúde, as 14:00 horas do dia 25-02-2015; do Ministé-

rio da Educação comunicado de repasse de recursos – PAC II – ProInfância – no valor de R$ 

309.080,51; Dos vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kostiuczik, Projeto de Lei que deno-

mina “Edificio Antonio Petrek” o prédio público revitalizado situado na Rua Honório Pires, Vila 

Abib, antigas instalações do Matadouro Municipal e “Espaço Cidadão Antonio Petrek” o Espaço 

Cidadão (Telecentro) ali instalado; Requerimentos: do Vereador Renato Hrinczuk (n.° 10/2015 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe sobre a expectativa de inau-

guração do novo prédio do Mini Posto de Saúde da localidade de Porto Soares.), do vereador Edson Paulo 

Klemba (n.° 11/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

e para fins de conhecimento, encaminhe cópia do contrato firmado com terceiro para exploração dos serviços de 

lanchonete no Parque Municipal Salto da Pedreira. Também, seja solicitado ao Chefe do Executivo que informe as 

razões de não mais o município manter um funcionário residindo no referido Parque e os motivos que explicam 

encontrar-se em verdadeira situação de abandono, conforme facilmente se comprova visitando aquele espaço pú-

blico frequentado por diversas pessoas, inclusive de diversos municípios da região.) e do vereador Jair Boni 

(n.° 13/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que considere a possibilidade 

de encaminhar a esta Casa, matéria dispondo sobre apoio financeiro à construção da sede própria da Associação 

de Moradores da Vila Diva na forma de subvenção social conforme permite a legislação atual. Tal pedido funda-

menta-se no contido em oficio protocolado pela diretoria daquela associação na Prefeitura Municipal – cópia ane-

xa – através do qual expõem as razões que justificam a necessidade de aporte aos parcos recursos que dispõem.) e 

Indicações que foram apresentadas pelos vereadores Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Edson Pau-

lo Klemba, Jane Luizi Skalisz, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik). Da discussão do 

Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 1.ª discussão e votação nominal, com Parecer favorável das Comissões permanentes 

competentes, foram submetidos, pela ordem e em separado, os seguintes projetos de leis oriun-

dos do Executivo, todos aprovados por unanimidade: que autoriza abertura de um crédito adicio-

nal especial no valor de R$ 1.080.000,00 no Orçamento vigente, que recebeu o n.º 763/2015 e 

que autoriza a concessão de direito real de uso pelo período de vinte anos, de área de terreno 

urbano situado na Rua Victor Teyski, Vila Abib, para a empresa Amorim e Wudarski Ltda., para 
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instalação de uma fábrica de argamassa, o qual recebeu o n.º 764/2015. O senhor Presidente 

anunciou que a pedido dos vereadores do Bloco de Situação (Amauri Domingues, Leonardo 

Kostiuczik, Pedro Iantas e Jair Boni) os Vetos do Executivo aos projetos de Lei n.º 756 e 

757/2014, foram retirados da Pauta para que haja maior tempo para estudos e análises. Na se-

quência, anunciou a PALAVRA LIVRE: Vereador Jair Boni: lembrando que está na Câmara 

desde 2009, disse que ao longo deste tempo tem procurado fazer muita coisa em favor da popu-

lação e que dia desses, visitando o interior do município esteve pensando nos muitos pedidos e 

requerimentos que fez. Citou que o Proerd - Programa Educacional de Resistência às Drogas e à 

Violência – desenvolvido em parceria com a Policia Militar do Paraná, junto às escolas de ensino 

primário, algo que em breve será novidade em nossa cidade. No interior, disse que esteve acom-

panhando algumas propriedades em que a realização de serviços são urgentes, como a reforma 

de pontes e bueirões para garantir o escoamento da safra agrícola. Sobre a área de terreno a ser 

cedido à empresa Amorim & Wudarski, em tramite nesta Casa, disse que seria interessante estu-

dar um meio de garantir que ao final do contrato de cessão de uso, o donatário não perdesse o 

que foi construído em cima, uma forma de incentivar o crescimento das empresas. Vereador 

Edson Paulo Klemba: contou que foi visitado por alguns professores pedindo apoio ao seu mo-

vimento de greve. Pediu aos seus pares que junto aos seus deputados interfiram para que os pro-

fessores recebam o apoio que merecem. Reiterou pedido ao prefeito para que veja com maior 

carinho a necessidade urgente de construção de travessias elevadas em nossa cidade. Relatou que 

no ultimo final de semana teve mais um acidente, o qual poderia ter sido evitado se já estivessem 

instaladas as travessias, que servem para reduzir o abuso de velocidade. Contou que visitou o 

parque da Pedreira, cartão postal de nosso município, que infelizmente se encontra um pouco 

sujo. Pediu ao prefeito que olhe para aquele espaço, coloque alguém novamente lá para que pos-

sa ser cuidado adequadamente, fique mais limpo, porque está parecendo abandonado. Também 

destacou a necessidade de alguns prédios públicos receberam serviços de manutenção, como 

nova pintura, pois são patrimônio nosso que precisam ser melhor cuidados. Vereador Sérgio 

Mazur: falou sobre seu apoio ao movimento de greve dos professores que tem reivindicações 

justas em favor da Educação. Contou que visitou o CMEI Aníbal Khury, que recentemente teve 

novas salas inauguradas. Elogiou o Prefeito que com pouco dinheiro investido conseguiu a cons-

trução de novas salas resolvendo um problema antigo. Que teve grande satisfação de estar lá; que 

foi uma visita gratificante ao ver as crianças bem cuidadas com professores trabalhando em um 

ambiente bem cuidado. Ressaltou que na localidade de Vila Nova também foram inauguradas 

novas salas de aula que, embora feitas de madeira, vem para resolver a falta de espaço que era 

reivindicado há tempos. Sobre a estrada que segue da cidade até a localidade de Água Quente 

dos Meiras, destacou o serviço de readequação que está sendo feito. Disse que ficou feliz porque 

é reivindicação sua e do vereador Leonardo ao qual agradeceu por ter falado isso na comunidade, 

colocando para todos que foi uma luta dos dois juntos, o que infelizmente não foi dito em rádio 

quando se referiram ao assunto. Sobre ter ouvido que há intenção de se construir uma quadra de 

areia no estádio municipal, sugeriu ao Executivo fazer uma Audiência com os desportistas para 

ouvir a opinião deles, pois acredita que um campo de futebol suíço seria mais utilizado. Disse 

que o apoio do Secretário de Esportes é importante neste sentido. Também falou da importância 

de se resgatar a formação de uma Comissão Municipal de Esportes, pois é importante para que 

possam opinar sobre este e diversos assuntos que envolvem o esporte no município. Lembrou 

que na época em que estava para ser inaugurado o Ginásio de Esportes, a Comissão da época foi 

fundamental nas discussões que levaram o município a ter uma das melhores quadras de futsal da 

região. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou que no dia anterior recebeu um grupo 
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de professores da rede estadual de ensino que vieram para pedir apoio dos vereadores para que 

junto aos deputados interviessem em favor do movimento deles, contrário à medidas drásticas 

tomadas pelo Governo do Estado que não contribui para o setor da Educação. Em nome dos ve-

readores agradeceu a presença de quem estava acompanhando a realização desta Sessão e aque-

les que acompanharam via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos, anunciou que em razão do feriado de Carnaval não haverá Sessão na terça, dia 

17, convocando em seguida os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 24 de fevereiro vindouro. Com as palavras 

“sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto 

Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos 

vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                             Pedro Iantas  
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 3.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 10-02-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de fevereiro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Leo-

nardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o verea-

dor Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido: do 

Executivo Municipal recebido of. n.º 08/2015, de 19-02-2015, encaminhando Projeto de lei que 

altera a Lei n.º755/2014, de concessão de direito real de uso à Juraci Michalski-ME e of. n.º 

09/2015, de 23-02-2015, respondendo ofícios desta Casa e informando a sanção de Elis. Da Se-

cretaria Municipal de Saúde, of. n.º 014/2015, respondendo oficio da Casa; do vereador Leonar-

do Kostiuczik, os seguintes projetos de lei: que dispõe sobre a instalação de guarda-volumes em 

estabelecimentos bancários equipados com porta detectora de metal e dá outras providências; 

que institui no Município de Rio Azul, o “DIA MUNICIPAL DO IMIGRANTE”, a ser comemo-

rado a cada dia 26 de março, o qual integrará o Calendário Oficial de Eventos do Município; que 

dispõe sobre o limite de peso das mochilas transportadas por estudantes da Educação Infantil e 

do Ensino Fundamental das escolas do município de Rio Azul e dá outras providências e que 

dispõe sobre a disponibilização de armários guarda-volume nas Escolas de Ensino Infantil e 

Fundamental. Do vereador Edson Paulo Klemba projeto de lei que dispõe sobre a obrigatorieda-

de de publicar os nomes de usuários de serviço de telefonia celular pago com recursos públicos. 

Requerimentos de envio de expediente: do Vereador Edson Klemba - n.° 13/2015 - ao Prefeito 

sugerindo a possibilidade de ser designado um monitor de transporte escolar para acompanhar os alunos 

durante o trajeto escolar (casa/escola/casa), devendo estar presente no veículo durante todo tempo; do 

Vereador Sérgio Mazur - n.° 14/2015 - ao Prefeito solicitando que informe qual a perspectiva para o 

inicio das obras da nova sede da Escola Municipal Professora Vanda Hessel; dos Vereadores Sérgio 

Mazur e Edson Klemba - n.° 15/2015 - ao Prefeito solicitando que informe as razões de as Agentes co-

munitárias de Saúde, conforme denunciam, não recebem seu salário em valores correspondentes ao Piso 

Nacional fixado por lei federal; do Vereador Jair Boni - n.° 16/2015 - ao Prefeito solicitando melhoria 

das condições de segurança aos usuários do Parque Municipal da Pedreira, onde há diversos registros de 

infrações e abusos cometidos por motoristas e motoqueiros; do Vereador Jair Boni - n.° 17/2015 - ao 

Prefeito solicitando que informe se há protocolo de projeto de construção de ponte por sobre o rio Monjo-

lo, na Vila Abib, esquina da Rua Zeferino Salles Bittencourt com Av. Manoel Ribas; do Vereador Edson 

Klemba - n.° 18/2015 - ao Prefeito solicitando que informe as razões de se estar exigindo dos universitá-

rios a apresentação de projeto dos trabalhos realizados como forma de pagamento de hora social; do Ve-

reador Edson Klemba - n.° 19/2015 - ao Secretário Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, 

agradecendo seu pronto atendimento a uma situação de emergência recentemente verificada na localidade 

de Marumbi dos Elias e do Vereador Edson Klemba - n.° 20/2015 - à Chefia da COPEL, em Irati/PR., 

solicitando atendimento à senhora Noêmia da Cruz, com a instalação de energia elétrica em sua residên-

cia, localizada na Rua Gralha Azul, s/n.º, na Vila Boa Vista do Erechim. Indicações foram apresenta-

das pelos vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson 

Klemba, Amauri Domingues, Jair Boni, Renato Hrinczuk e Jane Solda. Da discussão do Expedi-

ente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Da TRIBUNA LIVRE: 
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o senhor Presidente anunciou que conforme requerido e deferido nos termos da Resolução n.º 

03/2014, de 07 de outubro de 2014, convidava para adentrar ao Plenário a professora Gisele 

Cristina Machado, Diretora do Colégio Estadual Afonso Alves de Camargo, para falar sobre o 

Movimento de Greve dos professores da Rede Estadual de Educação. Destacou que nos termos 

da citada Resolução, tem a palavra pelo período de 10 minutos e que poderia ser aparteada so-

mente pelos vereadores pelo prazo de 01 minuto. A professora Gisele, depois de cumprimentar a 

todos, agradeceu a oportunidade de poder estar explanando sobre a pauta de greve, que já entra 

em sua terceira semana, assunto este de conhecimento geral. Disse que a greve se motiva pela 

falta de repasse de verbas pelo Governo em 2014; a diminuição drástica do número de professo-

res; a diminuição e fechamento de turmas que resultou na superlotação das salas; fechamento de 

atividades complementares de contra turno, a exemplo do CELEM; (horas/aula?) de treinamento 

e as salas de apoio; a ameaça de fechamento de programas como o Leite das Crianças e ofereci-

mento da merenda; o fim de programas de formação de professores, especialmente o PDE; o fim 

do Plano de Carreira dos Professores; o não pagamento de direitos trabalhistas pela rescisão dos 

contratos de professores temporários e o terço de férias de todos os servidores do estado e, em 

especial, a pretensão do governo em utilizar os recursos do Fundo de Previdência do Funciona-

lismo do Estado. Em seguida discursou aos presentes conforme segue, na íntegra, transcrito: 

“Senhores Vereadores e Senhora Vereadora: Como é de seu conhecimento, os professores e 

professoras, os funcionários e funcionárias das escolas públicas estaduais estão parados. Sim! 

Estamos em greve. Sim! É um absurdo! Concordamos com os senhores e concordamos com a 

maior parte da sociedade: educadores jamais deveriam fazer greve. Um país que quer ser Pátria 

Educadora e apresenta uma unidade da Federação na qual as aulas nem começaram, é incon-

cebível! Um país que se quer Pátria Educadora e apresenta um estado no qual um milhão de 

estudantes está sem aulas, é um absurdo! Um país que se quer Pátria Educadora e no qual o 

estado que ocupa o quinto lugar no ranking econômico, tem uma dívida milionária com seus 

servidores é um absurdo, concordamos! Num país que se quer Pátria Educadora, o governo que 

sobrecarrega seus professores com 50 ou mais alunos por sala é, certamente, um absurdo! Num 

país que se quer Pátria Educadora, um governo que extingue programas de apoio à aprendiza-

gem que tiravam crianças da rua e, consequentemente, da vulnerabilidade social, é para indig-

nar. Mais uma vez concordamos! Num país que se quer Pátria Educadora, o governo que com-

promete da educação básica ao ensino superior de seu estado é para indignar a todos, mesmo, 

concordamos! Num país que se quer Pátria Educadora, é absurdo um movimento que busca 

garantir um direito básico de qualquer cidadão nascido neste chão, ser confundido com luta 

partidária! Num país que se quer Pátria Educadora, é repugnante ver o esforço de educadores 

para libertar o povo dos grilhões políticos suplantados pelo coronelismo, pelo voto de cabresto 

que ainda impera em nossa sociedade em pleno século XXI, sociedade esta que se diz moderna, 

ser confundido com luta partidária. É um absurdo que, num país que se quer Pátria Educadora, 

cem mil professores e funcionários que estão junto das crianças, adolescentes e jovens por 200 

dias letivos, ao longo de vários anos, não tenham crédito junto à sociedade que prefere acredi-

tar naqueles que por aqui aparecem ou enviam seus representantes a cada 4 anos. É para indig-

nar qualquer um. Num país que se quer Pátria Educadora, um governo que considera a educa-

ção uma despesa, mas paga a poucos e seletos servidores auxílio moradia maior que o salário 

da maioria dos educadores, é para indignar ao mais humilde dos cidadãos. Num país que se 

quer  Pátria Educadora e nossos representantes legitimamente escolhidos chegam à Casa do 

Povo pela porta dos fundos num camburão e expõe um estado que até aqui deu orgulho à nação, 

a vexames nacionais e internacionais, não só nos deixa indignados, nos instiga à ação. Por es-
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tarmos de acordo com os senhores, defensores dos interesses do povo desta cidade, estamos 

aqui, hoje, para pedir que tal indignação se transforme em ação. Não há mais tempo nem espa-

ço para políticas de hipocrisia, seja na esfera municipal, estadual ou federal. Pois, apesar da 

vergonha educacional ora instalada neste estado, o que os educadores conseguiram plantar até 

aqui foi sim a semente da cidadania, refletida no apoio de pais, alunos, universitários e outros 

defensores da certeza de que a educação é sim a única via de emancipação do povo. No entanto, 

nós educadores não poderemos tornar essa Pátria Educadora se apenas nos derem um giz na 

mão como condição de trabalho. Não, somente assim não conseguiremos, por isso estamos em 

greve reivindicando apenas que nossos direitos já estabelecidos não nos sejam tomados com 

uma simples assinatura. Sendo assim, senhores vereadores e senhora vereadora, solicitamos que 

vossas ações sejam direcionadas à defesa da escola pública de qualidade apoiando-nos em nos-

sas reivindicações, junto à vossas lideranças políticas estaduais. Acreditamos que políticas ho-

nestas para com o povo perpassam por prestar contas à população quanto às suas promessas de 

campanha e solicitando junto aos deputados estaduais de suas coligações que respeitem as Leis 

que regem esta nação e, principalmente, que não traiam o povo do Paraná. Muito Obrigada!”. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença da professora. A todos informou 

que a Tribuna Livre pode ser utilizada por representantes de entidades ou movimentos, observa-

dos os requisitos e condições estabelecidas; que os interessados deverão se inscrever com ante-

cedência de 24 horas, através de requerimento escrito à Presidência, protocolado na Secretaria da 

Câmara, no horário de expediente e que, deste requerimento deverão constar, obrigatoriamente, 

os dados referentes à qualificação do requerente e o assunto a ser abordado, sendo vedado o uso 

da Tribuna Livre para tratar de questões pessoais e particulares ou tratar de apologias discrimina-

tórias. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e 

em separado, foram submetidos os seguintes Projetos de Lei, todos aprovados por unanimidade: 

n.º 763/2015, oriundo do Executivo, que trata de autorização para abertura de um crédito adicio-

nal especial no valor de R$ 1.087.000,00 no orçamento vigente e n.º 764/2015, oriundo do Exe-

cutivo, que trata de autorização para concessão de direito real de uso pelo período de vinte anos, 

de área de terreno urbano situado na Rua Victor Teyski, Vila Abib, para a empresa Amorim e 

Wudarski Ltda., para instalação de uma fábrica de argamassa. Em seguida, o senhor Presidente 

anunciou que submeteria, em separado, a única discussão e votação nominal, com parecer favo-

rável das Comissões a que foram submetidos, cada um dos quatro VETOS do Executivo ao Pro-

jeto de Lei n.º 756/2014, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magis-

tério Público Municipal. Destacou o que dispõem a Lei Orgânica Municipal e o Regimento In-

terno da Câmara quanto ao quórum de dois terços necessários para que o veto seja rejeitado, ou 

seja, para rejeitar o veto são necessários 6 (seis) votos contrários e que, resultado diferente deste, 

significa que o veto está mantido. Depois de consultar os vereadores e constatar que não havia 

dúvidas quanto ao que acabara de mencionar, deu prosseguimento aos trabalhos. Por unanimida-

de, foi rejeitado o VETO ao Artigo 52 e Parágrafos 1.º e 2.º. Da discussão: o vereador Sérgio 

Mazur destacou que tanto as Emendas quanto a matéria como um todo foram amplamente discu-

tidas na Casa e a redação vetada foi de uma Emenda que, inclusive, se deu a pedido dos próprios 

professores. O vereador Edson Paulo Klemba também se manifestou em defesa da rejeição do 

veto citando que os vereadores de forma alguma estão criando cargo, mas tão somente resguar-

dando uma situação a pedido dos professores. Na sequencia, por oito (8) votos favoráveis dos 

vereadores Sergio Mazur, Jane Solda, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri 

Domingues, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski a um (1) voto contrário do vereador Edson 

Klemba, foi mantido o VETO ao Parágrafo Único do Artigo 2.º. Da discussão: o vereador Sérgio 
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Mazur disse entender que o veto foi importante nesta situação. Que este assunto, como os de-

mais, foi por ele bastante estudado; que neste caso, especificamente, é a favor de que um servi-

dor da Educação possa ser deslocado para qualquer cargo de confiança dentro da administração. 

Depois, por oito (8) votos favoráveis dos vereadores Sergio Mazur, Jane Solda, Pedro Iantas, 

Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski a um 

(1) voto contrário do vereador Edson Klemba, foi mantido o VETO à alínea “e”, do Inciso I, do 

artigo 19. Da discussão: o vereador Sérgio Mazur disse que ao falar deste veto já fala em relação 

ao seu posicionamento quanto aos demais que estão por ser votados. Disse entender que os ser-

vidores já estão há muito tempo esperando a progressão; que desde que o projeto veio para a 

Câmara, foi amplamente discutido e que deveria ter entrado em vigor em dezembro, o que só não 

aconteceu em razão dos vetos. Disse de sua preocupação em caso de se rejeitar estes vetos, que 

não alteram muito a matéria na sua essência e que somente existem para que se ganhe tempo. 

Sua preocupação, contou, é com a possibilidade de a lei demorar ainda mais a ser colocada em 

prática, pois o Prefeito pode entrar com diversas ADINs (Ações Diretas de Inconstitucionalida-

de). Assim, disse estar justificando seu posicionamento a favor da manutenção dos vetos, uma 

vez que os servidores não serão prejudicados e a lei poderá enfim, ser publicada e entrar em vi-

gor. O vereador Edson Klemba disse entender que ninguém está discutindo o mérito financeiro, 

mas sim o direito do funcionário. Chamou a atenção para o fato de que muita coisa já está en-

trando na conta dos vereadores e, no seu entendimento, com a manutenção dos vetos, se estará 

proporcionando ao Prefeito tirar um direito já garantido dos servidores. Em seguida, por oito (8) 

votos favoráveis dos vereadores Sergio Mazur, Jane Solda, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, 

Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski a um (1) voto contrário do 

vereador Edson Klemba, foi mantido o VETO ao Inciso III, do Artigo 50. Da discussão, nada 

constou. Ato contínuo, o senhor Presidente anunciou que submeteria, em separado, a única dis-

cussão e votação nominal, com parecer favorável das Comissões a que foram submetidos, cada 

um dos seis VETOS do Executivo ao Projeto de Lei n.º 757/2014, que dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Município de Rio Azul. Da 

mesma forma, explicou que de acordo com o que dispõem a Lei Orgânica Municipal e o Regi-

mento Interno da Câmara, para rejeitar o veto são necessários 6 (seis) votos contrários e que, do 

contrário, o veto será considerado mantido. O Vereador Edson Paulo Klemba, citando a Lei or-

gânica Municipal, declarou-se, na qualidade de servidor público municipal impedido de manifes-

tar voto aos vetos. Deu continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente: por sete (7) votos favo-

ráveis dos vereadores Sergio Mazur, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri Do-

mingues, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski a um (1) voto contrário da vereadora Jane Solda, 

foi mantido o VETO ao Parágrafo 2.º, do Artigo 14. Da discussão, nada constou. Na sequencia, 

pela ordem e em separado, por unanimidade, foram mantidos: o VETO ao caput do Artigo 14, o 

VETO ao Parágrafo Único do Artigo 15, o VETO ao Artigo 22, o VETO ao Inciso III, do Artigo 

27 e o VETO ao Parágrafo Único do Artigo 27. Depois disso, o senhor Presidente anunciou que 

encaminhava às Comissões Permanentes competentes, para exame e parecer, os Projetos de Lei 

recebidos. Na sequência, anunciou a PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: 

disse que deixava um voto de apoio aos professores, uma classe valorosa que tem valor e que 

encontrará nele sempre o apoio que precisarem. Manifestou em seguida, seu voto de repúdio aos 

seus pares que deram voto favorável aos vetos, questionando se era por medo ou por troca de 

favores. Disse que sinceramente ficou decepcionado com a decisão que tomaram. Em seguida 

disse que foi procurado por alguns funcionários da Prefeitura que relataram que o Prefeito lhes 

havia dito da impossibilidade de conceder gratificação porque a Câmara havia feito denúncia a 
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este respeito. Falou que fez mesmo, só que em relação a gratificação que o Prefeito concedera de 

forma irregular a servidor ocupante de cargo comissionado; que o Prefeito colocar a culpa nos 

vereadores por não querer dar gratificação aos servidores que ganham salário mínimo, é inad-

missível, uma vergonha; que todos tem o direito de errar, mas que a persistência do erro é burri-

ce. Chamou a atenção para que todos vejam a situação em que se contra o país, o estado e o mu-

nicípio. Parabenizou os professores e funcionários pela luta. Disse que são valorosos e devem 

lutar por seus direitos; que ele luta pelo direito de todos e que não troca favores por isso; que 

todos também tenham certeza que a denuncia que fez foi pela irregularidade de se pagar gratifi-

cação a cargos comissionados. Manifestou agradecimento ao Secretário de Obras por atendimen-

to dado na terça de Carnaval quando encaminhou máquina para retirar um trator acidentado em 

uma ponte no interior do Município. Vereador Jair Boni: citou que durante o tempo em que 

está nesta Casa sempre lutou por melhorias no Município, a exemplo das novas salas de aula 

recentemente construídas no CMEI Aníbal Khury, de cuja inauguração participou junto a outros 

vereadores, como também na localidade de Vila Nova. Destacou parceria com a Secretaria de 

Educação para trazer o Proerd - Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência -, 

para o Município. Disse que é um projeto de grande valia do qual também participaram os vere-

adores ao aprovarem os pedidos que fez. Em seguida ressaltou que foi cobrado e concorda que 

em breve o município deva dispor de um canil para comportar os animais que hoje perambulam 

pelas ruas, inclusive podendo ser causa de acidentes. Defendeu a necessidade de se brigar junto a 

Secretaria de Agricultura por um projeto de piscicultura para ajudar nossos agricultores, princi-

palmente a agricultura familiar. Falou também do aporte de verbas para a construção de pontes 

no município, sendo duas na localidade de Lajeado, pedido que fez com o vereador Amauri Do-

mingues. Este, em aparte, destacou a conquista afirmando que não se pode esquecer que é recur-

so do Governo Federal. Sobre a greve dos professores disse que a situação financeira do país é 

preocupante e gera esta e outras situações que atingem também, por exemplo, os agricultores. 

Falou da importância de a sociedade se unir na luta porque será bem para todos. Vereador Pe-

dro Iantas: disse que em suas andanças pelas comunidades tem observado que procedem as 

muitas reclamações recebidas em relação às condições de nossas estradas. Disse do atendimento 

recebido às muitas reivindicações que tem feito para a população. Destacou o esforço da admi-

nistração em dar estes atendimentos, por estar investindo o que é possível, valorizando áreas im-

portantes como saúde e educação; parabenizou a iniciativa do Prefeito em buscar soluções aos 

tantos problemas que se apresentam. Disse da participação do Deputado estadual Anibelli Neto, 

favorável às reivindicações dos professores, defendendo o interesse deles junto à Assembleia 

Legislativa. Falou que ele pediu isso ao deputado assim como entende que todos os demais vere-

adores devem fazer junto aos seus deputados. Discorreu sobre as conseqüências da situação polí-

tica e financeira vivida no país que infelizmente atinge a todos. Contou que junto ao Prefeito 

conseguiu a promessa de que os problemas enfrentados pela população da Vila Carneiro, serão 

em breve solucionados. Vereador Leonardo Kostiuczik: parabenizou o Prefeito pela conquista 

de recursos junto ao Governo Federal que serão utilizados para a construção de diversas pontes 

no Município. Disse que é resultado de um trabalho conjunto que atende diversos pedidos feitos 

pelos vereadores e pela população que aguarda pela realização destas melhorias que ajudarão no 

desenvolvimento do município. Destacou o trabalho feito pela Secretaria Municipal de Planeja-

mento que contribuiu na aquisição deste e de outros projetos de melhoria para o município. Pa-

rabenizou a professora Gisele Machado e aos demais professores presentes que estão na luta por 

melhorias na Educação, colocando-se a disposição para colaborar sempre. Manifestou-se a res-

peito do serviço de readequação da estrada que interliga as comunidades de Cachoeira dos Pau-
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listas e Água Quente dos Meiras, com pedra britada, ressaltando a participação do vereador Sér-

gio Mazur que junto com ele sempre batalhou por esta conquista. Fez outros agradecimentos e 

manifestou outros cumprimentos aqueles que têm participado dos trabalhos e ações que buscam 

o desenvolvimento do município, bem como aos seus pares que sempre tem apoiado e votado a 

favor dos seus projetos. Disse que a união das pessoas é importante para que as conquistas sejam 

mais facilmente alcançadas em favor de toda a população. Vereador Sérgio Mazur: destacou o 

trabalho feito pelos vereadores que culminou na aprovação dos novos Planos de carreira, dizendo 

que foram muitas discussões, estudos e reuniões para que se chegasse ao que representa o melhor 

para os funcionários. Falou da preocupação de alguns pais com a situação em que se encontra o 

prédio da Escola Vanda Hessel, que apresenta problemas em sua estrutura, já recebeu laudo ne-

gativo do Corpo de Bombeiros e que de fato oferece risco aos estudantes. Disse que espera que o 

novo prédio seja logo construído e inaugurado pela importância que representa na resolução des-

tas e outras preocupações. Comentou sobre o fato de não ter sido realizado o tradicional Carna-

val de Rua, que gerou comentários diversos, inclusive de alguns pais que lamentaram ter de levar 

seus filhos para se divertir em cidades vizinhas. Lembrou de como era feito no passado, com 

apoio e patrocínio. Disse que se fossem procurados, os vereadores ajudariam, pois sempre estão 

ajudando diversas entidades. Destacou que temos um empresário na cidade que construiu um 

Centro de Eventos e que isso tem ajudado para que as pessoas não fiquem sem diversão. Lamen-

tou que dois clubes – Operário e 14 de Julho – que por anos abrigaram estas festas e bailes popu-

lares, tenham sido demolidos e nada feito para que o município disponha de um espaço para a 

população se divertir. Sobre os votos que manifestou aos vetos nesta Sessão, disse que foram 

conscientes porque estudou muito antes de se definir; que vota de acordo com o que pensa e ja-

mais por troca de favores como disse o colega vereador Edson. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente lembrou convite para Audiências Públicas na quarta-feira, 25 de fevereiro, 14 horas, 

no Plenário da Câmara. Depois, em nome dos vereadores agradeceu a presença de quem estava 

acompanhando a realização desta Sessão e daqueles que acompanharam via internet. Ao consta-

tar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos, convocando em seguida os 

senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realiza-

da as 19:00 horas do dia 24 de fevereiro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                             Pedro Iantas 
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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 4.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 03-03-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 03 do mês de março do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Leonardo Kos-

tiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secre-

tário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Associação de Moradores da Vila Diva, recebi-

do of. n.º 08/2015, de 03-03-2015, convidando para evento relativo ao Dia Internacional da Mu-

lher, 08 de março. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (envio de expediente ao Tri-

bunal de Contas do Paraná, solicitando, para fins de conhecimento, cópia do Despacho de Autuação emi-

tido recentemente contra o Prefeito Municipal de Rio Azul; idem, aos Deputados Valdir Rossoni e Ber-

nardo Ribas Carli, solicitando o empenho de ambos, junto às autoridades do estado, intervindo para que 

seja reaberta em definitivo a Delegacia de Polícia Civil em nossa cidade com o deslocamento de um Es-

crivão e de um Investigador a fim de garantir que a população seja atendida de forma adequada; idem, à 

Companhia Paranaense de Energia – COPEL -, solicitando a realização de estudos voltados a afirmar ou 

não a possibilidade de a Câmara vir a contratar os serviços de internet via fibra ótica oferecidos pela em-

presa; à Mesa Diretora solicitando que seja envidado esforço no sentido de garantir junto ao profissional 

contratado, a execução de melhoria nos serviços de transmissão das Sessões da Câmara, em especial, no 

que diz respeito à qualidade de som e imagem, haja vista as inúmeras e crescentes reclamações da popu-

lação.); do Vereador Renato Hrinczuk (de envio de expediente ao senhor Prefeito solicitando que in-

forme sobre o andamento dos trâmites que objetivam a edificação de moradias no terreno da Vila Diva 

onde estava o Parque Municipal de Rodeios, destacando que se trata de informação indispensável para 

atender inúmeras pessoas que perguntam a respeito.); do Vereador Pedro Iantas (de envio de expediente 

ao senhor Prefeito solicitando que informe os motivos de ainda não terem sido tomadas providências para 

a execução de serviços voltados a aumentar a profundidade do poço artesiano na localidade de Cachoeira 

dos Paulistas, conforme há tempos vem pedindo a população local; idem, solicitando que considere estu-

dar a possibilidade de o município adquirir um novo caminhão pipa em substituição ao atualmente utili-

zado para combater possíveis incêndios em nossa cidade) e dos Vereadores Leandro Jasinski, Sérgio 

Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Pedro Iantas (envio de expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie, para o mais brevemente possível, a colocação das 

placas de identificação da denominação oficial dos prédios públicos que a contém, conforme já solicitado 

diversas vezes e sem o devido atendimento.). Indicações foram apresentadas pelos vereadores Sér-

gio Mazur, Leandro Jasinski, Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Klemba, Amauri Do-

mingues, Jair Boni e Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Submetido a discussão e votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com Parecer favorável das Comissões Per-

manentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foram aprovados por unanimidade os 

seguintes Projetos de Leis: de autoria do Vereador Leonardo Kostiuczik que dispõe sobre a insti-

tuição do “Dia Municipal do Imigrante”, recebeu o n.º 765/2015, e oriundo do Executivo que 

dispõe sobre alteração à Lei n.º 740/2014, de 17-09-2014, que trata da concessão de direito real 

de uso de terreno urbano situado na Rua 15 de Novembro a Juraci Michalski - ME, para instala-

ção de um lavador e borracharia, recebeu o n.º 767/2015. Também com Parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação secreta, por nove votos favorá-
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veis, foi aprovado o Projeto de Lei de autoria dos vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kos-

tiuczik, que nomina “Edificio Antonio Petrek” o prédio público revitalizado situado na Rua Ho-

nório Pires, Vila Abib, antigas instalações do Matadouro Municipal e também denomina “Espa-

ço Cidadão Antonio Petrek” o Espaço Cidadão (Telecentro) instalado no referido edifício, que 

recebeu o n.º 766/2015. Da discussão constou palavra do vereador Sergio Mazur cumprimentan-

do os autores pela lembrança do nome do artista Antonio Petrek, ressaltando que é de fato mere-

cedor da homenagem. O senhor Presidente destacou a importância do artista para a cultura no 

município. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: agradeceu ao prefeito e ao Secretário 

de Obras pelo atendimento dado a pedido seu de patrolamento e cascalhamento de estrada na 

localidade de Barra dos Martins. Lembrou que são várias as estradas que precisam deste serviço 

de melhoria e que junto a deputados está intercedendo para que seja conseguido recurso para a 

construção de ponte na Rua Zeferino Salles Bittencourt, esquina com a Av. Manoel Ribas. Con-

tou que foi procurado por diversos servidores para que intercedesse a favor da concessão de pro-

gressão por tempo de serviço e merecimento. Disse ser a favor da valorização do vencimento dos 

servidores e contrário ao pagamento de adicionais, porque precisam levar o ganho para a sua 

aposentadoria. Pediu ao Prefeito que seja revista situação que envolve alguns servidores que em 

razão de terem recebido advertência não foram promovidos. Disse que há situações em que a 

advertência foi dada sem que ao servidor fosse dado o direito de se defender, o que poderia re-

verter a situação. Ressaltou a importância do pagamento das progressões devidas porque a admi-

nistração já está em divida com os servidores e ela só aumenta o que poderá trazer sérios pro-

blemas no futuro. Vereador Edson Paulo Klemba: contou ter sido procurado por pais de alunos 

da Escola Vanda Hessel reclamando que a Diretora determinou que somente poderiam pegar 

seus filhos no portão da escola após bater o sinal. Disse que foi conversar com ela e ouviu a ex-

plicação de que estava acontecendo que alguns pais chegavam até vinte minutos antes para bus-

car os filhos, retirando-os sem pedir para ninguém. Disse q dará um voto de confiança a Diretora 

e pede aos pais que tenham consciência, até para não prejudicar o aprendizado dos filhos e que 

horário deve ser respeitado. Sobre os dados apresentados pelo Prefeito na última Audiência Pú-

blica, disse que o assusta ver um gasto de quinhentos e trinta e seis mil reais no gabinete do Pre-

feito em quatro meses; quinhentos e cincoenta e seis mil reais na Secretaria de Cultura, onde 

recentemente a Secretária foi empossada novamente. Criticou e questionou tanto gasto uma vez 

que deixaram de fazer a Fest in Rio e outros eventos não existem mais porque querem economi-

zar. Perguntou onde está a economia? Ele não viu e ninguém está vendo acontecer nada. Chamou 

a atenção para o fato de a administração fechar o ano com duzentos e setenta e seis mil reais, 

pois antes se fechava com dois milhões ou mais; também o índice de gasto com pessoal em 

49,75%. Sobre a nova Lei do Plano de cargos e Salários, disse que ficou mesmo muito triste com 

a votação dada pelos colegas aos vetos do Prefeito. Disse que parece ter alguns vereadores que 

parece que estão querendo maquiar uma situação gabando o Prefeito; que ele não tem visto nada 

progredir no município nos últimos dois anos e quatro meses; que sua posição continua a mesma, 

conforme já falou outras vezes. Sobre os servidores que receberam advertência e não foram pro-

gredidos na carreia, disse que a Lei 562/2010, em seu artigo 20 diz “Não poderá receber a pro-

gressão por merecimento o servidor que: I - Sofrer penalidade administrativa, no interstício de 

avaliação corrente;”. Ressaltou que interstício quer dizer “passagem de tempo”, ou seja, avalia-

ção corrente... que estão dando o golpe nos servidores de novo. Que tem servidor que levou ad-

vertência em 2011 e por isso não recebeu a progressão; que quer dizer o que? Golpe nos funcio-

nários. Concluiu dizendo que os vereadores votaram de acordo com a sua consciência, mas que 

ele acredita que a votação foi errada e que não adianta querer defender o Prefeito e que quem 
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sempre paga a conta é o mais fraco. Vereador Sérgio Mazur: sobre a Audiência Pública em que 

o Prefeito prestou contas do último quadrimestre, disse que ficou apreensivo os valores disponí-

veis na conta de recursos livre, que o Prefeito pode investir naquilo que achar melhor. Em 2012, 

observou, o Prefeito tinha em torno de um milhão e setecentos mil reais e agora somente pouco 

mais de duzentos e setenta e seis mil reais. Que vê que para o município é muito pouco dinheiro 

e que espera que agora neste inicio de ano, este valor possa aumentar porque o Prefeito tem de 

investir numa política de arrecadação e tem como fazer isso porque tem melhorias a serem co-

bradas; que é favorável a isso de forma que o contribuinte tenha condições de pagar porque o 

resultado é para o bem de todos; que baixa o índice de gastos com a folha e tudo melhora para o 

município; chamou a atenção também para o fato de a Folha de Pagamento comprometer no iní-

cio do atual mandato em torno de 42% da Receita e hoje ter aumentado para mais de 49%. Disse 

que o Prefeito atual tem culpa, só que é preciso entender que há outras razões que colaboram 

para isso, como o aumento do subsidio de Prefeito, Vice e Secretários Municipais e o fato de o 

Prefeito ter pagado em 2013, o Piso Nacional aos professores correspondentes ao ano de 2013 e 

também de 2012, que foi deixado para a atual administração. Manifestou agradecimento ao Pre-

feito por estar fazendo a readequação com pedra britada da estrada que interliga a cidade e a co-

munidade de Água Quente dos Meiras, embora quando tenha falado sobre isso no seu programa 

de rádio, omitiu a informação de que se trata de um pedido seu e do vereador Leonardo Kos-

tiuczik. Ao vereador Leonardo agradeceu ter feito esta lembrança quando na Sessão anterior fez 

uso da tribuna. Vereador Leonardo Kostiuczik: também pediu ao prefeito rever as questões dos 

servidores que não receberam a progressão por que haviam recebido advertência. Disse também 

estar preocupado com a queda dos valores na conta de recursos livre, mas que tem confiança de 

que com as arrecadações a serem feitas agora no inicio do ano, isto pode mudar. Citou também 

que a atual administração mantém hoje com o Lar dos Velhinhos, Hospital, Universitários, que 

antes não tinha e que contribuíram para a queda verificada. Agradeceu ao Executivo os serviços 

que vem sido feitos na estrada de Água Quente dos Meiras como havia dito o vereador Sérgio 

Mazur. Exaltou o trabalho realizado pelo pessoal da Secretaria de Saúde que embora não tenham 

todos recebidos aumento em razão da progressão, jamais deixam de servir a população. Parabe-

nizou os serviços feitos pela equipe de combate à Dengue e aos profissionais do SAME que aca-

bam de concluir o curso de bombeiro, o que contribui para que o atendimento à população seja 

ainda melhor. Retomando a palavra, o senhor Presidente em nome dos vereadores agradeceu a 

presença de quem estava acompanhando a Sessão em Plenário e também daqueles que acompa-

nharam via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos, convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 10 de março vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

            Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                             Pedro Iantas 
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Ata da 5.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 10-03-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de março do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 45.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secre-

tário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 74/2015, de 12-02-

2015, encaminhando cópia de oficio enviado ao Secretario de estado da Saúde; of. n.º 10/2015, 

de 02-03-2015, respondendo ofícios desta Casa; of. n.º 119/2015, de 03-03-2015, solicitando 

parecer da Câmara sobre questão de estrada fechada por particular em Porto Soares e of. n.º 

13/2015, de 09-03-2015, encaminhando projeto de Lei que trata de alteração à Lei n.º 561/2010 – 

Plano Diretor Municipal e of. n.º 11/2015, de 04-03-2015, encaminhando projeto de lei que pro-

move a adequação da implantação do piso salarial profissional para os empregos públicos que 

exercem a função de Agente Comunitário de Saúde, Agente de Endemias e Agente da Dengue, 

nos termos da Lei Federal n.º 12.994, de 17-07-2014. Da Secretaria Municipal de Saúde convite 

para inauguração de novas Unidades de Saúde nas localidades de Marumbi dos Ribeiros e Porto 

Soares, no dia 12-03-2015; da Ouvidoria Municipal do SUS, of. n.º 02/2015, de 09-03-2015, 

respondendo expediente desta Casa; da Ouvidoria Geral Municipal, of. n.º 02/2015, de 09-03-

2015, respondendo expediente desta Casa; do ex-Vereador e ex-Secretário Municipal de Saúde, 

Quirino Alfredo Bucco, of. s/n.º discorrendo comentários sobre o arquivamento no Poder Judici-

ário de processo no qual constava como réu e que havia sido inicialmente tratado na Câmara, no 

ano de 2010, em apuração à denúncia sobre a sua pessoa; do Ministério da Educação doze co-

municados de repasse de recursos ao município num total de R$ 98.411,36 e da Igreja Evangéli-

ca Assembleia de Deus – Ministério Madureira, convite para o VI Congresso do Grupo ágape 

nos dias 14 e 15 de março de 2015. Requerimentos: dos vereadores Jair Boni e Leonardo 

Kostiuczik (n.º 29/2015 - seja encaminhado expediente à Sanepar – Companhia de Saneamento do Paraná, solici-

tando averiguar os motivos que levam a ocasionar falta de abastecimento constante nas residências da Vila Diva, em 

nossa cidade. No último mês ocorreu falta de água por pelo menos cinco dias. A situação é preocupante pelo fato de 

que os moradores, além de ficarem sem água, observam que o hidrômetro continua rodando, provavelmente por 

pressão do ar, fazendo com que tenham de pagar um consumo que não realizaram.), do vereador Jair Boni 

(n.º 30/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe sobre as condi-

ções de uma retroescavadeira do município que se encontra no conserto em Curitiba, principalmente quanto às ex-

pectativas de que volte a executar serviços à população.), do vereador Pedro Iantas (n.º 31/2015 - seja en-

caminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço para garantir junto ao 

órgão competente a execução de um projeto de abertura de poço artesiano e construção de rede de distribuição de 

água na localidade de Barra da Cachoeira. O requerido encontra razão no fato de que a comunidade ainda não possui 

a rede de água instalada e onde até mesmo o Mini Posto de Saúde é abastecido com água de uma fonte próxima ao 

rio Cachoeira, a qual em dias de chuva se torna impotável. Se considerarmos esta situação e o fato de que na referida 

localidade está sendo construída uma nova escola que abrigará grande número de alunos proveniente de diversas 

comunidades vizinhas, a construção da rede de água é indispensável para garantir o abastecimento com água de 

qualidade.), do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 32/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Pre-

feito Municipal solicitando que encaminhe, para fins de conhecimento, cópia de todas as Notas de Empenho da 

Secretaria Municipal de Cultura, referentes ao período setembro a dezembro de 2014. Faz-se necessário para melhor 

compreender do excessivo gasto de despesas registrados no período, ou seja, mais de quinhentos e cincoenta e seis 
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mil reais; n.° 33/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando: a) Relação contendo 

todos os nomes classificados no último concurso para as vagas de Técnico e de Auxiliar de Enfermagem; b) Relató-

rio contendo discriminados todos os valores de adiantamento de despesas para o Gabinete do Prefeito, no período 

setembro/dezembro de 2014; c) Relação contendo todos os nomes dos servidores atualmente ocupando cargos co-

missionados, discriminado o vencimento e as gratificações recebidas.) e do vereador Sérgio Mazur (n.° 

34/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que informe as razões que justifi-

cam a paralisação dos projetos de construção de redes de distribuição de água nas comunidades rurais. Há reclama-

ções de comunidades onde o serviço iniciou e não foi concluído, bem como de comunidades que há tempos aguar-

dam por esta melhoria sem que nada esteja sendo feito, o que causa estranheza diante dos constantes anúncios de 

liberação de recursos para este fim; n.° 35/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal, solici-

tando empenho no sentido de garantir a execução de melhorias no parque de brinquedos da Praça Tiradentes, onde 

há necessidade de reposição e reforma de brinquedos e a substituição de brinquedos obsoletos, de forma a valorizar 

mais aquele que praticamente é o único espaço na cidade destinado ao lazer das crianças. Da mesma forma, conside-

rar a colocação de bancos nos arredores do parque de brinquedos atendendo reivindicação de muitos pais que recla-

mam a falta desta benfeitoria para ser utilizada quando se encontram no local acompanhando os pequenos.). Indi-

cações foram apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Jane Solda, Leandro Jasinski, Amau-

ri Domingues, Pedro Iantas e Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente nada constou. Sub-

metido a votação, foi aprovado por unanimidade. Submetido a discussão e votação, o Expediente 

foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e re-

dação final, pela ordem e em separado, foram submetidos os seguintes Projetos de Leis, todos 

aprovados por unanimidade: n.º 765/2015, do vereador Leonardo Kostiuczik, que institui o DIA 

MUNICIPAL DO IMIGRANTE e n.º 767/2015, do Executivo, que dispõe sobre alteração à Lei 

n.º 740/2014, de direito real de uso a empresa Juraci Michalski-ME, para instalação de um lava-

dor e borracharia. Da discussão, constou leitura da justificativa ao primeiro projeto, pelo verea-

dor Leonardo Kostiuczik. Em seguida, em 2.ª discussão, votação SECRETA e redação final, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 766/2015, dos vereadores Leandro Jasinski e Le-

onardo Kostiuczik, que nomina “Edificio Antonio Petrek” o prédio público revitalizado situado 

na Rua Honório Pires, Vila Abib, antigas instalações do Matadouro Municipal e também deno-

mina “Espaço Cidadão Antonio Petrek” o Espaço Cidadão (Telecentro) instalado no referido 

edifício. Da discussão, constou leitura da justificativa pelo vereador Leonardo Kostiuczik. Na 

sequência, pela ordem e em separado, com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e 

votação nominal foram aprovados por unanimidade os seguintes projetos de leis: de autoria do 

vereador Leonardo Kostiuczik, que dispõe sobre a instalação de guarda-volumes em estabeleci-

mentos bancários equipados com porta detectora de metal e dá outras providências, recebeu o n.º 

768/2015 e também de autoria do vereador Leonardo Kostiuczik, que dispõe sobre a disponibili-

zação de armários guarda-volume nas Escolas de Ensino Infantil e Fundamental, recebeu o n.º 

769/2015. Da discussão, constou leitura da justificativa de ambos os projetos pelo vereador Leo-

nardo Kostiuczik. O vereador Edson Paulo Klemba perguntou ao vereador Leonardo Kostiuczik, 

se ele consultou as agencias do Itaú, Sicredi e Bradesco, onde não existe rol de entrada, para sa-

ber da possibilidade de instalação de guarda-volumes, uma vez que a porta giratória é na entrada 

do estabelecimento. Respondeu o vereador Leonardo Kostiuczik que não consultou nenhuma 

agencia e que sua preocupação é ver o lado do consumidor. Citou como exemplo o que existe na 

agencia da Caixa Econômica em Irati/Pr. onde presenciou por diversas vezes clientes se utilizan-

do da benfeitoria. O vereador Edson Klemba argumentou que em nossa cidade apenas a agencia 

do Banco do Brasil possui um rol de entrada onde seria possível instalar os armários. Questionou 

se vendo por este lado, seria viável a lei. O vereador Leonardo Kostiuczik disse que pensando no 

consumidor, o banco que estiver mais apto a oferecer melhor conforto certamente terá mais cli-

entes. Caberá aos clientes escolherem o banco que melhor servir. Dando continuidade aos traba-
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lhos, o senhor Presidente anunciou que encaminhava às Comissões Permanentes, para exame e 

parecer, o projeto de lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: vereador Leonardo Kostiuczik: 

contou que andando pelas comunidades do interior viu a necessidade de urgentemente se dar um 

jeito nas estradas; que trabalhando no hospital recebeu diversas reclamações de pessoas quanto 

as péssimas condições das estradas; que saindo visitar o município constatou que a coisa está 

feia, com diversas estradas ruins. Por outro lado, disse que observou uma máquina quebrada na 

localidade de Barra dos Martins, com caminhões parados em consequência disso. Indignado foi 

falar com o prefeito que lhe contou que são duas máquinas da marca Sany, paradas, quebradas; 

quem em 2010 foi adquirida uma delas como sendo nova, mas que era do ano 2008; que a licita-

ção na época foi fraudada e nula; foi feito um pregão e uma licitação de duas empresas diferen-

tes, mas com o mesmo nome constando como do proprietário; uma empresa trouxe a máquina 

para demonstrar e a outra depois vendeu a mesma máquina; que havia sido avaliada em duzentos 

e setenta e seis mil reais depois comprada por quatrocentos mil reais. Disse que estava indignado 

e pedia aos colegas para que colaborem em dar um jeito nisso; que entende o lado do prefeito e 

também do povo que é quem sofre; porque ninguém pode pagar por isso; trem de ver se vende 

ou dá outro jeito porque se estão quebrando não há como ficar com elas; que tem de pedir a do-

cumentação para ver quem está falando a verdade; que o Prefeito se queixa que apenas duas má-

quinas não dão conta de todo o serviço; que por isso pedia o apoio de todos os colegas a quem 

agradeceu pela votação dada aos projetos de sua autoria. Lembrando a passagem do Dia Interna-

cional da Mulher, em 08 de março passado, manifestou cumprimentou a todas as mulheres pelo 

seu dia. Vereador Sérgio Mazur: referindo-se ao seu requerimento ao Prefeito de melhorias no 

parque de brinquedos da Praça Tiradentes, contou que foi algumas vezes ao local, a tarde, quan-

do pais e mães gostam de levar seus filhos para brincar no local, quando constatou que de fato há 

necessidade de muitas melhorias no local. Citou como exemplo a necessidade de trocar brinque-

dos em más condições, outros que não são usados, pais e mães que tem de sentar nas balanças ou 

ficar de pé por falta de bancos, entre outras coisas. Disse que os brinquedos em bom estado de-

vem ser mantidos, mas fazer com urgência a reforma dos que estão avariados e substituir os que 

não são utilizados. Contou também que a pedido da Associação de Moradores da Vila Feliz, pe-

de novamente ao Prefeito ação para resolver os problemas enfrentados pela população que tem 

suas residências invadidas por água nos dias de chuva; que tem de rebaixar a rua com urgência e 

espera que o prefeito lhe atenda porque as famílias estão sofrendo. Salientou que os vereadores 

foram eleitos para isso, para interferir em favor da população. Disse na sequencia que as comu-

nidades reclamam pela falta ou paralisação dos serviços de construção de rede de água tratada; 

que muitas famílias pensam em investir na abertura de poços artesianos, mas ficam em duvida ao 

ouvirem falar tanto que está chegando recurso para a construção destas redes de água. Lembrou 

que sempre trabalhou na área de esportes como todos sabem e que defende investimentos neste 

setor, até porque antes de ser eleito disse que iria batalhar por isso e agora está sendo cobrado. 

Citou as dificuldades enfrentadas pelas equipes amadoras de futebol que precisam de maior 

apoio da administração pública que normalmente tem cedido apenas o transporte. Ressaltou que 

estas equipes quando saem jogar fora representando o município, tem despesas diversas com 

material, taxas de arbitragem, uniformes, remédios e tantas outras coisas; que existe uma Lei, a 

de n.º 371/2007, que autoriza ceder o transporte, mas que em seu artigo 2.º prevê que as despesas 

com combustível, alimentação do motorista e pernoite se necessário, serão às expensas do solici-

tante. Concordou que as despesas com motorista sejam bancados pela equipe, mas que a lei pre-

cisa ser alterada para tirar da conta ao menos as despesas com o combustível, porque o valor não 

é tão alto para o município; uma despesa até pequena, mas que significa bastante para as equipes, 
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mesmo que tenham sempre sido ajudadas por  empresários da cidade e também pelos vereadores. 

Entretanto, ressaltou a importância de o assunto merecer discussão nesta Casa porque é preciso 

encontrar um meio de se alterar a lei para que ao menos o combustível seja também bancado 

pelo município. Vereador Edson Paulo Klemba: disse que queria começar diferente, mas que 

quase caiu da cadeira ao escutar seu colega, Leonardo, que só agora foi ver que estão ruins as 

estradas do município. Ao ser interrompido pelo vereador Leonardo, que quis se explicar, disse 

que deveria aguardar porque não havia lhe dado a palavra. Ao continuar, disse que pelo jeito vai 

começar de novo a mesma estória; que entrou um vereador substituindo, voltou... e vai começar 

a mesma coisa, dois anos e meio... não resolveram o problema ainda? Devem ir trabalhar porque 

o povo quer trabalho e ação, como sempre diz. Concedeu então a palavra ao vereador Leonardo 

que disse que também está esperando a resolução dos problemas e que por isso foi até o Prefeito 

porque viu a necessidade de os vereadores fazerem alguma coisa; que não adianta só criticar, tem 

de buscar solução para as patrolas que não funcionam porque com elas paradas quem perde é 

povo; que todos devem estar juntos porque o nome dos vereadores também está sendo criticado. 

Continuando, o vereador Edson Klemba destacou que conversando com uma colega sua, profes-

sora do estado, soube que retomaram as atividades depois de lutar por seus direitos; que conse-

guiram sem que tenha havido processo administrativo contra ninguém; que terão sempre o seu 

carinho e que se as coisas não melhorarem terão de parar novamente. Disse que em conversa 

com o Presidente e o assessor jurídico do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais recen-

temente, teve a certeza de que os servidores tem agora alguém para dar a cara pra bater em favor 

deles; que não vai ter perseguição política contra funcionários, como tem sido até agora; uma 

verdadeira festa; o funcionário não pode se manifestar, não pode agir porque tem um cidadão 

trazido a preço de ouro, que além de ocupar cargo comissionado, recebe também gratificação, 

que não pode, que submete todos a processos administrativos; que o funcionário não pode abrir a 

boca dentro do pátio, dentro de qualquer estabelecimento, que está feita a festa. Comentou o ex-

pediente recebido da Ouvidora Geral do Município, criticando seu parecer a uma denúncia en-

caminhada pela Câmara. Disse que é totalmente despreparada; que pede desculpas a todos os 

demais ouvidores públicos, a quem merece, mas que ela não merece o cargo que tem e ganhando 

muito bem para isso. Comentou expediente recebido do Executivo referente a situação que en-

volve fechamento de estrada na localidade de Porto Soares. Disse que será fácil de resolver com 

a participação de todos que se utilizam da via, sugerindo para tanto que a Câmara faça uma audi-

ência pública na comunidade para tratar da questão. Sobre os Agentes Comunitários de Saúde 

que pediam a regularização de seu salário de acordo com o piso nacional, lembrou que por últi-

mo foi um pedido seu e do vereador Sergio Mazur que agora, com o recebimento do projeto de 

lei tratando do assunto, será enfim resolvido. Sobre o projeto de lei que trata de alteração do Pla-

no Diretor, sugeriu realizar audiências públicas para ouvir a população porque há mudanças que 

não são de interesse comum. Agradeceu o Chefe de Pátio por ter atendido pedido seu de execu-

ção de melhoria na rua em frente à Igreja Evangélica Assembleia de Deus – Ministério Madurei-

ra. Referindo-se ao assessor jurídico da Prefeitura disse que o Prefeito deve abrir o olho; que ele 

é muito fraco e futuramente vai faltar dinheiro para pagar tantas indenizações. Vereador Jair 

Boni: comentou pedido seu e do vereador Leonardo sobre a falta de água enfrentada por morado-

res da Vila Diva, onde os hidrômetros continuam rodando, motivo pelo qual pedem atenção da 

Sanepar porque deverá haver ressarcimento. Elogiou a presença das mulheres da Associação de 

Moradores da Vila Diva, parabenizando-as pela passagem do Dia Internacional da Mulher. 

Agradeceu ao Grupo Conviver (Terceira Idade) que no último domingo participou naquela enti-

dade de uma festa que promoveram alusiva à data mencionada, objetivando angariar recursos 
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para a conclusão das obras da sede própria. Agradeceu aos vereadores Sergio Mazur, Leonardo 

Kostiuczik e Leandro Jasinski que junto com ele apoiaram financeiramente a realização do even-

to. Também manifestou agradecimento ao senhor prefeito, ao Secretário de Obras Ari Andrade, a 

Secretária Municipal de Cultura Sandra Romanhuk Nós, a Secretária Municipal de Saúde, Maria 

da Conceição Burko e a Rádio Thalento FM, na pessoa do radialista Clayton Burgath. Pediu ao 

Prefeito que seja viabilizado regularizar a situação de lote da família Jasiocha, cujo muro precisa 

ser refeito, pois foi desmanchado quando a Prefeitura realizou obra no local para evitar enchen-

tes. Disse que a família precisa ser ressarcida do prejuízo já que colaborou quando da realização 

da obra. Sobre comentário dos vereadores Edson e Leonardo acerca das condições de maquinário 

da Prefeitura, disse que se alguém tem provas sobre o que é dito que traga para a Câmara; que 

tem dó do operador da máquina com problema porque é quem sofre com a situação, inclusive 

tirando sarro dele porque demora chegar no serviço. Disse que merece u ma máquina nova e que 

deveria ser reconduzido ao serviço que fazia antes porque é um ótimo funcionário. Em aparte o 

vereador Amauri Domingues disse que de fato é preciso saber por que em 2011 foi comprada 

uma maquina por duzentos e setenta e seis mil reais e depois, em 2012, uma igual foi comprada 

por quatrocentos e quarenta e set mil reais, causando prejuízo ao município. Continuando, o ve-

reador Jair Boni comentou os serviços feitos na localidade de Faxinal dos Paulas com a constru-

ção da rede de distribuição de água, cujos recursos foram conseguidos também com seu trabalho. 

Em seguida contou ter ouvido uma reportagem em que citava o número de mortes de jovens em 

consequência do alcoolismo enquanto a Justiça se preocupa em pegar no pé do pai e da mãe que 

ensina os filhos a trabalhar. Exceto se for trabalho escravo, disse entender que deveriam ir atrás 

daqueles que estão bebendo, se drogando; que em Rio Azul a situação está complicada, com fa-

mílias sendo destruídas. Disse que a Justiça não tem de ter medo de ir atrás de drogas, de pro-

blemas de alcoolismo; que não deveriam perseguir os pais que estão ensinando os seus filhos a 

ser gente no futuro. Lamentou que tenham novamente denunciado ele por ter seus filhos traba-

lhando depois da escola; que as pessoas que denunciaram deveriam aprender a fazer filhos e a 

educá-los; que a responsabilidade sobre os seus é sua e procurar fazer o certo; que nunca se pre-

ocupou com a família de ninguém...; que tem tanta coisa para fazer por um futuro melhor sem 

estar se importando com a vida dos outros. Vereador Pedro Iantas: reforçou o dito pelo verea-

dor Sérgio Mazur sobre as condições do parque de brinquedos da Praça Tiradentes. Disse que a 

pracinha perto da fabrica de brinquedos também necessita das mesmas providências com urgên-

cia. Destacou que é preciso o Prefeito olhar com carinho para a comunidade de Barra da Cacho-

eira onde esta sendo construída uma nova e maior escola e onde é preciso urgente investir na 

construção da rede de distribuição de água tratada. Contou que hoje a água utilizada pelo posto 

de saúde é de uma fonte próxima ao rio cachoeira, onde nos dias de enchente a água se torna 

impotável. Também defende a necessidade de o município investir na aquisição de um novo ca-

minhão pipa para auxiliar na cidade e também em apoio aos fumicultores; que o atual está em 

péssimas condições; que a aquisição de um novo não irá onerar o município; há servidores que já 

possuem o curso de bombeiro que podem ajudar no trabalho, em caso de necessidade. Sobre ou-

tras melhorias executadas no interior do município, citando diversas delas, parabenizou a admi-

nistração por conseguir fazer em favor da população que é a grande beneficiada. Ressaltou que 

se não puder ser feito tudo, que se faça ao menos o que se pode. Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda: comentou indicação sua sobre a necessidade de colocação de um parque de brinquedos na 

Casa lar. Disse que visitou o local e ouviu a Mãe Social e um menino que se queixou da falta de 

atividades; que perguntou onde estava o computador, o vídeo game, a televisão, o parque de 

brinquedos, sobre o que respondeu que não tem, que está tudo quebrado. Questionando em se-
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guida sobre o Centro da Juventude, onde há computadores que poderiam ser usados, recebeu 

como resposta que também estão quebrados. Em visita ao Centro da Juventude, onde foi bem 

recebida, constatou que de fato os computadores, ao menos alguns, estão todos mesmo sem con-

dições de uso. Destacou que ninguém pede para ir na Casa lar pedindo que seja feito o possível 

para que estas crianças sejam atendidas com maior carinho; que passam por dificuldades e pro-

blemas para estarem lá e merecem atenção maior, assim como quem trabalha lá. Falou também 

que já pediu várias vezes e não foi atendida com a colocação da placa na Casa Lar porque nin-

guém sabe onde fica. Contou também que visitou a obra da creche que esta sendo construída ao 

lado do Centro da Juventude monde foi informada que poderá ficar pronta em julho próximo; 

uma obra iniciada ainda na administração de seu esposo, ex-prefeito, e que ainda não foi inaugu-

rada. Cumprimentou todas as mulheres pela passagem do seu dia, comemorado em 08 de março 

passado. Cumprimentou os vereadores Leandro e Leonardo sobre o projeto que nomina o prédio 

e o Espaço Cidadão. Disse que conheceu Antonio Petrek e teve oportunidade de falar e visitar ele 

muitas vezes, inclusive quando trabalhava na igreja de Água Quente dos Meiras, quando o visi-

tou com as crianças do projeto PIA. Quanto as estradas do município, disse que é lamentável ver 

tantas pessoas se queixando e ver o município como está. Criticou quererem achar desculpas 

para isso, pois se a pessoa foi eleita que trabalhe. Em aparte o vereador Edson Klemba questio-

nou se é por falta de dinheiro ou por falta de saber administrar; que vê que a novela vai começar 

de nova, mas que não tem problema. Que vai faltar dinheiro para pagar tanta indenização que vai 

ocorrer. A vereadora Jane concluiu dizendo que infelizmente quando não se sabe administrar o 

município é o povo quem padece. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou convites 

para a inauguração de unidades de saúde em Marumbi dos Ribeiros e Porto Soares e para evento 

na Igreja Assembleia de Deus. Parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia, em es-

pecial a vereadora Jane Solda que na Câmara a todas representa. Depois, em nome dos vereado-

res agradeceu a presença de quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos, convocando os se-

nhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

as 19:00 horas do dia 17 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei 

esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                             Pedro Iantas 
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Ata da 6.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, em 17-03-2015. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de março do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secre-

tário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 14/2015, de 16-03-

2015 informando o recebimento de verbas da Secretaria Nacional de Proteção e Defesa Civil na 

ordem de R$ 2.730.000,00 para a recuperação de pontes arrancadas em consequência das en-

chentes ocorridas no ano de 2014 e of. n.º15/2015, de 16-03-2015, respondendo indicações e 

requerimentos. Da Secretária Municipal de Cultura e Turismo, Sandra Romanhuk Nós, convite 

para reunião na sexta-feira, 27 de março, 09 horas, no Espaço Cultural, sobre a implantação de 

regulamento de utilização do Parque Municipal Salto da Pedreira. Requerimentos: do vereador 

Edson Paulo Klemba (n.° 36/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Quirino Alfredo Bucco, ex-

Secretário Municipal de Saúde e também ex-vereador e Presidente da Câmara Municipal, manifestando apoio à sua 

indignação contra pessoas que, levadas por motivações políticas e descompromissadas com a ética e a verdade, lhe 

denunciaram no ano de 2010 causando-lhe sofrimento e problemas tanto pessoal quanto profissionalmente. Justifico 

o requerido por entender que o senhor Quirino Alfredo Bucco é pessoa conhecida da sociedade; um homem simples, 

trabalhador e de conduta indelével, que nunca vimos envolvido em situações de desabono e que cumpre com assi-

duidade e zelo suas funções de servidor público, admirado por seus colegas e pela população em geral. Sua reconhe-

cida idoneidade permitiu que fosse eleito duas vezes Vereador e igualmente Presidente desta Casa Legislativa, onde 

também foi Secretário da Mesa Diretora. Foi também Secretário Municipal de Saúde, Presidente da Associação Lar 

dos Velhinhos de Rio Azul, Presidente da Apae, entre outros. A denúncia na qual envolveram seu nome no ano de 

2010, motivou a formação de uma Comissão Parlamentar na Câmara que ao final de seus trabalhos decidiu pelo 

arquivamento do processo. Levada ao Judiciário, teve de se defender por longos cinco anos depondo na Policia 

Federal e no Ministério Público, submetido a uma sabatina desnecessária e humilhante, pela qual não merecia ter 

passado. Na última Sessão recebemos dele a cópia de um documento onde se lê que também o Poder Judiciário 

decidiu pelo arquivamento da denúncia por falta de provas, ou seja, que o senhor Quirino Bucco é aquilo que todos 

sabíamos: inocente das acusações levianas que lhe haviam imputado. Infelizmente as mesmas pessoas que inescru-

pulosamente o denunciaram, hoje estão ocupando cargo público, ajudando a administrar o Município. O senhor 

Quirino Bucco sofreu danos morais ao ser submetido à desconfiança popular e poderia estar hoje fora do serviço 

público. E aqueles que o denunciaram sem apresentar as provas necessárias à Justiça, como ficam nobres colegas? O 

que se deve fazer com estas pessoas levianas e inescrupulosas que o acusaram e que hoje estão presentes na admi-

nistração municipal? Serão cobradas? Serão punidas? Deveriam ser demitidas de suas funções? São estas as pergun-

tas que de agora em diante não poderão ficar sem resposta. Ao menos da parte daquele que diz ter as rédeas da ad-

ministração em suas mãos; n.° 37/2015 - seja encaminhado expediente à Ouvidora Geral Municipal dando-lhe ciên-

cia de que a resposta encaminhada a esta casa referente a denúncia envolvendo servidores da Secretaria Municipal 

de Saúde em nada contribui para se concluir que os procedimentos competentes àquela ouvidoria foram de fato 

executados. Também, fazer-lhe conhecer que está equivocada ao afirmar no of. n.º 02/2015, de 09-03-2015 que “... 

não prestou esclarecimento a esta Câmara Municipal de Vereadores sobre o trâmite da denúncia porque no of. n.º 

370/2014 expedido por esta Casa não havia “tão” solicitação.”, lembrando que se tivesse pleno conhecimento da 

Lei n.º 525/2010, de 14-05-2010, que aliás, é sua obrigação desde que foi nomeada, saberia que o seu artigo 5.º, 

Incisos II e III, reza que a informação será dada, sem a necessidade de ter de solicitá-la. Ainda, pelo mesmo expedi-

ente, solicitar que no prazo legal a Ouvidora encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, cópia das publica-

ções dos atos oficiais pertinentes ao caso referido no Diário Oficial, conforme dispõe o artigo 6.º da já citada Lei; n.° 

38/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie 

encaminhar para fins de conhecimento: a) cópia da prestação de contas da Fest in Rio, realizada no ano de 2014; b) 
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cópia do contrato n.º 48/2014; c) cópia do processo de inexigibilidade n.º 016/2015; e d) cópia da dispensa de licita-

ção n.º 009/2015. n.° 39/2015 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Planejamento solicitando 

que encaminhe expediente a Casa discorrendo sobre os motivos culturais que inspiraram o projeto do Portal que está 

sendo construído no trevo de saída para Mallet, tal qual se utilizaram em outros municípios. Ainda, que informe 

sobre o prazo de vigência contratado para execução da obra e o responsável pelo pagamento do segundo serviço de 

bate estacas necessário após ter sido constatado erro no projeto idealizado.), do vereador Sérgio Mazur (n.° 

40/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que encaminhe, para fins de co-

nhecimento, cópia dos documentos referentes aos serviços de melhoria com pedra britada que estão sendo executa-

dos na estrada principal que interliga a sede do município com as localidades Cachoeira dos Paulistas, Barra da 

Cachoeira e Água Quente dos Meiras; n.° 41/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando empenho no investimento de recursos próprios e/ou através de parcerias para a disponibilização de cur-

sos de qualificação profissional aos trabalhadores da industria e do comércio local. Trata-se de uma reivindicação 

destes trabalhadores que reclamam o apoio do poder público para que tenham a oportunidade de qualificar-se me-

lhorando o desempenho profissional, bem como daqueles trabalhadores que, fora do mercado de trabalho, também 

contam com este incentivo para que possam dispor de condições melhores para a disputa das vagas ofertadas.), do 

Vereador Leandro Jasinski (n.° 42/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solici-

tando que no prazo legal informe quais providências já foram executadas em relação a liberação de recursos na or-

dem de cem mil reais, do Orçamento Geral da União de 2014, liberados com a participação do Deputado Federal 

Fernando Francischini (SDD), cuja emenda fora registrada sob o n.º 28420001, dentro da Funcional Programática 

20.608.2014.20ZV (Fomento ao Setor Agropecuário), com GND 4 e Modalidade de Aplicação 40 (Transferência 

Direta aos Municípios), conforme informado pelo próprio. Da mesma forma, responder sobre o investimento do 

recurso na ordem de cento e cincoenta mil reais liberados com a participação do então Deputado Federal Eduardo 

Sciarra, do Orçamento Geral da União  de 2014, para o setor da agropecuária/agricultura.), do vereador Rena-

to Hrinczuk (n.° 43/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe sobre a situação legal do loteamento Boa Vista do Erechim, cujos moradores tem reclamado que não 

conseguem documentar seus lotes por falta de documentação que deve ser expedida pela Prefeitura) e do verea-

dor Amauri Domingues (n.° 44/2015 - seja encaminhado expediente ao Comandante do Destacamento da 

Policia Militar em nossa cidade solicitando que se pronuncie a esta Casa discorrendo sobre as providências que 

estão sendo tomadas para a recuperação da viatura que se encontra quebrada, fazendo com que os soldados tenham 

de fazer uso somente da viatura mais antiga, o que pode comprometer o atendimento a população, principalmente se 

esta também vier a sofrer danos.) e Indicações diversas que foram apresentadas pelos vereadores. Da 

discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. 

Submetido a discussão e votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela ordem e em separado, foram sub-

metidos os seguintes Projetos de Leis, todos aprovados por unanimidade: em 2.ª discussão, vota-

ção nominal e redação final, pela ordem e em separado foram aprovados os seguintes projetos de 

lei, todos aprovados por unanimidade: n.º 768/2015, de autoria do vereador Leonardo Kos-

tiuczik, que dispõe sobre a instalação de guarda-volumes em estabelecimentos bancários equipa-

dos com porta detectora de metal e dá outras providências e n.º 769/2015, de autoria do vereador 

Leonardo Kostiuczik, que dispõe sobre a disponibilização de armários guarda-volume nas Esco-

las de Ensino Infantil e Fundamental. Em seguida, com parecer favorável das comissões perma-

nentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo 

do Executivo, que promove a adequação da implantação do piso salarial profissional para os em-

pregos públicos que exercem a função de Agente Comunitário de Saúde, Agente de Endemias e 

Agente da Dengue, nos termos da Lei Federal n.º 12.994, de 17-07-2014, o qual foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o n.º 770/2015. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klem-

ba: comentou sobre terem falado sobre os serviços de colocação de pedra brita na estrada que 

interliga as comunidades de Cachoeira dos Paulistas e Água Quente dos Meiras. Disse que no 

sábado foi ver o trabalho que está sendo feito e não viu pedra brita. Relatou também reclamação 

de usuários de que depois de três chuvas não mais há pedra britada nos locais onde foi colocada. 
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Enalteceu a pessoa do senhor Quirino Alfredo Bucco, que na última Sessão encaminhou para 

conhecimento dos vereadores cópia de documento de processo que tramitou na Policia Federal e 

no Poder Judiciário. Disse que foi prejudicado por quem o denunciou, injustiçado por várias pes-

soas. Questionou por que na época aqui na Câmara ninguém o defendeu. Que foi vitima de uma 

acusação infundada sendo que até a Policia arquivou depois por falta de provas. Citou que as 

pessoas que aqui elevam o nome do Prefeito e de quem está na atual administração pública, es-

quece que são os mesmos que no passado processaram injustamente o então Secretario da Saúde; 

que parece que quem administrava antes são os bandidos. Questionou quem são os verdadeiros 

bandidos da história, já que estas pessoas (que denunciaram o senhor Quirino) estão envolvidas 

em várias inverdades que correm por aí; tendo problemas com a sociedade; não só uma delas, 

mas várias... Concluiu dizendo que estão errados os vereadores que vem à Tribuna defender o 

atual Prefeito desenterrando coisas do passado. Perguntou por que não se preocupam em levar à 

frente denúncias feitas na Casa contra o Prefeito, sua cunhada, contra trator queimado, a constru-

ção de barco no pátio da Prefeitura com material do Município. Disse que podem vir porque es-

tão muito bem preparados. Vereador Jair Boni: disse que o vereador Edson Klemba que na 

Câmara há os documentos referentes à denúncia contra o senhor Quirino Bucco, que podem ser 

por ele analisados para que então possa tirar a sua melhor conclusão. Contou ter ficado contente 

com o lançamento de um projeto de costura que beneficia mais de cento e trinta mulheres. Sobre 

a construção da nova escola Vanda Hessel, lembrou que no passado foi lutado muito para que 

fosse construída no terreno do antigo terminal rodoviário, mas que o Executivo na época infor-

mou que não poderia porque no local funcionava uma creche e havia sido construído um prédio 

para abrigar a Biblioteca Pública. Disse de seu medo em relação ao terreno que se busca atual-

mente, afirmando que quando o município recebe recursos para uma nova construção, deveria 

ser melhor analisado para que haja melhor aproveitamento dos poucos terrenos disponíveis. So-

bre a questão de melhores condições de segurança no Parque da Pedreira, questionou quem cobra 

ser aquele o único local para diversão. Disse que muitos se divertem, mas que há divertimentos 

que devem ser questionados, em especial aqueles que acontecem depois das cinco, seis horas da 

tarde. Sobre a lei que está sendo colocada em pratica que proíbe o consumo de bebidas alcoólicas 

em público, disse que não deve ser culpada a Câmara por isso, mas o Juiz, o Promotor, porque se 

a lei foi feita na época, foi a pedido deles. Em nome dos moradores de Barra dos Martins e Água 

Quente dos Rosas, agradeceu ao Prefeito os trabalhos feitos para a recuperação de estradas, co-

brando que deve ser levado a outras comunidades que também precisam. Vereador Sergio Ma-

zur: desculpou-se com os membros da Igreja Assembleia de Deus por não ter podido estar pre-

sente em evento realizado no último domingo. Depois, comentou sobre as discussões sobre a 

importância de se investir em ações de diversificação agrícola, as quais disse apoiar. Entretanto, 

disse, é preciso o poder público investir também na qualificação dos empregados da industria e 

do comercio local com o oferecimento de cursos gratuitos para estas pessoas através de convê-

nios; que todos ganham com isso a partir do conhecimento que se adquire, inclusive benefician-

do quem está desempregado porque terá melhores condições de disputar as vagas de emprego. 

Pediu apoio de seus pares e do prefeito neste sentido. Em seguida comentou a rodada da última 

semana da Copa de Futebol Amador da Liga de Irati/PR. Disse de seu apoio ao Independente 

Esporte Clube e do apoio do vereador Renato Hrinczuk a equipe do Transportes Dusanoski. La-

mentou que o campo em parte tenha merecido cuidado, mas lamentou que no último domingo 

quem estava no estádio tenha sofrido com a situação em que o espaço se encontrava em razão 

das obras de melhoria que estão sendo feitas. Pediu a Secretaria de esportes que analise a possi-

bilidade de a exploração do comercio na lanchonete do Estádio Municipal possa ser utilizado em 
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favor do Independente Esporte Clube, destacando que os gastos são muitos e esta seria uma ma-

neira de arrecadar para o pagamento das despesas. Retomando a palavra, o senhor Presidente, 

depois de agradecer a presença de quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via inter-

net, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos, convocando 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada as 19:00 horas do dia 24 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

7.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de março do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secre-

tário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal, of. n.º 16/2015, respon-

dendo Indicações e Requerimentos; do Deputado Estadual Hussein Bakri, of. n.º 75/2015, de 11-

03-2015, colocando-se a disposição para contribuir com seu trabalho parlamentar a favor do mu-

nicípio; do senhor Valdir Siqueira, of. s/n.º encaminhando cópia de ofícios do Deputado Estadual 

Anibelli Neto defendendo interesse dos fumicultores junto ao SindiTabaco e Amprotabaco; do 

vereador Leonardo Kostiuczik, requerimento para convocação do senhor Prefeito para falar em 

Sessão sobre aquisição de motoniveladoras (patrolas) no ano de 2010; dos vereadores Edson 

Klemba e Leandro Jasinski, projeto de lei que institui o programa Câmara Mirim no âmbito da 

Câmara Municipal de Rio Azul. Requerimentos: da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 

45/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde sugerindo a implantação de atendimento 

médico no Mini Posto da localidade de Taquari, ao menos uma vez por semana, conforme é desejado pela população 

local, que reclama a distância a ser percorrida entre a localidade e circunvizinhas até a sede do município.), do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 46/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saú-

de solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta casa discorrendo as razões que justificam a contratação de 

médicos mediante licitação em detrimento da contratação via concurso público, conforme orienta a legislação vigen-

te; n.° 47/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Finanças solicitando que no prazo legal se 

pronuncie a esta Casa informando se já houve licitação para a contratação de serviços de construção da nova escola 

da localidade de Invernada, informando, em caso afirmativo, o nome da empresa vencedora do certame; n.° 48/2015 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conheci-

mento, encaminhe cópia do relatório da última vistoria realizada nos ônibus contratados para o transporte de univer-

sitários, bem como cópia das licenças expedidas pela Agência Nacional de Transportes Terrestres – ANTT. Fazer 

ressaltar que há diversas reclamações dos usuários quanto ao estado em que alguns veículos se encontram, apresen-

tando, por exemplo, diversas infiltrações pelo teto nos dias de chuva e com poltronas quebradas que não contribuem 

para a garantia da segurança dos estudantes diariamente transportados; n.° 48/2015-B - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe expediente a 

esta Casa dando a conhecer o nome do responsável pela autorização para que servidor da Prefeitura estivesse diri-

gindo o veículo caminhão que se envolveu em acidente de trânsito ocorrido neste dia 23 de março de 2015, nas 

proximidades do trevo da BR 153 – Vila Beira Linha. Da mesma forma, que informe se o terceiro vitimado em con-

sequência deste acidente tem ou terá o amparo do município necessário para o completo restabelecimento de sua 

saúde e n.° 49/2015 - seja designada a Comissão competente para realizar vistoria em todos os prédios dos mini 

postos de saúde em funcionamento em nosso município, especialmente aqueles recentemente inaugurados, com 

posterior apresentação de relatório em Plenário.) e do Vereador Jair Boni (n.° 50/2015 - seja oficiado o se-

nhor Prefeito Municipal sugerindo a constituição de uma nova equipe de trabalhadores para auxiliar aquela já exis-

tente designada para a execução de serviços de construção e de reparos em pontes e bueiros. Ressaltar a importância 

que representará esta nova equipe de trabalhadores frente ao grande número de pontes e bueiros que necessitam ser 

construídos e/ou reformados, o que representa ganho geral dado a importância para o sucesso do escoamento da 

safra agrícola e de atendimento geral aos interesses da população e n.° 51/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta Casa a situação em que se encontra o tramite para a constru-

ção de poços artesianos nas comunidades de Faxinal dos Paulas e Palmeirinha, a ser executado através de convênio 

com o Instituto Águas do Paraná.) e Indicações diversas que foram apresentadas pelos vereadores. Da 
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discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. 

Submetido a discussão e votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 

770/2015, oriundo do Executivo, que promove a adequação da implantação do piso salarial pro-

fissional para os empregos públicos que exercem a função de Agente Comunitário de Saúde, 

Agente de Endemias e Agente da Dengue, nos termos da Lei Federal n.º 12.994, de 17-07-2014 e 

dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade. Em 1.ª discussão e votação nomi-

nal, foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei n.º 561/2010 – Plano 

Diretor Municipal – no concernente a abertura de corredores de acesso às casas construídas em 

série, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 771/2015. Em seguida, o senhor Pre-

sidente anunciou o arquivamento do Projeto de Lei de autoria do vereador Leonardo Kostiuczik 

que dispõe sobre o limite de peso das mochilas transportadas por estudantes da educação infantil 

e do ensino fundamental das escolas do município de Rio Azul e dá outras providências. Antes, 

explicou que a matéria tramitou pelas Comissões permanentes nos termos regimentais quando 

recebeu parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, em reuni-

ão realizada no dia 19 de março passado, que justificou seu parecer ante a existência de legisla-

ção vigente a nível estadual com n.º 17.482, de 10-01-2013, que trata do mesmo assunto, o que a 

prejudica, motivando seu arquivamento. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: falou da 

necessidade de o Prefeito dar atenção a pedido da comunidade de Cachoeira dos Paulistas onde 

falta cascalhar um pequeno trecho da estrada principal. Depois, disse saber que o município ga-

nhou o terreno onde deve ser construída a nova Escola Vanda Hessel; que se for verdade, o Pre-

feito está de parabéns. Sobre os muitos buracos no asfalto na localidade de Palmeirinha, disse 

que a situação está perigosa e como a Prefeitura tem o Fiscal, deveria ter visto e ver estas coisas 

antes para que as medidas necessárias sejam tomadas com antecedência para não chegar ao ponto 

em que se encontra. Fez criticas a política atual que rege o país, o comportamento de alguns de-

putados, as muitas noticias de desvio de dinheiro e a falta de recursos quando os municípios pre-

cisam. Disse que os deputados deveriam ter um pouco mais de vergonha e ajudar os municípios; 

que os eleitores devem mesmo ver muito bem em quem votar; que os vereadores têm um com-

promisso com a população e se esforçam em cumpri-lo, mas que encontram dificuldades devido 

a falta de recursos, principalmente na área da saúde. Vereador Sérgio Mazur: destacou que teve 

a felicidade de nas últimas eleições ter trabalhado para ajudar o deputado federal Sandro Alex 

(PPS), com quem conversa praticamente toda semana. Contou que esteve no último sábado em 

reunião com ele e diversas lideranças regionais em Ponta Grossa/Pr onde veio a saber que deve 

ter novidades em favor de nosso município; que não iria se pronunciar sobre o que o deputado 

lhe falou porque deve agir com cuidado, mas que ficou esperançoso, contente e com a certeza 

que se cada um dos vereadores e quem acompanha a Sessão for puxar a ficha do deputado, irão 

saber o que esta falando. Sobre os recursos na ordem de duzentos e cincoenta mil reais que esta-

vam para ser liberados para o hospital, disse que demorou, mas agora foi enfim liberado, o que o 

deixa muito contente; que ele, o vereador Leonardo e outros sabem porque demorou. Ressaltou 

que o vereador deve trabalhar e ir mesmo em busca de recursos, fiscalizar, discutir os projetos, as 

situações; que criticas devem ser feitas, mas que lhe aborrece a falta de união, principalmente 

quando sabe de um vereador, colega, que vai nas comunidades falar mau dos outros colegas. 

Perguntou se foram eleitos para isso ou para fiscalizar, discutir, estudar os projetos que tramitam 

na Casa. Finalizou dizendo que “o senhor Vereador, que é o bom!”. Vereador Edson Paulo 

Klemba: agradeceu ao deputado Ribas Carli, pelo qual trabalhou e que conseguiu para a APAE 

no ano passado cincoenta mil reais para a construção de uma piscina térmica que já está em 
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obras com a ajuda da sociedade, cujo projeto ele mesmo doou à entidade. Ressaltou que recen-

temente o mesmo deputado conseguiu a liberação de sessenta mil reais para a APAE, para exe-

cução de reforma, cujo projeto ele também está doando. Agradeceu ao Secretário de Obras o 

atendimento que está dando aos seus pedidos, a exemplo do que pediu ao senhor Sílvio Lovate 

Leal, na localidade de Rio Azul de Cima. Em seguida, contou que foi procurado por alguns uni-

versitários que lhe pediram para estudar a possibilidade de as horas sociais em contrapartida ao 

subsidio do transporte, possam ser compensadas de forma diferente porque trabalham e estudam, 

não tem tempo para cumpri-las como exige a lei e nos finais de semana (domingo) tem ocupação 

com compromissos pessoais (casa, roupas) para cuidar. Disse que é assunto que prefere sentar 

para discutir com todos os colegas para que se encontre opção ou fique como está. Sobre as di-

versas notícias de desvio de recursos que se vê nos últimos dias, disse que tem uma cratera den-

tro do “nosso” setor de licitações; que logo aparecerão as coisas; não se pode ter pressa; como 

tem vereador puxando coisas da gestão passada daqui a pouco vai ter vereador puxando o que 

está acontecendo hoje, nesta administração, dentro do setor de licitações. Sobre requerimento do 

Vereador Leonardo para que seja convocado o senhor Prefeito Municipal em Sessão para expli-

car sobre a compra de motoniveladoras no ano de 201, disse concordar, desde que venha junto o 

ex-Prefeito para que debatam o assunto, o que será justo; os dois dando explicação para a popu-

lação sobre o que aconteceu. Contou ter sabido no dia de hoje que o comandante do município, o 

senhor coronel, Prefeito, afastou um funcionário por estar cumprindo com o dever se de seu ser-

viço; que abriu um processo administrativo... é a moda da casa... que já falou aqui que vai faltar 

dinheiro no bolso do senhor Prefeito para cumprir com todas as indenizações que ele vai ter de 

pagar futuramente; que a cunhada dele que usurpa o dinheiro de agricultores, ele não afasta da 

Prefeitura. Por que? A família pode fazer coisas erradas, tem direito. Um pai de família, afastar... 

tirar o direito de sustentar a sua família porque cumpriu com o dever de seu serviço, é certo? 

Pediu aos vereadores que vejam isso com cuidado porque virou uma festa. Lamentou também no 

dia anterior (23 de março) terem dado um caminhão para uma pessoa sem habilitação. Disse es-

perar que seja mentira, inclusive que tenha se envolvido num acidente com um motoqueiro que 

quebrou a perna; que não é contra ensinar alguém trabalhar, mas não numa BR e sim no interior. 

Dirigindo-se aos vereadores que são a favor do Prefeito disse que agora quer ver as responsabili-

dades, assim como sobre a cunhada do Prefeito, a denuncia da Fest in Rio, cuja prestação de con-

tas até hoje não foi feita, gratificações dadas à revelia, carretas de bote construídas dentro do 

pátio da Prefeitura, com dinheiro da Prefeitura, entre outras, inclusive propinas pedidas a público 

conforme vem acontecendo. Disse esperar que não seja mesmo uma festa como se vê que está 

virando. Vereador Leonardo Kostiuczik: parabenizou o vereador Sérgio Mazur pelo recurso 

conseguido para o hospital, o que ele com o vereador Amauri não conseguiram porque na época 

o hospital não estava apto para recebê-lo, tanto que o seu deputado (Ângelo Vanhoni) não foi 

eleito, mas que existe este recurso; que são cento e setenta e um mil reais pra compra de equipa-

mentos e reforma do posto grande no valor de trezentos e quarenta e oito mil oitocentos e dois 

reais e doze centavos; no posto da Saúde da Mulher, no valor de centro e trinta mil trezentos e 

noventa e nove reais e trinta e seis centavos; uma verba que foi para a Prefeitura e depois inves-

tido nestes repasses. Concordou que o vereador tem de buscar recursos, como ele e o vereador 

Amauri fizeram diversas vezes indo para Curitiba e conseguimos este recurso. Parabenizou tam-

bém o vereador Edson pela conquista de recursos para a Apae e outros vereadores que igualmen-

te também conseguiram recursos para o município. Concordou com o vereador Edson em ser 

justo convocar também o senhor ex-prefeito para vir na Câmara a fim de esclarecer sobre a aqui-

sição das patrolas em 2010, porque todos apenas ouvem comentários e ninguém vê os documen-
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tos. Em aparte, a vereadora Jane Solda: disse que o vereador estava equivocado quando diz que o 

assunto das patrolas foi comentado na Câmara, pois o próprio é quem havia trazido o assunto a 

Plenário. O Vereador Leonardo concordou. Também em aparte, o vereador Edson Paulo Klem-

ba: disse que é justo trazer os dois porque saberão esclarecer as dúvidas, uma vez que os verea-

dores não tem condições para isso. O vereador Leonardo também concordou. A vereadora Jane 

Solda ressaltou que também é importante saber o que aconteceu com as máquinas que pegaram 

fogo, que quebraram e estão em conserto, o que fim levou. Em aparte, o vereador Sérgio Mazur: 

disse que não vê importância em vir na Câmara o ex-prefeito ou o Prefeito. Documentos já vie-

ram antes e todos sabem que não compete a estes vereadores averiguar o que aconteceu na gestão 

anterior. Que se querem provar alguma coisa que mandem mais documentos, como aqueles tan-

tos que são pedidos e que não vieram; também destacou que se querem provar ou demonstrar 

alguma coisa hoje é fácil, pois tem a imprensa, as redes sociais, etc. Também em aparte, o verea-

dor Jair Boni: disse que a presença de ambos é interessante, mas que venha um numa Sessão e 

outro em outra, embora a decisão caiba para ser discutida em uma reunião com todos os vereado-

res; que não é apenas o assunto das patrolas que precisa ser debatido com o Prefeito, mas tam-

bém outras e o ex-prefeito poderia vir em outra Sessão. O vereador Edson Klemba disse que o 

Prefeito, de quatro em quatro meses, tem a oportunidade de fazer suas explicações em audiência 

na Câmara; que estará fazendo requerimento à Mesa na próxima Sessão para convocar o ex-

prefeito. Continuando, o vereador Leonardo Kostiuczik disse que pedia ao pessoal do PSF (pro-

grama Saúde da Família) da comunidade de Rio Azul de Cima sejam atendidas na cidade e não 

na Invernada, porque fica contramão. O vereador Amauri Domingues informou que em reunião 

com a Secretária da Saúde foram informados que não pode ser na cidade e aquele PSF foi trans-

ferido de Invernada para a comunidade de Lajeado dos Mellos. O vereador Leonardo concluiu 

parabenizando o Comandante do Destacamento da PMPR, José Carlos Slabicki pelo ótimo traba-

lho que vem sendo feito no município. Retomando a palavra, o senhor Presidente, depois de 

agradecer a presença de quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet, e cons-

tatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e 

senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 

horas do dia 31 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encer-

rada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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8.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de março do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Estavam 

também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo 

Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum le-

gal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal: of. n.º 18/2015, de 26-03-2015, 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Executivo a promover licitação visando a cessão 

onerosa de uso de espaço público localizado no Parque Municipal da Pedreira para exploração 

dos sérvios de lanchonete e dá outras providências; of. n.º 19/2015, de 26-03-2015, encaminhan-

do Projeto de Lei que autoriza o Executivo a promover licitação visando a cessão onerosa de uso 

de espaço público localizado nas dependências do Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú, para 

exploração de serviços de lanchonete e dá outras providências; of. n.º 17/2015, de 27-03-2015, 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Executivo a promover leilão para alienar cami-

nhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade da Prefeitura Munici-

pal e dá outras providências; of. n.º 14/2015, de 31-03-2015, encaminhando a Prestação de Con-

tas da Prefeitura Municipal referentes ao exercício financeiro de 2014. Do Ministério da Educa-

ção, dois comunicados de repasse de recursos ao município num total de R$ 18.218,00. Do Ve-

reador Leandro Jasinski, projeto de Lei que trata da proibição de inaugurar obras públicas in-

completas ou que não atendam ao fim que se destinam. Requerimentos: do Vereador Renato 

Hrinczuk (n.º 52/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que, através da Secretaria de Obras, 

determine a execução de sondagem para levantamento das causas de alagamento na Rua José Pissaia, proximidades 

da entrada para a Vila Veronez. Tal procedimento se justifica pela necessidade de se encontrar e oferecer resolução 

a este problema que, toda vez que ocorrem fortes chuvas, é causa de transtornos á população.), do vereador Sér-

gio Mazur (n.° 53/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento informe o total do montante pago pelo município a terceiros pelo transporte de universitários durante 

o ano de 2014 e no ano de 2015, até o momento, discriminando por destino (União da Vitória/PR e Irati/PR) e n.° 

54/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal sugerindo que, com apoio da Câmara Municipal busque enten-

dimentos com o nosso Pároco e o Conselho Paroquial objetivando a cessão em regime de emergência, onerosa ou 

não, das salas do Centro de Formação para uso das turmas de alunos da Escola Vanda Hessel que em virtude das 

condições do prédio estão com as aulas suspensas. Tal entendimento é possível e deve ser buscado, uma vez que o 

Centro de Formação tem capacidade e condições de abrigar estes alunos que não ficariam sem aulas e sem prejuízo 

á sua formação escolar. Acreditamos que da parte do Conselho Paroquial não haverá objeções uma vez que num 

passado recente, quando o Centro de Formação estava sendo construído, o município colaborou cedendo as salas da 

Escola Vanda Hessel para os encontros de catequese.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 55/2015 - seja 

oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que se pronuncie a esta Casa discorrendo sobre o planejamento 

para a recuperação da pavimentação asfáltica da estrada da Palmeirinha que se encontra bastante danificada, princi-

palmente próximo a propriedade da família Paloschi. Tais informações são essenciais para que a edilidade possa 

responder adequadamente à população quando questionada a respeito, fato este comum ultimamente. Também, 

porque se percebe demora em executar os serviços de tapa buracos, o que deve ocorrer com a máxima urgência, a 

não ser que haja interesse em que o asfalto se deteriore ainda mais para que a situação seja usada depois para falar 

mal da administração anterior; n.° 56/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que informe sobre 

o trâmite de processo administrativo contra a servidora Vânia Margarete Girardi, cuja denúncia foi acolhida nesta 

Casa e encaminhada ao Executivo para a tomada de providências através do Of. CMRA n.º 323/2014, de 16 de se-

tembro de 2014; n.° 57/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de 
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conhecimento, encaminhe a esta Casa: a) Relatório contendo os nomes de todos os contribuintes que se encontram 

com dívida ativa diante do município nos últimos cinco anos; b) Relação dos nomes de todos os servidores que não 

obtiveram a progressão por tempo de serviço e/ou merecimento tal qual outros servidores recentemente, explicitan-

do os motivos que impediram a promoção; c) Documento comprobatório do total da remuneração paga mensalmente 

- vencimento mais outras vantagens pecuniárias – ao Assessor Jurídico senhor Laércio Lewandowski; n.° 58/2015 - 

seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe a 

esta Casa expediente discorrendo os motivos que justificam alguns servidores terem recebido 42 % (quarenta e dois 

por cento) de aumento em função de progressão mediante a apresentação de documentos que comprovaram a parti-

ciparam em cursos e similares exigidos para tal enquanto outros, da mesma categoria, mesmo tendo comprovado a 

participação em cursos, obtiveram aumento em porcentual menor ou nem mesmo chegaram a ser promovidos e n.° 

59/2015 - seja convocado o ex-prefeito municipal senhor Vicente Solda para, na mesma Sessão em que se fizer 

presente o senhor Prefeito, em caso de aprovação do requerido pelo nobre vereador Leonardo Kostiuczik em 24-03-

2015, apresentar a sua versão aos fatos que digam respeito a aquisição de 2 (duas) máquinas motoniveladoras na 

gestão 2009-2012. A presença do ex-gestor é de fundamental importância para que a Câmara possa, diante do atual e 

do ex-prefeito, elucidar todas as dúvidas que persistem envolvendo o assunto a ser abordado. A aquisição das moto-

niveladoras, conforme já abordado em Plenário em várias oportunidades, têm sido causa de discussões e comentá-

rios diversos. Em tendo sido requerida a convocação do atual Prefeito é justo que o mesmo se faça em relação ao ex-

mandatário municipal para que os dois lados da história sejam colocados a público.) e Indicações diversas que 

foram apresentadas pelos vereadores. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Submetido a discussão e votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, por unanimidade, foi aprovado o Projeto de Lei n.º 771/2015, oriundo do Executivo que 

altera a redação de parágrafos do artigo 34, da Lei n.º 561/2010 - Plano Diretor Municipal - no 

concernente a abertura de corredores de acesso para residências construídas em série. Às Comis-

sões permanentes competentes, para exame e parecer foram encaminhados os projetos de Lei 

recebidos. O senhor Presidente, citando o requerido pelo vereador Edson Klemba sob n.º 

49/2015, aprovado em Sessão do dia 24 de março passado, designou para atendimento a Comis-

são Permanente de Obras e Serviços Públicos, composta pelos vereadores Jane Solda, Jair Boni e 

Edson Klemba. Disse que deverão vistoriar todos os prédios dos mini postos de saúde em funci-

onamento, especialmente aqueles recentemente inaugurados, com posterior apresentação de rela-

tório em Plenário. Também, que cabe agora aos designados combinarem data e horário para as 

vistorias e comunicar a Mesa a respeito para que providencie transporte. Ainda, que se alguém 

da Comissão não puder participar, poderá ser substituído e que outros que queiram também po-

derão fazer parte dos trabalhos. O vereador Sérgio Mazur dirigiu requerimento verbal à mesa 

para que pudesse fazer uso da Palavra Livre, dizendo que por um lapso, envolvido com a leitura 

do Expediente, esqueceu de inscrever-se. Consultado o Plenário, não houve manifestação em 

contrário, ao que afirmou o senhor Presidente que o vereador então seria o primeiro a fazer uso 

da palavra. Da PALAVRA LIVRE: vereador Sérgio Mazur: agradeceu seus pares por terem 

entendido seu pedido para uso da palavra. Esclareceu que em Serra Azul um determinado cida-

dão, a seu pedido, cedeu todo o cascalho para a execução de melhorias na comunidade e agora o 

tem cobrado por que não recebeu a melhoria e está sem condições de acessar a sua residência. 

Disse que é constrangedora a situação e espera que seja resolvida o quanto antes, razão de seu 

requerimento ao Executivo. Contou que em reunião com os membros do Conselho Tutelar discu-

tiram a situação da Escola Vanda Hessel, cujos alunos, conforme anunciou o Prefeito, ficarão 

sem aulas. Disse que naquela reunião foi citada a possibilidade de serem utilizadas as salas do 

Centro de Formação, após entendimento com o Pároco. Apoiou o Prefeito em sua decisão de 

suspender as aulas até que se tenha certeza das condições do prédio. Comentou seu pedido de 

informações ao Prefeito sobre o que o município gastou em 2014 e 2015 com o transporte de 

universitários. Disse entender que a exemplo do que ocorre em outros municípios, talvez seja 
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viável ao município adquirir veículos próprios para este transporte, desde que se comprove que 

haverá menos despesas. Disse que a sugestão merece ser analisada com bastante carinho. Encer-

rou manifestando cumprimentos ao grupo de idosos que estava acompanhando a Sessão, eles que 

participam de um curso de inclusão social coordenado pela senhora Terezinha Markovicz Guel-

tes. Vereador Jair Boni: falou de sua preocupação com a necessidade de se investir em maior 

segurança ao transito em nossa cidade. Lembrou que já foi cobrado diversas vezes a instalação 

de semáforos e de travessias elevadas. À Mesa sugeriu que ao final do ano, quando se devolve ao 

Executivo recursos não utilizados pela Câmara, que seja analisada a possibilidade de acordar 

com o Prefeito aplicar este recurso neste segmento. Falou sobre a importância de o município 

dispor na cidade de um grande centro de Saúde, onde possa ser atendido um maior número de 

pessoas, já que no interior há muitos moradores e o limite de fichas diárias é bastante limitado, 

não atendendo a todos. Citou que na cidade, na saída para Palmeirinha e na entrada da cidade, 

próximo a estação da Sanepar, faltam o passeio e o meio-fio, o que submete os transeuntes a ris-

co de acidentes por serem obrigados a caminhar na pista de rolamento. Pediu ao Executivo aten-

ção neste sentido para que haja maior segurança a todos. Concordou com o vereador Renato 

Hrinczuk que deve ser feito um trabalho de limpeza dos rios na cidade para evitar enchentes. 

Também defendeu a necessidade de um trabalho para evitar que seja jogado lixo nos rios e na 

cidade, bem como o acumulo que já apontou, inclusive, foco de dengue. Citou o Projeto Rio 

Azul Cidade Limpa que faz um bom trabalho neste sentido e ressaltou a realização de teatro para 

alunos na quarta-feira, realizado com a intenção de despertar nos pequenos a consciência em 

relação ao correto descarte do lixo. Vereador Edson Paulo Klemba: em nome de Valdecir Anto-

cheski manifestou ao Secretário de Obras agradecimento por ter atendido pedido de serviço. 

Destacou a apresentação do projeto Câmara Mirim junto com o vereador Leandro Jasinski. Disse 

que verão que é um projeto bom, de inclusão social, através do qual provavelmente a Câmara 

poderá financiar algum projeto social que serão apresentados por estas crianças. Citando que o 

Prefeito esteve na semana passada, com o engenheiro da Prefeitura, visitando a Escola Vanda 

Hessel, criticou que tenha entrado nas salas de aula sem pedir licença, falando alto. Ressaltou 

que quando visitava a última sala de aula falou para a professora que não gostou nada do que viu 

porque tinha muita indisciplina. Disse que o Prefeito deveria voltar para a sala de aula para 

aprender uma boa educação com os professores do Município; para saber atuar com respeito aos 

professores e demais servidores. Citando que no último sábado, quando chovia muito, o vereador 

Renato Hrinczuk visitou um determinado local, próximo ao bar do Zequinha, onde mora muita 

gente boa, e foi ofendido por uma pessoa que mencionou diversas palavras de baixo calão, con-

forme se vê em vídeo feito por uma pessoa que inclusive votou a favor do Prefeito. Vereador 

deve legislar e fiscalizar o prefeito como todos sabem; executar obras é competência do Executi-

vo. Citou que até o senhor Ladislau Jasiocha está reclamando de serviço de manilhamento em rio 

próximo a sua casa que não resolveu o problema de enchentes; que o rio não pode ser manilhado 

e sim feito canalização. Comentou que na semana passada teve um acidente na rodovia que en-

volveu um caminhão da Prefeitura que colidiu com uma moto, cujo condutor acabou quebrando 

a perna. Disse que o motorista não tinha habilitação e que depois do acidente tentaram trocar o 

motorista, citando outro que estava de atestado, mas que a pessoa que sofreu o acidente sabe 

quem estava dirigindo. Disse que é criticado, mas que tem de levantar todas as suspeitas como 

eles trem levantado suspeitas sobre várias pessoas. Citou abertura de processo administrativo 

contra funcionário público que foi afastado, conforme já falou a respeito, mas que esquecem da 

cunhada do Prefeito que sofreu processo administrativo por usurpar dinheiro de produtores ru-

rais, com declarações do ITR que não poderia cobrar dentro da sala do INCRA, não foi nem 
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afastada. Denunciou que na Comissão uma testemunha a seu favor teve de assinar uma declara-

ção que já estava pronta. Criticou este tratamento desigual. Mencionando a aprovação pela Câ-

mara de um novo Plano de Cargos e Salários dos Funcionários Públicos, denunciou que nem 

todos os servidores estão recebendo a progressão com 42% de aumento; que uns recebem 10% 

outros 9% e que o assalariado recebe menos. Citou vistoria feita anos atrás em postos de saúde 

que seriam inaugurados, mas que já estavam sendo reformados; que muitos postos foram inaugu-

rados sem ter sido terminado, sem atestado de conclusão de obras, a exemplo do posto de saúde 

de taquari. Lembrou que quando faziam a vistoria falou que voltaria na localidade de Água 

Quente dos Meiras, o que vai acontecer agora para ver como está a situação lá. Finalizou citando 

que é mesmo justo que seja procurado um local decente para que os alunos tenham aulas. Que 

tem certeza que conseguirão êxito ao buscar este local e que acha engraçado que só se preocupa-

ram em tirar as crianças do prédio velho, dando a entender que a vida dos funcionários não deve 

ter muito valor. Com a palavra, o senhor Presidente: destacou que há mais de um ano foi entre-

gue ao Prefeito um relatório de obras que devem ser feitas para assegurar melhores condições de 

transito em nossa cidade. Comentou também que ao final de 2013, foi devolvido à Prefeitura 

mais de cento e quarenta mil reais que por acordo verbal entre os vereadores e o Prefeito, seria 

para adquirir uma nova ambulância o que não aconteceu até agora. Citou também que ao final de 

2014 foram devolvidos mais de duzentos mil reais da sobra de recursos da Câmara que até hoje 

ninguém sabe onde foi investido porque o Prefeito não prestou contas a respeito. Sugeriu que 

seja utilizado para fazer as obras de melhoria no trânsito porque o relatório já foi entregue há 

mais de um ano e meio e toda semana temos noticias de acidentes; que ninguém quer ver estas 

melhorias acontecerem logo depois que alguém vier a morrer. Concordou que há abuso de velo-

cidade cometido por muitos motoristas, mas que o projeto do Conselho de Transito é justamente 

para coibir este tipo de comportamento. Em aparte o vereador Sérgio Mazur ressaltou que os 

recursos devolvidos pela Câmara ao executivo foi resultado de um esforço feito por todos os 

vereadores e funcionários da Câmara que economizaram ao longo do ano de 2013 e de 2014; que 

muitos vereadores viajaram sem pegar as diárias que tinham direito para evitar gastos da Câma-

ra; que foi feito um acordo com o prefeito em 2013, mas que ao final de 2014 isso não existiu 

porque se o acordo anterior não foi respeitado, não acredita que um novo seria. Disse entender 

que se há recursos e um relatório apontando a instalação das lombadas, o problema deveria ter 

sido resolvido, porque a população cobra neste sentido. Retomando a palavra o senhor Presidente 

destacou que somando as sobras de recursos dos anos citados, são mais de trezentos mil reais que 

poderia já ter sido investidos a favor da população. Sobre o projeto da Câmara Mirim disse espe-

rar que traga ganhos e conhecimento aos alunos, em especial sobre o processo legislativo incen-

tivando-os a participar das aços políticas do município, colaborando na tomada de decisões que 

definem os rumos do município. Destacou ainda que apresentou nesta Sessão projeto de lei que 

proíbe a inauguração de obras inacabadas; que tem por objetivo inibir que sejam inauguradas 

obras que ainda não estão devidamente acabadas oferecendo serviço de qualidade à população.           

Em seguida, destacou a presença de grupo de pessoas participantes do projeto Inclusão Social da 

Pessoa Idosa, coordenado pela senhora Terezinha Aparecida Markovicz Gueltes, atendente da 

biblioteca Cidadã Prof.ª Ivete Padilha Estival. O projeto consta de um curso que é destinado a 

pessoas com mais de 50 anos de idade, ensinando-as a trabalhar com o computador, acessando a 

internet e as redes sociais. Foi desenvolvido pelo Governo do estado através da Celepar. Para 

ensinar os idosos que participam do curso, são utilizados fundamentos didáticos repassados por 

instrutores da Celepar, durante capacitação aplicada pela Secretaria de Assuntos Estratégicos. A 

primeira experiência ocorreu em setembro de 2014, quando ao longo de vinte horas aula, 16 ido-
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sos aprenderam a utilizar o computador e suas ferramentas, recebendo ao final do curso certifi-

cado emitido pelo Celepar. A iniciativa foi destacada pelo Celepar como pioneira no estado do 

Paraná com a senhora Terezinha ganhando elogios pela iniciativa pessoal. Em 2015, contou o 

senhor presidente, são duas novas turmas, com aulas na Biblioteca Cidadã, onde já se registra 

fila de espera, o que demonstra o sucesso da iniciativa. Depois de agradecer a presença dos de-

mais que acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet e constatar que mais nada 

havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores 

para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 06 de 

abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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9.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de abril do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Estavam 

também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo 

Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum le-

gal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Comissão de Defesa dos direitos da Criança, do Ado-

lescente e do Idoso, da Assembleia Legislativa do Paraná, of. Circular n.º 001/2015, de 30-03-

2015. Requerimentos: do Vereador Sérgio Mazur (n.° 60/2015 - seja encaminhado expediente ao Depar-

tamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT -, solicitando que considere a possibilidade de providên-

cias urgentes para a instalação de redutor de velocidade tipo lombada eletrônica e/ou radar na BR 153, próximo ao 

trevo de saída para Mallet e do acesso principal à localidade de Pinhalzinho. Tal providência é indispensável para 

garantir maior segurança aos motoristas que trafegam pela rodovia bem como aos moradores e usuários da estrada 

do Pinhalzinho, pois há muita preocupação com a possibilidade de acidentes graves no local.), da Vereadora 

Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 61/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal e para fins de conhecimento, envie a esta Casa cópia do projeto em execução de readequação da 

estrada que interliga as comunidades de cachoeira dos Paulistas e Água Quente dos Meiras com a colocação de 

pedra britada.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 62/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que informe, em detalhes, as razões que explicam o fato de nem todos os atos oficiais 

estarem sendo publicados no Diário Oficial Eletrônico, bem como qual o jornal de circulação regional utilizado para 

a publicação destes atos; n.° 63/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Promoção Social 

solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe a esta Casa relação de todos os funcionários 

que trabalham no Centro da Juventude, citando cargo que ocupa e carga horária semanal e n.° 64/2015 - seja enca-

minhado expediente ao senhor André Armando Malojo, da Rádio Thalento FM, requerendo o envio de cópia da 

íntegra do “Programa do Executivo Rioazulense” levado ao ar no último sábado, dia 04 de abril de 2015.) e Indi-

cações diversas que foram apresentadas pelos vereadores. Da discussão do Expediente: o senhor 

Presidente solicitou ao vereador Sérgio Mazur para subscrever seu requerimento de envio de 

expediente ao DNIT para colocação de lombada eletrônica ou radar na BR 153, próximo ao tre-

vos de acesso a nossa cidade. Citou que este redutores foram instalados em outras cidades e no 

ano passado ele fez este pedido. O vereador Leonardo Kostiuczik também se manifestou a res-

peito lembrando que igualmente fez este pedido ao DNIT no ano passado, destacando a impor-

tância que representa a colocação destes redutores para evitar acidentes. Submetido a votação, 

foi aprovado por unanimidade. Submetido a discussão e votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: vereador Sérgio 

Mazur: cumprimentou o jornalista Clayton Burgath e outros do Jornal Hoje Centro Sul que es-

tavam presentes na Sessão pela passagem do Dia do Jornalista. Sobre seu pedido de envio de 

requerimento ao DNIT para a instalação de redutores de velocidade na BR 153, contou que este-

ve com o Deputado Federal Sandro Alex (PPS) o qual garantiu apoio. Sugeriu que seja feito ofi-

cio para ser assinado por todos; que deve ser feito alguma coisa logo antes que aconteça algo 

mais grave. Lembrou que na Sessão passada citou reunião com o Conselho Tutelar quando soube 

da necessidade que tem de um novo veículo. Disse que ao deputado Sandro Alex pediu interfe-

rência neste sentido o qual garantiu não somente o novo veículo como também computadores, 

geladeira, impressora, bebedouro. Disse da importância deste novo veículo porque atualmente o 

Conselho tem usado veículo que pertence a uma Secretaria Municipal. Disse que entre dez e 
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quinze dias espera trazer mais novidades com relação ao trabalho do deputado Sandro Alex, o 

qual ainda disse de sua intenção de visitar esta Casa. Disse que se ele vier será motivo de honra, 

assim como a presença de qualquer outro deputado que trabalha pela nossa população. Retoman-

do a palavra, o senhor Presidente também manifestou cumprimentos aos jornalistas presentes 

na Sessão. Agradeceu em nome dos vereadores a presença de todos que acompanharam a Sessão 

em Plenário e também via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na pró-

xima Sessão Ordinária a ser realizada as 19:00 horas do dia 14 de abril vindouro. Com as pala-

vras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Au-

gusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada 

pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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10.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de abril do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido of. Cicrcular n.º 01, 

n.º02, n.º 03, n.º 04 e n.º 05/2015, todos de 02-03-2015, informando o recebimento de recursos 

transferidos em razão de convênio firmado. Of. n.º 20/2015 e of. n.º 21/2015, ambos de 13-04-

2015, respondendo ofícios desta Casa e of. n.º022/2015, de 13-04-2015 encaminhando Projeto de 

Lei que autoriza a firmar Termo de Ampla Cooperação com a Universidade Estadual do Centro 

Oeste – Unicentro -, e a ceder o direito de uso de um microcomputador para o desenvolvimento 

de programa de cooperação em assuntos técnicos, administrativos, científicos, educacionais, so-

ciais, esportivos e culturais. Do Secretário Municipal de Finanças, Irineu Gapinski, of. 

n.º078/2015, de 13-04-2015, respondendo ofícios desta Casa; Da Oi – Empresa de Telefonia, of. 

n.º CT/OI/GCOU/1320/2015, de 17-03-2015; do Comando do Destacamento da PMPR, na pes-

soa do Cabo QPM 1-0 José Carlos Slabicki, of. n.º 010/2015, respondendo o contido no of. n.º 

59/2015, encaminhado a requerimento do vereador Amauri Domingues sobre o estado das viatu-

ras disponíveis para o município.da Coordenadora Municipal da Pastoral da criança, Diva Cola-

ço dos Santos, of. n.º 04/2015, de 14-04-2015. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klem-

ba (n.º 65/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal provi-

dencie: 1) Informar a esta Casa o valor arrecadado pelo município a título de Contribuição para Custeio do Serviço 

de Iluminação Pública, nos termos da Lei n.º 214/2002, nos anos de 2013, 2014 e 2015 e demonstrado o valor que 

foi investido em iluminação publica no mesmo período; 2) cópia de todos os orçamentos apresentados para a reali-

zação de contratação de empresa especializada para a realização de Concurso Público Municipal, bem como expedi-

ente comentando as razões que justificam o embasamento legal dado à contratação feita nos termos do Extrato de 

Dispensa de Licitação n.º 019-2015, de 10 de abril de 2015. 3) cópia do Contrato n.º 171/2013 e do Memorando n.º 

03/2015, referentes a trabalho desenvolvido por Comissão de Sindicância 07/2014; 4) cópia dos documentos refe-

rentes ao processo licitatório levado a efeito recentemente para a contratação de médicos e n.º 66/2015 - seja enca-

minhado expediente ao Tribunal de Contas do Estado do Paraná solicitando que considere averiguar a possibilidade 

de estar ocorrendo possível prática de irregularidade na contratação de empresa especializada para a realização de 

Concurso Público Municipal, conforme Extrato de Dispensa de Licitação sob o n.º 019-2015, publicado no Diário 

oficial Eletrônico em 10 de abril de 2015.) e Indicações diversas que foram apresentadas pelos verea-

dores. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a discussão e votação, o Expedien-

te foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal, 

foi submetido o Requerimento de autoria do Vereador Leonardo Kostiuczik, acolhido em Sessão 

Ordinária do dia 24 de março passado, para que fosse convocado o senhor Prefeito Municipal, 

Sílvio Paulo Girardi, para fazer uso da Tribuna em Sessão desta Casa a fim de discorrer sobre a 

aquisição de motoniveladoras (patrolas) no ano de 2010, na administração que antecedeu a atual, 

o qual foi rejeitado por 5 (cinco) a 4 (quatro) votos, com voto de minerva contrário dado pelo 

senhor Presidente. Votaram a favor da convocação os vereadores Jair Boni, Amauri Domingues, 

Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik e contrários à convocação os vereadores Edson Paulo Klem-

ba, Renato Hrinczuk, Jane Solda e Sérgio Mazur. Em seguida, considerando a rejeição do reque-

rimento do vereador Leonardo Kostiuczik, o senhor presidente declarou prejudicado o requeri-
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mento de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, para que fosse convocado o senhor senhor 

Vicente Solda, ex-prefeito municipal, para, na mesma Sessão, dar a sua versão aos fatos. Depois, 

anunciou a todos os vereadores que as Comissões permanentes terão reunião na próxima quinta-

feira, 16 de abril, às 15:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Amauri Domingues: con-

tou que no último dia 1.º de abril, em companhia do Presidente da Comissão Provisória do Parti-

do dos Trabalhadores de Rio Azul (PT), o senhor José Tomaz de Andrade estiveram no Gabinete 

do Deputado Estadual Professor Lemos (PT); que pediram recursos ao município, citando como 

exemplo pedido de recursos para abastecimento de água na localidade de Rio Azul de Cima com 

o envio de oficio ao Instituto das Águas e ao ministério da Integração, desejando esperar que ao 

menos um dê certo. Também contou que foi pedido ao deputado que através de emenda parla-

mentar ajude na liberação de recursos para a adequação, com pedra britada, da estrada que segue 

da cidade até a localidade de Lajeado dos Mellos. Concluiu agradecendo ao Secretário de Obras 

e ao prefeito o atendimento que tem dado aos seus pedidos. Vereador Edson Paulo Klemba: 

destacando que o vereador não tem máquina para realizar serviços e que cabe a ele fiscalizar a 

execução de obras, disse que por isso requer ao Prefeito que informe sobre os investimentos fei-

tos na iluminação pública do município. Citou que já se passaram dois anos da atual administra-

ção e ao longo deste tempo, apesar de tudo o que foi arrecadado, não se vê nenhuma obra feita 

neste setor. Disse que por isso, até queria que o Prefeito viesse na Câmara para contar onde está 

o dinheiro. Em seguida disse que falando em defesa da Diretora da Escola Vanda Hessel e da 

Secretária de Educação, lembrava que foi feito um alarme muito grande para tirar as crianças das 

salas de aula da Escola Vanda Hessel e que depois veio uma engenheira do Núcleo que somente 

no “olhômetro”, sem equipamento nenhum, concluiu que poderiam prosseguir com as aulas. 

Questionou por que o Prefeito não foi na rádio falar e somente designou outras pessoas para isso; 

por que ele não assume a responsabilidade pelo risco; por que não assume que há perigo; e se 

cair? Vai ficar na conta de quem? Ressaltou que se trata de uma questão muito séria. que deve 

ser cobrada a retirada dos alunos do local; que foi feito um alarme grande e agora põe dúvida na 

cabeça dos pais sobre se podem ou não mandar os filhos para a escola. Na sequência mencionou 

comentário do Prefeito afirmando reconhecer que houve equívoco na citação feita sobre os gas-

tos de mais de quinhentos mil reais na Secretaria de Cultura. Disse que os dados constam de uma 

prestação de contas; que o Prefeito manda o documento para depois dizer que está errado; que 

ninguém quer mais ouvir mentiras; que ele não deveria pedir pra ir ver os comprovantes na Pre-

feitura, mas disponibilizar aos vereadores como é pedido. Defendeu os vereadores que foram 

citados pelo Prefeito quando se disse espantado pela quantia de cobranças que fazem ao Executi-

vo. Disse que têm de cobrar mesmo. Citando resposta recebida nesta Sessão de que não há ocu-

pante de cargo em comissão recebendo gratificação, perguntou se não é por causa de denúncia 

feita ao Tribunal de Contas em 2014 e por que suas contas não serão aprovadas por isso e terá de 

devolver dinheiro. Citou também ter encontrado publicado no Diário Oficial Eletrônico publica-

ção de Dispensa de Licitação para contratação de empresa para a realização de concurso púbico 

por oitenta e cinco mil reais. Disse que está denunciando a situação ao Tribunal de Contas e que 

espera que o Prefeito encaminhe, conforme pediu, os três orçamentos feitos para que seja com-

provada a veracidade do que afirma ao justificar a contratação feita. Citou também contratação 

de médico feita provavelmente de forma errada, afirmando achar engraçado que vêem somente 

coisas erradas na administração anterior; que na licitação concorreram dois médicos e que ga-

nhou provavelmente o que não queriam que ganhasse; que então pediram uma declaração que 

não era pedida no edital, mas como estava bem preparado a apresentou e deixou os administra-

dores surpresos. Criticou a falta de licitação para a continuidade dos serviços de atendimento a 
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pacientes que precisam ficar em Curitiba para tratamento médico, que está sendo desconsiderada 

mesmo diante das dificuldades enfrentadas por estas pessoas. Vereador Jair Boni: contou que 

esteve em Curitiba, na Cohapar, para saber sobre a demora para a liberação das casas populares 

que estão para serem construídas no município. Contou ter sabido que as casas que dependem de 

recursos da União, está mais difícil para serem liberadas; que as cento e três casas já aprovadas 

anteriormente aguardam posicionamento da Cohapar sobre adequação de padrão; que também 

lhe passaram que deveria falar com um tal “Zé Boni” para ajudar a resolver e que em sessenta 

dias o recurso estaria disponibilizado na Caixa. Na capital também, disse que foi até o Instituto 

das Águas para saber sobre o projeto de três poços artesianos para comunidades rurais. Disse que 

como se trata de uma promessa feita, tem de correr atrás, só que é lamentável ouvir que, como se 

trata de recursos da União, fica mais difícil. Citou o texto bíblico no inicio da Sessão, do Livro 

dos Atos dos Apóstolos, onde constava que “todos vendiam o que tinham e colocavam aos pés 

dos apóstolos para dividir em comum”. Criticou a preocupação que se têm em relação ao que 

uma pessoa é ou tem, ao gosto ou à opção sexual das pessoas enquanto se esquecem daqueles 

que passam fome e que não tem um abrigo. Disse que infelizmente a política valoriza muito o 

poder aquisitivo e se esquece dos cidadãos comuns. Ressaltou que ficou muito bem feito o servi-

ço de readequação com pedra britada da estrada que segue da comunidade de Cachoeira dos Pau-

listas até Água Quente dos Meiras, conforme pedido dos vereadores Leonardo Kostiuczik e Ser-

gio Mazur. Disse que não se pode esquecer o trabalho feito pelo Deputado Federal João Arruda 

que tem se esforçado em ajudar o nosso Município. Finalizou agradecendo ao prefeito e ao Se-

cretário de Obras pelos serviços feitos na última semana nas localidades onde havia urgência de 

atendimento. Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: contou que neste data visitou o CMEI Aní-

bal Khury onde pode ver que o parque de brinquedos já está instalado com as crianças fazendo 

uso bem como na Casa Lar Menino Jesus, o que é muito bom. Também disse que esteve em visi-

ta na Escola Vanda Hessel onde foi muito bem atendida pela Diretora Irene Borba, com quem 

conversou bastante e que lá visitou as duas salas que foram interditadas. Lembrou do seu reque-

rimento ao Prefeito ainda no ano passado sobre as atitudes que haviam sido tomadas em razão 

das recomendações feitas pelo Corpo de Bombeiros. Citou resposta recebida em 03 de setembro 

de que “estamos buscando cumprir na medida do possível as recomendações feitas pelo Corpo 

de Bombeiros...”. Lamentou que tenha ficado nisso; que nada tenha sido feito naquela escola 

desde que as dez novas salas de aula foram construídas no tempo do ex-prefeito Vicente Solda; 

lamentou que não tenha sido construída a nova cozinha e novo refeitório, ficando a escola aban-

donada. Disse entender que não poderia acontecer de as crianças ficarem sem aulas. Lembrou 

que na prestação de contas feitas na Câmara falaram de vinte e sete por cento investidos na Edu-

cação, dinheiro este que não se sabe até hoje onde foi investido todo este recursos. Falou da pre-

ocupação com a segurança das crianças, da falta de investimentos no prédio que é histórico e 

precisa ser cuidado. Disse esperar que cumpram o que foi pedido para ser investido lá, porque 

significa melhora para o ensino e a segurança das crianças. Contou também que foi procurada 

novamente por pessoa que precisou registrar Boletim de Ocorrência e que, encontrando a Dele-

gacia fechada, teve de ir até Rebouças. Questionou quais medidas serão tomadas porque no Pla-

no de Governo do atual Prefeito constava a reabertura da delegacia e até agora nada. Em aparte o 

vereador Edson Klemba destacou que inclusive houve pagamento de pessoa para atender na De-

legacia, questionamento se nada será feito e ficará somente no pagamento. Retomando a palavra, 

o senhor Presidente destacou que na próxima quinta-feira, 16 de abril haverá reunião das Co-

missões Permanentes às 15:00 horas para discutir as matérias em trâmite. Em seguida, agradeceu 

em nome dos vereadores a presença de todos que acompanharam a Sessão em Plenário e também 
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via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos con-

vocando os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada excepcionalmente, em virtude do feriado de 21 de abril, às 19:00 horas da segunda-

feira, dia 20 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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11.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 20 do mês de abril do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: EMENDA N.º 01/2015 (da Comissão Permanente de Constitui-

ção, Justiça, Redação e Honrarias - Modificativa à redação dos artigos 1.º, 5.º, 7º, 8.º e a redação dos Parágrafos 1.º e 

2.º, do artigo 1.º,ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover licitação visando a cessão onerosa 

de uso de espaço público localizado no Parque Municipal da Pedreira para a exploração de serviços de lanchonete e 

dá outras providências (Onde consta a palavra “cessão” passe a constar a palavra “concessão”); EMENDA 

N.º 02/2015 (da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias - Modificativa a redação do 

artigo 8.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover licitação visando a concessão onerosa de 

uso de espaço público localizado no Parque Municipal da Pedreira para a exploração de serviços de lanchonete e dá 

outras providências); EMENDA N.º 03/2015 (da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas - Modificativa à redação do artigo 1.º ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover leilão 

para alienar caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do município e dá outras 

providências); EMENDA N.º 04/2015 (da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias 

- Aditiva à redação do artigo 2.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover leilão para alienar 

caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do município e dá outras providên-

cias) e EMENDA N.º 05/2015 (da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas - Su-

pressiva à redação do artigo 3.º e de seu Parágrafo Único do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a 

promover leilão para alienar caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do mu-

nicípio e dá outras providências). Projeto de Lei do Vereador Sérgio Mazur que estabelece a possibili-

dade de agendamento telefônico de consultas para pacientes idosos e para pessoas com deficiên-

cia, já cadastrados nas unidades de saúde do Município de Rio Azul, e dá outras providências. 

Da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, Presidente da Comissão Permanente de Obras e Serviços 

Públicos, of. s/n.º, de 20-04-2015, encaminhando o Relatório de Vistoria realizado nesta data a 

Mini postos de Saúde das localidades de Porto Soares, Faxinal de São Pedro e Marumbi dos Ri-

beiros. Do senhor João Ismail de Oliveira oficio solicitando visita a sua propriedade me Faxinal 

de São Pedro, no local conhecido por “Torcido” onde pretende colocar porteiras na estrada e do 

Presidente do Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS, of. s/n.º 

pedindo a indicação de um representante da Câmara Municipal para participar de suas reuniões. 

Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba ((n.° 67/2015 - seja encaminhado expediente ao se-

nhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento envie cópia do contrato celebra-

do com a empresa DJ Rymsza - ME para a construção de seis salas padrão MEC/FNDE na escola da localidade de 

Invernada e n.° 68/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja averigua-

do pelo departamento competente e, posteriormente informado a esta Casa, o valor pago pelo município para a Fa-

culdades Integradas do Vale do Iguaçu - Uniguaçu – na realização do último concurso público municipal.) e Indi-

cações apresentadas pelos vereadores Leandro Jasinski e Leonardo Kostiuczik. Da discussão do 

Expediente: nada constou. Submetido a discussão e votação, o Expediente foi aprovado por una-

nimidade. Na ORDEM DO DIA: em 1.ª discussão e votação nominal, com parecer favorável 

das Comissões Permanentes competentes, foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que autoriza firmar Termo de Ampla Cooperação com a Universidade Estadual do Centro Oeste 
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– Unicentro – e a ceder o direito de uso de um computador para desenvolvimento de programa 

de cooperação em assuntos técnicos, administrativos, científicos, educacionais, sociais, esporti-

vos e culturais, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 772/2015. De igual forma, 

com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação no-

minal foi submetido o Projeto de Lei de autoria dos vereadores Leandro Jasinski e Edson Paulo 

Klemba, que institui o Programa Câmara Mirim no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul, o 

qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 773/2015. Em seguida, o senhor Presidente 

comentou que nesta data, conforme requerimento do vereador Edson Paulo Klemba sob n.º 

49/2015, recebido e aprovado na Sessão Ordinária de 23-03-2015, a Comissão de Obras e Servi-

ços Públicos fez vistoria em Mini Postos de Saúde do município, conforme consta do relatório 

entregue à Mesa, lido no Expediente. Perguntou aos vereadores que participaram, Jane Solda e 

Edson Klemba, se queriam falar a respeito. Tomou a palavra o vereador Edson Paulo Klemba: 

contou que junto estiveram o Fiscal Geral da Prefeitura o senhor Jones Fronczak e o Secretário 

Municipal de Planejamento, Antonio Galdino França Junior. No Mini Posto de Saúde de Porto 

Soares disse que constataram infiltrações nas paredes, portas que não abrem, que parecem ser de 

terceira qualidade, banheiro para cadeirante com porta de tamanho normal, que impede a passa-

gem da cadeira de rodas e, o que consideraram mais grave, a situação do esgoto, com poço morto 

desbarrancado, ao ar livre. Disse que foram várias as irregularidades avistadas, como a pintura 

que não iria nem comentar, dado o estado em que se encontra, pois passando a mão sai toda; que 

perguntou ao Secretário de Planejamento se sabia dizer por que estava daquele jeito, o qual lhe 

informou que a obra não estava terminada. Afirmou então que a obra deveria ter sido concluída 

para depois ser inaugurada e não inaugurar antes de terminar como aconteceu. Em Faxinal de 

São Pedro disse que foram constatadas algumas irregularidades que já haviam sido detectadas na 

vistoria anterior, sem que até agora tenham sido arrumadas. Disse que o telhado foi arrumado, 

mas esta cedendo novamente; a pintura está precária; a parede continua oca e o “rabicho” conti-

nua lá; que a este respeito o Secretário informou que estão tomando providências. O vereador 

Jair Boni comentou que foi assunto bastante comentado e cobrado o vizinho porque estava usan-

do a luz, mas que agora é ele quem está pagando a conta. O vereador Edson Klemba disse que 

interessa é que ainda está ligado no prédio do Mini Posto, o que já deveria ter sido resolvido. 

Criticou o estado do piso que não foi arrumado, continua em declive quando deveria ter sido 

construído ou arrumado para ficar nivelado como é o normal, ou do contrário pode ser um proje-

to de engenharia novo. Também observou que as torneiras continuam não funcionando. Em Ma-

rumbi dos Ribeiros contou que observaram um fio de energia pendurado na janela, exposto, que 

pode gerar problemas maiores caso uma criança venha a manuseá-lo. Disse que a funcionária 

informou que era o fio da bomba de água do poço. No local, contou que continuam as rachaduras 

na parede que foram cobertas com aplicação de textura. A pintura, disse que também está precá-

ria, não há mobiliário novo nenhum, somente alguns muito velhos e na sala odontológica não se 

vê nada também, somente um armário sem as prateleiras, onde as torneiras não funcionam e se 

funcionam, estão com vazamento. Disse também que as pessoas não terão condições de ir no 

local nos dias de chuva porque não há calçadas e a sala que deveria servir para se colocar lixo 

está aberta, á mercê de vândalos. Disse entender que este e outros mini postos, da forma como 

estão, deveriam ser fechados. A vereadora Jane Luizi Skalisz Solda criticou o fato de nenhum 

dos postos visitados dispor de rampa de acesso para cadeirantes e nem mesmo cadeiras de roda 

para atender que delas precisa. O vereador Edson concluiu dizendo que as obras são bonitas, mas 

não deveriam ter sido inauguradas sem ainda terem sido concluídas, onde não há condições de os 

profissionais da saúde prestarem atendimento adequado á população. A vereadora Jane lamentou 
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que em nenhum dos mini postos esteja funcionando as salas de odontologia e onde também nada 

foi feito para melhorar o acesso aos locais, onde somente se vê pedras e nem mesmo jardim foi 

feito. O vereador Edson Paulo Klemba disse ainda que espera que medidas sejam tomadas para 

melhorar a situação, com notificação às empresa para que façam alguma coisa porque é para o 

bem da população. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presidente, ao constatar 

que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de quem acompanhou a Sessão em Ple-

nário e também via internet. Após agradecer a presença de todos, convocou os senhores e senho-

ra vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas 

da terça-feira, dia 28 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou en-

cerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei 

esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Às 16:00 horas do dia 24 do mês de abril do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 1.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada pelo Edital n.º 02/2015, de 23 de abril de 2015 (“EDI-

TAL N.º 02/2015 - de 23 de abril de 2015. LEANDRO JASINSKI, Presidente da Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, no uso de suas prerrogativas legais, considerando o contido no of. n.º 193/2015, desta data, do 

Executivo Municipal e, considerando tratar-se de assunto que requer urgência no seu trato, CONVOCA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA a ser realizada às 16:00 horas do dia 24 de abril vindouro com a seguinte ORDEM DO DIA: - 

votação em turno único, de PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO que concede LICENÇA ao senhor Prefeito 

Municipal, Silvio Paulo Girardi, pelo período de 30 (trinta) dias, para tratamento de saúde. Gabinete da Presidên-

cia da Câmara Municipal Em Rio Azul, 23 de abril de 2015. Leandro Jasinski – Presidente.”). Foi presidida 

pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Estavam também 

presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, 

Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o se-

nhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Depois da 

leitura de um texto bíblico o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal recebido of. n.º 193/2015, de 23-04-2015, pelo qual o senhor Prefeito re-

quer licença do cargo pelo período de trinta dias para tratamento de saúde, anexando, para co-

nhecimento, Atestado assinado pelo médico Alexandre Burko. Da Mesa Diretora, PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 01/2015, que “Concede ao Prefeito licença para tratamento de 

saúde pelo período de 30 (trinta) dias, de 28 de abril de 2015 a 27 de maio de 2015”. Na OR-

DEM DO DIA: o senhor Presidente submeteu a única discussão e votação nominal o Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 01/2015, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão: nada cons-

tou. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ____________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de lida e achada conforme assi-

nam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                       Edson Paulo Klemba                      Sérgio Mazur 

 

 

       Jane Luizi Skalisz Solda                     Renato Hrinczuk                       Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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12.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de abril do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 23/2015, de 27-04-2015, 

respondendo indicações e requerimentos e of. n.º 24/2015, de 27-04-2015 encaminhando Projeto 

de Lei que aprova o Plano Municipal de Educação. Da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 

071/2015 e of. n.º 072/2015, ambos de 22-04-2015; da Secretaria Municipal de Educação of. n.º 

62/SME, de 22-04-2015; da Secretaria Municipal de Promoção Social, of. n.º85/2015, de 23-04-

2015 e da Secretaria Municipal de Planejamento of. n.º 87/2015, de 24-04-2015, todos respon-

dendo ofícios desta Casa. Da Ouvidoria Geral Municipal of. n.º 07/2015, de 24-04-2015 respon-

dendo oficio desta Casa. Do Deputado Federal Dilceu Sperafico, of. n.º086/2015, de 16-04-2015, 

informando que destinou emenda individual OGU/2015 no Ministério da Saúde no valor de R$ 

100.000,00 (cem mil reais) em favor do município. Do Ministério da Educação comunicado de 

liberação de recursos ao município num total de R$ 26.228,19 (vinte e seis mil duzentos e vinte e 

oito reais e dezenove centavos). Do Diretor de Operações da Sanepar, of. n.º 094/2015, de 15-04-

2015, respondendo oficio desta Casa. Da Prefeitura Municipal de Mallet/PR, convite para a 19.ª 

Kiwi Fest nos dias 30/04, 01, 02 e 03-05-2015. Requerimentos: da Vereadora Jane Luizi Ska-

lisz Solda (n.° 69/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que sejam toma-

das providências urgentes apara a recuperação dos brinquedos que serviam ao parque di brinquedos na localidade de 

Porto Soares e que atualmente se encontram arrancados e literalmente jogados fora, conforme facilmente se constata 

visitando a localidade e n.° 70/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no 

prazo legal e para fins de conhecimento informe a esta Casa o valor pago pelo município pelas obras de ampliação 

dos Mini Postos de saúde das comunidades de Porto soares, Faxinal de São Pedro, Água Quente dos Meiras e Ma-

rumbi dos Ribeiros.), do Vereador Pedro Iantas (n.° 71/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Pre-

feito Municipal solicitando que em regime de urgência sejam tomadas providências objetivando a recuperação do 

veículo sinistrado que se encontra no pátio da Prefeitura e que estava a serviço do Conselho Tutelar. A de urgência 

se justifica pelo volume de atendimentos executados praticamente todos os dias, o que dispensa maiores comentários 

a respeito da necessidade de um veículo. atualmente o Conselho se vale de veículo cedido por Secretaria Municipal 

a qual, por sua vez, também precisa do mesmo, o que acaba acarretando prejuízo aos serviços de um ou de outro), 

do vereador Jair Boni (n.° 72/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que ao emitir os Editais de lançamento de cobrança de contribuição de melhoria em razão dos serviços de pavimen-

tação asfaltica de vias publicas em nossa cidade, seja levado em conta a necessária distinção do real custo para a 

pavimentação e para o recapeamento. Esta distinção de valores deverá se dar de forma a não penalizar o contribuinte 

que já pagou anteriormente pela execução da pavimentação poliédrica da sua rua. Há bastante diferença entre as 

duas situações e cabe aos cidadãos pagarem ao município um valor justo de acordo com a melhoria de fato executa-

da) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 73/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe cópia dos Contratos n.º 240/2014, 

n.º 241/2014, n.º 249/2014 e n.º 006/2014 e n.° 74/2015 - requeiro a retirada do Projeto de Lei de minha autoria, em 

trâmite desde 09-12-2014, que denomina “Escola Municipal Professora Edi Faber Martins” a escola municipal que 

está sendo construída na localidade de Barra da Cachoeira, neste município. Requeiro, também, depois de ouvido o 

Plenário na forma regimental, antes de projeto de lei similar oriundo do Executivo ser submetido à pauta de votação, 

que seja realizada Audiência Pública com a participação de todos os moradores das comunidades que serão atendi-
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das pela nova escola a fim de ouvi-los sobre a denominação que deseja maioria.) e Indicações apresentadas 

pelos vereadores Amauri Domingues, Jair Boni, Pedro Iantas, Leandro Jasinski, Edson Paulo 

Klemba e Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente: o vereador Sérgio Mazur pediu para 

certificar-se acerca do que pretende o vereador Edson Paulo Klemba ao requerer audiência pú-

blica na localidade de Barra da Cachoeira, para discutir sobre a denominação da nova escola que 

está em construção, depois de retirar projeto de sua autoria tratando do assunto enquanto tramita 

outro de iniciativa do Prefeito. O vereador Edson afirmou que ao pedir a audiência pretende fa-

zer com que fique claro o desejo daqueles que residem nas comunidades que serão atendidas pela 

nova escola. Ressaltou que da ata enviada pelo Prefeito anexa ao projeto, quando da sua apresen-

tação, constam perto de trinta e cinco assinaturas; que a nova escola atenderá em torno de duzen-

tos alunos, o que induz a pensar que a grande maioria, como afirma o Prefeito, não foi ouvida; 

que pode ter havido um ato direcionado, o que ele espera reverter com a realização da audiência 

sugerida, de forma que não caia “goela abaixo” um ato de politicagem. Considerou também um 

ato de politicagem a rejeição, no ano passado, do projeto de sua autoria que dava a escola o no-

me de uma professora que trabalhou na comunidade durante muito tempo e que, pelo que soube, 

foi uma grande batalhadora pelo desenvolvimento local. Concluiu dizendo que a audiência será 

importante para definir se querem mesmo um novo nome para a escola, para não ser simples-

mente engolido um nome que o Prefeito quer ou se fica aquele que já tem (Escola Santo Antô-

nio). O vereador Sérgio Mazur concordou, mas pediu à Mesa, entretanto, que se certifique sobre 

o prazo do trâmite do projeto de lei de autoria do Executivo que, pelo que sabe, está para ser en-

cerrado dentro de poucos dias. Destacou que a escola está sendo construída ainda e há prazo lon-

go para ser inaugurada; que não diz que os colegas têm de engolir um projeto em trâmite, que 

inclusive pode ser aprovado ou rejeitado. Disse ainda que não adianta o voto, se é a favor ou 

contra, mas que deseja que o requerimento de audiência seja analisado com cautela. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei n.º 772/2015, oriundo do Execu-

tivo que autoriza firmar Termo de Ampla Cooperação com a Universidade Estadual do Centro 

Oeste – Unicentro – e a ceder o direito de uso de um computador para desenvolvimento de pro-

grama de cooperação em assuntos técnicos, administrativos, científicos, educacionais, sociais, 

esportivos e culturais, o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, pela ordem e em se-

parado, foram submetidas a única discussão e votação nominal, as seguintes Emendas, todas 

aprovadas por unanimidade: EMENDA n.º 01/2015 (da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, 

Redação e Honrarias - Modificativa à redação dos artigos 1.º, 5.º, 7º, 8.º e a redação dos Parágrafos 1.º e 2.º, do 

artigo 1.º,ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover licitação visando a cessão onerosa de uso 

de espaço público localizado no Parque Municipal da Pedreira para a exploração de serviços de lanchonete e dá 

outras providências (Onde consta a palavra “cessão” passe a constar a palavra “concessão”); EMENDA n.º 

02/2015 (da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias - Modificativa a redação do 

artigo 8.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover licitação visando a concessão onerosa de 

uso de espaço público localizado no Parque Municipal da Pedreira para a exploração de serviços de lanchonete e dá 

outras providências); EMENDA n.º 03/2015 (da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas - Modificativa à redação do artigo 1.º ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover leilão 

para alienar caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do município e dá outras 

providências); EMENDA n.º 04/2015 (da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias 

- Aditiva à redação do artigo 2.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a promover leilão para alienar 

caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do município e dá outras providên-

cias) e EMENDA n.º 05/2015 (da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas - Su-

pressiva à redação do artigo 3.º e de seu Parágrafo Único do Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza a 

promover leilão para alienar caminhões, motocicletas, máquinas e equipamentos inservíveis de propriedade do mu-



48 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

nicípio e dá outras providências). Em seguida, com parecer favorável das Comissões Permanentes 

competentes, com as Emendas a ele aprovadas, em 1.ª discussão e votação nominal foi submeti-

do o Projeto de Lei, oriundo do Executivo, que autoriza a concessão onerosa de espaço público 

no Parque Municipal Salto da Pedreira para exploração dos serviços de lanchonete, o qual foi 

aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 774/2015. Da PALAVRA LIVRE: único inscrito, 

vereador Edson Paulo Klemba: retomando a discussão sobre a necessidade de se realizar audi-

ência pública para ouvir a população sobre o novo nome ou a manutenção do nome da escola de 

Barra da Cachoeira, que está sendo ampliada e deverá ser reinaugurada em breve, disse acreditar 

que é importante porque são várias as comunidades envolvidas; que o projeto de sua autoria pre-

tendia homenagear uma grande mulher que em vida fez muito mais que muitos que se utilizam 

de cargo público; que para não se tornar um ato politiqueiro, espera que o requerimento de audi-

ência seja analisado com carinho por todos. Comentando oficio recebido do Prefeito responden-

do indicações e requerimentos, disse que o assusta ver que informam que a prestação de contas 

da Fest in Rio se encontra na fase de elaboração do relatório final. Disse que esta festa deve ter 

dado um lucro enorme porque já se passaram dois anos de sua realização e ainda se encontra na 

fase do relatório final a prestação de contas. Cumprimentou todos da comunidade de Marumbi 

dos Elias que no último domingo fizeram uma grande festa, maior que a Fest in Rio, e já na se-

gunda feira estavam divulgando a prestação de contas. Estendeu o mesmo cumprimento aos mo-

radores da comunidade Pousinho que também recentemente fizeram uma grande festa. Falou que 

agora começaram a fazer fracionamento das licitações para contratação de médicos enquanto há 

pouco montaram um processo administrativo contra o funcionário Edson Paulo Klemba por ter 

feito fracionamento em licitações. Disse que é muito bonito isso, reafirmando o velho ditado de 

que “a língua é o chicote da bunda” e que “para eles” pode tudo. Destacou também resposta da 

Secretaria de Promoção Social que a seu pedido lhe informou o nome de todos os funcionários 

do Centro da Juventude e carga horária de cada um. Pediu aos seus pares que, apesar disso, vão 

ao local na sexta feira conferir se todos os funcionários da lista estão lá porque sabe que um de-

les, sem explicação, é dispensado toda sexta-feira sem motivo nenhum. Comentou também sobre 

a resposta que deram ao seu requerimento sobre em que se basearam para definir o projeto dos 

portais que estão sendo construídos nos acesso à cidade. Se alguma etnia foi homenageada ou 

sobre o que fizeram... porque vê seis bloquetes de cimento levantado com mais dois em cima e 

que dizem que foi através de opinião pública, o que ele desconhece. Criticou que já tenha apare-

cido aditivo sobre a obra, que não é barata, basta ver o que diz nas placas. Sobre o trabalho de 

readequação com colocação de pedra britada na estrada da Água Quente dos Meiras, disse que 

vai pedir para que seja feita uma vistoria no local, pois há pontos onde não existe mais pedra, 

apesar da pouca chuva. Comentou também pedido de extensão de rede elétrica na Rua Gralha 

Azul, lamentando que até agora não tenha sido feita enquanto até hoje só é vista a cobrança da 

iluminação pública sem que nenhuma benfeitoria tenha sido feita. Comentou também pronunci-

amento do Prefeito em seu programa de rádio semanal quando afirmou que os vereadores proibi-

ram a sua entrada na Câmara. Disse que ninguém proibiu a sua entrada aqui e que o requerimen-

to para vir falar não foi aceito porque entenderam que era assunto que não diz respeito, no mo-

mento, para a Câmara Municipal. Destacou que o Prefeito tem outros meios para falar o que que-

ria dizer na Câmara. Concluiu dizendo que a Ouvidoria Municipal e o Departamento de Licita-

ções, pelas respostas que tem dado à Câmara, provam que são o maior show da Prefeitura. Agra-

deceu e disse que começara uma nova novela do “Rio Azul Merece mais”, agora com novos inte-

grantes. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais, manifestou agrade-

cimento a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet. Ao constatar que mais 
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nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora verea-

dores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da ter-

ça-feira, dia 05 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada 

a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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13.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de maio do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e votação a Ata 

da Sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 025/2015, de 04-05-2015, enca-

minhando Termo de Inservibilidade requerido pelo of. n.º 92/2015, desta Casa. Do Secretário 

Municipal de Esportes, José Ambrósio Zem, convite para a final do Campeonato Interbairros de 

Futsal 2015, dia 09 de maio, sábado, 21:00 horas no Ginásio Municipal de Esportes. Requeri-

mentos: do vereador Sérgio Mazur (n.° 75/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal em 

exercício solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento informe sobre a situação em que se encontra o Convênio 

autorizado pela Lei n.º 447/2008, de 22-08-2008, em especial: 1) sobre a existência ou não do repasse mensal da subvenção ao 

Conselho Comunitário de Segurança – CONSEG -, CNPJ sob o nº. 09.620.644/0001-57, destinado para manutenção dos serviços 

de segurança no município, com apoio às Polícias Civil e Militar; 2) o valor total repassado ao município ao longo dos anos de 

2013 e de 2014; 3) o valor total repassado pelo município no ano de 2015, até o mês de abril; 4) em tendo havido o repasse de 

valores nos anos de 2013 e de 2014, cópia do balanço apresentado pelo Conseg, nos termos do artigo 4.º, da referida Lei; 5) em 

não tendo havido o repasse de valores em 2013 e 2014, seja dado a conhecer os motivos que levaram a esta situação.), do ve-

reador Renato Hrinczuk (n.° 75/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando que 

informe, no prazo legal, sobre os motivos de não atendimento odontológico no mini posto da localidade de Porto Soares e as 

providencias que pretendem colocar em prática para que este atendimento volte a ocorrer o mais brevemente possível, conside-

rando que a população cobra neste sentido.), do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 77/2015 - seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal em exercício solicitando que no prazo legal seja esclarecido a esta Casa as razões de não estar 

sendo dado cumprimento ao disposto no Parágrafo 2.º, do Artigo 49, da Lei n.º 756/2014 e no Parágrafo 2.º, do Artigo 26 da Lei 

n.º 757/2014, respectivamente, o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público do Município de Rio Azul e o 

Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal. Tal esclarecimento se 

faz necessário a partir da constatação de que nas Folhas de Pagamento dos servidores verifica-se que está sendo descontado para 

o Fundo de Previdência o valor do vencimento somado ao valor recebido a título de “irredutibilidade de vencimentos” enquanto 

na parte inferior da Folha, o valor do salário base, que conta como o valor do futuro provento de aposentadoria, contempla apenas 

o valor do vencimento do servidor, ficando desprezado o valor da chamada “irredutibilidade”. Esta situação, aos olhos deste 

vereador, desrespeita o disposto nas leis citadas, conforme foi aprovado nesta Casa justamente como forma de garantir aos servi-

dores que, quando de sua aposentadoria, não sejam prejudicados; n.° 78/2015 - seja desconsiderado o contido no requerimento 

sob n.º 74/2015, de 28-04-2015, de minha autoria, para a realização de Audiência Pública para ouvir a população sobre a deno-

minação que deseja maioria para a escola em construção na localidade de Barra da Cachoeira; n.° 79/2015 - seja designada a 

Comissão de Obras e Serviços Públicos para, acompanhada do Fiscal Geral da Prefeitura Municipal, execute vistoria nos serviços 

de readequação de estrada com a colocação de pedra britada no trecho compreendido entre a sede e a localidade de Água Quente 

dos Meiras. A vistoria se faz necessária para averiguar denúncia de populares de que, ao menos em alguns trechos, o serviço não 

foi executado adequadamente, inclusive com alguns motoristas tendo dificuldades de trafegar, o que não se pode admitir numa 

estrada cujos serviços de melhoria com a colocação de pedra britada foi encerrado a tão poucos dias.) e do vereador Pe-

dro Iantas (n.° 80/2015 - seja enviada Moção de Repúdio ao Governador do Paraná, Beto Richa, pela repressão violenta e 

massiva da manifestação dos professores ocorrida no dia 29 de abril. Essa prática do governo do Paraná agride o direito democrá-

tico de manifestação, coloca em risco o estado democrático de direito, bem como os esforços institucionais de valorização e 

incentivo aos profissionais da educação. Ao mesmo tempo estaremos nos colocando ao lado dos professores em apoio a suas 

justas reivindicações.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Renato Hrinczuk, 

Amauri Domingues e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: nada constou. Subme-

tido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação 

nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 774/2015, oriundo do Executivo – 

com Emendas já aprovadas na Sessão anterior - que autoriza a concessão onerosa de espaço pú-
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blico no Parque Ambiental Municipal Salto da Pedreira para exploração dos serviços de lancho-

nete, o qual foi aprovado por unanimidade. Com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discus-

são e votação nominal, foi submetido – juntamente com as Emendas já aprovadas na Sessão an-

terior - o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a venda, por leilão, de bens considerados in-

servíveis ao município, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 775/2015. Também 

com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi submetido o Pro-

jeto de Lei oriundo do Executivo que denomina “Escola Municipal do Campo Salto Cachoeira” a 

escola em construção em Barra da Cachoeira, sendo aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis 

(dos vereadores Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Pedro Iantas) a 03 (três) 

votos contrários (dos vereadores Sérgio Mazur, Jane Solda e Edson Klemba). Recebeu o n.º 776/2015. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: contou que foi procurado pior vários 

funcionários públicos reclamando em relação ao Plano de cargos e Salários. Disse que eles têm 

medo de levar mais um golpe quando forem se aposentar; de perder o que recebem a título de 

“irredutibilidade de vencimentos” porque no contracheque o valor do salário base, que é levado 

para a aposentadoria, não é diferente na parte de baixo daquele que está em cima, na parte dos 

vencimentos, embora o valor dos descontos seja a soma dos dois. Explicou assim as razões de ter 

requerido envio ao Executivo para que explique aos vereadores a situação e que espera que desta 

vez venha a resposta porque infelizmente não estão sendo respondidos os requerimentos dos ve-

readores como se deveria. Contou também que foi procurado por dois moradores da localidade 

de Água Quente que na segunda-feira encalharam na estrada que há pouco foi readequada com 

pedra britada; que há relatos de que máquinas da Prefeitura estavam no local fazendo serviços, o 

que ele acredita ser errado porque o serviço deveria ser feito pela empresa contratada; que muitos 

moradores reclamam que em alguns lugares não há mais a pedra britada. Justificou assim seu 

requerimento à Mesa para que a Comissão de Obras realize vistoria na estrada para certificar-se 

da situação em que se encontra. Parabenizou o pessoal da comunidade de Faxinal dos Elias que 

no último final de semana realizou uma grande festa comunitária, onde como sempre, acolheram 

bem a todos. Referindo-se a acidente ocorrido meses atrás próximo a um dos trevos da cidade, 

envolvendo caminhão e motorista da Prefeitura, contou que está em contato com a pessoa que foi 

vítima; que soube que está sendo assistida pelo Município, que é a parte boa da história, mas que 

quer saber de onde está saindo o dinheiro; que na próxima semana irá requerer envio de oficio ao 

prefeito para que se manifeste a respeito. Concluiu lamentando que alguns funcionários públicos 

tenham sido prejudicados com o novo Plano ao terem diminuído o valor dos plantões que fazem, 

dizendo esperar que ninguém precise deles nos finais de semana porque não poderão ser atendi-

dos. Vereador Jair Boni: destacando a presença do Prefeito licenciado, Sílvio Paulo Girardi, 

que acompanhava a Sessão, disse que estava feliz com a notícia de que foi liberado o material da 

Sanepar para a conclusão da rede de água tratada na localidade de Faxinal dos Paulas, com apoio 

dos deputados que trabalham pelo município. Cumprimentou o senhor José Primon pela conquis-

ta do titulo de campeão de bocha e se disse muito feliz e orgulhoso também ao ver seu pai, o ex-

vereador Antonio Boni, com seus 78 anos de idade participando do esporte com muita vontade, 

levando o nome da cidade para outros municípios. Comentou, em seguida, o requerimento de 

Moção de Repúdio ao Governador Beto Richa, apresentado pelo vereador Pedro Iantas, pelo uso 

de força desproporcional para coibir movimento de greve dos professores da rede estadual de 

educação, no último dia 29 de abril, em Curitiba. Disse que é triste saber que para ser ouvido, ter 

direitos respeitados, seja necessário às vezes, usar o grito, a briga e a força. Destacou que é favo-

rável à luta dos professores, mas que pensa na situação dos nossos filhos que ficam sem aulas. 

Como irão recuperar o ano letivo? Acrescentou que como pai entende que a situação é difícil 
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para os professores, mas também grave para os estudantes, que não podem ter o ano prejudicado 

por causa do movimento. Concluiu agradecendo ao prefeito e ao Secretário de Obras, Ari Anto-

nio Andrade, que também estava presente, pelo atendimento dado aos seus pedidos em favor da 

população. Vereador Sérgio Mazur: manifestou apoio ao prefeito em exercício, Antonio Galdi-

no França Junior, dizendo que espera que possa fazer um bom trabalho durante os trinta dias em 

que estiver à frente do município. Disse que está a disposição para fazer tudo que estiver ao seu 

alcance. Ao Prefeito Silvio Paulo Girardi desejou pronta recuperação de sua saúde. Agradeceu 

também o Secretário de Obras pelo trabalho que tem feito. Disse que os vereadores as vezes fa-

zem criticas e cobram dele; que nos últimos dias, entretanto, tem visto muitos bons trabalhos 

sendo realizados, citando como exemplo aqueles feitos nas comunidades de Faxinal de São Pe-

dro, serra Azul, Vila Nova, Barra dos Martins, Barra da Cachoeira, Água Quente dos Meiras, 

Água Quente do Baú, Água Quente do Baú onde acompanhou os serviços com britador na casca-

lheira local. Disse que criticas são necessárias e validas, mas que também há de se destacar e 

elogiar quando os serviços são feitos porque beneficiam a população. Vereador Leonardo Kos-

tiuczik: disse estranhar relatos de que estão reclamando sobre a estrada que foi readequada com 

pedra britada porque a maioria está elogiando porque a estrada nunca esteve tão boa. Lembrou 

que no inicio reclamavam das pedras soltas, mas que a ideia era escarificar para que ficasse bom 

depois das chuvas. Salientou que por coincidência do destino, na segunda feira, quando voltava 

da localidade de Água Quente, ele próprio acabou não encalhando. Disse que é preciso ver para 

que seja arrumado, serviço este que, conforme pessoalmente certificou-se quando estava em Bra-

sília na oportunidade em que o recurso foi liberado, é de responsabilidade do município. Disse 

que de fato vai dar trabalho para acertar novamente, mas que faz parte, assim como as críticas 

porque infelizmente ninguém consegue fazer tudo; que outras administrações também não con-

seguiram e que do contrário hoje não necessitaria fazer tanto coisa. Manifestou também agrade-

cimento ao Secretário de Obras pelo atendimento as suas indicações e requerimentos. Manifestou 

apoio à Moção de Repúdio apresentada pelo vereador Pedro Inatas dizendo que é uma vergonha 

o que aconteceu com os professores que devem ser respeitados porque sem eles não haveriam 

médicos, doutores, etc. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais, mani-

festou agradecimento a quem acompanhou a Sessão em Plenário (Silvio Paulo Girardi – Prefeito Muni-

cipal licenciado, Ari Antonio Andrade – Secretário Municipal de Obras e Serviços públicos, Ângela Borox Patczyk, 

Miriam Couto Gestal, Márcia Burgath, Irio Glus, Luciano Mello, Adilson de Souza, Ari de Souza, Evelayne Solare-

viski de Souza, Adir Costa e Zerico José Nepomuceno) e também via internet. Ao constatar que mais na-

da havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereado-

res para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-

feira, dia 12 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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14.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de maio do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e votação a Ata 

da Sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 26/2015, de 07-05-2015, encami-

nhando Projeto de Lei que trata de alteração à lei n.º 662/2012, de 14-12-2012. Do Ministério da 

Educação comunicado de repasse de recursos ao Município num total de R$ 40.0002,24 (quaren-

ta mil, dois reais e vinte e quatro centavos). Requerimentos: do vereador Jair Boni (n.° 81/2015 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo que a partir de entendimentos com a Secreta-

ria Municipal de Cultura e Turismo e com a Escolinha Furacão de Futebol, possa ser desenvolvido um cronograma 

de atividades de apoio ao projeto Rio Azul Cidade Limpa, mantido e desenvolvido pela Associação de Moradores da 

Vila Diva junto a grupo de voluntários. Ao sugerir a participação dos alunos da Escolinha Furacão tem-se como 

objetivo principal oferecer atividade que vai além do aprendizado esportivo. Ao participar do projeto, estas crianças 

estarão sendo motivadas para o exercício da cidadania; incentivadas a atuar como agentes multiplicadores de infor-

mação, o que é de fundamental importância, uma vez que realizarão ações de conscientização para a conservação do 

meio ambiente, ajudando a estimular outras crianças e seus familiares a reciclar o lixo de casa, além de cuidar da 

limpeza nas ruas.), do vereador Renato Hrinczuk (n.° 82/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe sobre as expectativas para reconstrução e prazo de devo-

lução à comunidade de uma ponte que se encontra quebrada na localidade de Marumbi dos Ribeiros, na estrada de 

acesso a propriedade de João Mierzva e outros.), do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 83/2015 - seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento 

encaminhe cópia do Contrato firmado com a empresa Edgar Raul Peralta Colman & Cia Ltda-ME, CNPJ 

97.531.531/0001-42, no valor de R$ 546.000,00 para o período de doze meses, a contar de 04-05-2015, conforme 

Extrato de ata de Registro de Preço n.º 038/2015, publicado na Edição 0741 do Diário Oficial dos Municípios do 

Paraná, do dia 05-05-2015, para a prestação de serviços de consultas médicas no âmbito da Secretaria Municipal de 

Saúde; n.° 84/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e 

para fins de conhecimento encaminhe a esta Casa cópia do Parecer emitido pela Comissão de Recebimento de Bens 

em relação aos ônibus usados recentemente adquiridos e entregues ao Município; n.° 85/2015 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe a 

esta Casa relação das despesas pagas pelo município no ano de 2014 e no corrente ano até a presente data pelo uso 

de telefones celulares, identificando o responsável por cada número e o total gasto mensalmente; n.° 86/2015 - se-

jam convocadas as senhoras Secretária Municipal de Administração e Chefe do Departamento de Pessoal e Recursos 

Humanos da Prefeitura Municipal para exporem aos vereadores a respeito do que efetivamente está sendo desconta-

do dos servidores públicos municipais para o Fundo de Previdência e que, futuramente, será considerado para fins 

de cálculo dos proventos de aposentadoria. Faz-se necessário esclarecer se o valor do vencimento somado ao valor 

recebido a título de “irredutibilidade de vencimentos” é o que contará como o valor do futuro provento de aposenta-

doria dos servidores, uma vez que há dúvidas a este respeito, principalmente ao se interpretar os dados constantes 

das respectivas Folhas de Pagamento; n.° 87/2015 – à Mesa Diretora para que seja designada Comissão de Vereado-

res para dirigir-se até o pátio da Prefeitura Municipal a fim de executar vistoria para avaliar as reais condições em 

que se encontram os ônibus usados recentemente adquiridos e entregues ao Município; n.° 88/2015 - seja encami-

nhado expediente às Agentes Comunitárias de Saúde esclarecendo que não foram os Vereadores que “tiraram” delas 

o direito de receber adicional de insalubridade com a aprovação da Lei n.º 770/2015, tal qual vergonhosa e desleal-

mente foi-lhes dito por agente público mal intencionado com o objetivo de transmitir aos vereadores uma culpa 

inexistente. A aprovação do referido Projeto de Lei foi necessária para que as Agentes Comunitárias de Saúde, 
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Agentes da Dengue e as Agentes de Endemias pudessem passar a receber o piso nacional estabelecido pela Lei Fe-

deral n.º 12.994, de 17 de junho de 2014. No oficio a ser encaminhado, requeiro também que siga anexa a cópia do 

Laudo Técnico das Condições de Trabalho elaborado pela empresa contratada pelo Executivo que concluiu que as 

Agentes Comunitárias de Saúde, Agente da Dengue e Agente de Endemias não fazem jus ao recebimento do adicio-

nal de insalubridade. Importante o esclarecimento que se requer para demonstrar aos servidores interessados que, se 

houve perdas em relação ao seu ganho mensal, ocorreu em razão do documento emitido pela empresa contratada 

pela Prefeitura, que tem valor legal, e jamais porque os vereadores assim o quiseram.) e Indicações apresenta-

das pelos vereadores Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk 

e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 776/2015, oriundo do Executivo que denomina “Escola 

Municipal do Campo Salto Cachoeira” a escola em construção em Barra da Cachoeira, sendo rejei-

tado, com voto de minerva do senhor Presidente, por 05 (cinco) votos contrários (dos vereadores 

Sérgio Mazur, Jane Solda, Renato Hrinczuk, Edson Klemba e Leandro Jasinski) a 04 (quatro) votos favorá-

veis (dos vereadores Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas). Às Comissões, para 

exame e parecer foi encaminhado o projeto de lei recebido. Considerando a aprovação do reque-

rimento sob n.º 79/2015, na Sessão anterior, do vereador Edson Paulo Klemba, o senhor Presi-

dente designou a Comissão de Obras e Serviços Públicos para, acompanhada do Fiscal Geral da 

Prefeitura Municipal, executar vistoria nos serviços de readequação de estrada com a colocação 

de pedra britada no trecho compreendido entre a sede e a localidade de Água Quente dos Meiras. 

Pediu aos membros da referida Comissão – os vereadores Jair Boni, Edson Klemba e Jane Solda 

-, para que agendem data e hora comunicando a Mesa em tempo hábil para que dê ciência ao 

Fiscal e também providencie o veículo para o transporte. Comunicou em seguida, reunião das 

Comissões na quinta feira, 14 de maio, 16:00 horas. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson 

Paulo Klemba: disse que era bom ver na platéia algumas Agentes Comunitárias de Saúde por-

que queria esclarecer que, ao contrário do que o Prefeito em exercício afirmou para elas, não 

foram os vereadores que tiraram o direito de receber o adicional de insalubridade. Com cópia do 

oficio do Executivo que enviou o projeto de lei para a Câmara, pelo qual foi alterada a legisla-

ção, destacou parte do texto onde constava que “...também anexo encaminhamos cópia do último 

LTCAT - Laudo Técnico de Condições de Trabalho -, no qual aferem insalubridade as funções 

atinentes ao Regime de Emprego Público... o mesmo foi elaborado por empresa contratada para 

este fim no ano de 2014, sendo que nele se conclui que as ACS não fazem jus ao recebimento do 

adicional de insalubridade”. Disse então que com isso ficava claro que não foram os vereadores 

que contrataram a empresa que elaborou o laudo que tirou o direito das Acs. Lamentou que te-

nham tido a cara de pau de dizer que foram os vereadores; que não tem hombridade e caráter 

para assumir o que fazem jogando a responsabilidade para cima dos vereadores; que fazem isso 

demonstrando que a administração é falha porque não assumem o que fazem. Comentou também 

a respeito de ônibus que foram adquiridos ou que serão adquiridos para a Educação. Disse que é 

fácil ir no rádio falar mal do que foi comprado anteriormente, em gestões anteriores, só que 

comprar carroças para o município dizendo que são ônibus é brincadeira; ainda não assumem; 

falam dos outros mas não olham na própria sombra pra ver se tem razão no que faz. Disse espe-

rar que não sejam adquiridos estes ônibus; que por isso pediu a vistoria, laudo de entrega... por-

que para transportar crianças dá ate vergonha de deixar entrar. Sobre o vereador Leonardo Kos-

tiuczik ter dito na Sessão anterior que quando da liberação dos recursos para a readequação de 

estrada estava em Brasília com o Prefeito e que lá ouviu que a manutenção seria por parte da 

Prefeitura, disse que lhe dava razão, desde que isso ocorra depois de passado um certo tempo, 

mas que é falta de vergonha que isso esteja sendo feito agora, com a obra recém ter sido entre-
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gue; que não questionava esse serviço ser feito depois, mas antes de ser inaugurado. Vereador 

Leonardo Kostiuczik: iniciou manifestando parabéns a todos os Enfermeiros do hospital, Secre-

taria de Saúde, Mini Postos... pela passagem do Dia do Enfermeiro. Disse que estão de parabéns 

todos que exercem a profissão, mesmo aqueles que não sendo diplomados, de alguma forma 

exercem a função assistindo pessoas doentes em casa ajudando a aliviar a dor, o sofrimento, au-

xiliando médicos, etc. Como a saúde é prioridade para todos, disse que não poderia deixar de 

lembrar a passagem desta data para homenagear estas pessoas. Em aparte o vereador Sérgio Ma-

zur: destacou que o vereador Leonardo é Enfermeiro, está de parabéns também. Continuando, o 

vereador Leonardo lembrou todas as mães manifestando cumprimentos pela passagem do Dia 

das Mães, comemorado no último domingo. Retomando a palavra, o senhor Presidente desta-

cou que na próxima quinta-feira, 14 de maio, às 16:00 horas. Em seguida, em nome dos demais, 

manifestou agradecimento a quem acompanhou a Sessão em Plenário (entre os quais o ex-vereador 

Antonio Boni, o senhor Silvio Paulo Girardi – Prefeito Municipal licenciado -, e a senhora Roseli Surmacz Gurski, 

Secretária Municipal de Educação) e também via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tra-

tado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem 

presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 19 de 

maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual 

eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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15.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 19 do mês de maio do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum 

legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. 

Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e votação a Ata 

da Sessão anterior foi aprovada sem restrições. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu 

o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 28/2015, de 11-05-2015 e of. n.º 

29/2015, de 18-05-2015, ambos respondendo Requerimentos e Indicações; da Secretaria Muni-

cipal de Saúde, of. n.º 90/2015, de 15-05-2015, convidando para Audiência Pública Quadrimes-

tral da Saúde, às 14:00 horas do dia 27-05-2015, no Plenário da Câmara; do Executivo Municipal 

e da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas Edital de Convocação 

para Audiência Pública Quadrimestral de avaliação e demonstração de cumprimento das Metas 

Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias referentes ao primeiro quadrimestre do exercício fi-

nanceiro; do Ministério da Educação dois comunicados de repasse de recursos; da Comissão 

Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Emenda n.º 07/2015, Supressiva ao 

Projeto de Lei n.º 773/2015, que institui o programa Câmara Mirim no âmbito da Câmara Muni-

cipal de Rio Azul; da ASBEC – Associação Beneficência Católica Pe João Salanczyk, of. n.º 11, 

de 15-05-2015. Requerimentos: Vereador Leandro Jasinski (n.° 89/2015 - seja encaminhado expedi-

ente ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe oficio a 

esta Casa discorrendo sobre a situação em que se encontra o veículo microônibus da Saúde que está parado para 

conserto na cidade de Irati/PR; n.° 90/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

empenho para a execução de reforma nos veículos ambulância a serviço da Secretaria Municipal de Saúde, conside-

rando que se encontram em péssimas condições.), Vereador Jair Boni (n.° 91/2015 - seja encaminhado expe-

diente às professoras Maria Luciane, Sandra Romanhuk, Jaqueline Simon França e ao acadêmico Luiz Fernando 

Bonotto, cumprimentando-os pelo apoio dado às equipes escolares de nossa cidade que recentemente participaram 

dos Jogos Escolares.), Vereador Sérgio Mazur (n.° 92/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefei-

to Municipal solicitando que informe se está ou não sendo paga a gratificação de função a título de sobreaviso para 

profissionais da saúde socorristas da Secretaria Municipal de Saúde, conforme dispõe a Lei n.º 757/2014. Em caso 

negativo, informar as razões que justificam.), Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 93/2015 - seja encami-

nhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que em consideração aos moradores que há tempos rei-

vindicam atenção neste sentido, seja envidado esforço junto à Companhia Paranaense de Energia – Copel -, objeti-

vando garantir a execução de serviços de ampliação da rede de energia elétrica para a Rua Gralha Azul, na Vila Boa 

Vista do Erechim, anexando, para fins de conhecimento, cópia do mapa onde se encontra a referida via; n.° 94/2015 

- seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento encaminhe cópia de relatório de despesas pagas no ano de 2014 e no ano corrente até a presente data 

para a manutenção do transporte escolar, tais como pneus, óleo diesel, aquisição de peças de reposição e de serviços 

de oficina; n.° 95/2015 - seja encaminhado expediente ao Ministério Público na Comarca e ao Tribunal de Contas do 

Paraná denunciando a possibilidade de ter havido irregularidade no processo Pregão Eletrônico recentemente levado 

a efeito para a aquisição de ônibus usados para o transporte escolar, ressaltando que antes mesmo destes veículos 

terem sido colocados em operação já foram encaminhados para reparos em oficinas que mantêm contrato de servi-

ços com o município. Também ressaltar a possibilidade destes veículos não serem adequados para o transporte cole-

tivo de alunos, uma vez que provavelmente possuem mais de dez anos de fabricação; n.° 96/2015 - seja encaminha-

do expediente ao senhor Prefeito Municipal manifestando repúdio à sua iniciativa de adquirir veículos usados, pro-

vavelmente com mais de dez anos de fabricação, para servir ao transporte coletivo de alunos. Há um esforço muito 

grande de todos os agentes políticos no sentido de prover os serviços públicos daquilo que é considerado o melhor, 
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reconhecido por sua excelência. O transporte público de estudantes, mais do que qualquer outro tipo de serviço, 

deve ser tratado com muito zelo, especialmente no que trata de garantir a comodidade e a segurança dos transporta-

dos, em sua grande maioria, crianças de cinco a doze anos de idade. A administração municipal erra ao admitir a 

aquisição de veículos velhos, sem condições de uso, para o transporte de nossas crianças. A prova de que não são 

veículos com condições adequadas é o fato de que tão logo recebidos, antes de serem colocados a disposição de 

nossos estudantes, tiveram de ser encaminhados para a oficina, para serem reparados. Isso é inadmissível. Uma 

vergonha! Toda a sociedade rioazulense empenha-se em manter em dia suas contribuições e impostos. Nossos in-

dustriais, comerciantes e agricultores tem descontados fielmente de suas movimentações financeiras os valores de-

vidos a titulo de impostos. Assim, o que todos esperam é que a população, ao ser assistida na forma da lei, seja res-

peitada, sem ter maculado o seu direito de receber serviços de primeira grandeza. A aquisição destes veículos usados 

e, porque não dizer, sem condições plenas de uso já que foram encaminhados para reparos em oficina, é uma afronta 

direta e desrespeitosa para com nossa população, o que não podemos admitir calados.)  e Indicações apresen-

tadas pelos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Rena-

to Hrinczuk e Jane Solda. Da discussão do Expediente: o vereador Leandro Jasinski falando 

sobre seus requerimentos ao Executivo, disse que pede esclarecimento ao Prefeito para que in-

forme a situação do microônibus da Saúde que se encontra para conserto porque faz falta, tem 

varias viagens todos os dias. Também sobre o pedido de empenho para a reforma das ambulân-

cias da Saúde que estão em péssimas condições, com suspensão... motor com vazamento por 

todos os lados... Disse esperar que não seja mal interpretado, mas que se preocupa porque numa 

emergência pode fazer falta a ambulância; que todos sabem que tem uma nova que foi ganha 

recentemente do estado, mas que tem outras duas viajando em péssimas condições; um caso que 

precisa ser olhado melhor; são veículos que viajam diariamente e devem estar em boas condições 

porque alguém pode precisar numa emergência e ficar sem, o que é grave. Citou exemplo de seu 

próprio pai que faleceu, aguardando ambulância com UTI. Reconheceu que o município não tem 

condições de adquirir uma ambulância com UTI, mas deve cuidar bem das ambulâncias normais. 

O vereador Jair Boni disse que de fato o município de Rio Azul não tem condições de arcar com 

a manutenção de uma ambulância com UTI, mas que como já foi feito na gestão passada, pode-

ria ser discutida uma parceria com os municípios vizinhos de Rebouças e Mallet, uma ideia que 

poderia ser levada adiante agora. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimi-

dade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimi-

dade a Emenda de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, Modificativa à redação do artigo 

4.º, do Projeto de Lei n.º 775/2015, oriundo do Executivo que autoriza a venda, mediante leilão, 

de bens considerados inservíveis ao município. Em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, junto com a Emenda, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 775/2015 – do 

Executivo – que autoriza leiloar bens considerados inservíveis ao município. Em seguida, com 

parecer favorável das Comissões permanentes que o analisaram, em 1.ª discussão e votação no-

minal foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que altera a Lei n.º 

662/2012 que trata do Conselho Municipal de Saúde, o qual recebeu o n.º 776/2015. Da mesma 

forma, com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado 

por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que aprova o Plano Municipal de Edu-

cação, que recebeu o n.º 777/2015. Dando continuidade, o senhor Presidente anunciou que sub-

metia à única discussão e votação nominal, o requerimento de envio de MOÇÃO DE REPÚ-

DIO, de autoria do vereador Pedro Iantas, ao Governador do Paraná, Beto Richa, pela repressão 

violenta e massiva da manifestação dos professores ocorrida no dia 29 de abril passado, em Curi-

tiba/PR. Foi aprovada por 07 (sete) votos favoráveis dos vereadores Pedro Iantas, Amauri Do-

mingues, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Sérgio Mazur, Leonardo Kostiuczik e Jair Bo-

ni a 01 (um) voto contrário da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda. Da discussão: a vereadora 

Jane Solda explicou que de forma alguma era contra os professores; que acha que devem mesmo 



58 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

lutar por seus direitos; direitos todo mundo tem; todos devem ser respeitados; que é do PSDB, 

partido do Governador Beto Richa que ela representa nesta Casa e que caso alguém quiser achar 

alguma janela para jogar pedras, que faça, mas que esta é a linha que tem que seguir dentro da-

quilo que sabe fazer dentro de sua humildade. Em seguida, o senhor Presidente lembrou que na 

última Sessão, sob o n.º 86/2015, foi recebido requerimento do vereador Edson Paulo Klemba, 

de convocação das senhoras Secretária Municipal de Administração e Chefe do Departamento de 

Pessoal e Recursos Humanos da Prefeitura Municipal para que venham esclarecer aos vereadores 

a respeito do que efetivamente está sendo descontado dos servidores públicos municipais para o 

Fundo de Previdência e que, futuramente, será considerado para fins de cálculo dos proventos de 

aposentadoria. Submetido a votação nominal, o requerimento de convocação foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo, o senhor Presidente, considerando a aprovação do requerimento sob 

n.º 87/2015, do dia 11 de maio de 2015, do vereador Edson Paulo Klemba, de vistoria para avali-

ar as reais condições em que se encontram os ônibus usados recentemente adquiridos e entregues 

ao Município, designou para realizá-la os membros da Comissão Permanente de Finanças, Or-

çamento e Tomada de Contas, Vereadores Edson Paulo Klemba, Renato Hrinczuk e Amauri 

Domingues. Solicitou aos mesmos que agendem data e hora para a execução do trabalho com 

devido comunicado à Mesa, em tempo hábil suficiente para as devidas comunicações. Da PA-

LAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: agradeceu seus pares por terem votado fa-

voráveis ao seu requerimento de convocação da Secretária de Planejamento e da Chefe do De-

partamento de Pessoal e Recursos Humanos da Prefeitura para virem falar sobre a folha de pa-

gamento dos servidores públicos municipais frente ao novo Plano de Cargos e Salários. Citou 

que a Lei 575/2015, aprovada nesta Casa, diz que é vencimento total do servidor o salário base 

mais o que agora passa a ser pagão como fator “irredutibilidade”, mas que na folha de pagamen-

to o salário base está sendo citado sem a irredutibilidade; que provavelmente o que aconteceu 

com os professores os servidores estarão sofrendo, um golpe no seu salário. Disse esperar empe-

nho de todos os vereadores para tirarem todas estas dúvidas, esclarecer, porque senão os funcio-

nários estarão perdendo; como estamos vendo muitas lutas e muitas guerras de quem procura 

seus direitos; que o esclarecimento é necessário para evitar que isso aconteça aqui em Rio Azul; 

que o pessoal trabalhe com mais afinco... porque tem que receber... se trabalha tem de receber o 

correto. Agradeceu também a votação favorável de seus pares para vistoriar os ônibus recente-

mente adquiridos pelo poder público municipal. Disse que para ele é uma vergonha adquirir três 

ônibus no estado como chegaram aqueles em Rio Azul; que fazendo uma pesquisa na internet, 

ônibus daquela categoria, que foram adquiridos por sessenta e cinco mil reais, acha por trinta e 

cinco mil reais; e o mais interessante é que assim que chegaram já foram para reforma. Pergun-

tou quem vai pagar por esta reforma. E o mais interessante de tudo é que não se acha publicação 

da compra destes ônibus; que o rapazinho que chega, vai nas rádios... o Chefe do Executivo que 

abre a boca dizendo eu é um santo, dá pra ver o santo que é... santinho do pau oco; que falar mal 

dos outros é fácil, mas porque não faz o correto então? Que é só ir na empresa em Irati/PR, no 

Maravieski, que vão ver lá os três ônibus encostados; que os vereadores pelo jeito terão de fazer 

a vistoria em Irati. Destacando resposta do Prefeito a requerimento da Casa, sobre pedido de in-

formações a respeito de quem está devendo impostos ao Município, disse que responderam que o 

Código Tributário Nacional não permite. Ressaltou que não vai permitir mesmo já que quem 

administra o município está devendo imposto, então como vai mandar pra esta Casa? Primeiro, 

disse ele, tem de fazer a lição de casa. Parabenizou as comunidades de Faxinal dos Limas e Laje-

ado dos Mellos pela festa comunitária realizada no último final de semana. Concluiu observando 

que o requerimento de reformas das ambulâncias da Saúde feito pelo senhor Presidente, possi-
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velmente vão responder que não podem porque não tem dinheiro, mas pra fazer reforma nos ôni-

bus por debaixo do pano, para isso eles acham. Vereador Jair Boni: lembrou que ele, o verea-

dor Leonardo e a vereadora Jane foram indicados para comporem o Conselho Municipal de De-

senvolvimento Rural como representantes da Casa. Contou que na última reunião houve a distri-

buição de equipamentos diversos dentre os núcleos conforme foram divididas as associações de 

agricultores. Citou também que comentaram da vantagem de considerar a venda dos tratores 

agrícolas com o recurso obtido a ser aplicado na aquisição de retroescavadeira para ficar sob a 

responsabilidade da Secretaria de Agricultura, considerando que a manutenção dos tratores por 

vezes é cara e dificulta para as associações. Ressaltou também convite da Presidente do Provopar 

Estadual para acompanhar a entrega de cobertores para trezentas e cincoenta famílias, evento 

para o qual estendeu o convite ao senhor Presidente e ao vereador Sérgio Mazur. Ressaltou o 

trabalho da professora Sandra Romanhuk Nós à frente do Grupo Mule’k, que uma vez mais irão 

representar o município no Festival de Dança de Joinvile/SC. Concluiu manifestando agradeci-

mento ao Secretário de Obras que atendeu pedido seu para as famílias Motim, Kindzierski e 

Gregorovicz em Barra da Cachoeira com o cascalhamento de estrada. Vereador Sérgio Mazur: 

agradeceu ao vereador Jair Boni por ter-lhe convidado a participar da entrega dos cobertores, 

pedindo desculpas por não ter podido comparecer. Sobre os comentários feitos pelo vereador Jair 

Boni acerca da distribuição de equipamentos às associações, disse entender que seria justo o 

Executivo dar a conhecer para a população qual o vereador que conseguiu os valores para que 

estes equipamentos fossem adquiridos. Citou que o senhor Presidente, Leandro Jasinski, por 

exemplo, junto a um deputado conseguiu a liberação de cem mil reais para a aquisição de equi-

pamentos beneficiando estas associações. Falou de visita que fez visita à Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Urbano na semana passada onde foram bem recebidos e pôde conversar com o 

Secretário e assessores intervindo para a liberação de recursos ao município. Contou que também 

estiveram na Assembleia Legislativa e voltaram motivados com a esperança de que algo tenham 

conseguido em favor da população. Cumprimentou e ressaltou o trabalho feito pelas professoras 

que estiveram acompanhando alunos do município nos Jogos Escolares do Paraná recentemente. 

Citou que no último domingo ficou muito emocionado ao ver uma equipe do Colégio Chafic 

Cury, que acabou perdendo o jogo final nas penalidades. Ressaltou o trabalho que iniciou com a 

vinda da escolinha de futebol para nosso município que agora com o apoio das escolas e partici-

pação das professoras, faz com que o esporte progrida cada vez mais, com um nível muito bom, 

jamais visto. Citou a equipe de basquete masculino do Colégio Afonso Camargo que foram cam-

peões, os quais vieram pedir e receberam seu apoio; eles que jogaram com uniforme da equipe 

feminina e precisam de apoio. Lembrou que os vereadores, que ajudam a tantos, devem ajudar 

estes alunos também. Conclamou seus pares a participarem deste apoio, pois teremos três times 

amadores disputando o campeonato de Irati. Perguntou por que não há união para fortalecer o 

apoio e incentivo para estas equipes e para o esporte como um todo. Destacou as equipes que 

foram premiadas nos jogos Escolares do Paraná, evento do qual participaram diversas famílias. 

Encerrou dizendo que todos terão sempre dele, o apoio necessário. O senhor Presidente disse que 

não importa se o Prefeito deixou de falar que foi com seu intermédio que o município conseguiu 

recursos, mas sim que esta vindo recurso para beneficiar principalmente pequenos agricultores. 

Lembrou que outros vereadores também tem ido atrás de seus representantes neste sentido, in-

clusive indo à Brasília. Agradeceu o vereador Jair Boni por ter-lhe convidado para a entrega de 

cobertores e também destacou a visita que fizeram ao SEDU dizendo-se esperançoso de serem 

atendidos. Vereador Pedro Iantas: cumprimentou o vereador Leandro Jasinski, Jair Boni, Sér-

gio Mazur e Edson Klemba pelo trabalho que tem feito e que já resultou em recursos ao municí-
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pio. Disse de sua viagem a Brasília em companhia do Prefeito e do vereador Amauri Domingues 

na próxima semana onde pleitearão junto ao Deputado João Arruda emenda parlamentar no valor 

de oitocentos e cincoenta mil reais para a melhoria de estradas, pontes e bueiros no município. 

Parabenizou o vereador Sérgio Mazur e destacou outros pelo apoio dado ao desenvolvimento do 

esporte. Destacou o trabalho feito pela professora Sandra Nós junto a escolinha Furacão de fute-

bol que em breve estará indo até a comunidade de Marumbi dos Elias. Destacou também o traba-

lho feito pelo Prefeito em exercício com melhorias nas estradas, nas ruas da Vila Diva, limpeza 

nas ruas centrais e nas comunidades, onde foram executados diversos trabalhos com apoio do 

Secretario de Obras. Manifestou-se agradecido aos vereadores que votaram favoráveis a Moção 

de Repúdio, dizendo que não é contra o Governador, mas contra o Governo do Paraná pelo mas-

sacre aos professores no dia 29 de abril. Ressaltou que se houve por aí que os alunos estão sem 

aulas, que os professores ganham demais, etc., mas que deve ser lembrado que até mesmo o Go-

vernador teve seu professor para estar onde está e que devemos apoiar a Educação e os educado-

res porque nossos filhos precisam de qualificação, de preparo para o vestibular, a faculdade; que 

se os professores ganham bem é porque merecem e porque levaram tempo para chegarem onde 

estão. Lamentou que ainda não se tenha chegado a um acordo para o fim da greve esperando que 

isso logo se resolva para que os alunos não fiquem tanto tempo sem aulas. Retomando a palavra, 

o senhor Presidente, em nome dos demais, manifestou agradecimento a quem acompanhou a 

Sessão em Plenário, destacando a presença de professores da rede estadual de ensino e também 

via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 26 de maio vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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16.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Às 19:00 horas do dia 26 do mês de maio do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Presidiu o vereador Leandro Jasinski e secretariou a Mesa o vereador Sérgio Mazur. Esta-

vam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Pau-

lo Klemba, Jair Boni e Renato Hrinczuk e ausentes (em Brasília-DF acompanhando o Prefeito 

Municipal) os vereadores Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quórum legal”, o senhor 

Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um tex-

to bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e votação a Ata da Sessão ante-

rior foi aprovada sem restrições. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 30/2015, de 22-05-2015, encaminhando projeto 

de Lei que dispõe sobre reajuste de 8,34 % (oito vírgula trinta e quatro por cento), corresponden-

tes a perdas remuneratórias, os valores vigentes em 30-04-2015, da remuneração dos servidores 

do Plano de Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Municipal, do Plano de 

Cargos dos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, constantes das Leis Muni-

cipais n.º 757/2014, de 06-03-2015 e n.º 756/2015, de 06-03-2015, compreendendo cargos efeti-

vos, em comissão, inativos, agentes políticos e inativos e pensionistas do Regime Próprio de 

Previdência Social do Município de Rio Azul, inclusive dos servidores regidos pela Consolida-

ção das Leis do Trabalho e dos Conselheiros Tutelares. Da Cúria Diocesana de União da Vitó-

ria/PR, convite para a posse do 3.º Bispo de União da Vitória, Dom Agenor Girardi, msc, dia 12 

de junho de 2015, 10:00 horas, na Paróquia Nossa Senhora do Rocio, em união da Vitória/PR. 

Da Promotora de Justiça da Comarca, of. n.º 388/PJ/2015, de 18-05-2015, solicitando informa-

ções sobre projeto de lei em trâmite que trata do Plano Municipal de educação.da Coordenadora 

do Comitê Gestor do programa Rio Azul Cidade Limpa, Ana Rita Vianna Boni, of. n.º 03/2015, 

de 25-05-2015, convidando para evento público no dia 31 de maio. Requerimentos: do verea-

dor Edson Paulo Klemba (n.° 97/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solici-

tando que no prazo legal, encaminhe a esta Casa relatório do Departamento de Pessoal onde constem anotados os 

dias de falta da servidora Cleide Ferreira da Silva nos meses de abril e maio do corrente ano, bem como comprovado 

o desconto aplicado nos termos da legislação vigente; n.° 98/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal, informe a esta Casa o valor atualizado do Contrato n.º 086/2014, firmado 

entre o Município e Pepe Roberto Salvatierra Maldonado – ME, bem como explicite as razões que justificam o rea-

juste de valor – aditivo - de 25% (vinte e cinco por cento), conforme verificou-se publicado no Diário oficial em 15-

05-2015 e n.° 99/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

informe o nome da pessoa responsável por autorizar o servidor Domingos Robaskievicz, sem portar a Carteira Naci-

onal de Habilitação, a novamente, nesta data, dirigir caminhão da Prefeitura Municipal, quando veio a se envolver 

novamente em acidente que lhe causou dano físico. Da mesma forma seja informado a esta Casa quais providências 

administrativas serão tomadas a respeito, uma vez que o mesmo é reincidente (se envolveu recentemente em aciden-

te rodoviário que causou danos a terceiro e prejuízo ao município) a fim de garantir que o município seja ressarcido 

dos danos materiais causados e das as despesas médicas em consequência do acidente sofrido, além de outras que 

possível advirão em consequência.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Jane 

Solda, Renato Hrinczuk e Edson Klemba. Da discussão do Expediente: nada constou. Submeti-

do a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e vota-

ção nominal, foi submetida a Emenda de autoria da Comissão Permanente de Finanças, Orça-

mento e Tomada de Contas Supressiva à redação do artigo 6.º, do Projeto de Lei n.º 773/2015, 

que institui o Programa Câmara Mirim no âmbito da Câmara Municipal de Rio Azul, a qual foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, 
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junto com a Emenda, foi submetido o Projeto de Lei n.º 773/2015, de autoria dos vereadores 

Edson Klemba e Leandro Jasinski, que institui o Programa Câmara Mirim no âmbito da Câmara 

Municipal de Rio Azul, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Também em 2.ª dis-

cussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Lei n.º 776, oriundo do Exe-

cutivo, que altera a Lei n.º 662/2012 que trata do Conselho Municipal de Saúde, o qual foi apro-

vado por unanimidade dos presentes. Em única discussão e votação nominal, foi submetido o 

requerimento de urgência do Executivo para o trâmite do Projeto de Lei recebido nesta Sessão, 

que dispõe sobre a concessão de reajuste aos servidores públicos municipais. Às Comissões 

Permanentes competentes, para análise e parecer, encaminhou o referido projeto d elei dizendo 

que será convocada Sessão Extraordinária para a sua análise. Da PALAVRA LIVRE: vereador 

Jair Boni: comentou sobre a programação do “Circuito Rio Azul – Som, Arte e Esporte”, evento 

promovido pela coordenação do Projeto Rio Azul Cidade Limpa, que acontece no final de sema-

na, dia 31 de maio, domingo, das 09 às 19 horas no espaço ao lado do Terminal Rodoviário. Des-

tacou que se trata de um grupo de voluntários que tenta lutar por alguma coisa boa para a cidade, 

com apoio da Associação de Moradores da Vila diva, em especial por uma cidade mais limpa. 

Destacou o apoio da Prefeitura Municipal. Contou que o projeto Rio Azul Cidade Limpa irá con-

tar com mais quatro caixas coletoras na Vila diva e outras seis caixas na Vila Gembarowski que 

é mais uma vila que passa a contar com as ações do projeto. Também destacou que na cidade de 

Irati, onde divulgavam as ações do projeto, foram parabenizados por algumas pessoas, por esta-

rem lutando por algo justo que beneficia a todos. Disse que se tivessem apoio de algum deputa-

do, poderiam estar expandindo mais caixas coletoras (de lixo) pela cidade. Referindo-se ao pro-

jeto de lei recebido do Executivo que trata da concessão de reajuste de 8,34 % aos servidores, 

lembrou que em outras cidades e empresas, como a Copel, professores, o aumento não está atin-

gindo este índice. Disse também ser vergonhoso o que está acontecendo com o nosso Brasil; que 

em conversa com pessoal da Copel, soube que haverá mais um aumento no preço da energia; que 

representa que estão tentando sugar o que podem da classe média para baixo; uma situação la-

mentável o que está acontecendo; que antes se prometia uma coisa muito melhor do que está 

acontecendo; muitas coisas que os vereadores deixam de fazer são criticados, mas que pela força 

que tem, tentam fazer o melhor possível. Concluiu dizendo que espera que melhore um pouqui-

nho mais não sé em nossa cidade, mas em todo o Paraná. Vereador Edson Paulo Klemba: ci-

tando que sempre está fiscalizando, olhando os atos da administração atual, disse que primeira-

mente parabeniza a equipe do processo administrativo que, por um ato de irresponsabilidade e 

despreparo de um cidadão, quase tirou um funcionário da Prefeitura Municipal. Disse que o “ca-

ra” chega a abrir um processo administrativo pelo “cara” estar cumprindo com o seu dever den-

tro da Prefeitura e “achou” que faz do jeito que quer. Parabenizou a comissão que viu que não 

tinha nenhuma fraude e nenhum erro, arquivando o processo por três votos a zero. Em seguida 

contou que novamente um funcionário teve cortada a sua gratificação e que indo falar com o 

Executivo ouviu que foram os vereadores que cortaram o seu direito. Perguntou se alguém nesta 

Casa tira direito de alguém; que ao contrário, todos aqui batalham pelo direito de todos; mas que, 

como já disse, por um ato de despreparo e de irresponsabilidade o cidadão fala isso. Fala o que 

quer. Mas o reinado acaba logo, logo. Na sequência disse que não vê inflação, aumento... lem-

brando que no ano passado teve uma licitação de engenharia questionada nesta Casa, onde o ci-

dadão tirava dize mil reais mensais pelo contrato publicado por serviços prestados ao município. 

Destacou publicação do dia 13 de maio deste ano em que consta que o Prefeito Municipal em 

exercício deu vinte e cinco por cento de aumento em cima deste contrato. Perguntou o que ele 

faz de tão especial no município para ganhar quinze mil reais mensais. Disse que é dinheiro bem 
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aplicado, muito bem aplicado! Citou que novamente um servidor não habilitado, que já havia se 

envolvido em acidente rodoviário, foi fazer manutenção no caminhão e sofreu acidente. Pergun-

tou por conta de quem ficarão as despesas? Disse que com certeza por conta da mãe Prefeitura. 

Parabenizou o Prefeito que vai à rádio dizer que as estradas estão boas e concluiu pedindo que 

ele vá até a localidade de Rio Azul dos Soares para ver como está excelente a estrada. Retoman-

do a palavra, o senhor Presidente anunciou que convocava Sessão Extraordinária para às 14:00 

horas da próxima sexta-feira, dia 29 de maio, para discutir e votar o projeto de lei recebido que 

trata da concessão de reajuste aos servidores. Em seguida, em nome dos demais vereadores, ma-

nifestou agradecimento a quem acompanhou a Sessão em Plenário, destacando a presença do 

prefeito municipal licenciado, Silvio Paulo Girardi, e também via internet. Ao constatar que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora verea-

dores para estarem presentes na Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 

02 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                                 Renato Hrinczuk 

 

 

 

Jair Boni                                 Leonardo Kostiuczik 
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2.º SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Às 14:00 horas do dia 29 do mês de maio do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 2.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 26 de maio de 

2015. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda e Ed-

son Paulo Klemba e Amauri Domingues e ausentes os vereadores, Pedro Iantas, Jair Boni e Re-

nato Hrinczuk. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou aberta a Sessão. Depois da leitura de um texto bíblico, nada constando do 

EXPEDIENTE, passou logo a seguinte ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comis-

sões permanentes competentes, em única discussão e votação nominal submeteu o Projeto de Lei 

oriundo do Executivo, que dispõe sobre reajuste de 8,34 % (oito vírgula trinta e quatro por cen-

to), correspondentes a perdas remuneratórias, os valores vigentes em 30-04-2015, da remunera-

ção dos servidores do Plano de Carreira dos Servidores Públicos Civis do Poder Executivo Mu-

nicipal, do Plano de Cargos dos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, cons-

tantes das Leis Municipais n.º 757/2014, de 06-03-2015 e n.º 756/2015, de 06-03-2015, compre-

endendo cargos efetivos, em comissão, inativos, agentes políticos e inativos e pensionistas do 

Regime Próprio de Previdência Social do Município de Rio Azul, inclusive dos servidores regi-

dos pela Consolidação das Leis do Trabalho e dos Conselheiros Tutelares. Da discussão: nada 

constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes e recebeu 

o n.º 778/2015. Em seguida, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presiden-

te agradeceu a presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada 

a Sessão da qual eu, ____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata 

que depois de lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                       Edson Paulo Klemba                      Sérgio Mazur 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda               Amauri Domingues                Leonardo Kostiuczik 
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17.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 02 de junho de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de junho do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, foram aprovadas sem restrições a Ata das Sessões Ordinária e Extraordinária, realizadas em 

26 e 29 de maio, pela ordem.  Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EX-

PEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 31/2015, de 25-05-2015, encaminhando Projeto de 

Lei que autoriza a firmar convênio com a Associação Acadêmica de Rio Azul – AARA -, funda-

da em 23-01-2015, para o repasse de recursos a título de subvenção social para auxiliar no pa-

gamento do transporte de universitários, of. n.º 32/2015, de 25-05-2015, encaminhando Projeto 

de Lei que declara a Associação Acadêmica de Rio Azul – AARA -, fundada em 23-01-2015, de 

Utilidade Pública no Município de Rio Azul e of. n.º 33/2015, de 01-06-2015, respondendo Re-

querimentos constantes de ofícios desta Casa; da Secretaria Municipal de saúde of. n.º 112/2015, 

de 28-05-2015, respondendo Requerimento do vereador Renato Hrinczuk; da Promotora de Jus-

tiça da Comarca, Gabriela Cunha Melo Prados, os seguintes ofícios: n.º 413/PJ de Rebou-

ças/PR/2014, de 22-05-2015, n.º 418/PJ de Rebouças/PR/2015, de 22-05-2015 (Inquérito Civil 

n.º MPPR-0119.08.000005-0), n.º 419/PJ de Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015, n.º 421/PJ de 

Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015, n.º 422/PJ de Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015, n.º 423/PJ 

de Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015, n.º 428/PJ de Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015 e n.º 

439/PJ de Rebouças/PR/2015, de 25-05-2015 (Inquérito Civil n.º MPPR-0119.12.000006-0); 

convite para a II Conferencia Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Rio Azul, dia 

16 de junho de 2015, 08:00 horas, Casa da Cultura; convite do Observatório Social de Irati, para 

Curso ministrado pela Controladoria Geral da União com o tema “O Vereador e a Fiscalização 

dos Recursos Públicos Municipais”, no dia 16 de junho de 2015, 09:00 horas, na Câmara Muni-

cipal de Irati/PR. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 100/2015 - seja encaminhado 

expediente ao Secretário de Finanças que no prazo legal se manifeste a esta Casa esclarecendo o comentário feito pela Contadora da Prefeitura 

durante sua explanação na última Audiência Pública de avaliação e cumprimento de metas fiscais, de que os valores pagos aos médicos contrata-

dos via licitação compõem o valor total da folha de pagamento dos servidores públicos. Tal esclarecimento se faz necessário para melhor com-

preensão do índice de gastos com a folha de pagamento de pessoal ter alcançado o limite prudencial estabelecido pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal; n.° 101/2015 - seja encaminhado expediente ao Secretário de Finanças solicitando que no prazo legal providencie demonstrar a esta Casa, 

mediante anexação de documentos contábeis/financeiros, a existência dos valores contabilizados como Recursos Livres na documentação apre-

sentada durante a última Audiência Pública de avaliação e cumprimento de metas fiscais e n.° 102/2015 - seja encaminhado expediente ao Institu-

to Ambiental do Paraná – IAP – denunciando, conforme demonstra com as fotos que anexa, a possibilidade de a Prefeitura ter praticado crime 

ambiental com os procedimentos realizados em terreno da antiga RFFSA, hoje de propriedade do município localizado na Vila Abib, final da Rua 

Victor Teyski, que incluiu o corte de árvores e aterro irregular com depósito de resíduos que também são causa de transtornos aos vizinhos, 

devido ao mau cheiro e favorecimento à proliferação de pragas.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Leonar-

do Kostiuczik, Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Edson Klemba, Pedro Iantas e Renato Hrinczuk. 

Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimida-

de. Na ORDEM DO DIA: às Comissões Permanentes competentes, para análise e parecer, o 

senhor Presidente encaminhou os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador 

Jair Boni: manifestou agradecimento ao Secretário de Obras Ari Andrade, à Secretária de Edu-

cação Roseli Surmacz Gurski, ao Prefeito Silvio Paulo Girardi e a todos que participaram, no 

último domingo, de evento promovido pela Coordenação do projeto Rio Azul Cidade Limpa. 
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Referindo-se a situação em que se encontra parte da pavimentação na Rua Jacob Burko, acesso à 

Madeireira Rio Claro, disse que é urgente investir na sua recuperação, provavelmente refazendo 

a base que é a provável causa dos muito buracos lá encontrados. Contou que esteve recentemente 

na Assembleia Legislativa defendendo interesses da municipalidade. Lamentou que tenha obser-

vado vários servidores de Secretarias em greve. Disse esperar que o Governo Beto Richa possa 

em breve resolver esta situação que, em especial, prejudica o ano letivo das crianças. Disse que 

não é contra o direito à greve, mas que espera que aquele que esteja no comando pense nesta 

situação das crianças que tem o ano escolar comprometido. Vereador Amauri Domingues: fa-

lou da recente viagem à Brasília que fez em companhia do Prefeito em exercício, Antonio Galdi-

no França Junior, do Secretário de Obras Ari Andrade e do Vereador Pedro Iantas. Disse que não 

voltaram muito contentes porque o governo federal está sem dinheiro e voltaram sem a garantia 

de receber os recursos que pleiteavam. Contou que entre outros, visitaram os gabinetes dos depu-

tados João Arruda e Assis do Couto e do Senador Roberto Requião. Disse também esperar que 

em breve o município possa ser atendido com a liberação dos recursos que precisa. Em nome da 

família Princival manifestou agradecimento ao Secretário de Obras e ao senhor Prefeito pelos 

serviços de melhoria no acesso à sua propriedade. Vereador Edson Paulo Klemba: referiu-se 

aos dados informados pelo Executivo na última Audiência Pública aqui na Câmara dizendo que 

estão operando alguns milagres. Citou que a conta não fecha quando se observam os dados in-

formados como o montante disponível a título de recursos livres que hoje é de um milhão nove-

centos e quarenta e cinco mil quando na audiência de quatro meses antes era de duzentos e pou-

cos mil; que pelos dados da arrecadação do período que demonstram, faz com que a conta não 

feche; mas que tudo bem. Também referiu-se ao fato de estar atingido o limite prudencial de 

cincoenta e um por cento da arrecadação com o pagamento da folha dos servidores; que o cabi-

dão de empregos criado pela atual administração serviu para estourar o limite; que isso demons-

tra o despreparo de um certo cidadão que afirma administrar o município com punhos fortes; 

fortes para o lado dele, isso ele faz! Parabenizou o senhor Presidente pela sua educação em rela-

ção a um cidadão, ao final da Sessão, quando desferiu algumas palavras... mas que ignorância 

tem de ser deixado de lado. Referiu-se também ao recebimento, nesta data, de documento onde 

consta denúncia de um provável laranja da administração “Rio Azul Merece Mais”, um tal “João 

Nunes”, a respeito do Plano de cargos e Salários antigo, que a Promotoria arquivou por não ter 

encontrado nenhum problema. Falou também sobre o que o Prefeito mencionou no seu último 

programa de rádio quando jogou pra cima dos vereadores, já que não tem coragem de assumir os 

erros que faz, a culpa na contratação de médicos. Disse que há erros na contratação; que a admi-

nistração não está certinha como falam; que cobram tanto sobre abertura de uma CPI, que se faça 

uma então para analisar os gastos da última Fest in Rio, que já foi pedida há muito tempo; que 

parece que “ele” é o todo poderoso, reizinho... só que o trono está quebrando; que fala que quan-

to mais lhe batem, mais cresce, só que vê que está crescendo a sua ignorância, seus despreparo 

para comandar o município. Pediu que seja visto sobre denúncia contra a cunhada do Prefeito 

que cometeu erro se “associando” com dinheiro dos produtores rurais, cujo processo administra-

tivo na Prefeitura está parado; que com a família isso pode. Comentou também informação do 

vereador Amauri Domingues que o governo federal está ruim de dinheiro. Destacou que confor-

me publicado na Agência Estadual de Notícias, o governo do estado liberou recursos para diver-

sos municípios, menos para Rio Azul. Lamentou que isto esteja acontecendo, o que demonstra 

que as lideranças políticas da grande administração “Rio Azul Merece Mais” é forte porque re-

cursos pra cá não vem nada; que tem um engenheiro que ganha quinze mil reais enquanto tem 

um portal empacado na entrada, outro no parque da Cachoeira, que até hoje não saiu; obras e 
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obras paradas... muitas obras e Rio Azul parece que nem está  no mapa. Vereador Sérgio Ma-

zur: pediu desculpas ao vereador Jair Boni por não ter podido estar no evento do projeto Rio 

Azul cidade Limpa e o parabenizou pelo trabalho que vem sendo realizado. Parabenizou também 

a professora Sandra Romanhuk Nós pelo trabalho que vem fazendo à frente da Escolinha Fura-

cão, com apoio da administração municipal e que no último sábado iniciou trabalho com os me-

ninos da localidade de Marumbi dos Elias. disse que em conversa com a professora Sandra se 

colocou a disposição para colaborar com o projeto, sugerindo também que fizesse uma reunião 

com os pais objetivando formar uma comissão para ajudá-la a desenvolver o trabalho melhor 

ainda, já que tem conseguido bons resultados na região, nos eventos dos quais participa. Descul-

pou-se também com a população por não ter participado da última Audiência Pública porque 

estava em consulta na cidade de Ponta Grossa. Lamentou que tenha acontecido porque desde que 

iniciou seu trabalho nesta Casa nunca deixou de participar destas Audiências. Disse que lamen-

tava porque como vereador sente-se no dever de preocupar-se com o município, estar atento com 

tudo o que acontece. Mostrou-se surpreso contente com o fato de ter aumentado o montante de 

recursos livres que antes era de duzentos e setenta e seis mil reais e agora pulou para um milhão 

e novecentos e quarenta e cinco mil reais. Também citou os recursos vinculados que antes eram 

pouco mais de um milhão novecentos e setenta mil reais e agora são mais de dois milhões e cem 

mil reais. Falou em seguida sobre o seu trabalho de dois anos como Presidente desta Casa. Disse 

que sempre preservou o diálogo, a troca de ideias, o trabalho conjunto em favor do município; 

que em nenhum momento de arrepende de todas as decisões e atitudes que tomou sozinho e em 

conjunto com os demais; que foram decisões conscientes, com a certeza do que estava fazendo 

porque tem uma assessoria nesta Casa que dá tranquilidade para trabalhar; que nos dois anos 

como Presidente e agora como vereador tem procurado estar sempre estudando, analisando pro-

jeto por projeto, matéria por matéria; que as indecisões que tem a respeito sempre procura escla-

recer junto à assessoria da Casa e também buscando informações de fora para que possa fazer o 

melhor pelo município. Que isso lhe dá a certeza de que de maneira nenhuma, em nenhum mo-

mento, deixou de fazer o que achava ser o correto. Finalizou que está feliz pelo que vem fazendo 

e disposto a sempre fazer mais pelo bem do município. Retomando a palavra, o senhor Presiden-

te pediu desculpas à população pelo fato de não ter havido a transmissão desta Sessão via inter-

net uma vez que o senhor Clayton Burgath teve de atender um problema familiar que o impossi-

bilitou de prestar o serviço. Em seguida, em nome dos demais vereadores, manifestou agradeci-

mento a quem acompanhou a Sessão no Plenário destacando a presença do senhor Prefeito, Sil-

vio Paulo Girardi. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos 

e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 09 de junho vindouro. Com as palavras “sob a prote-

ção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Se-

cretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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18.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 09 de junho de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de junho do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, foi aprovada sem restrições a Ata da Sessão Ordinária anterior.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 34/2015, de 

09-06-2015, transferindo data para a vistoria de Comissão nos ônibus do transporte escolar; da 

Secretaria Municipal de Esportes, convite para a final do Campeonato Individual de Bocha Série 

de Acesso 2015, às 19:30 horas do dia 11 de junho, no Ginásio Municipal de Esportes; da Co-

missão de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e meio Ambiente, composta pelos vereadores 

Jane solda, Jair Boni e Edson Klemba, Relatório de Vistoria realizada no dia 03 de junho na es-

trada de Água Quente dos Meiras, recentemente readequada com pedra britada; da Promotora de 

Justiça da Comarca, Gabriela Cunha Melo Prados, os seguintes ofícios: n.º 452/PJ de Rebou-

ças/PR/2015, de 28-05-2015 (Noticia de Fato n.º MPPR-0119.15.000044-4), n.º 454/PJ de Re-

bouças/PR/2015, de 28-05-2015 (Noticia de Fato n.º MPPR-0119.15.000045-1) e n.º 460/PJ de 

Rebouças/PR/2015, de 29-05-2015 (Noticia de Fato n.º MPPR-0119.15.000049-3). Requeri-

mentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 103/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento providencie encaminhar a 

esta Casa cópia dos seguintes documentos: 1) do processo licitatório para a construção de escola na 

localidade de Invernada; 2) do processo licitatório para a colocação de semáforo na Avenida Manoel 

Ribas; 3) do ato legal que regulamenta a faixa de estacionamento exclusivo para veículo escolar (faixa 

amarela) na Rua Pedro Pissaia, em frente ao CMEI Deputado Aníbal Khury.), do vereador Sérgio 

Mazur (n.° 104/2015 - que seja encaminhado expediente ao senhor prefeito, ao senhor vice-prefeito e 

aos secretários municipais dando-lhes a conhecer do descontentamento acerca da forma negativa e ge-

neralizada que ambos vem se referindo à Câmara Municipal nos últimos dias, seja nos programas de 

rádio, nos comentários diários ou nas entrevistas que são dadas aos veículos de comunicação. Entendo 

que os membros do Executivo devem repensar tal posicionamento, pois todos estamos para servir a po-

pulação e a situação de descrédito que promovem contra a instituição e seus membros, julgando de for-

ma generalizada, não contribui para a harmonia entre os poderes. Este manifesto faz-se necessário para 

que os agentes do Executivo comecem a separar as coisas. Nós vereadores não podemos aceitar este 

tratamento generalizado que vem sendo praticado através de declarações que induzem a fazer mal juízo 

do trabalho dos vereadores, conforme infelizmente temos visto e ouvido.) e do vereador Jair Boni 

(n.° 105/2015 - que seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito, solicitando que frente ao fato de já 

se encontrarem a disposição os canos para a ampliação da rede de distribuição água em Faxinal dos 

Paulas, providencie informar a previsão para o inicio dos trabalhos. Também, considerando que para a 

sua execução é exigida a contrapartida dos moradores, que os trabalhos sejam executados agora, na 

entre safra, quando o volume de serviços na lavoura é menor, permitindo a participação mais efetiva de 

todos e n.° 106/2015 - sejam oficiadas as professoras Sandra Romanhuk Nós e Aline Alves de Oliveira, 

cumprimentando-as e parabenizando-as, bem como a todas as doze meninas do Grupo Mule’k pelo su-

cesso alcançado com a participação na Jopef Dance Festival 2015, no dia 06 de junho último, no Teatro 

Regina Vogue, localizado dentro do Shopping Estação, na capital do estado, oportunidade em que fica-
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ram classificadas em segundo lugar na categoria Conjunto Juvenil – Estilo Livre. A Jopef Dance Festival 

que incluiu este ano a Mostra de Dança, Competição de Jazz, Dança Urbanas e Estilo Livre, é uma pro-

dução da Korppus juntamente com a Espetáculo Produções e Danças e aconteceu em paralelo a um dos 

maiores eventos de fitness do Brasil: a 29ª Jopef Brasil 2015 – Jornada Paranaense de Educação Física, 

Fisioterapia e Nutrição, que aconteceu de 4 a 7 de junho, no Centro de Convenções de Curitiba. A parti-

cipação e, principalmente, o sucesso alcançado pelo Grupo Mule’k neste evento de apelo nacional, reve-

lam o quanto tem sido valioso o trabalho desenvolvido pela professora Sandra e por suas colaboradoras 

junto às nossas adolescentes, merecendo, sem dúvida, nosso reconhecimento e apoio.) e Indicações 

apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jair Boni. 

Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimida-

de. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo 

Klemba: falando sobre a vistoria na estrada da Água Quente dos Meiras, da qual participou co-

mo membro da Comissão de Obras e Serviços Públicos, disse que ficou bastante entristecido 

com o que viu. Disse que da localidade de Água Quente dos Meiras até a ponte onde esta faz 

divisa com a localidade de Água Quente dos Rosas, dá pra dizer que tem pedra brita, mas que o 

trabalho de escoamento de águas totalmente mal feito; que da localidade de Água Quente dos 

Rosas até a cidade não dá pra saber o que aconteceu; que parece que acabou a pedra brita con-

forme pode ser visto nas várias fotos que deixou na secretaria da Câmara; que foram trezentos e 

vinte e seis mil reais gastos nesta obra; que a única coisa que viu foi um pé de laranja que nasceu 

na estrada. Em seguida se referiu sobre os comentários feitos pelo Prefeito e confirmados pela 

Secretária da Saúde no último programa de rádio do Executivo: que novamente um vereador 

tirou os médicos do município. Disse que se quiserem traz na Câmara o médico que quiseram 

“engrupir” com a licitação; até na rádio se o dono da rádio aceitar que seja levado lá para dar 

esclarecimentos à população declarando o que quiseram fazer na contratação de médicos. Conti-

nuou: “Só que as disfunções de cargo que tem lá dentro não foram citadas; dinheiro que tem o 

custo para fazer tal coisa está embolado no canto; pessoa que nem é habilitada para fazer aque-

la situação ali dentro está... por que será? E também, olhando esses dias aí... não sei o que tem 

acontecido... não vejo mais os ônibus da Saúde puxando os doentes. O que aconteceu? Será que 

venderam os ônibus da Saúde? Não sei! Será que algum vereador pode contar o que aconteceu? 

Fico meio surpreso! Todos os dias estou no Posto Padroeira e vejo o (ônibus do) Ribeiro encos-

tar. Será que está nascendo mais um pé de laranja? Também não sei!”. Continuando, disse que 

ficou muito triste quando chegou na Câmara hoje e viu dois ofícios do Ministério Público infor-

mando que apuraram duas noticias de fato, sendo uma dos mini postos feitos por esta adminis-

tração e pela cunhada do Prefeito. Disse que fica triste porque o município não precisa disso; que 

foi levado ao conhecimento do Ministério Público os acontecimentos para apurarem os fatos e 

acharam irregularidades, sendo que será instaurado inquérito agora. Disse que é só a administra-

ção ir lá e falar como ele fala para ser feita a apuração; que até hoje somente teve apuração e não 

teve nenhuma noticia de fato apurada em seu nome; que teve fraude em cima de fraude desta 

administração em cima de seu nome até o dia de hoje; mas que provará, vírgula por vírgula... que 

está muito bem preparado para quem quiser vir bater de frente com ele; que pode vir bater de 

frente com ele que está muito bem preparado; quem da situação quiser vir debater com ele, está 

muito bem preparado; que não tem medo de ninguém; que não é ninguém na vida, mas que está 

preparado para debater todas as situações que estão acontecendo; que primeiro vejam atrás de 

sua porta para ver se não tem irregularidade para depois querer apontar a dos outros; que façam 

isso e façam bem. Em seguida, disse que novamente, como já aconteceu no ginásio de esportes e 

na rodoviária, na apresentação, universitário pintando o prédio; que ao ser perguntado se havia 
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sido contratado para o serviço, o universitário disse que estava pagando hora social. Disse que 

até vai perguntar aos universitários se querem fazer isso, mas que desconhece que hora social 

pode ser paga com trabalho braçal. Concluiu dizendo que a novela está acabando e que Rio Azul 

merece mais. Vereador Jair Boni: disse que novamente era preciso parabeniza o trabalho, a 

dedicação e a responsabilidade demonstradas pela professora Sandra Romanhuk Nós, em especi-

al no que diz respeito ao cuidado que tem com as crianças, tanto da Escolinha Furacão quanto do 

Grupo de Dança Mule’k, que deixa os pais tranquilos porque sabem que Lea se dedica e cuida 

bem de todos. Referindo-se ao Projeto rio Azul Cidade Limpa disse que fica muito orgulhoso 

pelo que vem sendo feito na tentativa de se tentar resolver alguma necessidade no Município. 

Contou que no último sábado foram deixadas seis caixas coletoras na Vila Gembarowski, outras 

quatro serão entregues na Vila Diva para melhorar o serviço lá e que, na próxima terça-feira, 

pensam os voluntários do projeto em acompanhar os trabalhos de combate ao mosquito da den-

gue, o que será decidido ainda. Disse também que depois de muito trabalho junto a um Deputado 

em Curitiba, foram conseguidos os canos para ampliação da rede de água na localidade de Faxi-

nal dos Paulas, onde os moradores agora irão ajudar com a mão de obra. Sobre o semáforo recen-

temente instalado na Av. Manoel Ribas, na esquina com a Rua Barão do Rio Branco, disse que é 

de grande valia; que cada prefeito que passa procura deixar algo de bom. Pediu que este tipo de 

trabalho seja continuado, porque tudo o que vem para garantir a segurança da população é muito 

bom. Concluiu dizendo que queria esclarecer a todos que tem a sua maneira de legislar, de se 

expressar; que quando ocupa a tribuna é para falar do seu trabalho, da sua dedicação, respeitando 

todos os colegas. Citou uma situação que considerava bastante chata, complicada, mas que era 

necessário falar; que foi conversar com ele uma senhora que lhe contou que estava para ser apro-

vada nesta Casa melhorias para os motoristas, mas que era pena que havia apenas dois vereado-

res do lado dos motoristas. Disse que era importante saber quem eram os dois vereadores porque 

na hora da votação os outros sete podem se retirar porque só estes dois votam. Concluiu dizendo 

que o respeito é bom para todos e é ruim observar que fora existam comentários muito levianos 

como este. Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: referindo-se a última Audiência Pública de 

prestação de contas do Executivo e Audiência Pública da Saúde, na qual esteve presente junto 

com outros vereadores, destacou as informações repassadas pela enfermeira Guaraciane Gemba-

rowski Calliari e pela Secretária de Saúde Maria da Conceição Burko. Destacou o fato de vários 

atendimentos, como o pré natal e exames terem sido transferidos do prédio do Centro de Saúde 

da Mulher, na Vila Diva, para o Centro Municipal de Saúde. Disse que fica muito feliz, princi-

palmente pelas mulheres gestantes que reclamavam pela distancia a ser percorrida para serem 

atendidas no Centro da Mulher e que melhorias como esta tem de ser feitas para beneficiar a po-

pulação. Sobre os trabalhos de combate à Dengue, disse da importância mesmo de conscientizar 

as pessoas sobre os cuidados a serem feitos para evitar a doença; que preocupa o que pode acon-

tecer às pessoas, principalmente depois de a Secretária de Saúde ter contado que ouviu o respon-

sável pela Saúde em Irati/PR dizer que a Dengue já está lá; que isso quer dizer que a doença não 

está longe e por isso é necessário ações de combate com maior freqüência. Comentou também 

sobre o programa do Executivo na rádio no último sábado quando falou sobre os ônibus adquiri-

dos na atual gestão afirmando que a frota estava velha, o eu é mentira porque na gestão passada 

foram adquiridos ônibus novos e outros melhores que estes comprados agora; que mentiu tam-

bém quando disse sobre o projeto de construção da Unidade de Saúde em frente do hospital que 

é de agora porque vem desde a administração do ex-prefeito Vicente Solda e que o idealizador é 

o ex-Secretário de saúde, Quirino Alfredo Bucco. Pediu presidente que se possível fosse encami-

nhado oficio ao senhor Quirino parabenizando-o por isso porque ele merece e tem de ser lembra-
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do. Citou que o Prefeito também afirmou que vai licitar a contratação de dentista, mesmo que 

tenha sido denunciado por um vereador e que faz devido a urgência nem que por isso seja preso. 

Lembrou que anos atrás por causa de uma consulta o ex-prefeito Vicente Solda também foi de-

nunciado... por causa de um atendimento e depois como todos viram o quanto foi falado dentro 

desta casa sobre a sua cassação... o quanto foi perseguido. Concluiu dizendo que se pergunta por 

que agora uns podem e outros não; uns tem razão e outros não, porque na época o denunciante 

era o Presidente da Câmara, irmão do atual Prefeito. Vereador Sérgio Mazur: também falou a 

respeito do trabalho feito pela professora Sandra Romanhuk Nós junto ao Grupo de dança Mu-

le’k que tem representado bem o nome de nosso município em todo o estado. Disse que no do-

mingo pode ver apresentação do grupo na festa junina da catequese na matriz e que viu o quanto 

as meninas são queridas pela população. Contou que nesta data ouviu entrevista do Secretário da 

Agricultura e ficou feliz em saber da maneira como estão fazendo a entrega de equipamentos 

falando o nome dos vereadores que lutaram por isso; disse que é de grande valia, demonstra res-

peito e por isso merece ser parabenizado. Disse ter ficado contente também em ouvir que nas 

reuniões do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural tem discutido como será feita a dis-

tribuição destes equipamentos, lamentando que sejam poucos para tantos interessados, mas que 

em breve talvez o município possa receber mais. Contou que foi convidado para que ajude a de-

senvolver um projeto de piscicultura dentro do município, mas que acha que ainda não é hora e 

que se ofereceu para servir de “cobaia” para experimentar primeiro e, depois, se der certo, levar a 

outros interessados. Disse que tem apoio de um colega de Porto União/SC que lhe dá assessoria 

para se qualificar porque não adianta reunir um grupo de produtores interessados, colocar o peixe 

nos tanques e não ter condições de dar apoio para que o projeto se desenvolva de forma adequa-

da. Quanto ao semáforo que foi instalado na avenida Manoel Ribas e que começou a funcionar 

no último dia 28 de maio, disse que ficou contente, mesmo sabendo que no ano passado, a pedi-

do do Prefeito, foi constituído o Conselho Municipal de Trânsito que executou um trabalho defi-

nindo onde deveriam ser feitas as melhorias; que na avenida a decisão foi outra obra e não pelo 

semáforo; que o Prefeito havia dito que a decisão do Conselho seria respeitada, mas que apesar 

disto é de grande valia, o começo de uma transformação para nosso quadro urbano; necessário 

depois de tantos acidentes que ocorreram naquela esquina e que por isso o vice-prefeito Antonio 

Galdino França Junior, que tomou a iniciativa no período em que esteve à frente da Prefeitura, 

está de parabéns. Comentou sobre seu requerimento de envio de expediente ao Executivo e Se-

cretários solicitando que demonstrem mais respeito para com os membros da Câmara, não gene-

ralizando quando fazem comentários negativos. Disse que quando assumiu fez um juramento 

assim como os demais, comprometendo-se a trabalhar em harmonia; que cada um tem seu lado, 

político, ideias a defender, mas que devem preservar a harmonia. Lembrou que já fez criticas aos 

membros do Executivo, mas que foram criticas construtivas e com respeito. Respeito que sempre 

teve por todos, Prefeito, Vice, Secretários, servidores... Afirmou que seu requerimento objetiva 

que este comportamento seja repensado por todos. Há ainda muito pela frente e todos têm de 

estar juntos trabalhando pelo bem de Rio Azul. Retomando a palavra, o senhor Presidente disse 

que também ficou triste quando ouviu o Prefeito falando dos vereadores em seu programa; pela 

forma como se referiu à Câmara; que fica feio ele fazer este tipo de comentário; está investido de 

um cargo que exige respeito no trato para com os outros; que há vereadores de situação e de opo-

sição e que da forma como falou atingiu a todos. Concordou que cada um tem um jeito de traba-

lhar, um lado político, mas todos querem trabalhar pelo Município; que todos vão a Curitiba, 

Brasília, etc., buscar recursos ao município que não chegam na Câmara, mas direto na Prefeitura, 

o que justifica a necessidade de se cuidar para que haja harmonia e respeito entre todos. Em se-
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guida anunciou reunião das Comissões na quinta-feira próxima às 16:00 horas. Depois, em nome 

dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via in-

ternet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 16 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 
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19.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 16 de junho de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de junho do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal: of. n.º 35/2015, de 

09-06-2015, encaminhando projeto de lei que trata de autorização para receber em doação imó-

vel rural com área de 14.400m² (catorze mil e quatrocentos metros quadrados) situado em Ca-

choeira dos Paulistas, zona rural do município de Rio Azul, de propriedade da Associação Co-

munitária de Cachoeira dos Paulistas, inscrita no CNPJ sob o n.º 80.058.506/0001-90; of. n.º 

35/2015, de 09-06-2015, encaminhando projeto de lei que altera a redação do artigo 24 e do 

Anexo VIII, da Lei n.º 757/2014, de 06-03-2015 – Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 

Servidores Públicos Civis e projeto de lei que altera a redação do artigo 65 e 82 e revoga os arti-

gos 68 e 69, da Lei n.º 465/2008, de 11-12-2008 – Regime Jurídico dos Servidores Públicos Mu-

nicipais; of. n.º 36/2015, de 15-06-2015, respondendo ofícios desta Casa; of. n.º 37/2015, de 15-

06-2015, encaminhando substitutivo geral ao projeto de lei em trâmite que trata da aprovação do 

Plano Municipal de Educação; of. n.º 38/2015, de 09-06-2015, solicitando avaliar a viabilidade 

de constituir Comissão Especial para fins de revisão da Lei Orgânica Municipal; Edital de Cha-

mamento Público para Audiência Pública de apresentação de sugestões para elaboração do proje-

to de lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2016, a ser realizada às 10:00 

horas do dia 18 de junho, nas dependências da Prefeitura Municipal. Do Ministério Público da 

Comarca, of. n.º 481/PJ de Rebouças?PR/2015, de 02-06-2015 - Procedimento Administrativo 

n.º MPPR-0119.15.000011-3; do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, convite para Confe-

rencia Municipal no dia 18 de junho, 13:30 horas, no Salão Nobre da Secretaria Municipal de 

Educação; da senhora Vânia Girardi, of. s/n.º, de 15-06-2015, oferecendo denúncia contra o ve-

reador Edson Paulo Klemba, por falta de decoro parlamentar ao supostamente ofendê-la quando 

fazia uso da tribuna em Sessão no período da Palavra Livre; do senhor Sílvio Paulo Girardi, of. 

s/n.º, de 15-06-2015, oferecendo denúncia contra o vereador Edson Paulo Klemba por ter-lhe 

ofendido por diversas vezes quando fez uso da tribuna em Sessão no período da Palavra Livre. 

Requerimentos: do Vereador Jair Boni (n.° 106/2015 - que seja encaminhado expediente ao senhor Pre-

feito, solicitando que ao serem lançados os valores de cobrança de contribuição de melhoria relativa à pavimentação 

de vias, seja considerado o prazo máximo de parcelas de acordo com o que dita o artigo 303, da Lei Municipal n.º 

079/98 – Código Tributário Municipal – alterado pela Lei n.º 357/2006, ou seja, que poderá haver o parcelamento de 

débitos em até 60 (sessenta) meses. Faz-se necessário para beneficiar aqueles que, frente ao elevado custo destas 

obras, não podem arcar com o pagamento de valores altos, sacrificando seu já apertado orçamento familiar.) e do 

Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 107/2015 - que seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito, solici-

tando que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe cópia dos documentos relativos ao Pregão n.º 

04/2015, cujo objeto é aquisição de armarinhos, máquinas de costura e material permanente para o programa "Ofici-

na de Costura Preparando o Futuro” e Indicações apresentadas pelos vereadores Renato Hrinczuk,Jair 

Boni e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente, depois de ler o Parecer 



74 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

contrário de todas as Comissões Permanentes ao projeto de lei de autoria do vereador Sérgio 

Mazur, que estabelece a possibilidade de agendamento telefônico de consultas para pacien-

tes idosos e para pessoas com deficiência, já cadastrados nas unidades de saúde do Municí-

pio de Rio Azul, e dá outras providências, anunciou que em tendo o mesmo sido rejeitado em 

todas as Comissões, nos termos do artigo 157 do Regimento Interno da Câmara Municipal de-

terminava o seu ARQUIVAMENTO. Da mesma forma, depois de ler o Parecer contrário de to-

das as Comissões Permanentes ao projeto de lei de autoria do vereador Leandro Jasinski – 

que proíbe a inauguração de obras públicas incompletas ou que não atendam ao fim que se 

destinam, no âmbito do Município de Rio Azul, o senhor Presidente anunciou que em tendo o 

mesmo sido rejeitado em todas as Comissões, nos termos do artigo 157 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal determinava o seu ARQUIVAMENTO. Em seguida, após ler o parecer con-

trário da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias e o parecer favorável da Co-

missão de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Meio Ambiente ao projeto de lei de autoria 

do vereador Edson Paulo Klemba – que dispõe sobre a obrigatoriedade de publicar os no-

mes de usuários de serviço de telefonia celular pago com recursos públicos, o senhor Presi-

dente submeteu-o a 1.ª discussão e votação nominal, observando sua rejeição por 07 (sete) 

votos contrários, dos vereadores Sérgio Mazur, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Amauri Do-

mingues, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda a 01 (um) voto favorável do 

vereador Edson Paulo Klemba. Na sequencia, anunciou que às Comissões Permanentes, para 

exame e parecer, encaminhava os projetos de leis recebidos. Da PALAVRA LIVRE: Vereador 

Jair Boni: comentou sobre recurso no valor de trezentos e cincoenta mil reais para aquisição de 

uma retroescavadeira hidráulica. Contou que em 2010, com a administração da época, sendo 

Secretário da Agricultura o senhor Ângelo Ulbrich, foi aprovado projeto neste sentido para o 

desenvolvimento da piscicultura. Sugeriu que o Executivo considere, ouvido o Conselho Muni-

cipal de Desenvolvimento Rural, destinar esta máquina para atender famílias rurais. Em seguida 

falou da segunda Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional onde percebeu 

muitos agricultores interessados na proposta de diversificação agrícola, que proporciona melhor 

renda e alimentos melhores para todos, o que foi de grande valia. Destacou a importância de o 

agricultor produzir, mas também de proporcionar meio para que ele possa comercializar a sua 

produção. Elogiou a atuação do Secretário Municipal de Agricultura, Julian Fronczak, em espe-

cial pela lembrança que fez na Conferencia a respeito da participação dos vereadores na conquis-

ta de recursos para serem investidos na agricultura. Ressaltou que quando o vereador é lembrado 

é gratificante; que o vereador não poder ser visto como de situação ou de oposição, mas como 

alguém que soma para ajudar a resolver os problemas do município. Vereadora Jane Luizi Ska-

lisz Solda: manifestou cumprimentos às professoras do Centro Educacional Gregório Skalisz e 

do centro da Juventude que estiveram com seus alunos na esquina de sua residência fazendo 

campanha em prol do dia 12 de junho, Dia Internacional contra o Trabalho Infantil. Lamentou 

que em nosso país ainda existam muitas crianças sendo exploradas em regime de trabalho escra-

vo; muitas crianças traficadas assim como muitas mulheres que são levadas para serem explora-

das em outros países. Lamentou também que crianças sejam submetidas a situações de explora-

ção sexual, trabalho forçado, o que a deixa muito triste, como se vê divulgado nos meios de co-

municação. Cumprimentou também todos os idosos pela passagem do seu dia em 15 de junho. 

Falou que já teve oportunidade de trabalhar com o pessoal da Terceira Idade pelo carinho que 

tem por eles deixa sua saudação particular e também em nome de seus familiares. Na sequencia 

falou dos cachorros que tem observado na esquina onde foi instalado o semáforo, os quais tem 

atacado motoqueiros e também pessoas que aguardam para a travessia da rua, o que é uma situa-
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ção perigosa. Disse que é preciso tomar providências porque senão logo vai acontecer algo mais 

grave. Contou também ter percebido crianças que ao saírem da escola ficam naquela esquina 

apertando o botão que libera a travessia para pedestres, o que é preciso averiguar com a partici-

pação das professoras que podem orientar estas crianças, que inclusive correm perigo no local. 

Comentou ainda sobre projeto de lei do vereador Jair Boni aprovado em 2013, para a construção 

de um local onde possam ser atendidos os animais retirados das ruas. Sugeriu que assim como 

foi proposto a participação dos voluntários do projeto Rio Azul Cidade Limpa nas ações de com-

bate à Dengue, seja estudada a possibilidade de fazer um trabalho conjunto, com a participação 

de universitários e pessoal da Saúde, para fazer um levantamento destes cães nas ruas e talvez até 

uma proposta de castração que pode ajudar no controle destes animais. Em aparte, o vereador 

Jair Boni  falou que este trabalho de castração, de controle, pode ser feito com participação das 

veterinárias, como consta do projeto aprovado. Disse da importância de se praticar a lei porque 

está na hora de começar a resolver este problema, esperando que não demore muito. A vereadora 

Jane concluiu dizendo que a população de cachorros está aumentando, as pessoas alimentam, 

etc., os cães reviram o lixo que é colocado na rua para ser recolhido, o que justifica que alguma 

coisa comece a ser feita logo. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais 

vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet. Antes 

de encerrar, convidou a todos os vereadores e vereadora a se fazerem presentes em importante 

reunião a ser realizada na quarta-feira, 17 de junho, 09 horas, para discutir e analisar junto com a 

Comissão de Constituição e Justiça, os projetos de lei do Executivo que tratam de reconhecer a 

Associação Acadêmica de Rio Azul com de utilidade pública e autoriza a firmar convênio com a 

mesma. Depois, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 23 de junho vindouro. Com as palavras “sob a prote-

ção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Se-

cretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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20.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 23 de junho de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 23 do mês de junho do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 20.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo v.ereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 39/2015, 22-

06-2015, encaminhando Projeto de Lei que altera a redação do artigo 1.º da Lei n.º 601/2011, de 

21-11-2011, que autoriza a doação de área de terras no perímetro urbano à Companhia de Habi-

tação do Paraná - Cohapar -, para a construção de unidades habitacionais de interesse social; do 

Secretário Municipal de Planejamento of. n.º 129/2015, de 22-06-2015; do Fiscal geral, Jones 

Fronczak, relatório de trabalho de Comissão de Vereadores no pátio da Prefeitura em 17 de ju-

nho, 14:00 horas, quando deveria ter realizado vistoria em ônibus usados recentemente adquiri-

dos; do vereador Edson Paulo Klemba, of. n.º 19/2015 remetendo para ser lido em Plenário do-

cumento expedido por sua assessoria pessoal; do Ministério da Educação comunicado de repasse 

de recursos ao município; assinada pelo senhor Edson Luis Soares Constantino, denúncia datada 

de 22-06-2015, em desfavor do vereador Edson Paulo Klemba por quebra de decoro parlamentar. 

Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 108/2015 - seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito, solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe a esta Casa cópia do Termo 

de Compromisso emitido ao receber por cessão de terceiros três veículos ônibus que foram utilizados para o trans-

porte de estudantes. Também, no mesmo prazo, encaminhe cópia da publicação do edital de compra destes veículos. 

Ressalta-se a importância de tais informações para esclarecer a situação envolvendo a cessão e compra destes ôni-

bus, uma vez que Comissão de Vereadores designada para realizar vistoria nos mesmos não pôde concluir seu traba-

lho por ter sido informada, pelo Fiscal Geral, que não eram propriedade do Município e se encontravam apenas 

cedidos para uso e avaliação; n.° 109/2015 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Obras, Urba-

nismo e Serviços Públicos, Ari Antonio Andrade, solicitando cópia das requisições emitidas para o abastecimento 

dos veículos ônibus de placas DJE-1838, DJC-4039 e DJD-7873, durante o período em que se encontravam cedidos 

por terceiros, destinados para o transporte coletivo de estudantes conforme informação repassada à Comissão de 

Vereadores em 17-06-2015, no pátio da Prefeitura; n.° 110/2015 - seja encaminhado expediente ao Tribunal de 

Contas do Paraná e ao Ministério Público da Comarca denunciando a possibilidade de a administração ter cometido 

crime de responsabilidade ao não atender solicitação da Câmara, a requerimento deste vereador, remetendo no prazo 

legal cópia de documentos contábeis/financeiros que comprovam a existência dos valores contabilizados como re-

cursos livres de acordo com o constante na documentação apresentada durante a última Audiência Pública de avalia-

ção e cumprimento de metas fiscais e n.° 111/2015 - seja encaminhado expediente ao Tribunal de Contas do Paraná 

e ao Ministério Público da Comarca denunciando a possibilidade de a administração ter cometido crime de respon-

sabilidade ao receber por cessão de terceiros, três veículos ônibus de placas DJE-1838, DJC-4039 e DJD-7873, 

utilizados por determinado período para o transporte coletivo de estudantes.) e da vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda (n.° 112/2015 - seja encaminhado expediente à Secretária Municipal de Educação, Professora 

Roseli Surmacz Gurski, solicitando que informe no prazo legal e para fins de conhecimento, como vem procedendo 

para suprir as ausências de professores que tem se ausentado das aulas para participarem de cursos de pós graduação 

e outros, de forma a comprovar que não está sendo prejudicado o atendimento às nossas crianças.) e Indicações 

apresentadas pelos vereadores Renato Hrinczuk, Sérgio Mazur, Jane Solda e Leandro Jasinski. 

Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni se manifestou contrário ao Requerimento n.º 

111/2015, do vereador Edson Paulo Klemba, justificando que é necessário aguardar manifesta-
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ção da prefeitura a respeito. O vereador Sérgio Mazur disse que é preciso aguardar que seja ana-

lisada e esclarecida a situação da compra dos ônibus e que enquanto isso não acontecer ele é con-

trário á denúncia porque se isso acontecer o Executivo para com os três ônibus, os alunos ficam 

sem estudar e os vereadores serão culpados. O vereador Pedro Iantas disse que concorda e que 

também é contrário porque se os ônibus estão em fase de experimento e é preciso aguardar. Os 

vereadores Leonardo Kostiuczik e Amauri Domingues também se manifestaram contrários. Di-

ante disso o senhor Presidente anunciou que havendo o pronunciamento de cinco vereadores 

contrários ao requerimento, este já estava rejeitado. Após o vereador Sérgio Mazur observar se 

não era necessário ouvir o voto dos demais, o senhor Presidente anunciou que o requerimento já 

estava rejeitado pelo pronunciamento contrário da maioria simples de vereadores. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente, depois de 

ler o Parecer favorável das Comissões ao Substitutivo Geral do projeto de lei n.º 777/2015, ori-

undo do Executivo, que aprova o Plano Municipal de Educação, submeteu a segunda discussão, 

votação nominal e redação final o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o senhor 

Presidente solicitou e o vereador Sérgio Mazur fez leitura do Parecer contrário da Comissão de 

Constituição, justiça, Redação e Honrarias, ao projeto de lei oriundo do Executivo que declara de 

utilidade pública municipal a Associação Acadêmica de Rio Azul, o qual segue transcrito na 

íntegra: “Comissão de CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO E HONRARIAS: PARECER - Projeto de Lei 

oriundo do Executivo - Ementa: declara de utilidade pública municipal a Associação Acadêmica de Rio Azul. DA 

ANÁLISE - A proposta em questão foi recebida e lida no expediente em 02-06-2015. Encaminhada a esta Comis-

são, atuamos em conjunto com a Assessoria Jurídica. Foi analisada minuciosamente segundo os aspectos constituci-

onal, legal e jurídico. Constata-se que as medidas são de natureza legislativa e de iniciativa do Chefe do Poder Exe-

cutivo, estando, portanto, em consonância com a Lei Orgânica Municipal, uma vez que, pela legislação pátria con-

temporânea a declaração de utilidade pública vincula-se ao interesse da coletividade. E, por isso que quando uma 

entidade trabalha a favor desse interesse, adquire uma condição que, voltada ao bem-estar social, configura uma 

utilidade pública. A declaração de utilidade pública presta-se à concessão de favores fiscais ou privilégios adminis-

trativos, no âmbito municipal, estadual ou federal, segundo o entendimento de cada qual dessas esferas de governo. 

Assim, sendo elas autônomas, a declaração far-se-á nos termos em que dispuser a sua própria legislação. Compul-

sando a legislação municipal, a Lei n.º 216/2013, de 02-04-03, dispõe sobre os requisitos para a declaração de utili-

dade pública, os quais são, por conseguinte, de observância obrigatória: Art. 1.º - Para ser declarada de utilidade 

pública municipal as entidades, associações ou congêneres, deverá, obrigatoriamente, ser apresentado anexo ao 

projeto de lei, os seguintes documentos: I – cópia do Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas – CNPJ, com data de 

abertura há mais de 18 (dezoito) meses; Ainda, consultada a Lei Estadual n.º 17.826, de 13-12-2013, que dispõe 

sobre a concessão e a manutenção do Título de Utilidade Pública a entidades no Estado do Paraná: Art. 1.° - O Títu-

lo de Utilidade Pública será concedido por Lei a entidades que comprovem preencher os seguintes requisitos, por 

meio do respectivo Estatuto registrado no Estado do Paraná. I - ser pessoa jurídica de direito privado constituída 

no Estado do Paraná ou que exerça atividades com representação no Estado, com ato constitutivo registrado; II -

 ter personalidade jurídica há mais de um ano; Concluindo a análise dos documentos que acompanham a apresenta-

ção do projeto, constatamos que no comprovante de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas – CNPJ, a 

data de 13 de fevereiro de 2015. Destarte resta evidente que a matéria não cumpre o requisito legal exigido para 

declaração de utilidade pública, qual seja, carência de tempo de abertura, o que implica na impossibilidade de pros-

perar. É o parecer! DA ANÁLISE DE MATÉRIA APRESENTADA CONCOMITANTEMENTE -  Por conseguin-

te, a apresentação concomitante de matéria que trata de autorização para o município firmar convênio com a Associ-

ação Acadêmica. Atentamo-nos, para o direcionamento apontado pelo egrégio Tribunal de Contas do Paraná, atra-

vés da Resolução n.º 46/2014, que alterou a Resolução n.º 28/2011, em especial a redação do artigo 9.º: Art. 9º - Sem 

prejuízo da nulidade ou sustação do ato e da responsabilização pessoal do gestor e do representante legal do con-

cedente, será considerada irregular a inclusão, no termo de transferência, de cláusula ou condição que preveja ou 

permita:  ... XI – a transferência de recursos a título de contribuição, auxílio ou subvenção social a instituições 

privadas com fins lucrativos e a instituições privadas sem fins lucrativos não declaradas de utilidade pública, res-

salvada a hipótese prevista no artigo 19 da Lei Federal nº 4.320/1964; Também, que está prestes a entrar em vigor 

a Lei Federal n.º 13.019/2014, que estabelece um novo marco regulatório para o regime jurídico das parcerias volun-
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tárias, envolvendo a transferência de recursos públicos entre a Administração Pública Federal, Estadual e Municipal 

e a sociedade civil, bem como o fato de que eventual convênio celebrado pela Administração Pública, ainda que 

antes da entrada em vigor do novo texto, somente poderá vigorar por um ano: Art. 24 - Para a celebração das par-

cerias previstas nesta Lei, a administração pública deverá realizar chamamento público para selecionar organiza-

ções da sociedade civil que torne mais eficaz a execução do objeto. § 1o - O edital do chamamento público especifi-

cará, no mínimo: ... VII - a exigência de que a organização da sociedade civil possua: no mínimo, 3 (três) anos de 

existência, com cadastro ativo, comprovados por meio de documentação emitida pela Secretaria da Receita Federal 

do Brasil, com base no Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica - CNPJ; Assim, diante da impossibilidade legal de a 

Associação Acadêmica ser declarada de utilidade pública, consideradas a Resolução do TCEPR e a Lei Federal 

citada, a matéria em análise por esta Comissão resta prejudicada, ou seja, não há como prosperar, devendo ser de-

volvida à origem. Entretanto, esta Comissão ressalta entendimento do mesmo egrégio Tribunal de Contas do Paraná 

que acentua:  “não há óbice para que o Município realize aporte financeiro à Associação de Estudantes Universitá-

rios a título de colaboração desde que não sejam utilizados recursos provenientes do FUNDEB, bem como, que os 

valores despendidos não componham o índice mínimo de 25% de aplicação em educação, nos termos do art. 212 da 

Constituição e sejam observadas as disposições do art. 62 da Lei de Responsabilidade Fiscal.” (ACÓRDÃO N.º 

3472/14 - Tribunal Pleno). Ainda, o mesmo Acórdão n.º 3472/14, do TCEPR:  “A Constituição outorga à União, 

aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios a competência comum para “proporcionar os meios de acesso à 

cultura, à educação e à ciência” (art. 23, V, CF/88), e na Lei n. 9.394/96, que estatui as diretrizes e bases da edu-

cação nacional, claramente ressoa que dentro da promoção da educação estaria englobado o transporte de estu-

dantes (arts. 4º, VIII, 10, VII, 11, VI, 70, VIII). Eventualmente, poder-se-ia objetar tal argumento em razão do con-

tido no § 1º, do art. 211, da Constituição, que atribui à União a competência para organização do ensino superior, 

no entanto, dentro da competência comum, anteriormente propalada, nada obsta que a municipalidade oportunize 

transporte para estudantes universitários de forma direta ou transferindo recursos a terceiros, como no caso de 

associações de estudantes. A própria Lei n.º 9394/96, por seu art. 10, V, faculta aos municípios a “atuação em 

outros níveis de ensino somente quando estiverem atendidas plenamente as necessidades de sua área de competên-

cia e com recursos acima dos percentuais mínimos vinculados pela Constituição Federal à manutenção e desenvol-

vimento do ensino”. Assim, se satisfeitas as necessidades atinentes à educação infantil e ao ensino fundamental, é 

possível a atuação em outras áreas, como no ensino superior, com o oferecimento de transporte aos estudantes. 

Diga-se que isso representa a assunção pelo município da competência de outro nível de governo, plenamente pos-

sível a teor do art. 62 da Lei Complementar n.º 101/2012.”. Por fim, CONSIDERANDO o interesse público no 

auxílio por parte do Poder Público aos universitários, como forma de incentivar que estudantes do Município cursem 

o ensino superior e também, CONSIDERANDO que tal incentivo consiste em um projeto de governo, concluímos 

que, não há impedimento legal para que o Executivo continue subsidiando o transporte de universitários através da 

contratação de serviços de transporte mediante licitação. DA CONCLUSÃO E DO VOTO - Diante do exposto, 

concluiu e vota esta Comissão pela INCONSTITUCIONALIDADE da matéria que trata da declaração de utilidade 

pública e, por conseguinte, que restou prejudicada a matéria que trata de autorização para formalizar convênio, opi-

nando pela devolução de ambas à origem. Ressaltamos que a devolução das matérias à origem, conforme orienta-

mos, não configura e nem poderá embasar qualquer justificativa que prejudique a continuidade do atendimento aos 

universitários, haja vista a possibilidade de licitar os serviços de transporte tal qual vem sendo feito. Sala das Comis-

sões, em Rio Azul/PR, 09 de junho de 2015. Sérgio Mazur – Presidente; Jane Luizi Skalisz Solda – Secretária; Pe-

dro Iantas – Membro.”. Retomando a palavra, o senhor Presidente anunciou que, considerando o 

parecer exarado que acabava de ser lido, cuja cópia todos os vereadores haviam recebido, consul-

tava o plenário para saber se havia alguma objeção. Ninguém se manifestou e então o senhor 

Presidente disse que, acolhido o Parecer, procederia conforme orientado, ou seja, devolvendo as 

matérias à origem. As matérias a que se referiu: o projeto de lei que declara de utilidade pública 

a Associação Acadêmica de Rio Azul, com parecer contrário da Comissão de Constituição e Jus-

tiça e o projeto de lei que autoriza o município a firmar convênio com a referida associação para 

o repasse mensal de recursos a título de subvenção social, prejudicada em razão do parecer con-

trário da primeira. Em seguida, destacou o recebimento do Projeto de Lei da Comissão de Cons-

tituição e Justiça que altera a Lei n.º 667/2013, que autoriza o subsidio ao transporte de universi-

tários, cujas cópias todos também já haviam recebido. Acolhendo solicitação da Comissão para 

tramitar em regime de urgência, estando dispensadas as formalidades de acordo com o Regimen-
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to Interno em razão da autoria, anunciou convocação de Sessão Extraordinária para às 14:00 ho-

ras da quinta-feira, 25 de junho, para apreciar a matéria em única discussão e votação. Da PA-

LAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: contou que nesta data esteve com o vereador Pedro Ian-

tas acompanhando inauguração do novo refeitório da Escola na comunidade de Faxinal de São 

Pedro. Destacou a participação da empresa Alliance One que apóia a realização do contraturno 

escolar no local; que isso é de grande valia, que fizeram uma horta de onde poderão a partir de 

agora colher alimentos frescos para compor a merenda. Disse que a comunidade local merece 

cumprimentos por dar exemplo de como se unir para alcançar realizações sem ficar esperando 

que o poder público tome a iniciativa para todos os benefícios que precisam; que se reuniram, 

entraram com a mão de obra e possibilitaram a inauguração. Contou também que foi iniciado o 

projeto de água tratada que atenderá ao menos trinta residências em Faxinal dos Paulas e que em 

breve está para ser anunciada a liberação de recursos para a implantação deste projeto em outras 

duas comunidades. Fez convite ao vereador Sérgio Mazur que assim como ele sempre está com 

os filhos participando de eventos no Estádio Municipal para irem juntos ver a situação dos ba-

nheiros, haja vista que recebeu reclamações de que não estão atendendo a contento. Sobre o pro-

jeto de lei recebido do Executivo que altera a lei n.º 601/2011, que autoriza a doar área de terreno 

urbano para à Companhia de Habitação do Paraná – Cohapar visando a construção de casas de 

interesse social, disse que esperava que viesse com pedido de tramite em regime de urgência, 

mas que embora isso não tenha ocorrido, ele defendia que assim fosse porque sabe da importân-

cia da matéria e que a sua aprovação pode representar a liberação para que possa ser iniciada a 

construção das cento e três casas. Sobre as matérias devolvidas ao Executivo que envolve o sub-

sídio ao transporte de universitários, disse esperar que a situação se ajeite e que o compromisso 

firmado no inicio da administração possa perdurar até mo final dos quatro anos. Vereador Ed-

son Paulo Klemba: disse que esteve em Curitiba recentemente de onde trazia um abraço ao Pre-

sidente que fora mandado pelo assessor da deputada Leandre que diz estar gostando muito do 

trabalho que vem sendo feito pelo senhor presidente. Sobre as denúncias que tem chegado à Câ-

mara recentemente contra o que tem falado na tribuna, disse que trará sempre declarações, de-

núncias e falará de acordo com o que lhe ampara a Constituição; que está completamente tran-

qüilo, sabe o que está fazendo, não veio na Câmara para brincar e não tem medo destas três pes-

soas que lhe denunciam, as quais ao invés de cuidarem do município estão cuidando dele, prova-

velmente porque está incomodando alguém. Disse que estará sempre em busca da verdade, lem-

brando que no seu primeiro discurso na Casa disse que estava para denunciar, fiscalizar e ver 

todas as atitudes que esta administração está fazendo no município; que até hoje não mostrou 

nada, é fraca. Disse que trabalhará todo dia que for preciso para comprovar isso nesta Casa e não 

tem medo de denúncia nenhuma porque está amparado pela Lei. Em seguida disse que trouxe 

novamente a esta Casa denúncia envolvendo a aquisição de ônibus para o transporte escolar; que 

para ele está uma festa dentro da Prefeitura; não se sabe o que se faz lá dentro; o setor de licita-

ção é totalmente uma festa. Leu parte do termo de vistoria lavrado pelo Fiscal Geral da Prefeitu-

ra, Jones Fronczak, onde constava que em 17 de junho de 2015, compareceram no pátio os vere-

adores da Comissão, Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues e Renato Hrinczuk os quais soli-

citaram a ele a Nota Fiscal de compra. Observou que ele havia pedido também o termo de com-

promisso da empresa que cedeu os ônibus para ficarem em teste, o que ele nunca viu acontecer 

em nenhum lugar, o que só aqui acontece. Leu também onde constava que o Fiscal anotou que 

informou aos vereadores que até o momento os ônibus não haviam sido comprados pelo municí-

pio e se encontravam em fase de testes. Disse que ao fazer buscas pela internet, encontrou publi-

cação onde constava “aquisição de veículos usados para o transporte escolar”, trazendo-lhe 
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maior estranheza o nome do vendedor “TechCasa Construtora e Incorporadora Ltda.”, uma 

construtora vendendo três ônibus escolar para o município de Rio Azul, cujo contrato consta que 

foi assinado em 01 de junho de 2015; que estiveram na Prefeitura dia 17 de junho quando lhe 

informaram que até hoje não havia sido comprado os ônibus. Questionou alegarem não haver 

documentos suficientes para a denúncia prosperar; que lhe traz estranheza isso acontecer porque 

tem documentos publicados como mostrou; que ninguém está prejudicando o transporte escolar 

já que até há pouco sem esses ônibus estavam dando conta da demanda, fazendo da melhor for-

ma possível; que o professor Edson está fazendo um excelente trabalho junto com os motoristas 

que fazem milagres com esta frota; que agora aparecem três ônibus que de acordo com pesquisa 

que fez na internet custam trinta e cinco mil reais enquanto foram adquiridos, conforme a publi-

cação, por sessenta e cinco mil e oitocentos reais cada um. Perguntou se os seus pares acham isso 

correto. Repetiu! Continuou dizendo que ninguém quer prejudicar ninguém; que não vai com-

pactuar, contribuir para com esta falcatrua e tomará as providências necessárias, mesmo não sen-

do através da Câmara. Lembrou que também perguntou se os ônibus estavam cadastrados na 

frota municipal vindo a saber que não; que então estão gastando dinheiro do município com 

combustível para ônibus que não são da frota municipal. Perguntou aos seus pares se acham isso 

correto; que isso lhe traz muita estranheza assim como ainda não terem comprovado a existência 

dos valores contabilizados a titulo de recursos livres conforme apresentado na última Audiência 

Pública quadrimestral e que em quatro meses aumentou de duzentos e poucos mil reais para per-

to de um milhão e novecentos mil reais. Concluiu dizendo que ir no rádio falar mal dos vereado-

res, isso o “cidadão” sabe; ir de casa em casa falar mal da Câmara, muita gente aqui sabe fazer 

isso, mas vamos exercer seus papéis. Vereador Leonardo Kostiuczik: referindo-se ao comentá-

rio feito pelo Prefeito em seu último programa de rádio de que é preciso iniciativa para a revisão 

da nossa Lei Orgânica, disse que reconhece que de fato é preciso fazer algo porque tem muitos 

artigos que não condizem com a nossa realidade atual e que está disposto a encarar este trabalho. 

Na sequencia destacou que é preciso parabenizar nosso padres da igreja Matriz pelo trabalho que 

vem fazendo na comunidade, convidando as pessoas para as celebrações, fazendo as novenas do 

padroeiro e convidando as pessoas do interior, empresas e secretarias municipais, a exemplo do 

que aconteceu com os servidores da Secretaria de Saúde. Sobre o pedido já feito há tempos pelo 

vereador Jair Boni para que seja feito alguma coisa para resolver o problemas dos cachorros que 

perambulam pelas ruas, disse ser necessário buscar entendimentos neste sentido, como por 

exemplo com a Secretaria de Agricultura que poderia ceder um veterinário para fazer a castração 

destes animais. Destacou também que novamente faz apelo ao prefeito e à Secretária de Saúde 

para que pensem na possibilidade de ser adquirido um novo ônibus com banheiro para o trans-

porte de pacientes. Citou que há os pontos de paradas durante a viagem, mas há reclamações 

porque tem muitos pacientes que fazem uso de sondas, usam fraldas, outros que tem disfunções e 

não conseguem controlar as necessidades fisiológicas e acabam fazendo no ônibus trazendo des-

conforto para si e para os demais passageiros. Disse que não precisa ser um ônibus novo, mas 

que seja pensada a possibilidade de se adquirir ou trocar o veículo usado por outro que tenha 

banheiros. Depois, agradeceu os vereadores pelo apoio que tem recebido na aprovação de seus 

projetos destacando o apoio dado aos vereadores Sérgio Mazur e Edson Paulo Klemba que con-

seguiram recursos para o hospital, uma entidade que é do povo. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente falou a respeito dos projetos de lei que receberam parecer contrário na Comissão de 

Constituição e Justiça e que agora serão devolvidos ao Executivo. Contou que os vereadores tem 

está preocupação em resolver a questão do transporte de universitários e com eles inclusive já se 

reuniram para explicar a situação dos projetos devolvidos. Parabenizou o Prefeito por ter conse-
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guido subsidiar o transporte nestes dois últimos anos; que não sabe a justificativa para agora que-

rer mudar o sistema de pagamento, mas que os vereadores estão todos dispostos a contribuir para 

que o transporte continue gratuito porque ajuda para que muitos jovens continuem seus estudos 

na universidade, sendo que com isso ganha toda a sociedade. Destacou que a intenção dos verea-

dores em nenhum momento é jogar os universitários contra a administração, mas sim colaborar 

para que todos continuem tendo acesso gratuito à universidade; que entendem que a melhor for-

ma de continuar o subsidio é continuar contratando os serviços por licitação. O vereador Edson 

Paulo Klemba parabenizou a todos os vereadores bem como aos servidores Augusto e Ingrid 

pela organização e informações repassadas em reunião com representantes dos universitários na 

última semana. Disse que é vereador de oposição nas coisas que acha que são ruins para o muni-

cípio, mas que parabeniza o Prefeito por ter pago o transporte dos universitários até hoje como 

prometido. Que como todos sabem quatro anos não são dois e meio e que espera que o Prefeito 

continue pagando pelo transporte; que nada impede que ele continue contratando os serviços 

através de licitação. O senhor Presidente complementou dizendo que também parabenizava os 

servidores citados pelo empenho em estudar e depois explicar acerca das matérias que envolviam 

a situação dos universitários. A vereadora Jane Solda disse entender que se foi prometido tem 

de ser cumprido. Referindo-se sobre os ônibus comprados para o transporte escolar disse ser jus-

to que de sua opinião porque ela é favorável à denúncia; não é conivente com o que está aconte-

cendo, de se comparar ônibus... ir no rádio dizer que comprou, mas quando pede a Nota dizem 

que não tem; que nunca viu compra sem Nota; que é a primeira vez que isso acontece no muni-

cípio como seu colega falou e que ela acha um absurdo; que se os ônibus estão andando, tudo 

bem, estão atendendo os alunos, nas escolas, mas e o combustível de onde está saindo? Pode 

Isso? È favorável ao que disse o vereador Edson Paulo Klemba. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente, em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plená-

rio e também via internet, convidando todos para prestigiarem as festividades alusivas ao Padro-

eiro do Município na igreja Matriz, que inicia com barraquinhas ao longo da semana e culmina 

com a celebração de Santa Missa de Ação de Graças no domingo com cavalgada, carreata e festa 

comunitária com exposição de carros antigos. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para estarem presen-

tes na Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 23 de junho vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 24 de junho de 2015 

 

Às 14:00 horas do dia 24 do mês de junho do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 3.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 23 de junho de 

2015. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Jane Luizi Skalisz Solda, Leonardo Kostiuczik, Amau-

ri Domingues, Pedro Iantas e Jair Boni e ausentes os vereadores Edson Paulo Klemba e Renato 

Hrinczuk. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Depois da leitura de um texto bíblico, nada constando do EX-

PEDIENTE, passou logo a seguinte ORDEM DO DIA: considerando a aprovação do regime de 

urgência para seu trâmite, estando dispensada a apreciação em dois turnos, à única discussão, 

votação nominal e redação final, o senhor Presidente submeteu o Projeto de Lei de autoria da 

Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias que dispõe sobre alteração à Lei n.º 

667/2013 que trata da concessão de subsídio ao transporte de universitários, o qual foi aprovado 

por unanimidade dos presentes vindo a receber o n.º 779/2015. Da discussão, nada constou. Ao 

certificar-se que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos 

e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Jane Luizi Skalisz Solda 

 

 

 

                                 Amauri Domingues                                 Jair Boni 

 

 

 

                            Leonardo Kostiuczik                                      Pedro Iantas 
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21.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 30 de junho de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 30 do mês de junho do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 21.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legisla-

tura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. 

Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo 

“quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta 

a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 133/2015, de 

25-06-2015, informando sobre envio de expediente ao Deputado Estadual Luiz Claudio Roma-

nelli em atendimento a reivindicação do vereador Jair Boni; of. n.º 40/2015, de 29-06-2015, en-

caminhando Projeto de lei que altera a Lei n.º 667/2013, de 19-02-2013, inclusive aditando arti-

go que declara de utilidade pública a Associação Acadêmica de Rio Azul – CNPJ 

22.452.763/0001-06 e of. n.º 43/2015, de 29-06-2015, respondendo Indicações e Requerimentos. 

Da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 106/SME, de 26-06-2015, respondendo oficio desta 

Casa; of. n.º 107/SME, de 26-06-2015, informando as notas médias dos alunos do 5.º ano – 1.º 

bimestre, das escolas do ensino público municipal referente aos Simulados de Língua Portuguesa 

e Matemática; of. n.º 111/SME, de 30-06-2015, convidando para ato de descerramento de placa 

com o nome do Edificio Dilma Pallú Albini – Casa da Cultura, dia 05 de julho de 2015, às 11:30 

da manhã. Da Escola Municipal Professora Vanda Hessel, of. n.º 34/2015, de 30-06-2015, con-

vidando para a Festa Julina no dia 05 de julho, a partir das 13:00 horas e do senhor José Ambró-

sio Zem, of. s/n.º, de 29-06-2015, apresentando denúncia de quebra de decoro parlamentar em 

desfavor do vereador Edson Paulo Klemba; dos Vereadores Leandro Jasinski, Pedro Iantas, Sér-

gio Mazur, Leonardo Kostiuczik, Jane Solda, Edson Klemba e Jair Boni, Projeto de Lei que alte-

ra a redação do artigo 1.º, da Lei n.º 216/2003, de 02-04-2003 que regulamenta a concessão do 

titulo de utilidade pública municipal. Do vereador Jair Boni, EMENDA n.º 08/2015, MODIFI-

CATIVA à redação do artigo 2.º do Projeto de Lei n.º 780/2015, do Executivo, que dispõe sobre 

autorização para receber em doação imóvel da Associação Comunitária de Cachoeira dos Paulis-

tas e EMENDA n.º 09/2015, ADITIVA de parágrafo único ao artigo 2.º do mesmo Projeto. Re-

querimentos: do vereador Pedro Iantas (n.° 113/2015 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de 

Obras e Serviços Públicos solicitando que no prazo legal informe sobre as perspectivas para o inicio dos trabalhos de construção 

da rede de captação de esgotos na Vila Carneiro, considerando que os canos já se encontram há pelo menos quarenta dias no 

local.), do vereador Leandro Jasinski (n.° 114/2015 - seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de 

Planejamento solicitando que no prazo legal informe a esta Casa sobre o andamento das obras dos portais que estão sendo cons-

truídos, em especial no que diz respeito à previsão para a entrega definitiva das mesmas.) e do vereador Edson Paulo 

Klemba (n.° 115/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe 

a esta Casa: 1) cópia do relatório atualizado dos bens móveis e imóveis registrados como patrimônio do município; 2) relatório 

contendo o registro de todos os recursos disponibilizados a título de adiantamento de despesas até a presente data ao Chefe do 

Executivo, Secretários Municipais e servidores municipais e n.° 116/2015 - À Mesa Diretora - depois de ouvido o Plenário seja 

instaurada, na forma regimental, Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar a possibilidade de ter sido praticada impro-

bidade administrativa na aquisição de três veículos ônibus para o transporte coletivo de estudantes, cujas placas são DJE-1838, 

DJC-4039 e DJD-7873. JUSTIFICA: Em 17 de junho, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas esteve no pátio 

da Prefeitura para vistoria nos referidos veículos, o que não aconteceu diante da informação dada pelo Fiscal Geral, designado 

pelo Prefeito para acompanhar os trabalhos, que os mesmos não eram ainda propriedade do Município e que estavam cedidos por 

terceiros para uso público. Posteriormente, em visita à página do Diário Oficial dos Municípios do Paraná encontrou publicado, 

com data de 16/06/2015, edição 0770, o seguinte Extrato de contrato 060/2015, contendo as seguintes informações: OBJETO: 
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Aquisição de Veículos Usados para Transporte Escolar - Ônibus Escolar. CONTRATANTE: Prefeitura Municipal De Rio Azul - 

CNPJ 75.963.256/0001-01. CONTRATADA: TECCASA - CONSTRUTORA E INCORPORADORA LTDA - CNPJ 

14.727.115/0001-97. VALOR: R$ 197.400,00 (Cento e Noventa e Sete Mil e Quatrocentos Reais). PRAZO DA DURAÇÃO DO 

CONTRATO: De 01/06/2015 à31/05/2016. ASSINATURA: 01/06/2015. Notou-se contradição explícita entre o que fora infor-

mado à Comissão e o publicado. Se os ônibus não eram ainda de fato propriedade do município, ou passaram a ser a partir de 16-

06-2015, como estavam rodando até aquela data com combustível pago pelo município? É situação que precisa ser averiguada 

para esclarecimento ao público interessado. Também, é importante esclarecer se não houve superfaturamento nestas aquisições. 

Os três veículos foram adquiridos por um total de R$ 197.400,00 (Cento e Noventa e Sete Mil e Quatrocentos Reais), ou seja, 

média de R$ 65.800,00 (sessenta e cinco mil e oitocentos reais) cada um quando se sabe que veículos similares são encontrados á 

venda por valores menores conforme se pode comprovar pesquisando páginas eletrônicas de lojas que os comercializam. Por 

todo o exposto, senhor Presidente, considerando a relevância do interesse público no esclarecimento dos fatos, aguarda-se aco-

lhimento ao requerido.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, 

Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski. Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni se pro-

nunciou explicando as razões que justificam a apresentação das emendas ao Projeto de Lei n.º 

780/2015, do Executivo, que dispõe sobre autorização para receber em doação imóvel da Asso-

ciação Comunitária de Cachoeira dos Paulistas. O senhor Presidente disse não ter ficado contente 

com a resposta encaminhada pelo Executivo a indagação sua sobre veículo da Saúde que se en-

contra em conserto bem como de agilidade para a reforma de ambulâncias quando diz que esta 

aguardando a liberação de recursos pelo estado. Perguntou onde foi aplicado o recurso devolvido 

pela Câmara ao final de 2012, que era para a aquisição de ambulância. Disse que se o recurso 

tivesse sido utilizado conforme havia sido acordado à época, os cidadãos já poderiam estar utili-

zando a ambulância nova. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM 

DO DIA: em única discussão, votação nominal e redação final, foi submetido o Projeto de Re-

solução n.º 07/2015, da Mesa Diretora, que autoriza a baixa dos bens considerados inservíveis 

ao patrimônio da Câmara Municipal, conforme Relatório da Comissão de Avaliação de Bens 

Móveis e Imóveis, o qual foi aprovado por unanimidade. Da discussão nada constou. Em segui-

da, com parecer favorável das Comissões, considerando expirado o prazo regimental de noventa 

dias para o seu trâmite sem que do Executivo tenha sido recebida manifestação sobre a matéria, 

conforme requerido pelo Of. CMRA n.º 93/2015, de 16 de abril de 2015, em única discussão, 

votação nominal e redação final o senhor Presidente submeteu o Projeto de Lei oriundo do Exe-

cutivo que autoriza promover licitação visando a cessão onerosa de uso de espaço público 

nas dependências do estádio municipal para a exploração de serviços de lanchonete. Da 

discussão: o vereador Edson Klemba observou que a matéria trata de assunto cujo poder discri-

cionário compete ao executivo, a qual, portanto, não deveria nem estar tramitando na Câmara. O 

vereador Sérgio Mazur disse que a aprovação da matéria fará com que aquelas pessoas que in-

vestem no esporte não terão condições de continuar seu trabalho sabendo que os serviços da lan-

chonete do estádio esta sendo explorado por terceiros em eventos promovidos pelo município, 

enquanto as equipes, por exemplo, tem de arcar com tantas despesas. Disse ser contrário à sua 

aprovação porque conforme sugeriu e foi acatado, os serviços de lanchonete no estádio poderiam 

ser cedidos a entidades interessadas para que possam obter um mínimo de recursos para ajudar 

no pagamento das despesas. Submetido a votação, o projeto foi rejeitado por sete votos contrá-

rios, dos vereadores Edson Paulo Klemba, Sérgio Mazur, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik a um voto favorável da vereadora Jane Luizi Ska-

lisz Solda. Na sequencia, em única discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que autoriza a receber em doação, imóvel rural de propriedade da Associa-

ção Comunitária de Cachoeira dos Paulistas para a construção de um campo de futebol, o qual 

foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 780/2015. Depois de o senhor Presidente anunciar 

a reunião das Comissões permanentes na quinta feira, 02 de julho, às 16:00 horas, passou à PA-

LAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos destacando a pre-
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sença do senhor Cesar, assessor do Deputado Bernardo Carli. Em seguida contou que encontrou 

nas redes sociais a história do caminhão de lixo; do lixeiro que quando quer estar no lugar de 

alguma pessoa começa a falar tudo o que ele imagina que seria para si próprio; falar mal, fazer 

noticia ruins... mas, você dando um passo atrás o lixeiro, o caminhão de lixo passam. Disse que 

assim trazia neste inicio de suas palavras... pelas coisas que vem acontecendo dentro da Câma-

ra... essas denúncias que vem aparecendo, como a última recebido nesta data, só lamentando que 

a pessoa que levou a cópia da ata para a pessoa, não levou na íntegra; que quando ele colocou 

que era louvável o Prefeito estar cantando o Hino do Município olhasse para trás para ver o esta-

do lastimável em que estava o estádio municipal; que jamais se referiu dentro desta Casa a uma 

pessoa tirando o direito dela... colocando ela como um animal; que a interpretação desta pessoa, 

que trouxe a denúncia hoje, que até talvez a carapuça lhe serviu... não é pelas suas palavras; que 

a única coisa que traz... como... sei lá... (disse ele) talvez até como estado de dó desta pessoa... 

que usasse um pouco mais das suas habilidades... que esta pessoa é funcionária da prefeitura e 

cuida desta área ; que pelo que ganha durante o mês deveria se esforçar um pouco mais e fazer o 

que tem de ser feito, entregar os patrimônios públicos em bom estado para que cada um saiba 

usar. Em seguida disse que queria sair em defesa do Chefe do transporte escolar. Citou que fez 

denúncia nesta Casa sobre aquisição de três ônibus que foi publicada no jornal “O Combate” só 

que teve irregularidades... que pede para o chefe do transporte escolar ver, analisar... Que não 

tem nada que perguntar para o chefe do transporte escolar; que ele e os motoristas fazem milagre 

dentro da frota municipal; que se não fosse o Chefe do transporte escolar muitas linhas não esta-

riam funcionando dentro do município; que se dependesse do Executivo não sabia o que iria 

acontecer; sabe porque procurando algumas publicações viu que está sendo contratado transporte 

escolar para oitenta mil quilômetros, assinado no dia 26 de junho, a cinco reais o quilômetro num 

total de quatrocentos mil reais. Se foi comprado três ônibus porque agora contratar mais oitenta 

mil quilômetros para dentro de Rio Azul? Ressaltou que na reunião com os universitários o Pre-

feito disse que não vai mais fazer licitação. Questionou o que é isso então? Que a coisa ta bonita; 

que lá dentro do setor de licitação, que o Prefeito tanto diz que tinha problema, está uma festa; 

que agora achou mais uma publicação de contratação de retroescavadeira por cento sessenta mil 

reais. Perguntou pra que? Será que só esta empresa tem retroescavadeira dentro do município de 

Rio Azul porque só ela ganha licitação? Assim como para a merenda escolar, só tem empresa de 

Rebouças e Irati. Perguntou se os mercados daqui não tem mais valor. Que quando vai na tribuna 

falar dizem que esta criticando. Pediu para lhe darem motivo para falar bem desta administração. 

Depois se referiu ao seu pedido de instauração de comissão de inquérito. Desculpou-se com os 

seus pares pela forma como fala quando está fazendo uso da tribuna. Disse que ao contrário do 

que um vereador se queixou para um cidadão, dia desses, ele não critica os vereadores e que cada 

um trabalha da forma que acha que é certo e que ele gosta de fiscalizar, que acha ser o seu direito 

como vereador. Em seguida contou que junto com o vereador Jair Boni representaram a Câmara 

na Conferencia Municipal de Inclusão da Pessoa com Deficiência. Parabenizou os organizadores 

bem como a Apae pelo grande trabalho que faz no município. Concluiu dizendo que se um dia 

aparecer problema no setor de licitações fecha a administração “Rio Azul Merece Mais”. Que 

ainda não apareceu, mas que vai aparecer, como na história do lixeiro. Na sequencia fez uso da 

palavra o vereador Sérgio Mazur: lembrou que quando assumiu a presidência da Casa em 

2013, ouviu pedido do Prefeito para que fosse revisada a lei Orgânica Municipal (LOM). Contou 

que na época considerou inapropriado porque haviam apenas dois vereadores vindos da legisla-

tura anterior e os outros eram todos de primeiro mandato. Contou então que pediu ao Secretário 

Executivo da Casa que cuidasse do Regimento Interno, que ao longo do tempo foi sendo discuti-
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do e estudado, trabalho este que está para ser terminado em breve. Disse que aí sim, estaremos 

prontos para iniciar a revisão da LOM. Destacou que agora os vereadores tem mais experiências, 

puderam fazer cursos, etc. Pediu que seja vista a possibilidade de os vereadores participarem de 

cursos sobre a revisão da LOM. Falou que uma vez estando concluído o novo Regimento Inter-

no, todos os vereadores terão melhores parâmetros e condições de discutir e revisar a LOM que 

ao contrário do Regimento, exige mais trabalho. Disse também da possibilidade de ser contratada 

assessoria externa para auxiliar no trabalho e talvez até reuniões com a comunidade. Em seguida, 

disse que tem observado os muitos projetos e até mesmo denúncias que tem tramitado na Casa; 

que ele tem procurado estudar, analisar com atenção todos os assuntos para melhor definir as sua 

decisões, assim como todos tem procurado fazer. Sobre as denuncias recebidas disse que deverá 

haver bastante dedicação, analisar documentos, com todos trabalhando com respeito mútuo. 

Lembrando que recentemente um colega disse que assumiu para trabalhar sério, disse que ele 

também não assumiu para trabalhar com brincadeira; que quer ter conhecimento dos assuntos 

para melhor tomar suas decisões. Citou metáfora ouvida no rádio que diz sobre pássaros que es-

tão numa arvore e são espantados para irem à outras de onde também logo são afastados, compa-

rando assim o trabalho dos vereadores. Disse que quer trabalhar pelo bem do município, fiscali-

zando e denunciando se for preciso. Em aparte o vereador Jair Boni: disse que no sábado o ouvi-

do direito dos vereadores ficam cheio de ouvir sobre o que acontece na Câmara e na terça parece 

que o outro ouvido vai estourar. Disse que os vereadores não tem de decidir o voto pela influen-

cia de quem comenta, mas por aquilo que estudam a respeito. Disse que nos últimos três manda-

tos de prefeito tem havido briga particular que impede a tomada de decisões conjuntas, que não 

está sendo possível o diálogo entre vereadores e prefeito e quem perde com isso é a população. 

Disse que deveria haver entendimento melhor entre ambos para que as conversas fluam melhor 

com todos trabalhando por aquilo que pode ser feito no momento. Que conversas e comentários 

particulares acabam repercutindo mal e que a população agora exige menos briga e mais traba-

lho, o que deve ser considerado por todos. O vereador Sérgio Mazur retomou a palavra para di-

zer que oposição sempre existiu; que os nove vereadores tem condições de dar o Maximo pelo 

município e nestes últimos meses trabalhar com harmonia porque todos ganham com isso. Em 

seguida manifestou agradecimento ao Secretário de Obras por ter atendido pedido seu e também 

do vereador Amauri Domingues em favor de morador da localidade de Serra Azul. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente, em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a 

Sessão em Plenário e também via internet. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agra-

deceu a presença de todos, anunciou o encerramento do período ordinário e convocou os senho-

res e senhora vereadores para estarem presentes na Sessão de abertura do 2.º Periodo Ordinário a 

ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 04 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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4.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 03 de julho de 2015 

 

Às 17:00 horas do dia 03 do mês de julho do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 4.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada pelo Edital n.º 03/2015, de 01-07-2015, que segue 

transcrito: “EDITAL N.º 03/2015, de 01 de julho de 2015. LEANDRO JASINSKI, Presidente da Câmara Muni-

cipal de Rio Azul, Estado do Paraná, no uso de suas prerrogativas legais, considerando tratar-se de matérias relevan-

tes ao interesse público, que requerem urgência na sua apreciação, CONVOCA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA a 

ser realizada no dia 03 de julho de 2015, às 17:00 horas com a seguinte ORDEM DO DIA: 1) Discussão e votação 

em turno único de emendas de autoria do vereador Jair Boni ao Projeto de Lei n.º 780/2015 do Executivo, que dis-

põe sobre autorização para receber em doação imóvel da Associação Comunitária de Cachoeira dos Paulistas; 2) 

Discussão e votação em 2.º Turno e redação final, do Projeto de Lei n.º 780/2015; 3) Discussão e votação em 1.º 

Turno do Projeto de Lei de autoria conjunta de vereadores, que altera a Lei n.º 216/2003, de 02-04-2003; e 4) Dis-

cussão e votação em 1.º Turno do Projeto de Lei do Executivo que altera a Lei n.º 601/2011, de 21-11-2011, que 

autoriza a doação de área de terras à Cohapar -, para a construção de unidades habitacionais de interesse social. 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal Em Rio Azul, 01 de julho de 2015. a.a. Leandro Jasinski - Presiden-

te.”. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pela vereadora Jane Luizi Ska-

lisz Solda. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Edson 

Paulo Klemba e Renato Hrinczuk e ausentes os vereadores Sérgio Mazur, Jair Boni e Leonardo 

Kostiuczik. Havendo “quórum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. de-

pois, nada constando do Expediente, passou logo à seguinte ORDEM DO DIA: em única dis-

cussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes as seguintes Emendas de autoria do vereador Jair Boni ao Projeto de Lei n.º 

780/2015, do Executivo, que dispõe sobre autorização para receber em doação imóvel da Asso-

ciação Comunitária de Cachoeira dos Paulistas: n.º 08/2015, MODIFICATIVA à redação do 

artigo 2.º e n.º 09/2015, ADITIVA de parágrafo ao seu artigo 2.º. Justificativa do autor: ao doar o 

imóvel a municipalidade, a Associação Comunitária de Cachoeira dos Paulistas o faz sob a pro-

messa de que no local será construído um campo de futebol, tal qual o projeto que acompanha a 

apresentação da matéria. Pela Emenda Modificativa, retira-se a expressão “preferencialmente”, 

uma vez que não poderá ser considerada outra hipótese de obra a ser construída no local a não 

ser o que motivou a doação, ou seja, o campo de futebol. Já pela Emenda Aditiva, fica garantido 

que caso as obras não sejam iniciadas em até cinco anos da aprovação da Lei, o imóvel retornará 

à Associação. Na sequência, em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi aprovado por 

unanimidade dos presentes o Projeto de Lei n.º 780/2015 que dispõe sobre autorização para 

receber em doação imóvel da Associação Comunitária de Cachoeira dos Paulistas, juntamente 

com as Emendas. Em seguida, com parecer favorável das comissões permanentes competentes, 

em 1.ª discussão e votação nominal, por unanimidade dos presentes, foi aprovado o projeto de lei 

de autoria conjunta de vereadores, que altera a Lei n.º 216/2003, de 02-04-2003 que regulamenta 

a concessão do título de utilidade pública municipal, o qual recebeu o n.º 781/2015. Justificam os 

autores da matéria: pela proposta de alteração, a lei passará a exigir que entidades, associações e 

afins, para serem declaradas de utilidade pública municipal, deverão ter no mínimo cinco meses 

no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas – CNPJ. Trata-se de iniciativa que visa beneficiar 

diretamente a Associação Acadêmica de Rio Azul possibilitando que possa ser declarada de uti-

lidade pública e assim firmar convênio com o Município para ter acesso a recursos para o subsi-
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dio do transporte escolar. Retomando a palavra, o senhor Presidente anunciou a CONVOCA-

ÇÃO de nova Sessão Extraordinária a ser realizada às 17:00 horas da segunda-feira, dia 06 de 

julho de 2015, para apreciar em 2.ª discussão, votação nominal e redação final o Projeto de Lei  

n.º 781/2015. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme segue assinada pelos presentes. 
 

 

 

 

Leandro Jasinski                         Jane Luizi Skalisz Solda                  Edson Paulo Klemba 

 

 

 

 

     Renato Hrinczuk                           Amauri Domingues                            Pedro Iantas 
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5.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 06 de julho de 2015 

 

Às 17:00 horas do dia 06 do mês de julho do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 5.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Extraordinária realizada no dia 03 

de julho de 2015. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sér-

gio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, o 

vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Comissão de Constituição, Justi-

ça, Redação e Honrarias foram recebidas as seguintes Emendas, todas ao projeto de lei oriundo 

do Executivo que propõe alteração à Lei n.º 667/2013 que autorizou o Executivo firmar convênio 

com a Associação Acadêmica de Rio Azul: Emenda n.º 10/2015 - SUPRESSIVA à redação dos 

artigos 1.º e 2.º; Emenda n.º 11/2015 - MODIFICATIVA à redação do artigo 3.º e Emenda n.º 

12/2015 - MODIFICATIVA à redação do artigo 4.º. Submetido a discussão e votação o Expedi-

ente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, foi aprovado por unanimidade o projeto de lei n.º 781/2015, de autoria conjunta 

de vereadores, que altera a Lei n.º 216/2003, de 02-04-2003 que regulamenta a concessão do 

título de utilidade pública municipal. Da justificativa: pelo projeto, o prazo de inscrição no CNPJ 

a ser exigido de entidades para que sejam declaradas de utilidade pública municipal, passa de um 

ano e meio para cinco meses. Isso contribui, segundo os propositores, para que a Associação 

Acadêmica de Rio Azul, fundada em fevereiro de 2015, possa ser declarada de utilidade pública 

e assim dispor de condições legais para que possa firmar convênio com o município objetivando 

receber auxílio financeiro a titulo de subvenção social para o pagamento das despesas com o 

transporte de estudantes até as universidades. Em seguida, com parecer favorável das comissões, 

em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o projeto de lei oriundo do 

Executivo que altera a Lei n.º 667/2013 que autoriza firmar convênio com a Associação Aca-

dêmica de Rio Azul, o qual recebeu o n.º 782/2015. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

anunciou a CONVOCAÇÃO de nova Sessão Extraordinária a ser realizada às 10:00 horas da 

sexta-feira, dia 17 de julho de 2015, para apreciar em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final o Projeto de Lei  n.º 782/2015. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente 

Sessão da qual eu, ____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata 

que depois de lida e achada conforme segue assinada pelos presentes. 
 

 

Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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6.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 17 de julho de 2015 

 

Às 10:00 horas do dia 17 do mês de julho do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 6.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Extraordinária realizada no dia 06 

de julho de 2015. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sér-

gio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, 

nada constando do Expediente, passou logo à seguinte ORDEM DO DIA: pela ordem e em 

separado, em única discussão e votação nominal foram aprovadas por unanimidade as seguintes 

Emendas da Comissão Permanente de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n.º 782/2015, ori-

undo do Executivo, que propõe alteração à Lei n.º 667/2013: EMENDA n.º 10/2015, SUPRES-

SIVA à redação dos artigos 1.º e 2.º. Justificativa: em consideração ao contido na Lei n.º 

781/2015, que modificou a Lei n.º 216/2003, passando-se de um ano e meio para cinco meses o 

prazo exigido de inscrição no CNPJ para que uma entidade possa ser declarada de utilidade pú-

blica municipal, entende-se que não há razão em revogar os artigos da Lei n.º 667/2015, confor-

me proposto pelo Executivo e nem de alterar a forma do convênio vigente atualmente. Conside-

rando também a aprovação da Lei n.º 779/2015, que alterou a Lei 667/2013 autorizando o Exe-

cutivo a firmar convênio com a Associação Acadêmica de Rio Azul, ao manter-se a Lei 

667/2013, se está trabalhando de forma direta e objetiva em prol da Associação Acadêmica de 

Rio Azul, atendendo expectativa dos universitários e do próprio Executivo; EMENDA n.º 

11/2015 - MODIFICATIVA à redação do artigo 3.º, que passou a viger conforme segue: “Art. 3.º 

- Fica declarada de utilidade pública municipal a Associação Acadêmica de Rio Azul – A.A.R.A. 

–, entidade de direito privado, de natureza estudantil, sem fins lucrativos, fundada em 23-01-

2015, inscrita no CNPJ sob o n.º 22.452.763/0001-06, com sede na Rua Getúlio Vargas, 270 – 

Salão nobre -, nesta cidade e Município de Rio Azul, Estado do Paraná.”. Justificativa: confor-

me discutido e acordado em reunião das Comissões Permanentes, a presente Emenda corrige a 

redação original adequando-a à técnica legislativa, principalmente em razão do Projeto de Lei em 

trâmite, de autoria conjunta de vereadores, que mantém vigente a Lei n.º 667/2013; EMENDA 

N.º 12/2015 - MODIFICATIVA à redação do artigo 4.º, que passou a viger conforme segue: 

“Art. 4.º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.”. Justificativa: em razão das 

Emendas 10 e 11, fez-se necessário para adequar a redação do artigo que na sua apresentação 

original revogava a Lei n.º 216/2003, a qual foi mantida e apenas alterada pela aprovação do 

projeto de lei n.º 780/2015. Em seguida, por unanimidade, em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, foi aprovado com as Emendas, o Projeto de Lei n.º 782/2015, oriundo do Executi-

vo, que inicialmente propunha alteração à Lei 667/2013, mas que em função do trâmite na Câ-

mara teve sua Ementa transformada, passando a declarar de utilidade pública municipal a Asso-

ciação Acadêmica de Rio Azul. Retomando a palavra, o senhor Presidente anunciou que CON-

VOCAVA nova Sessão Extraordinária para às 16:00 horas do dia 23 de julho, quinta-feira, para 

em 1.ª discussão e votação nominal, apreciar o Projeto de Lei oriundo do Executivo que propõe 

alteração à redação do artigo 1.º, da Lei n.º 601/2011, de 21-11-2011, que autorizou a doação de 

área de terras situada no perímetro urbano deste município, na Vila Diva, antigo Parque Munici-

pal de Rodeios, para a Companhia de Habitação do Paraná - Cohapar -, para a construção de uni-
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dades habitacionais de interesse social. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de to-

dos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual 

eu, ____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida 

e achada conforme segue assinada pelos presentes. 
 

 

 

Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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7.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 23 de julho de 2015 

 

Às 16:00 horas do dia 23 do mês de julho do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 7.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Extraordinária realizada no dia 17 

de julho de 2015. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sér-

gio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. 

Havendo “quórum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, O 

VEREADOR Secretário da Mesa leu o seguinte Expediente: do Executivo Municipal, of. n.º 

46/2015, de 20-07-2015, encaminhando resposta ao solicitado pelo Of. CMRA n.º 188/2015, 

desta Casa. Submetido a discussão e votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões que o analisaram, em 1.ª discussão e 

votação nominal, por sete votos favoráveis dos vereadores Edson Paulo Klemba, Sérgio Mazur, 

Jair Boni, Leonardo Kostiuczik, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas a um voto 

contrário da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, foi aprovado o Projeto de lei oriundo do Execu-

tivo que propõe alteração à redação do artigo 1.º, da Lei n.º 601/2011, de 21-11-2011 que autori-

zou a doação de área de terras situada no perímetro urbano deste município, na Vila Diva, antigo 

Parque Municipal de Rodeios, para a Companhia de Habitação do Paraná - Cohapar -, para a 

construção de unidades habitacionais de interesse social com a adição de dois parágrafos conten-

do a seguinte redação: “Parágrafo 1.º - A donatária poderá alienar, aos beneficiários, os lotes 

resultantes do desmembramento ou loteamento da área descrita no caput por, no máximo, o 

valor venal declarado pelo Município para fins de IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano 

-, em razão do reconhecimento de interesse social do empreendimento. Parágrafo 2.º - Os recur-

sos a que se refere o Parágrafo anterior serão destinados ao Município como forma de ressar-

cimento pela execução de obras de infraestrutura.”, o qual recebeu o n.º 783/2015. Da discussão 

contou o seguinte: o vereador Edson Paulo Klemba reclamou da resposta encaminhada pelo Pre-

feito. Segundo ele o Chefe do Executivo na verdade não informou nada do que lhe fora pedido 

como se há previsão para o inicio das obras, comprovação por documento da solicitação feita 

pela Cohapar para auxilio na execução das obras de infra-estrutura, bem como se há ou não dota-

ção orçamentária para fazer frente à contrapartida e se está prevista ou não a pavimentação asfál-

tica e/ou poliédrica das vias. Disse que nunca viu este tipo de coisa acontecer no Município, de 

quererem cobrar dos beneficiários para posteriormente devolver à Prefeitura e esta executar as 

obras de infraestrutura; que o Prefeito mandou um oficio onde ele simplesmente escreveu o que 

quis sem dar satisfação nenhuma do que de fato lhe fora pedido pela Câmara, o que considerou 

um desrespeito. A vereadora Jane Luizi Skalisz Solda se pronunciou de acordo com o que fora 

dito pelo vereador Edson afirmando que não tem como concordar com o posicionamento do Pre-

feito. O vereador Sérgio Mazur, que é Presidente da Comissão de Constituição e Justiça contou 

que foi até a Prefeitura se informar sobre o que será cobrado dos mutuários para ser repassado ao 

município para as obras de infraestrutura; que lá soube e tem documentos que demonstram que 

são valores próximos a pouco mais de um mil reais por lote; que não tem nada contra a aprova-

ção da matéria porque entende que ninguém vai querer fazer nada errado se é para beneficiar 

quem precisa das casas; que há vários anos se fala que as casas são necessárias e que se diz que 

por motivação política é que o processo está emperrado. Concordou com o vereador Edson que 
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as informações solicitadas de fato não vieram, mas que ele particularmente não vê porque não 

aprovar a matéria. O vereador Edson disse que as informações, especialmente os documentos da 

Cohapar, são indispensáveis para melhor compreensão e para se ter certeza do que está sendo 

votado; que entende que está havendo desrespeito para com o interesse da Câmara; que a história 

destas casas já começou errada e que tudo o que começa errado tende a terminar errado. A dis-

cussão prosseguiu envolvendo praticamente todos os vereadores. O Vereador Edson solicitou à 

Mesa que fosse novamente solicitadas as informações desejadas, principalmente o documento da 

Cohapar, a tabela de valores dos lotes e o que se pretende cobrar conforme proposto, entre ou-

tros. O senhor Presidente submeteria o requerimento a votação, entretanto, depois de o vereador 

Sérgio ter solicitado, a assessora jurídica, Ingrid Hassem Maurer falou sobre o assunto dizendo 

que no momento não poderia esclarecer todas as dúvidas, pedindo um tempo para análise dos 

questionamentos feitos para que possa manifestar resposta. Assim, ficou acertado que a assessora 

deverá avaliar a situação e tão logo tenha condições, reunirá com os vereadores. O vereador Jair 

Boni pediu que esta análise seja feita com a maior brevidade possível, pois o assunto é urgente, 

dado as famílias que aguardam para serem atendidas com as casas. Retomando a palavra e certi-

ficando-se que mais nada havia a ser tratado, ao senhor Presidente agradeceu a presença de todos 

e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme segue assinada pelos presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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1.ª SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 04 de agosto de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de agosto do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária, de abertura do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 

16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sér-

gio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, 

Jair Boni, Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” decla-

rou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetidas a dis-

cussão e votação, as Atas da Sessão Ordinária anterior e das Sessões Extraordinárias realizadas 

depois dela foram todas aprovadas sem restrições.  Na sequência, o vereador Secretário da Mesa 

leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 42/2015, de 29-06-2015, encami-

nhando Projeto de lei que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a execução do orçamen-

to do Município de Rio Azul no exercício financeiro de 2016; of. n.º 45/2015, de 06-07-2015, 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Executivo a receber em doação imóvel rural de pro-

priedade do CTG Laçando na Querência – CNPJ 19.491.219/0001-69, situado na localidade de 

Taquari, com registro do Cartório de Registro de Imóveis de Rebouças/Pr sob n.º 9.377, com 

área total de 79.720,00m²; of. n.º 47/2015, de 23-07-2015, encaminhando Projeto de Lei que ins-

titui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários e Não Tributários – REFIS 2015; of. n.º 

49/2015, de 27-07-2015, respondendo ofícios desta Casa; of. n.º 50/2015, de 27-07-2015, enca-

minhando Projeto de Lei que altera os Anexos III (Memorial Descritivo do Perímetro Urbano de 

Rio Azul) e IV (Perímetro Urbano de Rio Azul) da Lei n.º 561/2010, de 07-12-2010; of. n.º 

51/2015, de 04-08-2015, encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre normas para ocupação e 

utilização do Parque da Pedreira; of. n.º 291/2015, de 30-07-2015, respondendo oficio desta Ca-

sa. Do Ministério da Educação comunicado de repasse de recursos num total de R$ 32.654,75 

(trinta e dois mil, seiscentos e cincoenta e quatro reais e setenta e cinco centavos); do gabinete da 

Deputada Federal Leandre Dal Ponte, of. n.º 001/2015, de 17-06-2015, acusando recebimento de 

oficio do vereador Leandro Jasinski solicitando emenda parlamentar em favor do Hospital São 

Francisco de Assis; da Secretaria de estado da Segurança Pública e Administração Penitenciária 

do Paraná, of. n.º 890/2015-GS, respondendo ofícios desta Casa que tratam de solicitação para a 

reabertura da Delegacia de Policia Civil em nossa cidade; do Presidente do Observatório Social 

de Irati, Vanderlei Zarpellon, agradecimento aos vereadores que participaram do 1.º Curso de 

Capacitação de Vereadores realizado recentemente em Irati/Pr, ministrado pela Controladoria 

Geral da União. Requerimentos: do vereador Leonardo Kostiuczik (n.° 117/2015 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo estudos voltados à apresentação de matéria de lei que possibilite ao Executivo 

conceder gratificação aos servidores públicos quando da passagem de seus respectivos aniversários natalício bem como à conces-

são de folga a todos no dia em que comemorarem a data.), do vereador Sérgio Mazur (n.° 118/2015 - seja encami-

nhado expediente ao senhor Prefeito solicitando informar acerca do planejamento em relação à necessária e urgente execução de 

melhorias no terreno na localidade de Beira Linha, que foi adquirido da família Schwaidak. Trata-se de uma área ampla e bem 

localizada, às margens da BR 153, onde se pretende instalar um novo parque industrial, mas que carece de infraestrutura básica 

para atrair investimentos como a execução de aterro e terraplanagem, instalação de redes de energia, água e esgoto, entre outras. 

As informações ora requeridas são necessárias para responder aqueles que tem interesse em se instalar no local, mas que não 

vislumbram possibilidade real diante do fato de que o terreno não possui a infraestrutura necessária para receber instalações 

industriais e não há demonstração, ao menos por ora, de que o município esteja interessado em executar obras no local e n.° 

125/2015 - À Mesa Diretora, que em consideração à significância da matéria em trâmite sob o n.º 783/2015, já aprovada em 1.ª 

discussão e que trata de alteração à Lei n.º 601/2011, de 21-11-2011, que autorizou a doação de área de terreno urbano situado na 

Vila Diva – antigas instalações do Parque Municipal de Rodeios -, seja dada urgência à sua apreciação em redação final, nos 

termos do contido nos artigos 230 e 233 do regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul.) e do vereador Edson 
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Paulo Klemba (n.° 119/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que em relação ao 

loteamento anunciado para ser executado em terreno próximo à Vila Cristo Rei, inclusive pelo próprio divulgado em seu progra-

ma de rádio, providencie, no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhar a esta Casa: 1) cópia do requerimento do lote-

ador junto à Prefeitura Municipal contendo, entre outros itens, as divisões da gleba, a destinação dos lotes, as localizações das 

áreas livres, dos equipamentos urbanos e comunitários e outros previstos na legislação vigente; 2) cópia do projeto apresentado 

contendo desenhos, memorial descritivo e cronograma de execução das obras baseado nas diretrizes municipais. A infraestrutura 

básica que será implantada na área, como sistemas de esgoto, de abastecimento de água, iluminação pública, energia elétrica e 

vias de circulação; 3) cópia do memorial descritivo contendo as condições urbanísticas do loteamento e as limitações que inci-

dem sobre os lotes e suas construções, as áreas públicas que pertencerão ao município no ato do registro do imóvel bem como a 

descrição sucinta do loteamento; n.° 120/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal manifestando contra-

riedade à afirmação que, segundo relatado por cidadãos que preferem manter-se anônimos, os vereadores estão “trancando” verba 

destinada para a construção de bueiros. A manifestação faz-se necessária e indispensável para que o Chefe do Executivo pare de 

agir com irresponsabilidade e desrespeito para com os membros da Câmara, jogando-os contra a opinião pública de forma desne-

cessária e covarde, uma vez que é do conhecimento de todos que a liberação de verbas, neste caso, não depende dos vereadores; 

n.° 121/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa 

cópia dos Contratos n.º 73/2015, n.º 42/2015 e n.º 30/2014 e do Decreto n.º 96/2008; n.° 122/2015 - que seja encaminhado expe-

diente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a identificação dos servidores municipais cujas matrí-

culas funcionais são as seguintes: 466-2, 886-1, 7731 e 7721; n.° 123/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal 

de Promoção Social solicitando que no prazo legal informe a esta Casa onde de fato se encontrava a Assistente Social RN, lotada 

naquela pasta, na segunda-feira, 03 de agosto, no horário da manhã, em horário de expediente do serviço público para o qual está 

contratada, uma vez que tendo sido procurada para atendimento, informaram que havia se ausentado do serviço porque estava 

“dando aulas na faculdade” e n.° 124/2015 - seja encaminhado expediente ao Deputado Federal Valdir Rossoni agradecendo 

iniciativa sua de, em comum acordo com o Governador Beto Richa, ter disponibilizado aos Municípios do Paraná recursos oriun-

dos de economia feita na Assembleia Legislativa do estado durante o período em que foi o se Presidente, os quais através do 

Plano de Apoio ao Desenvolvimento dos Municípios - PAM -, possibilitaram a aquisição de uma escavadeira hidráulica.) e 

Indicações apresentadas pelos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e 

Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado 

por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: às Comissões para exame e parecer foram encaminha-

dos os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: 

comentou que passado o período do recesso parlamentar de julho se retomam as atividades e que 

tem de falar sobre alguns acontecimentos que ocorreram nestes dias que deixam bastante chatea-

dos; que bater na nesta administração é o mesmo que bater em bêbado, não adianta, não reage, 

mas que foram eleitos para isso e tem de falar. Contou que um cidadão há dois anos pede uma 

estrada para um cidadão sem até agora ter sido atendido; que o vereador Jair Boni sabe do que 

está falando, conhece a localidade, o sofrimento das pessoas porque tem amigo seu que usa a 

estrada sem terem sido atendidos. Contou que cercou dois caminhões, foi falar com o chefe do 

parque de máquinas, o secretario de Obras, que disseram que iam fazer, mas não fizeram; que 

depois encontrou máquinas da prefeitura destocando terreno particular, fazendo terraplanagem 

em terreno particular, sem cobrança. Disse que quem perde é o povo e não é a ele que deixam de 

fazer; que tirou fotos e nas próximas campanhas apresentará em todas as comunidades com cer-

teza para mostrar quem são os administradores atuais; que é um descaso para com a população, 

mas que como tem dito o “troninho” cada dia quebra mais, o reinado está acabando. Em seguida 

destacou requerimento seu de envio de expediente ao deputado federal Valdir Rossoni manifes-

tando agradecimento pelo seu empenho junto ao governador do estado para a liberação aos mu-

nicípios dos recursos economizados na Assembleia legislativa do Paraná no ano de 2013, quando 

era o seu Presidente, o que se deu através do Programa de Apoio ao desenvolvimento dos Muni-

cípios (PAM), que para Rio Azul possibilitou a aquisição de uma escavadeira hidráulica; lamen-

tou que agora, injustamente, o Prefeito tenha dito no rádio que os recursos foram liberados pelo 

deputado Artagão, o que é mentira; que a verba estava parada desde 2013 e o cidadão não tinha 

coragem de ir buscar; chamou a atenção pelo tempo que a verba ficou parada e que no rádio diz 

o que quer e o povo aceita. Lamentou também a Câmara não dispor de melhores vias de informar 

a população para que saiba do que vem acontecendo. Depois disse saber que várias pessoas vem 
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se queixando do aterro que vem sendo feito pela prefeitura dentro do quadro urbano, nas proxi-

midades da firma do popular “Pulga”, onde está sendo jogado animal morto, pneus, restos de 

comida.... que já encaminhou denúncia ao IAP que disse que já notificou a prefeitura esperando 

agora para  ver o que vai acontecer porque a população está sofrendo com isso. Contou também 

que nesta semana foi procurado no Posto Padroeira – investimento que a sua família possui – por 

um cidadão que cobrou dele o fato de estar “trancando verbas para bueiros”. Disse que falou a 

este cidadão que à Câmara não compete nem vota a liberação de verbas para bueiros e que, tendo 

perguntado que lhe havia dito isso, soube que o referido cidadão havia acabado de sair da prefei-

tura onde o próprio Prefeito lhe disse que não poderia atendê-lo porque os vereadores estariam 

trancando a verba. Comentou também oficio recebido da prefeitura que responde que as denun-

cias feitas são inverídicas. Disse que é só acompanhar... que o cidadão bate o caminhão no trevo, 

sofre acidente no pátio e quem paga é a mãe prefeitura; que até hoje mandam comida dentro da 

casa para ele, o que é justo, mas sai de onde? Da mãe prefeitura. Comentou também a situação 

em que se encontra a estrada da Água Quente, onde até a ponte da Água Quente dos Rosas está 

sem pedra brita e após a ponte, como foram ver, tem foto para isso... que sejam mandadas as 

fotos porque parece que não estão acreditando. Falou ainda de uma assistente social que nas se-

gundas feiras não se encontra no setor onde deveria estar prestando seus serviços. Disse que é 

chato bater e bater na administração porque não reagem; que não tem mais o que dizer; que as 

vezes é bom ficar sentado, quieto, mas... cada um age do jeito que é certo e que ele pensa em 

tomar outras atitudes porque não adianta mais falar de uma pessoa que está morta. Criticou envi-

ar uma lei para discutir na Câmara sobre o Parque da Pedreira enquanto todos sabem que a área 

está abandonada; que o Prefeito nem tomou providências para terminar as obras lá iniciadas; que 

ele nunca viu, há quarenta e cinco anos que aqui mora, uma administração tão ruim, descaso e 

mais descaso; nem mesmo na época do ex-prefeito Mario Pietroski, que na época não dispunha 

de dinheiro pois lembra que ficou um ano economizando para comprar um carinho para cortar 

grama na praça; que hoje o município tem orçamento de trinta e quatro milhões anuais sendo mal 

administrado por um cidadão que não sabe nem organizar um bingo. Retomando a palavra, o 

senhor Presidente anunciou que na próxima sexta-feira, 15:00 horas, tem reunião das comissões 

permanentes. depois, em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão 

e ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os 

senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realiza-

da às 19:00 horas da terça-feira, dia 11 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 

 

            Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

    Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                        Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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2.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 11 de agosto de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de agosto do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Leo-

nardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues e Pedro Iantas. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 52/2015, de 

06-08-2015, encaminhando projeto de lei que regulamenta a concessão de benefícios eventuais 

da Política de Assistência Social do município de Rio Azul e dá outras providências; of. 

n.º53/2015, de 10-08-2015, contendo Nota de Repúdio do senhor Prefeito em desfavor do verea-

dor Edson Paulo Klemba; of. n.º 54/2015, de 10-08-2015, respondendo oficio e disponibilizando 

documentos para consulta na Prefeitura; of. n.º 55/2015, de 10-08-2015, respondendo oficio e 

disponibilizando documentos para consulta na Prefeitura; of. n.º 56/2015, de 10-08-2015, solici-

tando cópia de Atas das Sessões Ordinárias e duas Notificações de recebimento de recursos fede-

rais. Do Secretário Municipal de finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 144/2015, de 10-08-2015, res-

pondendo oficio; do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, of. n.º 

89/2015, de 11-08-2015, convidando para as finais dos campeonatos intercomunidades Série 

Ouro e Série Prata de futsal, no Ginásio Municipal de Esportes, sábado, dia 15 de agosto, a partir 

das 19:00 horas; do Deputado Federal Sandro Alex (PPS) of. n.º 141/2015, de 01-07-2015, in-

formando a liberação de um kit composto por cinco computadores, impressora, refrigerador, be-

bedouro e automóvel para uso exclusivo do Conselho Tutelar; do Deputado federal Evandro 

Roman (PSD) comunicando a indicação de emenda parlamentar no valor de duzentos e cincoenta 

mil reais para o município de Rio Azul, através do Ministério da Agricultura; da Diretora do 

CMEI Aníbal Khury, Antonia Evalda de Morais de Souza, convite para festa em comemoração 

ao dia dos pais; dos vereadores Sérgio Mazur, Amauri Domingues, Jane Solda, Pedro Iantas, 

Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, Leandro Jasinski, Jair Boni e Edson Paulo Klemba, 

EMENDA N.º 13/2015 - MODIFICATIVA à redação do artigo 1.º, do Projeto de Lei n.º 

783/2015, oriundo do Executivo que propõe alteração à Lei n.º 601/2011; dos vereadores Sérgio 

Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk e Amauri Domingues, EMEN-

DA N.º 14/2015 - MODIFICATIVA ao Projeto de Lei oriundo do Executivo que propõe altera-

ção à Lei n.º 465/2008 – Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais - (gratificação por 

Tempo Integral e Dedicação Exclusiva (TIDE), suprimindo os artigos 1.º e 2.º e passando o seu 

artigo 3.º, em consequência, a constar como o artigo 1.º e EMENDA N.º 15/2015 - SUPRESSI-

VA à redação do Art. 2.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que propõe alteração à Lei n.º 

757/2014 – Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais -, referente às vagas para gra-

tificação de sobreaviso. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 126/2015 - que seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe quem está arcando com o paga-

mento das custas do conserto de um dos ônibus usados recentemente adquiridos para o transporte escolar, que se encontra que-

brado e n.° 127/2015 - que seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe 

a esta Casa para fins de conhecimento, cópia dos documentos referentes à instauração do Processo de Sindicância n.º 07/2014.) 

e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 128/2015 - que seja encaminhado expediente ao Deputado Federal 

Valdir Rossoni manifestando agradecimento pelo empenho pessoal em promover, de comum acordo com o Governador Beto 
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Richa, a disponibilização em favor dos municípios os recursos oriundos de economia feita na Assembleia Legislativa do estado 

durante o período em que foi Presidente, através do Plano de Apoio ao Desenvolvimento dos Municípios - PAM -, que para Rio 

Azul possibilitaram a recente aquisição de uma escavadeira hidráulica.) e Indicações apresentadas pelos vereado-

res Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba e Leonardo Kostiuczik. Da dis-

cussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Re-

querimento n.º 125/2015, do vereador Sérgio Mazur, recebido na Sessão Ordinária anterior, de 

urgência, nos termos dos artigos 230 e 233 do Regimento Interno, para a apreciação em redação 

final do Projeto de Lei n.º 783/2015, que trata de alteração à Lei n.º 601/2011, que autorizou a 

doação de área de terreno para a Cohapar para a construção de habitações de interesse social. Em 

seguida, foi aprovada por unanimidade em única discussão e votação nominal a EMENDA N.º 

14/2015, MODIFICATIVA ao Projeto de Lei do Executivo que propõe alteração à Lei n.º 

465/2008 – Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais -, suprimindo os artigos 1.º e 

2.º, e fazendo passar o seu artigo 3.º, em consequência, a ser o artigo 1.º. Ato contínuo, com pa-

recer favorável das Comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal, 

juntamente com a Emenda, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executi-

vo, que propõe alteração à Lei n.º 465/2008 – Regime Jurídico dos Servidores Públicos Muni-

cipais -, suprimindo a gratificação por Tempo Integral e Dedicação Exclusiva (TIDE) e outras 

providências, que recebeu o n.º 784/2015. Depois, por sete votos favoráveis e um voto contrário 

– do vereador Edson Paulo Klemba -, foi aprovada a EMENDA N.º 15/2015, SUPRESSIVA ao 

Projeto de Lei oriundo do Executivo que propõe alteração à Lei n.º 757/2014 – Plano de Carreira 

dos Servidores Públicos Municipais -, referente às vagas para gratificação de sobreaviso (supri-

me da redação do Art. 2.º, os incisos III e IV, mantendo-se os demais). Na sequencia, com pare-

cer favorável das Comissões permanentes competentes, juntamente com a Emenda, por unanimi-

dade, foi aprovado em 1.ª discussão e votação nominal o Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que propõe alteração à Lei n.º 757/2014 – Plano de Carreira dos Servidores Municipais -, rela-

cionado à diminuição e aumento de vagas no Anexo que trata das gratificações de sobreaviso, o 

qual recebeu o n.º 785/2015. Em seguida, com parecer favorável das Comissões permanentes 

competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o Projeto de lei 

oriundo do executivo que institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários e Não Tri-

butários - REFIS 2015, que recebeu o n.º 786/2015. Em seguida, considerando a aprovação do 

Requerimento n.º 125/2015, do vereador Sérgio Mazur, anunciou que convocava Sessão Extra-

ordinária ainda nesta data, logo após o encerramento desta Sessão ordinária para apreciar em 

redação final o Projeto de Lei n.º 783/2015, que trata de alteração à Lei n.º 601/2011, que autori-

zou a doação de área de terreno para a Cohapar para a construção de habitações de interesse so-

cial, bem como da Emenda recebida nesta Sessão. Às Comissões permanentes, para exame e 

parecer, foram encaminhados os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: Vereador 

Edson Paulo Klemba: cumprimentou o vereador Sérgio Mazur pela conquista, junto ao Depu-

tado Federal Sandro Alex, deum kit com computador, móveis e automóvel para o Conselho Tu-

telar e também o senhor Paulo H. C. Andrade, que através do Deputado Federal Evandro Roman 

conseguiu para o município emenda no valor de duzentos e cincoenta mil reais para o setor agro-

pecuário. Comentou a Nota de Repúdio expressa pelo Prefeito lembrando que todos sabem que 

antes de assumir a Prefeitura, já falava que iria demití-lo; que na tribuna nunca zombou ou 

achincalhou o nome do Prefeito, apenas debateu sobre o pouco caso que faz com o povo, as in-

verdades que falou nas casas e que não cumpriu; que nunca foi numa igreja menosprezar nin-

guém que até está devedor em participar de culto religioso. Disse também que Prefeito questiona 
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que através de tais gestos é assim que o vereador pretende administrar o município, estender a 

mão aos pobres, acolher um doente... Disse que pode ter certeza que tem estendido a mão aos 

pobres muito mais que ele, assim como muitos vereadores porque vê fazendo isso; que tem en-

caminhado, assim como outros vereadores, muitos doentes a hospitais, pago remédio, justamente 

porque o prefeito não faz o trabalho dele junto à saúde municipal. Disse que não sabe se diante 

da Nota chora ou dá risada; que é um ato vergonhoso receber, mas que tem de receber e o prefei-

to faz o que quer. Na sequencia contou ter sido procurado por alguns moradores das localidades 

de Marumbi dos Elias e Taquari que vieram perguntar o porquê dele e o vereador Sérgio serem 

contra as aplicações de verba que o prefeito está fazendo no CTG, sendo que apenas o prefeito 

mandou para a Câmara um projeto de lei que autoriza receber imóvel em doação que ainda não 

foi discutido e nem consta da pauta ainda. Lamentou que o prefeito esteja falando desta forma e 

que é preciso que a comunidade saiba o que está acontecendo; que provavelmente ninguém é 

contra, tem de fazer alguns ajustes, mas a matéria será aprovada. Mas, se o prefeito prometeu 

gado para o rodeio que vão fazer e mais alguns patrocínios e não está conseguindo, o problema é 

do prefeito, não passa pela Câmara este tipo de coisa. Depois, pediu à Mesa que seja considerado 

seu requerimento que trata sobre a os ônibus, que soube serão adquiridos pelo município, dos 

quais um está quebrado e sobre o qual pediu para informar quem pagará pela despesa. Lembrou 

também que o prefeito cometeu algumas irregularidades administrativas ao pagar gratificação 

para ocupantes de cargos comissionados; que o Tribunal de Contas o condenou a pagar multa por 

isso; que espera que também obrigue a devolver os valores que foram pagos indevidamente por-

que somente a multa de mil e poucos reais é pouco. Finalizou questionando se vendo tudo isso 

acontecer não deve mesmo o vereador ir até a tribuna para falar. Disse que ele estará sempre 

pronto e disposto para usá-la, criticando e parabenizando como fez nesta sessão e que também 

trouxe melhorias e ajudou pessoas talvez muito mais do que quem esta à frente do Executivo. 

Vereador Jair Boni: falando de suas andanças pelo interior do município, assim como fazem 

todos, falou das cobranças que tem sido feitas sobre a torre recentemente instalada próximo a 

cidade, uma vez que há esperanças de que seja para melhorar as condições de sinal de internet e 

telefonia. Disse que este questionamento tem sido feito nos últimos dias e é preciso buscar in-

formações sobre a quem de fato ela pertence e as perspectivas de ser colocada em funcionamen-

to, pois se a população cobra é preciso buscar respostas. Em seguida contou que juntamente com 

o vereador Leonardo Kostiuczik estão tentando encontrar uma forma de ser estudada a redução 

dos valores cobrados pelo município a titulo de Taxa de Iluminação Pública. Contou que fazendo 

uma comparação entre o que é cobrado em Rio Azul e em outros municípios, concluiu que em 

nossa cidade cobra-se um valor muito alto; que a população vem cobrando ação dos vereadores 

para baixar este valor há bastante tempo e que entende que estudos neste sentido devem ser bus-

cados. Agradeceu ao Secretário de Obras pelos serviços que tem feito a seu pedido. Disse que 

sempre fez isso, inclusive quando os secretários eram outras pessoas e que sempre agiu com eles 

com muito respeito. Concluiu dizendo que em breve estará se manifestando sobre a necessidade 

de um projeto de melhorias na Rua Paulo Burko, acesso á Vila Cristo Rei e também na Avenida 

Manoel Ribas, próximo à Vila feliz, onde há necessidade de um projeto de calçamento das áreas 

de passeio, entre outras melhorias. Vereador Sérgio Mazur: agradeceu ao vereador Edson 

Klemba pelos cumprimentou que lhe manifestou e disse que sempre tem procurado agir em favor 

da população. Depois, citou comentário que fez sobre apoio do deputado Sandro Alex em aten-

dimento aos interesses do Conselho Tutelar que agora recebe um kit que irá ajudar na melhoria 

dos serviços prestados. Também falou que o deputado agora conseguiu mais cem mil reais em 

emendas para serem aplicados no setor da agricultura. Sobre projeto de lei do executivo recebido 
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na última Sessão que trata de autorização para receber em doação terreno de propriedade do 

CTG Laçando na Querência, de taquari, disse que já começou a analisar e que acredita que deve-

rá acontece emendas. Concordou que tudo o que é bom para a população os vereadores tem a 

obrigação de ser favorável e lamentou que tenha havido nos últimos dias muitas conversas dando 

conta de que há vereadores contra o projeto; que isso é errado uma vez que nem começaram es-

tudar e um grande equivoco estarem falando que há vereadores que são contrários. Contou que 

estando em Marumbi dos Elias pôde acompanhar os serviços de exploração da cascalheira local, 

com um equipamento novo, que certamente contribuirá para melhorar as condições de serviço. 

Cumprimentou o Secretario de Obras, Ari Andrade, pelos serviços feitos em Água Quente dos 

Meiras, principalmente favorecendo o trafego do ônibus escolar. Ressaltou que há necessidade 

de mais melhorias como, por exemplo, passar o rolo onde recentemente foi colocado o cascalho 

para favorecer o tráfego de veículos. Destacou que cada vereador tem procurado trabalhar em 

favor do município e que tem procurado destacar isso com quem conversa, porque respeita isso e 

sabe que cada colega tem se esforçado em fazer o melhor, sempre pensando na população. Re-

tomando a palavra, o senhor Presidente concordou que os vereadores têm trabalhado bem pelo 

município, cujo resultado temos visto nos últimos dias com o anúncio da liberação de recursos. 

Disse que sempre defende o trabalho dos vereadores e que não podem ser aceitas mentiras a res-

peito dos vereadores como está acontecendo agora em relação ao projeto de lei que autoriza re-

ceber terreno em doação do CTG; documento que foi recebido na última terça, está na assessoria 

jurídica e nem passou pelas comissões. Lamentou que estejam adiantando a opinião dos vereado-

res de forma equivocada; que todo projeto aqui na Câmara são estudados e aqueles que são do 

interesse da população não tem porque ser rejeitado; que comentários maldosos não podem ser 

aceitos, são mentiras que colocam a população contra os vereadores; que deveriam primeiro 

aguardar o posicionamento dos vereadores para depois comentarem. O vereador Edson Klemba 

sugeriu ao Presidente que convide o pessoal do CTG para que compareçam na Câmara no dia da 

votação da matéria a fim de verem o que está de fato acontecendo. O senhor Presidente, em 

seguida, destacou a importância da revisão da lei orgânica e do regimento Interno. Contou de 

curso que estará sendo realizado em Curitiba no inicio de setembro pedindo para que dentro do 

possível todos se organizem para participar uma vez que contribuirá para que estas matérias de-

pois sejam melhor debatidas aqui na Câmara. Em seguida, comunicou a realização de reunião 

das comissões permanentes na próxima quinta-feira, dia 13 de agosto, às 16:00 horas. Depois, 

em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão em plenário e, consta-

tando que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e 

senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 

horas da terça-feira, dia 18 de agosto. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encer-

rada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

        Leandro Jasinski                           Edson Paulo Klemba                    Sérgio Mazur                       

 

 

    Jane Luizi Skalisz Solda                   Amauri Domingues                          Jair Boni 

 

 

          Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas                      Leonardo Kostiuczik 
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8.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 11 de agosto de 2015 

 

Às 21:10 horas do dia 11 do mês de agosto do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 8.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária realizada na mesma da-

ta. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Ska-

lisz Solda, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. Havendo “quó-

rum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Ses-

são e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, nada constando do 

Expediente passou logo à seguinte ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal 

foi aprovada por unanimidade a Emenda n.º 13/2015, de autoria dos vereadores Sérgio Mazur, 

Amauri Domingues, Jane Solda, Pedro Iantas, Renato Hrinczuk, Leonardo Kostiuczik, Leandro 

Jasinski, Jair Boni e Edson Paulo Klemba, Modificativa à redação do artigo 1.º, do Projeto de Lei 

n.º 783/2015 que propõe alteração à Lei n.º 601/2011. Em seguida, juntamente com a Emenda, 

em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, por sete votos favoráveis a um voto contrário, 

da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, foi aprovado o Projeto de Lei n.º 783/2015, que trata de 

alteração à Lei n.º 601/2011, que autorizou a doação de área de terreno para a Cohapar para a 

construção de habitações de interesse social. Da discussão: a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda 

disse que continuava pensando a favor dos futuros mutuários; que em 2011, quando foi pensado 

nas casas que devem ser construídas no local onde estava o parque de Rodeios, foi dito que não 

seriam cobrados os lotes. Pediu apoio de seus pares para que a cobrança proposta, mesmo que 

revertendo ao município, fosse rejeitada porque acha que é uma cobrança injusta. Também lem-

brou que quando o convênio com a Cohapar foi assinado, na cidade de Irati/Pr., estavam presen-

tes o então Prefeito Vicente Solda e os Deputados Estaduais Alexandre Curi e Valdir Rossoni, 

todos entendidos de que os lotes não seriam cobrados dos beneficiários. Criticou a demora para 

que estas casas sejam iniciadas, pois entende que depois de três anos da assinatura do convênio 

já deveriam estar prontas; que o vereador Jair pediu pressa na apreciação da matéria, mas que 

pressa deve ter para construir as casas porque neste tempo em que estão esperando as pessoas já 

foram prejudicadas tendo de pagar aluguel, por exemplo. Retomando a palavra e certificando-se 

que mais nada havia a ser tratado, ao senhor Presidente agradeceu a presença de todos e com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme segue assinada pelos presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                         Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                            Pedro Iantas 
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3.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 18 de agosto de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de agosto do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pela vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues e Pedro Iantas e ausente o vereador Sérgio ma-

zur. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, as Atas da Sessão Ordinária e da Sessão Extraordinária do dia 11 de agosto 

foram aprovadas sem restrições.  Na sequência, a vereadora Secretária da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 57/2015, de 17-08-2015, respondendo oficio da 

casa e encaminhando documentos anexos e of. n.º328/2015, de 17-08-2015, encaminhando pro-

jeto de lei que autoriza a receber em doação de José Carlos Severino, parte de um imóvel situado 

na Rua barão do rio Branco, esquina com a Rua Mal Floriano Peixoto, na Vila Diva, com 

8.000,00 m² (oito mil metros quadrados), a ser utilizada para a construção da nova Escola Muni-

cipal Professora Vanda Hessel. Do vereador Leonardo Kostiuczik, projeto de lei que propõe alte-

ração a dispositivos da Lei n.º 561/2010 – Plano Diretor Municipal (testada e área mínima de 

lotes urbanos). Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 129/2015 - seja encaminha-

do expediente à Procuradoria Municipal solicitando que frente a decisão do Tribunal Pleno do Tribunal de Contas 

do Estado do Paraná, manifestada através do Acórdão n.º 3133/15, que determinou multa ao Prefeito Municipal e 

que cesse imediatamente o pagamento de gratificações irregulares concedidas a servidores comissionados e secretá-

rios municipais, tome as medidas legais cabíveis na defesa do interesse público no sentido de que os valores pagos e 

recebidos de forma irregular sejam devolvidos aos cofres municipais e n.° 130/2015, seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa para fins de conhecimento: 1) 

cópia dos Contratos n.º 67/2014 e n.º 186/2014; 2) cópia da Portaria n.º 158/2014; 30 cópia do Memorando do setor 

de empenhos sob n.º 02/2015 e 4) cópia dos documentos referentes ao Processo Administrativo n.º 07/2015.) e 

Indicações apresentadas pelos vereadores Jair Boni, Sérgio Mazur, Leandro Jasinski e Renato 

Hrinczuk. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, pela 

ordem e em separado, foram aprovados por unanimidade dos presentes os seguintes projetos de 

leis, todos oriundos do Executivo: n.º 784/2015, que propõe alteração à Lei n.º 465/2008 – 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais -, suprimindo a gratificação por Tempo 

Integral e Dedicação Exclusiva (TIDE) e outras providências; n.º 785/2015, que propõe altera-

ção à Lei n.º 757/2014 – Plano de Carreira dos Servidores Municipais -, relacionado à diminui-

ção e aumento de vagas no Anexo que trata das gratificações de sobreaviso e n.º 786/2015, que 

institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários e Não Tributários - REFIS 

2015. Em seguida, com parecer favorável das comissões permanentes competentes, em 1.ª dis-

cussão e votação nominal, em separado, foram aprovados por unanimidade dos presentes os se-

guintes projetos de lei oriundos do Executivo: que dispõe sobre as diretrizes para elaboração 

do orçamento geral do município para o exercício financeiro de 2016 - Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, que recebeu o n.º 787/2015 e que propõe ampliação do perímetro do quadro 

urbano do município e dá outras providências, que recebeu o n.º 788/2015. Às comissões 

permanentes, para exame e parecer, foram encaminhados os projetos de lei recebidos. Da PA-

LAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: comentou oficio que recebeu do deputado 

estadual Bernardo Carli que comunica a liberação de recursos para obras de sinalização viária em 
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diversos municípios, entre os quais Rio Azul; que são mais de um milhão de reais liberados pelo 

governo Richa provenientes da arrecadação de multa que estavam depositados no Fundo de Ree-

quipamento de Trânsito. Destacou que no último programa do Executivo na rádio o Prefeito fa-

lou para a população que estes recursos foram liberados por interseção do deputado Artagão. 

Disse que o documento recebido fica a disposição de todos e que podem conferir no Detran 

quem foi que de fato interveio neste sentido; que uma mentira a mais que ele conta na rádio que 

o povo acredita. Comentou também reunião no dia de hoje quando foram citadas promessas do 

Prefeito para beneficiar particulares enquanto esquece do retroativo dos funcionários, que não 

lembra e somente faz politicagem “por fora”. Comentou também documento recebido do Execu-

tivo que discorre sobre a estrada da Palmeirinha; que o Prefeito só fala asneira comentando que 

não é contra a administração anterior, demonstrando que o asfalto está deteriorando... Lamentou 

que não se preocupe em tomar outras providências a respeito do que foi questionado como sobre 

os tratores queimados, o fato de sua cunhada ter se apropriado de dinheiro de produtores rurais, 

ônibus parados, quebrados, superfaturados, prestação de contas da Fest in Rio, entre outras, além 

de ter colocado mais um ente querido na Prefeitura ganhando cinco mil reais por mês; que isso 

pode, enquanto outras providências importantes não são tomadas; que isso o reinado do senhor 

Silvio Paulo Girardi pode fazer, além de uma licitação para transporte escolar dentro do municí-

pio a cinco reais o quilometro rodado enquanto em outras Prefeituras o maior preço pago por 

quilometro rodado esta em torno de três reais e quarenta centavos. Concluiu lamentando que o 

prefeito ainda diga que a administração anterior é que tem problemas, o que é fácil falara por 

alguém que, como já disse, não sabe organizar um bingo e quer ser Prefeito Municipal. Reto-

mando a palavra, o senhor Presidente comunicou a realização de reunião das comissões perma-

nentes na próxima terça-feira, dia 25 de agosto, às 14:00 horas. Depois, em nome dos demais 

vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e também em plenário. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senho-

res e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 25 de agosto. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                        Edson Paulo Klemba                 Jane Luizi Skalisz Solda. 

 

 

 

      Leonardo Kostiuczik                       Amauri Domingues                          Jair Boni 

 

 

 

Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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4.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 25 de agosto de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de agosto do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª Legislatu-

ra. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Es-

tavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Leo-

nardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Havendo “quó-

rum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a 

Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão e vota-

ção, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 59/2015, de 

24-08-2015, respondendo oficio desta casa e requerendo envio de cópia de documentos referente 

a trabalho de Comissão de Vereadores que averiguou número de carteiras e cadeiras nas escolas 

municipais em anos anteriores e of. n.º 60/2015, de 24-08-2015, disponibilizando na Prefeitura 

para consulta documentos cujas cópias haviam sido solicitadas. Do Ministério Público da Co-

marca de Rebouças/Pr., Of. n.º 651/PJ/PR/2015, de 17-08-2015, comunicando que foram expe-

didas Recomendações Administrativas (n.03/2015 ڎ e n.º 05/2015), respectivamente à Secretária 

Municipal de Saúde e ao senhor Prefeito Municipal; do Ministério da educação comunicado de 

liberação de recursos na ordem de R$ 57.098,65; da Secretária Municipal de Cultura e Turismo, 

Sandra Romanhuk Nós, of. n.º 36/2015, de 19-08-2015, convidando para o 9.º Festival “Mostre a 

Sua Dança” na quadra da Escola Vanda Hessel, a partir das 13:30 horas do sábado, dia 29 de 

agosto; da Secretária Municipal de promoção Social, Alba Maria Mores Girardi, of. n.º 47/2015, 

respondendo oficio desta Casa; do advogado Cidimar Ribeiro, of. s/n.º encaminhando anexa có-

pia de Ata de Assembleia Geral Extraordinária do CTG Laçando na Querência, da localidade de 

taquari, conforme solicitado após acordo firmado em reunião das comissões que haviam partici-

pado nesta Casa; da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, composta pelos 

vereadores Edson Paulo Klemba, Renato Hrinczuk e Amauri Domingues, Emenda n.º 16/2015, 

Modificativa à redação do artigo 2.º do projeto de Lei em trâmite, oriundo do Executivo, que 

autoriza receber em doação do CTG Laçando na Querência, área de terreno rural situado na loca-

lidade de Taquari. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 131/2015 - seja encami-

nhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe a esta Casa qual a cota 

municipal para compra de medicamentos não padronizados do SUS e qual a cota que o município de Rio Azul está 

utilizando) e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 132/2015 - seja encaminhado expediente à Se-

cretaria Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe as razões de o veículo odontomóvel encontrar-se 

parado, sem estar prestando atendimento à população; n.° 133/2015 - seja encaminhado expediente ao Governador 

senhor Beto Richa manifestando-lhe, em nome da população rioazulense, agradecimento pela liberação de recursos 

para obras de sinalização viária em nossa cidade como a instalação de placas verticais e horizontais nas vias, além 

da pintura de faixas de pedestre, de estacionamento, advertências e outras. Da mesma forma, seja também encami-

nhado expediente ao senhor Deputado Estadual Alexandre Curi manifestando a ele agradecimento pelo seu empenho 

pessoal junto ao governo do estado para que nosso município fosse contemplado com os recursos referidos e n.° 

134/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a esta 

Casa acerca da programação dos serviços de coleta de lixo orgânico e reciclável de forma a esclarecer a população 

que reclama divergências entre a programação dos dias e locais de coleta que é divulgada pela administração e a de 

fato executada) e Indicações apresentadas pelos vereadores Jair Boni, Pedro Iantas, Edson Paulo 

Klemba, Amauri Domingues e Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, por unanimidade, foi aprovado o projeto de lei n.º 788/2015 
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que propõe ampliação do perímetro do quadro urbano do município e dá outras providências. Em 

seguida, com parecer favorável das comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e vo-

tação nominal, em separado, foram aprovados os seguintes projetos de lei oriundos do Executi-

vo: que autoriza a receber em doação do CTG Laçando na Querência, imóvel rural situado na 

localidade de Taquari para o desenvolvimento de atividades de rodeio e outras de interesse soci-

al, que recebeu o n.º 789/2015 e que autoriza a receber em doação área de terreno urbano situado 

na Rua Barão do Rio Branco, Vila Diva, para a construção da nova Escola Municipal Prof.ª 

Vanda Hessel, recebeu o n.º 790/2015. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Sérgio Mazur: co-

mentou sobre trabalho que vem desenvolvendo junto com o vereador Jair Boni em busca de re-

cursos para que seja construída uma ponte por sobre o rio Monjolo, na Rua Zeferino Salles Bit-

tencourt, na Vila Abib. Falou do apoio que tem recebido do Secretário de Estado do Desenvol-

vimento Urbano, Ratinho Junior, do trabalho que o vereador Jair Boni vem fazendo com o depu-

tado Romanelli, para tentar resolver um problema antigo reclamado há bastante tempo pela po-

pulação. Disse também da parceria com o vereador Jair Boni para tentar conseguir que a Receita 

Federal libere veículos ao município, especialmente de um ônibus para o transporte de universi-

tários e veículos pequenos para uso das Secretarias Municipais. Em seguida falou da apresenta-

ção da proposição apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça que trata do novo Regi-

mento Interno desta Câmara. Destacou que o documento vigente é de 1992 e que, sabedor da 

importância de sua revisão, pediu, quando ainda era o presidente da Casa, que o Secretário Exe-

cutivo da Câmara, José Augusto, trabalhasse neste novo texto que agora é apresentado depois de 

um longo tempo de trabalho e dedicação. Destacou que todos já receberam cópia e que agora, 

com apoio da assessora jurídica começa um trabalho novo, de estudo e avaliação; que ele já aca-

bou de ler o documento e que tem certeza de que todos juntos conseguirão aprimorá-lo. Disse 

também que junto com a discussão do regimento Interno é certo que será dado inicio a um novo 

trabalho, de revisão da Lei Orgânica Municipal; que passados dois anos da legislatura todos já 

tem condições de ajudar, inclusive aproveitando para participar de cursos que tratam do assunto, 

conforme já disponibilizado pelo senhor Presidente. Falou que o Regimento será mais fácil de 

revisar em relação à Lei Orgânica, que exige mais estudos e dedicação, mas que se haver união e 

interesse de todos, as discussões levarão a concluir um documento que trará ganhos para toda a 

administração. Em seguida, falou a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: manifestou seu parti-

cular agradecimento ao Governador Beto Richa pela liberação de recursos para a compra de veí-

culos para o transporte sanitário, em especial ao nosso município; que apesar de estar num mo-

mento financeiro difícil, tem disponibilizado recursos aos municípios enquanto muitos estados 

não tem conseguido pagar nem mesmo os servidores públicos. Falou também de seu requerimen-

to de envio de oficio ao Governador manifestando agradecimento pela liberação de recursos para 

execução de projeto de sinalização viária em nosso município, assim como ao deputado Alexan-

dre Curi por seu apoio. Disse que o oficio ao Governador faz questão que seja entregue em mãos 

por seu filho, Rodolfo Solda, Chefe da Ciretran de Irati/Pr. Falou também de seu requerimento à 

Secretária de Saúde questionando as razões que justificam o veículo odontomóvel estar há tanto 

tempo parado, sem prestar atendimento á população, uma vez que foi muito difícil conseguir isso 

e agora está praticamente abandonado. Retomando a palavra, o senhor Presidente reforçou con-

vite para que todos os vereadores possam participar de curso em Curitiba nos dias 02, 03 e 04 de 

setembro, que tratará da revisão da Lei Orgânica e do Regimento Interno. Destacou que a Lei 

orgânica está defasada e que o Regimento Interno, embora tenha sido muito bem estudado já 

pelo Secretário da Câmara, deverá ser discutido e melhorado com a participação de todos. Em 

seguida, comunicou a realização de reunião das comissões permanentes na próxima quinta-feira, 
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dia 27 de agosto, às 16:00 horas. Depois, em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem 

acompanhou a Sessão via internet e também em plenário. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores para esta-

rem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 01 

de setembro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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5.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 01 de setembro de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 01 do mês de setembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 61/2015, 

de 31-08-2015, encaminhando Projeto de Lei que referenda os Termos de Permissão de Uso de 

equipamentos agrícolas firmados entre o município de Rio Azul e associações comunitárias ru-

rais e convite para as solenidades, com desfile cívico, no dia 07 de setembro, alusivas às come-

morações do Dia da Pátria. Of. n.º 660/2015, de 20-08-2015, assinado pelo Promotor de Justiça 

Bruno Rodrigues da Silva, informando que assumiu a titularidade da Promotoria de Justiça da 

Comarca de Rebouças/Pr., no dia 20 de agosto de 2015. Do Ministério da Educação, comunicado 

de liberação de recursos ao município de Rio Azul num total de R$ 291.950,78; da Comissão de 

Constituição e Justiça, Emenda n.º 18/2015, Modificativa à redação do artigo 14, do projeto de 

Lei oriundo do Executivo, que trata das normas de ocupação e utilização das dependências do 

parque Municipal Salto da Pedreira; da Comissão de Finanças, Orçamento e tomada de Contas, 

Emenda n.º 17/2015, Aditiva ao Anexo de Metas e Prioridades do Projeto de Lei n.º 787/2015, 

do Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2016. Da 

Agente de Desenvolvimento de Rio Azul, of. n.º 01/2015, de 31-08-2015, solicitando a indicação 

de dois vereadores para representarem a Câmara Municipal na composição do Comitê Gestor 

Municipal do Programa Cidade Empreendedora. Requerimentos: do vereador Edson Paulo 

Klemba (n.° 131/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe 

a esta Casa qual a cota municipal para compra de medicamentos não padronizados do SUS e qual a cota que o município de Rio 

Azul está utilizando) e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 132/2015 - seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe as razões de o veículo odontomóvel encontrar-se parado, 

sem estar prestando atendimento à população; n.° 133/2015 - seja encaminhado expediente ao Governador senhor Beto Richa 

manifestando-lhe, em nome da população rioazulense, agradecimento pela liberação de recursos para obras de sinalização viária 

em nossa cidade como a instalação de placas verticais e horizontais nas vias, além da pintura de faixas de pedestre, de estaciona-

mento, advertências e outras. Da mesma forma, seja também encaminhado expediente ao senhor Deputado Estadual Alexandre 

Curi manifestando a ele agradecimento pelo seu empenho pessoal junto ao governo do estado para que nosso município fosse 

contemplado com os recursos referidos e n.° 134/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa acerca da programação dos serviços de coleta de lixo orgânico e reciclável de forma a 

esclarecer a população que reclama divergências entre a programação dos dias e locais de coleta que é divulgada pela administra-

ção e a de fato executada) e Indicações apresentadas pelos vereadores Edson Paulo Klemba, Amauri 

Domingues, Renato Hrinczuk, Jair Boni e Pedro Iantas. Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única 

discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade a Emenda n.º 16/2015, da Comissão 

de Finanças e Orçamento, Modificativa e Aditiva à redação do artigo 2.º, do Projeto de Lei n.º 

789/2015, com acréscimo de um Parágrafo Único. Pela Emenda, fica modificada a redação do 

artigo 2.º do referido Projeto de Lei e aditado um Parágrafo Único, passando a constar conforme 

segue: “Art. 2.º - O imóvel recebido em doação deverá ser utilizado para a realização de rodeios e demais atividades de inte-

resse social tais como práticas de lazer, esportivas e de promoção social. § Único – A não observância do disposto no caput, 

implicará na reversão do imóvel ao doador.”. Justificativa: Conforme discutido e acordado em reunião das 
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Comissões realizada no dia 18 de agosto, da qual se Fizeram presentes os membros da Diretoria 

do CTG Laçando na Querência. Também em única discussão e votação nominal, da Comissão de 

Finanças e Orçamento, foi aprovada por unanimidade a Emenda n.º 17/2015, Aditiva ao Anexo 

de Metas e Prioridades do Projeto de Lei n.º 787/2015, do Executivo, que dispõe sobre as Dire-

trizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2016. Pela Emenda fica aditado no Anexo de Me-

tas e Prioridades do referido Projeto de Lei: “Programa 101 – Legislativo Harmonioso ... Projeto - Obras e 

Instalações - instalação de elevador”. Justificativa: desde a inauguração da nova sede da Câmara Mu-

nicipal vislumbra-se a instalação de um elevador, o qual consta do projeto original da obra, mas 

que ainda não foi instalado, o que se pretende fazer agora, justificando assim a presente proposi-

ção e sua aprovação para que, posteriormente, a despesa possa constar do orçamento para o ano 

de 2016. Em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade, jun-

tamente com a Emenda, o Projeto de Lei n.º 787/2015, oriundo do Executivo, que dispõe sobre 

as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2016. Em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, por unanimidade, juntamente com a Emenda, foi aprovado o Projeto de Lei n.º 

789/2015, do Executivo, que autoriza receber em doação do CTG Laçando na Querência, imóvel 

situado na localidade de Taquari destinado para o desenvolvimento de atividades de rodeio e 

outras de interesse social. Também em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, por una-

nimidade foi aprovado o Projeto de Lei n.º 790/2015, do Executivo, que autoriza receber em 

doação terreno situado na Rua Barão do Rio Branco, na Vila Diva, para a construção da futura 

sede da Escola Municipal Professora Vanda Hessel. Na sequência, com parecer favorável das 

Comissões Permanentes, em 1.ª discussão e votação nominal, pela ordem e em separado, foram 

aprovados por unanimidade os seguintes Projetos de Lei: oriundo do Executivo que regulamen-

ta a concessão dos Benefícios Eventuais da Política de Assistência Social do Município de 

Rio Azul, que recebeu o n.º 791/2015; oriundo do Executivo, que dispõe sobre as normas 

para ocupação e utilização do Parque Municipal Salto da Pedreira, criado pela Lei n.º 

083/99, de 03-05-1989, recebeu o n.º 792/2015 e de autoria do vereador Leonardo Kostiuczik, 

que propõe alteração à Lei n.º 561/2010 - Plano Diretor Municipal - estabelecendo novas 

medidas mínimas para áreas totais de lotes urbanos, considerando a Lei Federal n.º 6.766, 

de 19-12-1979, recebeu o n.º 793/2015. Da discussão constou palavra do vereador Leonardo 

Kostiuczik que pediu apoio de seus pares á aprovação da matéria dizendo que beneficia muitos 

proprietários que desejam regularizar a situação de seus lotes. O vereador Jair Boni chamou a 

atenção para o fato de que a mudança da lei traz medidas mínimas que não poderão mais ser alte-

radas e que por isso é preciso alertar a população que antes de comprar um lote para construir 

deve cuidar para que esteja dentro destas medidas. O vereador Sérgio Mazur concordou lem-

brando que no passado já foi feita uma alteração parecida e que a lembrança do vereador Boni é 

bastante válida, assim como a do vereador Leonardo. Pediu também atenção do Executivo para o 

fato de que a fiscalização da Prefeitura deve agir para evitar problemas aos proprietários, uma 

vez que se problemas forem detectados antes de iniciada a construção, muitos problemas serão 

evitados. O senhor Presidente citou ainda que as medidas mínimas estabelecidas de acordo com 

lei federal beneficiam também proprietários de lotes maiores que querem fazer o desmembra-

mento. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: iniciou lamentando a perda 

trágica de um grande amigo, Antonio Acir Borox, manifestando seus sentimentos à família. Em 

seguida contou que foi procurado por moradores da Vila Diva que reclamaram cobrança indevi-

da de contribuição de melhoria por execução de obra de pavimentação asfaltica. Disse que se for 

comprovada a prática de forma indevida vai entrar com ação contra o Prefeito porque os morado-

res não devem pagar de forma irregular. Citou legislação que diz que o custo da obra deve ser 
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dividido em três partes, cabendo uma das partes ao município. Alertou o Prefeito de que nesta 

data saiu decisão da Justiça de Guarapuava/Pr, condenando o Prefeito daquele município pela 

pratica de nepotismo. Disse que é apenas uma dica para ajudar o Prefeito porque nepotismo dá 

improbidade administrativa. Lembrou também críticas feitas pelo Prefeito de que na administra-

ção anterior a sala de licitações sempre se encontrava fechada, que era um governo corrupto. 

Perguntou porque agora o Prefeito levou a equipe de licitações para onde era o seu Gabinete, 

ficando agora sempre fechada. Quis saber se apenas o atual Prefeito é quem está certo. Destacou 

na sequencia projeto de sua autoria junto com o vereador e presidente Leandro Jasinski, que é a 

Câmara Mirim. Disse que já está em processo adiantado e logo estará sendo colocado em prática 

com alunos do quarto ano do Ensino Fundamental, cujos membros serão eleitos até novembro; 

que é um projeto que objetiva a formação destas crianças para que saibam discernir o que é bom 

ou não para o município, cujas ideias depois poderão ser aproveitadas pelos vereadores. Convi-

dou seus pares para que subscrevam projeto seu em conjunto com os vereadores Sergio Mazur e 

Leandro Jasinski que visa baixar o valor do subsídio dos vereadores, prefeito, vice-prefeito e 

secretários. Disse que estamos vivendo uma época de crise, de recessão, e que os cargos públicos 

citados não são empregos, devem ser exercidos para o bem da população; que se está atingindo 

52% do índice de receita com gastos da Folha de Pagamento e que esta ação dará uma recupera-

ção muita boa; que não é demagogia, mas é preciso pensar um pouco no município. Convidou 

todos para virem juntos para que se economize e estas sobras possam ser indicadas para serem 

usadas em favor da população; que ele já indicava para ser utilizada no pagamento do subsidio 

do transporte de universitários que não está sendo cumprido conforme fora prometido, assim 

como em favor do hospital, cuja indicação fará, e também ao Lar dos Velhinhos e Apae. Citou 

que os outros vereadores também podem trazer sugestões; que isto fará com que baixe o gasto 

com a Folha e o próximo Prefeito poderá fazer alguma coisa a mais. Vereador Jair Boni: citou 

indicação sua de recuperação da pavimentação na Rua Paulo Burko, onde deverá ser aumentada 

a capacidade de vazão de um bueirão por sobre o rio Monjolo. Destacou que o município hoje 

possui duas dragas que podem ser usadas para fazer um bom serviço no local e em outros rios, 

um trabalho de prevenção que tem de ser feito o quanto antes. Sobre o loteamento que está sendo 

construído próximo à Vila Cristo Rei, ressaltou a importância de se cuidar para que o escoamen-

to das águas pluviais seja bem feito, de forma a não prejudicar os moradores da Vila Cristo Rei 

que já sofre com estes problemas. Destacou que nesta semana encaminhou documentos aos cui-

dados do deputado estadual Luiz Cláudio Romanelli insistindo na liberação de recursos ao muni-

cípio, lembrando que a união de vereadores e prefeito é importante para que o município seja 

beneficiado. Ressaltou que loteamentos e moradias são importantes, mas que também é funda-

mental que o município cuide para atrair empresas que gerem empregos à população, cujo traba-

lho pode e está sendo feito por muitos vereadores que se esforçam neste sentido. Disse que ele 

tem trabalhado para isso. Falou também que há muitas reclamações quanto aos serviços de ilu-

minação pública prestados por empresa terceirizada, as quais já levou ao conhecimento do Pre-

feito, assim como moradores de loteamentos novos que não estão conseguindo a instalação de 

energia. Sobre o projeto de lei que trata da autorização para receber em doação terreno para a 

construção da nova Escola Vanda Hessel, estando aprovado, disse esperar que as obras iniciem o 

mais antes possível. Sobre a regularização para uso do parque da Pedreira, disse que antes de 

qualquer coisa é preciso terminar as obras paradas lá, uma vez que o local recebe muitas visitas, 

inclusive de fora, que merecem uma estrutura melhor. Retomando a palavra, o senhor Presiden-

te disse que também foi procurado por moradores da Vila Diva que reclamam ser abusivo ou 

absurdo alguns valores de contribuição de melhoria. Disse que é favorável á cobrança desde que 
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por valor justo, acessível aos moradores, preferencialmente parcelado de modo que caiba no bol-

so de todos os contribuintes. Sobre o projeto Câmara Mirim, disse que já funciona em outros 

municípios e servirá para valorizar o verdadeiro trabalho dos vereadores, o trâmite das matérias 

na Casa até chegar ao Plenário onde é votado. Disse crer que no inicio do ano que vem já estará 

em funcionamento e que estarão divulgando nas escolas com a eleição dos vereadores mirins 

prevista para novembro, com posse em dezembro; que é um projeto que faz que os alunos co-

nheçam o trabalho do Legislativo, este seja valorizado e as pessoas procurem conhecer melhor. 

Sobre o projeto de redução dos valores dos subsídios dos agentes políticos, disse que é um assun-

to polemico, mas que é favorável porque o mandato não deve ser confundido com emprego; é 

uma função delegada pela população para que o vereador possa estar aqui na Câmara dando a 

sua contribuição para o município; que o dinheiro que sobra poderá ser destinado para outras 

ações no município como já disse o vereador Edson. Lembrou que nos anos anteriores existiu a 

sobra de recursos da Câmara que foi devolvido ao Prefeito indicando ações que até hoje não fo-

ram realizadas, como a aquisição de uma ambulância por exemplo, sem informar onde foi inves-

tido o recurso. Disse que com a redução do valor dos subsídios no novo mandato, será possível 

fazer investimentos maiores. Quanto ao valor disse que deve ser discutido com os vereadores, a 

sociedade. Agradeceu a presença de pessoas da localidade de taquari que vieram acompanhara 

votação de matéria que trata da doação de terreno ao município. explicou a Emenda que a maté-

ria recebeu e afirmou que se trata de uma iniciativa válida que irá beneficiar a todos, assim como 

recentemente foi aprovada matéria semelhante que tratou do recebimento de terreno em doação 

para se construir um campo na localidade de Cachoeira dos Paulistas. O vereador Jair Boni 

contou ainda da realização de reunião que discutiu a forma de pagamento da contribuição de 

melhoria por pavimentação e recapeamento na Vila Diva. O vereador Edson Paulo Klemba 

destacou a presença do pessoal de taquari porque puderam ver que ao contrário do que foi mal-

dosamente falado aqui ninguém era contra a matéria e que se prometeram alguma coisa, o com-

promisso é de quem prometeu. O senhor Presidente contou ainda que foi procurado por alguns 

universitários que comentaram que o prefeito havia cortado o repasse do subsidio. Disse que é 

coisa que ninguém quer que aconteça, mas que irá se informar melhor para que depois possa dar 

a melhor resposta. Depois, em nome dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a 

Sessão via internet e também em plenário. Lamentou ainda o passamento do senhor Antonio 

Acir Borox, empresário conhecido, trabalhador e que muito contribui para com o município. Ao 

constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senho-

res e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 08 de setembro, ressaltando que o protocolo de documentos para a 

próxima Sessão, em razão do feriado do Dia da Pátria, na segunda, dia 07 de setembro, poderá 

excepcionalmente ser feito até às 11:00 horas do dia da Sessão. Com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presen-

tes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 



111 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

 

6.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 08 de setembro de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de setembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal Of. Circular 

CGFMHIS n.º 01/2015 – Convite para a II Audiência Pública do Conselho Gestor do Fundo 

Municipal de Habitação de Interesse Social, dia 10 de setembro, 18:45 horas, no salão nobre do 

Edificio Prof.ª Dilma Pallú Albini – Casa da Cultura; da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, 

Emenda n.º 20/2015, Supressiva e Modificativa à redação do artigo 12, do Projeto de Lei n.º 

791/2015, oriundo do Executivo, que regulamenta a concessão de benefícios eventuais da Políti-

ca de Assistência Social do Município; do vereador Edson Paulo Klemba, Projeto de Lei que 

denomina “Rua Presidente Tancredo Neves” uma das vias públicas na Vila Veronez. Requeri-

mentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 140/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Se-

cretário Municipal de Finanças, solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa informações que 

esclareçam sobre a forma utilizada pela administração para se chegar aos valores a serem pagos a título de Contri-

buição de Melhoria por cada um dos contribuintes moradores da Vila Diva, nesta cidade, em razão da execução de 

pavimentação asfáltica nas ruas Getúlio Vargas, 14 de Julho, Leonides da Gracia Vianna e outras. Da mesma foram, 

seja requerido ao Secretário que no prazo legal e para fins de conhecimento encaminhe cópia de todos os empenhos 

pagos pelo município referentes à execução destas obras de pavimentação.) e dos vereadores Sérgio Mazur 

e Jair Boni (n.° 141/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e aos Secretários de Edu-

cação, Roseli Surmacz Gurski, de Cultura e Turismo Sandra Romanhuk Nós e de Esportes e Recreação, José Am-

brósio Zem, extensivo aos respectivos colaboradores, a todos manifestando cumprimentos pela organização e reali-

zação das solenidades e desfile cívico alusivos ao Dia da Pátria comemorado na última segunda-feira, 07 de setem-

bro.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Jair Boni e Amauri Domingues. 

Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba falou sobre a apresentação de 

projeto de lei que denomina rua na Vila Veronez. Pediu o apoio de seus pares ressaltando que 

não é para lhe favorecer,mas sim os moradores locais que estão tendo problemas com a instala-

ção de energia e água devido a falta desta denominação oficial. Falou também que ouviu pedidos 

dirigidos ao Secretário de Obras. Pediu para quem souber quem é o Secretário de Obras que lhe 

informe; também que nesta data viu publicado um Decreto que trará para ser visto na próxima 

Sessão. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única 

discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade a Emenda n.º 18/2015, da Comissão 

de Constituição e Justiça, Modificativa à redação do artigo 14 do Projeto de Lei n.º 792/2015, 

oriundo do Executivo, que regulamenta as normas para ocupação e utilização do Parque da Pe-

dreira. Pela emenda a redação do artigo14 fica modificada da seguinte forma: Onde consta: “Esta lei 

entra em vigor na data de sua publicação, ficando revogada a Lei n.º 083/99, de 03 de maio de 1999.”, passa a 

constar: “Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.” Justificativa: conforme discutido e analisado 

na reunião das comissões, a Lei n.º 083/99, de 03 de maio de 1999 não pode ser revogada uma 

vez que se trata da lei de criação do parque Municipal Ambiental salto da Pedreira. Em seguida, 
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juntamente com a Emenda, em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi aprovado por 

unanimidade o PROJETO DE LEI N.º 792/2015, do Executivo que dispõe sobre as normas 

para ocupação e utilização do Parque da Pedreira. Também em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, sem Emendas, por unanimidade, foi aprovado o PROJETO DE LEI N.º 

793/2015, do vereador Leonardo Kostiuczik, que altera a Lei n.º 561/2010 - Plano Diretor Muni-

cipal - estabelecendo novas medidas mínimas para áreas de lotes urbanos. Às Comissões, para 

exame e parecer foi encaminhado o projeto de lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: vereador 

Jair Boni: contou que tempos atrás foi procurado pelo Cabo Slabicki, Comandante do destaca-

mento da Policia Militar em nossa cidade que pedia ajuda para o conserto da viatura que estava 

há um bom tempo quebrada. Disse que recentemente, juntamente com o Cabo, foram até Curiti-

ba e encontraram apoio do deputado Romanelli e a viatura já se encontra arrumada, servindo a 

população. Destacou a importância de o município contar com o apoio de deputados, a exemplo 

do que aconteceu neste caso, para que muitas coisas possam ser resolvidas. Comentou também 

ter ouvido reclamações que envolvem a agricultura familiar e que irá até a Secretaria de agricul-

tura para esclarecer o assunto. Destacou que a agricultura familiar produz produtos perecíveis 

que não podem aguardar muito tempo para serem aproveitados e que irá tentar, depois de ouvido 

os agricultores, buscar uma solução para haja melhor planejamento e os agricultores não sejam 

prejudicados. Vereador Leonardo Kostiuczik: começou agradecendo o voto favorável de seus 

pares ao projeto d elei de sua autoria que beneficia aquelas pessoas que precisam regularizar a 

situação de seus lotes. Parabenizou o Executivo e os Secretários que se envolveram na realização 

do desfile cívico do dia 07 de setembro. Justificou ter chegado atrasado porque antes teve de 

estar na vizinha cidade de Rebouças/Pr acompanhando o desfile lá onde participou o seu filho. 

Lembrou que um dia será ex-vereador, mas nunca será um ex-pai e que por isso fazia questão de 

justificar antes que alguém faça comentário que não condiz com a realidade. Contou que ao vir 

para Rio Azul esteve acompanhado do prefeito de Rebouças/Pr, Claudemir dos Santos Herthel e 

também do vereador daquela cidade, André Piskorz. Esclareceu também o porquê de seu nome 

não constar da lista de contribuintes da Vila Diva. Disse que o lote de sua propriedade não está 

em seu nome porque não pôde escriturar uma vez que o lote não possui as dimensões mínimas e 

que está em condomínio com o senhor Ademir Camargo Cordeiro, o que pode ser constatado 

acessando o diário oficial do município. Retomando a palavra, o senhor Presidente, em nome 

dos demais vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e também em plená-

rio. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 15 de setembro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presen-

tes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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7.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 15 de setembro de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de setembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal Of. n.º 

62/2015, de 11-09-2015, encaminhando projeto de lei que autoriza celebrar convênio com o es-

tado do Paraná visando o desenvolvimento do Programa Educacional de Resistência às Drogas e 

à Violência – PROERD e dá outras providências. Da Secretaria Municipal de Educação, of. cir-

cular n.º 12/SME, de 11-09-2015, agradecendo a participação nos eventos alusivos à Semana da 

Pátria. Da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 213/2015, de 15-09-2015, respondendo of. n.º 

229/2015, de 02-09-2015, desta Casa, a requerimento da vereadora Jane Solda e of. n.º 215/2015, 

de 14-09-2015, convidando para Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, dia 29 de setembro, 

13:30 horas na Câmara Municipal.  Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no 

dia 18 de setembro de 2015, 10:00 horas, na Prefeitura Municipal, para sugestões à elaboração 

do orçamento para o exercício financeiro de 2016. Edital de Chamamento Público para Audiên-

cia Pública dia 29 de setembro, 13:30 horas, no Plenário da Câmara onde o Executivo deverá 

demonstrar e avaliar o cumprimento das Metas Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentárias refe-

rentes ao segundo quadrimestre do exercício financeiro de 2015. Requerimentos: do vereador 

Edson Paulo Klemba (n.° 142/2015 - sejam tomadas providências com apoio e participação da Assessoria Jurídica da 

Casa, objetivando declarar a inconstitucionalidade da Lei n.º 214/2002, de 26 de dezembro de 2002, que instituiu a Contribuição 

para Custeio da Iluminação Pública, mediante a proposição de Ação Direta de Inconstitucionalidade, uma vez que seu trâmite 

desrespeitou a regra regimental estabelecida no Capítulo II, do Regimento Interno, que estabelece em seu artigo 182, que entre 

uma discussão e outra mediará interstício mínimo de vinte e quatro horas. Saliente-se que não somos contra a cobrança da contri-

buição porque sua receita se destina a uma finalidade específica que beneficia a um todo. Entretanto, considerando as muitas 

reclamações quanto ao alto valor cobrado, debruçou-se este vereador em estudos a fim de encontrar um meio de tornar esta co-

brança mais condizente com a nossa realidade. Ao final deste processo concluímos pela impossibilidade de a legislação ser alte-

rada por iniciativa de vereador porque, de acordo com as normas vigentes, é de competência exclusiva do Executivo. Por diversas 

vezes, em diversas épocas, desde a sua instituição, a COSIP foi questionada pelos vereadores que dirigiram vários pedidos ao 

Chefe do Executivo para que, em sendo sua iniciativa exclusiva, tomasse providências para baixar os valores sem prejudicar o 

erário. Isto se comprova facilmente averiguando os documentos que constam do arquivo da Câmara. O tempo passou, a popula-

ção continuou reclamando, os vereadores não deixaram de solicitar empenho do Executivo para rever a legislação, mas, mesmo 

assim, nenhuma providencia foi tomada. Diante de tantos apelos da inconformada população, procurei inteirar-me melhor da 

questão a fim de encontrar um meio de dar resposta. Entretanto, durante o processo de análise da lei municipal n.º 214/2002, 

causou bastante estranheza observar que, por motivos desconhecidos, a Câmara, na época, atropelou o seu trâmite, pois o projeto 

do Executivo foi recebido, lido, distribuído às Comissões, analisado por estas que lhes exarou parecer favorável e ainda, subme-

tido a votação em Plenário no mesmo dia, em duas Sessões distintas, com intervalo de poucos minutos entre uma e outra, ou seja, 

tudo no dia 23 de dezembro de 2002. Conforme se verifica nas Atas destas duas Sessões, a matéria não recebeu aprovação unâ-

nime uma vez que foi aprovada por maioria simples de quatro votos favoráveis a três votos contrários, estando ausentes dois 

vereadores, ou seja, alguém deve ter visto e apontado o erro, mas foi vencido. Diante disso, observada a inconstitucionalidade 

formal, de desrespeito ao que estabelece o artigo 182, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, fundamentado 

nos acontecimentos demonstrados nas Atas apresentadas anexas, bem como através da simples verificação dos carimbos usados 

que atestam o trâmite da matéria, cuja cópia também anexamos, é que dou base ao ora requerido esperando que haja a providên-

cia solicitada. Faço ressaltar que tal medida encontra justificativa no fato de que se trata de um assunto de alto interesse dos 

cidadãos rioazulenses que desde o ano de 2003, ano seguinte ao da publicação da Lei n.º 214/2002, de 26 de dezembro de 2002, 

reclama do alto valor cobrado, calculado de acordo com a faixa de consumo, considerado um dos maiores de nosso estado; n.° 

143/2015 - seja oficiado o Ministério Público da Comarca, mediante anexação do Parecer da Assessoria Jurídica da Casa, denun-
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ciando o Chefe do Poder Executivo municipal pela prática de nepotismo ante a nomeação de seu irmão (Sérgio Francisco Girar-

di) para o cargo de Secretário Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, conforme demonstrado pela anexação de cópia do 

Decreto n.º 090/2015; n.° 144/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe quais os 

fatos geradores do resultado do cálculo que resultou em 30 % (trinta por cento) a incidência de valorização imobiliária utilizada 

para fins de lançamento da contribuição de melhoria devida pelos contribuintes moradores na Vila Diva, em razão da pavimenta-

ção asfáltica executada nas Ruas Getúlio Vargas, 14 de Julho e Leoclides da Gracia Viana; n.° 145/2015 - seja oficiado o senhor 

Prefeito Municipal solicitando que seja avaliada a possibilidade de liberar espaço devidamente delimitado no Calçadão da Praça 

Tiradentes para uso do comércio estabelecido no local com disponibilização aos respectivos clientes, mediante o recolhimento de 

taxa aos cofres públicos.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Renato Hrinczuk, Jair Boni, 

Sérgio Mazur e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: vereador Jair Boni pediu 

atenção especial de todos para o projeto recebido do Executivo que trata de autorização para ce-

lebrar convênio com o estado do Paraná visando o desenvolvimento do programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência – PROERD, inclusive, se possível, dando urgência à sua 

tramitação. O vereador Sérgio Mazur contou que esteve na Casa a tarde onde viu publicada a 

Pauta da Sessão, quando lhe chamou atenção o Requerimento n.º 143/2015, do vereador Edson 

Paulo Klemba. Disse que voltou para casa e procurou se informar a respeito para que pudesse 

falar sobre o assunto; que como ainda não dispõe de conhecimento suficiente sobre a questão, 

pedia para que constasse em Ata que ele não concordava com a denúncia e que, portanto, não era 

favorável a ela, podendo mudar de opinião depois de estudar melhor sobre. Citou que o próprio 

STF ainda não se definiu a respeito, mas que hoje diz que até ministros de estado e secretários 

estaduais e municipais podem ser parentes do Chefe do Executivo. Os vereadores Leonardo 

Kostiuczik, Pedro Iantas, Jair Boni e Amauri Domingues seguiram o mesmo pensamento e se 

manifestaram contrários. Diante disso, o senhor Presidente anunciou que submetia o recebimento 

do Requerimento n.º 143/2015, do vereador Edson Paulo Klemba, para votação em separado. 

Isto feito, destacou que foi rejeitado por seis (06) votos contrários, dos vereadores Sérgio Mazur, 

Jair Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Pedro Iantas, a 02 (dois) 

votos favoráveis, estes dos vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. O restan-

te do Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PA-

LAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: disse não achar justo o que aconteceu, mas 

que entende que os vereadores tem a cabeça para pensar do jeito e da forma que querem; que 

cada um pensa de um jeito, legisla da forma que quer. Leu na sequência parte do texto do Decre-

to n.º 90/2015, do Chefe do Executivo, do dia 01 de setembro de 2015, publicado no Diário Ofi-

cial dos Municípios do Paraná no dia 04-09-2015: “Motivação: a Administração Municipal está tomando medi-

das junto a Secretaria de Viação, Obras e Serviços Urbanos, ao determinar as linhas a serem traçadas e observadas pelo novo 

Secretário Municipal, de acordo com as atribuições da pasta e em conformidade com as diretrizes políticas indicadas pelo Chefe 

do Poder Executivo; o cargo de secretário é ocupado por agente político, não administrativo, não de provimento em comissão, 

até porque em outras Administrações do Município houve situações similares, observando o artigo 72, da Lei Orgânica do Mu-

nicípio; o caso concreto está em consonância com a disposição da Súmula Vinculante nº 13, do Supremo Tribunal Federal, não 

havendo ofensa aos princípios do artigo 37, caput, da Constituição Federal. O Prefeito Municipal de Rio Azul, Sr. Sílvio Paulo 

Girardi, no de suas atribuições legais, amparado no Poder Discricionário (poder de caneta – ressaltou) e na ausência de legis-

lação municipal que proíba a nomeação, DECRETA: Art. 1º - Fica nomeado o Sr. SERGIO FRANCISCO GIRARDI, ao cargo de 

Secretário Municipal de Viação, Obras e Serviços Urbanos, a partir desta data.”. Contou que procurou e achou vá-

rias e várias... o STF colocando nepotismo, improbidade administrativa... É mais um fato que a 

família Girardi está levando mais um dinheirinho do órgão público; que é muito fácil chegar e 

falar em rádio, falar em mais não sei o que... mas, nada, nada leva trinta e quatro mil reais por 

mês do município de Rio Azul para estar este tipo de administração que está. Disse que desta 

forma vê um desrespeito muito grande para com a população rioazulense; que se os vereadores 

querem ou não aceitar (a denúncia) ele vai fazer da mesma forma, fora do Plenário; este é um 

problema de cada vereador que está aqui; que ele não defende ninguém. Lembrou que na terça-

feira passada convidou alguns vereadores para depois da Sessão irem em uma reunião na casa ao 
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lado (Secretaria da Educação). Disse que foi muito bom terem ido, como estão de prova os vere-

adores Pedro, Leonardo, pois se não estivessem lá seria joga a culpa nos vereadores também, 

como sempre faz o nosso nobre Executivo, que não sabe assumir nada, não tem coragem de as-

sumir, joga a culpa nos outros. Disse que quer também saber onde achou trinta por cento de valo-

rização imobiliária para cobrar da população da Vila Diva, sem nenhum estudo técnico. A forma 

como está cobrando, como a advogada falou, na lei está correto, mas onde está o trinta por cen-

to? Poder discricionário, poder de caneta. Estão caneteando o pessoal da Vila Diva como canete-

ou o irmão dele Secretário de Obras. Disse esperar que seja um bom Secretário porque é lamen-

tável ver como está o dia a dia no município. Depois, disse que estudando junto com o Secretário 

da Casa, analisou muito a forma como tramitou e foi votada na Casa, à época, a Lei n.º 

214/2002, que institui a Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública (recebida, 

lida, analisada pelas comissões e votada em dois escrutínios num mesmo dia). Disse crer que a 

medida sugerida de uma Ação Direta de Inconstitucionalidade, que espera seja analisada com 

carinho e urgência pela Mesa, poderá fazer com que o Prefeito providencie o envio de uma nova 

legislação para ser discutida, inclusive com a participação da população em Audiências Públicas. 

Citou que o vereador infelizmente não tem outra forma de agir a não ser esta, também sempre 

pensando em nunca prejudicar o contribuinte. Em seguida falou do projeto Câmara Mirim, que 

espera logo, já na próxima semana, estarem ele, e o vereador Leandro Jasinski, divulgando nas 

escolas. Encerrou dizendo que o capítulo da novela “Rio Azul Merece mais” está chegando ao 

fim e vai acabar, podem ter certeza disso. Pela ordem de inscrição, vereador Jair Boni: iniciou 

contando que no último dia 28 de agosto, em Curitiba, o Projeto Rio Azul Cidade Limpa foi con-

templada com o Selo ODM, de iniciativa do Movimento Nacional pela Cidadania e Solidarieda-

de - Nós Podemos Paraná, articulado pelo Sesi-PR e com o apoio de diversas instituições para-

naenses, visando reconhecer e divulgar boas práticas para o alcance dos Objetivos de Desenvol-

vimento do Milênio (ODM) realizados por instituições públicas municipais e estaduais, privadas 

e do terceiro setor no Estado do Paraná. Contou que está para ser lançado o projeto ODS (Obje-

tivo Sustentável) e que por isso entende que é de grande valia ter um pouco mais de participação 

de todos para que o projeto Cidade Limpa alcance seus objetivos, porque falta muita coisa como 

limpeza das ruas, melhorar a separação de lixo por parte da população, a coleta por parte de que 

faz o serviço, entre outros. Destacando que o desfile do dia da pátria revelou que temos muitas 

crianças e que estas em breve estarão precisando de empregos, disse que precisamos fazer algo 

mais pela comunidade. Dentre estas ações sugeriu iniciar uma luta pela implantação da Comarca 

no município, o que trará ganhos em vários setores, principalmente no que diz respeito a docu-

mentos e a própria segurança pública. Sobre o projeto de lei recebido, disse que o PROERD é 

sonho antigo; que desde 2009 tem buscado porque se trata de um programa que leva o combate 

às drogas e a violência para dentro das escolas, o que representa esperança por um futuro melhor. 

Sobre sua indicação ao Prefeito de serviços na Av. Manoel Ribas, disse que é importante porque 

beneficia uma população que tem sofrido com as condições atuais. Acerca da cobrança de con-

tribuição de melhoria dos moradores da Vila Diva contou de reunião que participou junto com o 

vereador Sérgio Mazur e as assessorias da Câmara e da Prefeitura, durante a qual apresentaram 

propostas para que seja discutido meio de baixar os valores lançados. Esclareceu ainda as razões 

de seu nome e do vereador Leonardo não aparecer na lista. Falou também de reunião feita no 

passado, antes do inicio das obras, quando se falou que poderia não ser lançada cobrança, cuja 

Ata sumiu e ninguém sabe onde se encontra. Destacou as diferenças existentes entre proprieda-

des de igual valor devido ao fato de que o cadastro de imóveis na prefeitura não está atualizado, 

tratamento desigual este que ele e o vereador Sérgio Mazur estão lutando para ser mudado. Con-
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cluiu contando que ele e o vereador Sérgio Mazur também acompanharam o Prefeito em visitas 

ao interior onde puderam ver os serviços feitos e que estão por fazer. Disse que todos deveriam 

fazer o mesmo e que ele, sendo qual for o Prefeito, estará sempre disposto a colaborar com a 

administração porque assim esta trabalhando a favor do povo. Vereador Sérgio Mazur: confir-

mou a reunião que participou para discutir o lançamento da contribuição de melhoria na Vila 

Diva. Destacou que antes disso passaram quase o dia todo na Prefeitura conversando com o pre-

feito e sua assessoria, oportunidade em que documentos e a ata citada foi procurada sem êxito; 

que na Câmara, depois, o assunto também foi discutido porque juntos querem buscar soluções 

para corrigir alguns erros, especialmente o tratamento desigual dado aos contribuintes. Disse que 

se a lei permitir, como disse na reunião que aconteceu na Casa da Cultura, estarão batalhando 

por uma legislação que discipline um sistema de cobrança mais justo nestes casos; que ele e os 

demais vereadores sabem que os valores são altos e que é difícil para o contribuinte, mas que 

espera que as sugestões dadas e que serão levadas pela advogada até o prefeito sirvam para aten-

der esta expectativa. Manifestou elogio ao vereador Edson Paulo Klemba por ter estudado e to-

mado atitude em relação à Lei que instituiu a Cosip. Disse esperar que a solução seja alcançada 

porque todos, desde que assumiram, recebem reclamação a respeito do alto valor cobrado pela 

iluminação pública e é justo que a população também pague menos por isso, porque os valores 

de fato são muito altos se comparados com outros municípios de igual porte. Falou também do 

seu requerimento de estudos para averiguar a possibilidade de atender os moradores de Água 

Quente do Baú com o abastecimento de água a partir do poço existente na comunidade de Água 

Quente dos Meiras. O senhor Presidente, retomando a palavra, também se manifestou favorável 

ao requerimento que trata da Cosip dizendo esperar que uma nova lei seja elaborada de forma a 

estabelecer valores mais justos a população. Sobre o projeto Câmara Mirim confirmou que na 

próxima semana estarão indo até as escolas onde com os alunos e professores esperam já dar 

andamento a execução do projeto. Parabenizou o vereador Jair Boni por ter lutado e conquistado 

a execução do Proerd, um programa muito positivo e que, conforme pode observar conversando 

com a Secretária de Educação, será de grande vali para toda a comunidade. Sobre os valores fi-

xados para a contribuição de melhoria disse entender que há disparidades a serem corrigidas, em 

especial quanto à valorização imobiliária fixada pelo Executivo; que é favorável sim à cobrança, 

mas que também seja um valor justo para toda a população. Na sequencia, em nome dos demais 

vereadores, agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e também em plenário. Depois, 

comunicou aos senhores e senhora vereadores que na próxima quinta-feira, dia 17 de setembro, 

às 14:00 horas terá reunião das Comissões permanentes. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, agradeceu a presença de todos convocando os senhores e senhora vereadores para esta-

rem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 22 

de setembro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

8.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 22 de setembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 22 do mês de setembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Tribunal de Contas do Paraná, of. n.º 

1478/15-OPD-GP, de 15-09-2015, comunicando a emissão de parecer prévio ao Processo n.º 

124612/09 - Acórdão n.º 168/15, de 29-07-2015 – recomendando o julgamento pela regularidade 

com ressalva das contas do Poder Executivo do Município de Rio Azul referentes ao exercício 

financeiro de 2008, de responsabilidade de Alexandre Burko. Do Executivo Municipal Of. n.º 

63/2015, de 14-09-2015, informando recebimento de recursos no valor de R$ 590.000,00 (qui-

nhentos e noventa mil reais) por intermédio do Deputado Estadual Artagão de Mattos Leão; of. 

n.º 64/2015, de 18-09-2015, respondendo requerimentos e disponibilizando documentos para 

consulta na Prefeitura e of. n.º 65/2015, de 16-09-2015, encaminhando Projeto de Lei que dispõe 

sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional do Município de 

Rio Azul. Da Procuradora do Município, Janaína Correa, of. n.º 09/2015, de 15-09-2015, res-

pondendo oficio da Casa a requerimento do vereador Edson Paulo Klemba. Da Secretaria Muni-

cipal de Saúde, of. n.º 217/2015, de 17-09-2015, respondendo ofício da Casa com requerimentos 

dos vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz Solda. Do vereador Edson Paulo 

Klemba, projeto de lei que altera a Lei n.º 792/2015, que regulamenta as normas de ocupação e 

uso do Parque Municipal Salto da Pedreira, aditando parágrafo com redação que propõe o uso de 

aparelhos de som automotivo em espaço especialmente designado para este fim a ser definido 

pelo Executivo. Convites: do Secretário Municipal de Esportes e Recreação para a final do Cam-

peonato Municipal Vitor de Morais de Futebol de Campo, no Estádio Municipal dia 27 de se-

tembro, a partir das 16:00 horas com entrega de premiação; da Secretaria Municipal de promo-

ção Social para o 1.º Encontro Temático dos Direitos da Mulher no dia 24 de setembro, 13:00 

horas no Salão Nobre da Secretaria de Educação; do Conselho Municipal dos direitos da Criança 

e do Adolescente para participar do processo de escolha dos novos Conselheiros Tutelares no dia 

04 de outubro e da Associação das Câmaras, Vereadores e Gestores Públicos do Paraná - Acam-

par, para a cerimônia de posse da nova Diretoria, dia 01 de outubro, em Curitiba - Pr. Requeri-

mentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.º 146/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal encaminhe cópia dos documentos em arquivo na Prefeitura que comprovam o reco-

lhimento aos cofres municipais dos valores pagos pelo senhor Sérgio Francisco Girardi em razão da aquisição de 

área de terreno na localidade de Beira Linha, antiga propriedade da Rede Ferroviária Federal, adquirida pelo muni-

cípio, conforme autorizado pela Lei n.º 41/98, mais conhecida como a “área dos 25 da Rede”; n.° 147/2015 - seja 

oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe quantos dos ônibus usados em circula-

ção para o transporte de alunos já foram de fato adquiridos pelo Município, encaminhando anexa, cópia do respecti-

vo empenho e Nota Fiscal, se houver e n.° 148/2015 - seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Esportes e 

Recreação solicitando que no prazo legal informe as razões que impedem a realização do Campeonato Veterano de 

Futebol de Campo, conforme há tempos desejado pelos desportistas interessados.) e Indicações apresentadas 

pelos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Edson Paulo Klemba. Da 

discussão do Expediente, nada constou. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na 
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ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões competentes, pela ordem e em sepa-

rado, foram submetidos em 1.ª discussão e votação nominal, os seguintes projetos de lei, todos 

aprovados por unanimidade: oriundo do Executivo que referenda os Termos de Permissão de uso 

de equipamentos agrícolas firmados entre o município e associações comunitárias, que recebeu o 

n.º 794/2015 e de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que denomina “Presidente Tancredo 

Neves” uma das ruas da Vila Veronez, que recebeu o n.º 795/2015. A votação secreta prevista 

para este tipo de matéria no artigo 50, parágrafo 6.º, inciso II, da Lei Orgânica do Município, foi 

dispensada depois de ouvido o plenário a requerimento do vereador autor. Às Comissões, para 

análise e parecer o senhor Presidente encaminhou os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA 

LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: comentando os ofícios recebidos do Executivo disse 

que tem de dar risada de certas coisas que acontecem na atual administração. Lamentou resposta 

recebida da Procuradoria do Município a requerimento seu que cobrava a devolução dos valores 

pagos e recebidos de forma irregular aos servidores comissionados da prefeitura em considera-

ção a decisão do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, manifestada através do Acórdão n.º 

3133/15, que determinou, inclusive, multa ao Prefeito Municipal. Nesta resposta consta que não 

haverá pedido de ressarcimento dos valores pagos porque os pagamentos foram feitos e recebi-

dos de boa fé. Disse que assessor jurídico do Prefeito só tem o nome na folha de pagamento, mas 

não aparece na Prefeitura. Pediu que procurem o senhor Laércio Lewandowski na Prefeitura para 

ver se o encontram, porque ele faz tempo que não vê o cidadão lá. Criticou também haver funci-

onário recebendo gratificação e dando aula na faculdade no horário de expediente, o que “é boni-

to” numa administração que se chama “Rio Azul Merece Mais”. Se não merecesse mais, questio-

nou como seria. Disse ainda que tudo bem porque está terminando e o trono a cada dia se quebra 

mais. Em seguida, falou que estarão no dia seguinte, a partir das 13:00 horas, saindo para divul-

gar o projeto Câmara mirim nas escolas junto com a Secretária de Educação. Convidou os verea-

dores interessados para que os acompanhem neste trabalho. Sobre o requerimento que apresentou 

nesta Sessão solicitando cópia de documentos que comprovem a aquisição de terreno da antiga 

RFFSA na localidade de Beira Linha por parente do Prefeito, disse que quer saber se houve o 

pagamento, esperando que mandem os documentos. Citou também que vendo as publicações 

feitas pelo município, constatou mais uma gratificação, de mil reais, para a servidora que traba-

lha muito na Prefeitura, a Cleide Ferreira. Perguntou se isso é justo sabendo que há servidores 

que trabalham desde as cinco da manhã e recebem o salário mínimo. Referiu-se me seguida a 

projeto d elei que apresentou alterando a Lei que trata da regulamentação de uso do Parque da 

Pedreira. Disse que foi procurado por muitas pessoas, assim como seus pares também devem ter 

sido, para que possam fazer uso de som alto no local. Destacou que na cidade as pessoas não tem 

onde fazer isso e é viável delimitar um espaço no Parque para este fim. Pediu o apoio de seus 

pares para a aprovação da matéria. Lembrou que há pouco tempo pediu ao Prefeito cópia de do-

cumentos sobre um novo loteamento que está saindo na cidade e que deveriam estar na Prefeitu-

ra. Lamentou que tenham respondido que deve ser procurado com os donos do loteamento, o que 

revela a bagunça que está na Prefeitura. Demonstrou sua preocupação com a arquibancada do 

Estádio Municipal, onde o madeiramento está podre, deteriorado. Sugeriu um requerimento con-

junto ao Prefeito pedindo a substituição da madeira, ressaltando que ele dá para a prefeitura os 

eucaliptos para fazer o madeiramento, caso não tenha condições de comprar porque do jeito que 

está pode causar um acidente grave com um adulto, uma criança. Vereador Jair Boni: sobre o 

Parque de Rodeios Municipal que está sendo construído na localidade de Taquari, disse que é 

necessário tomar cuidados para que por falta de documentos o Corpo de Bombeiros acabe não 

liberando a realização de eventos no local. Contou, em seguida, que tem recebido muitas solici-
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tações de ajuda de pessoas que precisam dos serviços do INSS, cujos servidores se encontram 

em greve há bastante tempo, como auxilio maternidade, auxílio doença, pericia médica, aposen-

tadoria e outros. Lamentou que o pais esteja virado em greve e que a Presidente da República 

esteja mais preocupada com os problemas da Petrobras do que em ajudar estas pessoas que pre-

cisam dos serviços do governo. Pediu à Mesa o envio de documentos a quem couber pedindo que 

seja feito alguma coisa para acabar com este movimento de greve, pensando nas pessoas que 

precisam, até para que a elas seja dada uma resposta. Vereador Leonardo Kostiuczik: comen-

tou resposta do Prefeito de que está estudando a possibilidade de atender sua solicitação para que 

seja dada gratificação aos servidores públicos no dia de seus aniversários. Pediu que senão hou-

ver a possibilidade de dar a gratificação, ao menos seja dado, no dia do aniversário de cada um, 

folga para que possa comemorar a data. Parabenizou o Secretário Municipal de Esportes pelo 

trabalho que tem feito com a fanfarra municipal, em especial por ter participado em Rebou-

ças/Pr, no último domingo, do desfile alusivo ao aniversário daquela cidade, um belo trabalho 

que emocionou bastante. Comentou também da necessidade urgente de novamente ser trabalha-

do para que na BR 153, próximo ao trevo de acesso a nossa cidade, seja implantado um redutor 

de velocidade, haja vista que há muita preocupação com a ocorrência de acidentes no local. Fa-

lou também da necessidade de a administração considerar a possibilidade de destacar mais um 

motorista para a equipe de socorristas nos finais de semana. Contou que é socorrista também, 

está fazendo o curso de bombeiro e sabe que num acidente uma pessoa sozinha não faz nada 

porque tem de imobilizar, transportar, e não pode socorrer e dirigir ao mesmo tempo. O verea-

dor Edson Paulo Klemba pediu a palavra para destacar que antes da Sessão foi cobrado por 

alguns moradores da Vila Diva que estão tendo dificuldade em pagar a contribuição de melhoria 

em razão da pavimentação asfaltica. Disse que na Prefeitura foi reaberto o Edital e há um formu-

lário disponível para quem quer reclamar, conclamando todos para que vão até o local e preen-

cham este documento. O senhor Presidente, disse que é importante repassar estas informações a 

todos e também dos demais locais porque foi muito comentada a cobrança à qual se manifestou 

favorável desde que seja um valor justo, uma vez que há muita disparidade entre valores. O ve-

reador Jair Boni contou que a Associação de Moradores da Vila Diva já pegou oitenta destes 

formulários e distribuiu aos moradores.contou que junto com o vereador Sérgio Mazur, com 

quem está indo atrás disto, já foi marcada uma reunião para tratar do assunto. O senhor Presi-

dente, ao constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos convocando 

os senhores e senhora vereadores para estarem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser rea-

lizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 29 de setembro. Com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presen-

tes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

9.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 29 de setembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 29 do mês de setembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 66/2015, 

de 28-09-2015, encaminhando projeto de lei que autoriza realizar despesas no valor de ate cinco-

enta mil reais com o Rodeio Integração do Município de Rio Azul; of. n.º 67/2015, de 23-09-

2015, respondendo oficio da Câmara a requerimento da vereadora Jane Solda; of. n.º68/2015, de 

24-09-2015, encaminhando cópia do inquérito civil n.º 0119.04.000001-8 da promotoria de Jus-

tiça de Rebouças/Pr; of. n.º 70/2015, de 25-09-2015, encaminhando projeto de lei que altera a 

redação do artigo 2.º, da Lei n.º 662/2012, de 14-12-2012 e of. n.º 71/2015, de 25-09-2015, res-

pondendo ofícios da Câmara a requerimento do vereador Edson Paulo Klemba. Da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, convite para o 1.º Encontro Municipal das Comuni-

dades Faxinalenses, dia 01 de outubro, 08:30 horas, na capela de Lajeado dos Mellos. Requeri-

mentos: do vereador Jair Boni (n.° 149/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que 

providencie envio de expediente ao Deputado Estadual Luiz Cláudio Romanelli, solicitando apoio do mesmo para 

que nosso município possa ser no ano vindouro novamente contemplado com a liberação de recursos para a conclu-

são dos serviços de sinalização viária; n.° 150/2015 - seja oficiado o senhor Secretário de Estado da Agricultura e do 

Abastecimento e também o Presidente do Bloco Parlamentar da Agricultura Familiar, na Assembleia Legislativa do 

Paraná, Deputado Anibelli Neto (PMDB), manifestando apoio desta Câmara Municipal às iniciativas que buscam 

preservar os investimentos do estado na aquisição de produtos da agricultura familiar destinados à merenda escolar. 

Recentemente, a Secretaria de Estado da Educação (Seed) anunciou que cortará R$ 17 milhões do recurso previsto 

para aquisição de gêneros alimentícios da agricultura familiar para o próximo ano com a retirada de itens da lista de 

compra como carnes, bebidas láctea, ovos, macarrão, molho de tomate, leite etc. A medida assustou os pequenos 

agricultores, muitos, inclusive, pais de estudantes que frequentam as escolas da rede. O Bloco Parlamentar da Agri-

cultura Familiar da Assembleia Legislativa está trabalhando para reverter a decisão da Secretaria de Estado da Edu-

cação. Por isso é importante que a Assembleia esteja acompanhando de perto essa situação. É preciso reunir esfor-

ços entre as partes envolvidas para que não haja nenhuma redução nos recursos destinados para a compra de produ-

tos da agricultura familiar.), do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 151/2015 - seja oficiado o senhor Pre-

feito Municipal solicitando que seja revisto o corte que pretende fazer dos plantões médico e odontológico ofereci-

dos á população no período noturno, conforme anunciou no último programa de rádio do Executivo; n.° 152/2015 - 

seja oficiado a senhora Secretária Municipal de Saúde, solicitando que no prazo legal providencie informar a esta 

Casa: quantos são os plantões noturnos médico e odontológico disponibilizados à população pela Secretaria Munici-

pal de Saúde; o número de atendimentos realizados durante este plantões; o custo aproximado ao município para 

manter estes plantões.) da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 153/2015 - À Mesa Diretora, o desar-

quivamento do Projeto de Lei recebido nesta Casa em 10-12-2012, encaminhado pelo então Prefeito Municipal 

senhor Vicente Solda que propõe alteração à Lei municipal n.º 214/2002, que instituiu a Contribuição para o Custeio 

do Serviço de Iluminação Pública – COSIP -, arquivado em 12-12-2012; n.° 155/2015 - seja oficiado a Secretaria 

Municipal de Educação solicitando que no prazo legal informe qual a utilidade que está sendo dada ao veículo que 

era disponibilizado para os serviços de odontomóvel pela Secretaria Municipal de Saúde, considerando que esta 

última ao ser questionada respondeu que “atualmente não faz mais parte do quadro de veículos desta secretaria, 

sendo utilizado pela Secretaria de Educação”.) e do vereador Leandro Jasinski (n.° 154/2015 - seja ofici-

ado o senhor Prefeito Municipal solicitando que frente ao considerável número de pessoas que dependem dos plan-

tões noturnos de médico e dentista, principalmente aquelas que trabalham de durante o dia, reveja a sua decisão de 
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acabar com estes plantões. É salutar intencionar reduzir gastos para enxugar a máquina pública. Entretanto, acredi-

tamos haver outros caminhos que não sacrifiquem tanto a nossa população. É certo que as pessoas, durante a noite 

podem buscar atendimento no Hospital, entretanto nem todos tem condições de pagar pela consulta. A situação 

destas pessoas ainda se agrava com a impossibilidade de retirarem no Centro de Saúde medicamentos indicados em 

receituário  medico obtido com atendimento no hospital. Assim, é urgente que o Chefe do Executivo reveja sua 

decisão, uma vez que, como dito, devem existir outros meios de reduzir gastos que não impliquem tão negativamen-

te na vida de nossos cidadãos.). Da discussão do Expediente: O VEREADOR Jair Boni justificou sua 

indicação ao prefeito para investimentos em segurança no prédio da rodoviária. Disse que é um 

pedido antigo que precisa ser atendido, haja vista as muitas reclamações a respeito. O senhor 

presidente falou sobre sua preocupação com a intenção do senhor Prefeito de acabar com os 

plantões médico e de dentista no Centro de Saúde, posicionando-se contrário; pediu que o Chefe 

do executivo repense sua decisão porque é um ato que pode prejudicar muitas pessoas, especial-

mente as carentes. Concordou que vivemos momento de recessão, com a crise chegando em to-

das as áreas, mas que devem existir meios de fazer economia sem atingir as pessoas mais caren-

tes. Submetido a votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: pela ordem e 

em separado, em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, foram aprovados por unanimi-

dade os seguintes projetos de lei: n.º 794/2015, do Executivo, que referenda os Termos de Per-

missão de uso de equipamentos agrícolas firmados entre o município e associações comunitárias 

e n.º 795/2015, do vereador Edson Paulo Klemba, que denomina “Presidente Tancredo Neves” 

uma das ruas da Vila Veronez. Às Comissões, para análise e parecer o senhor Presidente enca-

minhou os projetos de lei recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: 

iniciou lendo o seguinte texto que havia preparado: “Caríssimos vereadores. Eu não ia me manifes-

tar sobre a Nota de Repúdio à minha pessoa assinada pelo Prefeito Silvio Paulo Girardi. No entanto, a 

pedido de pessoas que me prezam, gostaria de tecer um breve comentário. Ainda que seja dito pelo Pre-

feito que as desavenças existem e não se tratam de desafeto pessoal e que se trataria de responsabilidade 

implícita do Chefe do Executivo Municipal, sinceramente não é esta a impressão que eu tenho e várias 

pessoas possuem. Mas deixo de se aprofundar sobre o meu ponto de vista no sentido de que os ataques 

que recebo seriam sim totalmente pessoais... gostaria de informar que minha manifestação na Tribuna 

decorre essencialmente da minha função fiscalizadora. Ora, se o povo me colocou nesta Casa de Leis, 

minha obrigação é fiscalizar atos do governo e me pronunciar quando chegam informações de eventuais 

irregularidades do município de Rio Azul. Não é minha intenção atacar a pessoa do Prefeito que é quem 

nos representa, no entanto, não queiram que eu tape os olhos para deixar de defender os interesses de 

nossa população. Na tribuna desta casa de leis eu jamais fiz ofensas “pessoal” mais sim volto a repetir: 

sempre procurei defender os interesses da população ao cobrar atitudes do Executivo que não foram as 

melhores já tomadas. A alegada ofensa na Nota de Repúdio sobre o “cristão” Silvio Paulo Girardi é 

despropósito visto que não tenho interesse algum na vida privada do mesmo, aliás, pelo contrário. Acu-

sações levianas nunca foram pronunciadas por mim pois somente falei realmente o que aconteceu ou que 

acontece. Críticas manifestadas face ao município de Rio Azul são justamente para averiguar fatos e 

procurar ajudar de fato a população. Falo em ajudar de verdade. São devaneios e palavras ao vento 

vindas do Executivo. O povo já percebeu que o sentido da cobrança é para melhorar o que está ruim. 

Quem deve captar recursos financeiros para o Executivo é o próprio Executivo, eis que é uma das ativi-

dades precípuas da administração municipal. Importante que cada qual faça a sua parte. E não é o caso 

de dar desculpas sem qualquer respaldo. Por isso é importante termos um representante atuante para 

que o município não fique refém da inércia e que nos leve a deduzir que manifestações de cobrança ser-

vem justamente para incentivar a busca do melhor para o nosso povo. É importante que o Executivo não 

olhe minhas manifestações como criticas puramente ditas como cita em sua Nota, mas sim como um in-

centivo para fazer mais melhor, pois nosso povo precisa de serviço de qualidade e que cada vez traga 

mais benefícios que fiquemos estagnados no mundo irreal. Como vereador e como cidadão nunca procu-

rei me pronunciar de maneira desonrosa aos meus semelhantes, justamente por isso a conotação da Nota 
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de Repúdio abrange um contexto completamente eleitoral. Não vou me aprofundar nisso, pois o povo é 

quem está julgando há mais de dois anos e não eu, sim um vereador que esta tentando fazer o melhor que 

seja para a área urbana e como para a rural. Minha mãe me ensinou que a educação vem de casa e pro-

curo seguir este ensinamento. No uso de minhas atribuições como vereador não zombo e muito menos 

achincalho qualquer pessoa adversário político como lamentavelmente a Nota de Repúdio tem contextua-

lizar. Pelo contrário, as pessoas desta cidade sabem muito bem que minha atuação é séria, correta e 

autêntica. Já sobre o que é imoral, bom... vamos fazer descobrir através de medidas judiciais que estão 

em curso e que certamente irão definir que atitude imoral foi tomada e por quem foi praticada. O tempo 

certamente vai dizer que estarei a disposição para conversar com qualquer pessoa a respeito. Aproveito 

o ensejo para agradecer o apoio que venho recebendo de vários “cidadões” e que tomaram conhecimen-

to da decisão judicial que determinou a minha reintegração ao quadro municipal funcional.”. Na se-

quência, disse a todos que fez esse breve comentário por todas as perseguições que vem tendo 

nesta Casa; que só queria constar a todos que isso que tem recebido aqui é só porque tem feito o 

seu trabalho; que foi eleito para isso e vai continuar até o final fazendo o seu trabalho aqui. Co-

mentou resposta recebida do Prefeito a questionamento seu sobre a aquisição de um terreno pelo 

senhor Sérgio Girardi. Mostrou-se indignado com o fato de o Prefeito solicitar que ele designe 

mais informações sobre o assunto. Disse que quem quer mais informações é ele sobre uma chá-

cara que faz divisão com terreno da Rede, que os vereadores também devem ir investigar; que 

ele é quem quer mais informações e não mandar para o nobre Executivo, nobre Excelência, que 

só fica sentado na mesa... na cadeira junto com a mesa... e trabalhar que é bom nada...e o povo 

sofrendo! Comentou também sobre os plantões médicos que o prefeito em seu programa de rádio 

no sábado último disse que vai ter de cortar para fazer economia. Pediu para todos fazerem cono-

tação entre um fato e outro, falando do projeto de lei recebido nesta Sessão que autoriza o Exe-

cutivo a realizar despesa com o Rodeio Integração do Município de Rio Azul. Disse que isso é 

uma piada e que por isso deixava um recado para o Prefeito: que ele deixe um bilhetinho dizendo 

que vai no banheiro e não volte mais porque ele é uma piada; que depois de receber o projeto 

sabendo que no rádio falou que ia cortar plantões médico e odontológico, não dá para entender. 

Esclareceu que não é contra incentivar a realização do Rodeio, que não tem nada contra os 

CTGs, mas que quando não se tem dinheiro não se dá dinheiro enquanto se corta uma necessida-

de do povo. Repetiu: deixe um bilhetinho que vai no banheiro e não volte mais, senhor Prefeito. 

Citando a Audiência Pública de prestação de contas do Prefeito referentes ao segundo quadri-

mestre do ano em curso e o fato de que foi apresentado o resultado da execução orçamentária 

com despesa de R$ 22.210.217,31, Receita de R$ 21.903.017,26, com déficit de R$ 307.200,05, 

perguntou cadê a organização dentro da Prefeitura; que este resultado não quer dizer que faltou 

dinheiro, faltou orçamento. Perguntou de novo onde está a organização dentro da Prefeitura que 

ta uma festa, uma bagunça. Lembrou que já havia dito que este Prefeito não sabia organizar um 

bingo; e que não sabe mesmo! Que é uma farsa o que este cidadão está fazendo com o município 

de Rio Azul. Perguntou por que não administra este município? Que deixe um recadinho e “se 

suma”. Vai procurar outra coisa pra fazer porque administrar não sabe mesmo. Mostrou-se tam-

bém indignado por ter recebido um recado hoje de que pela manhã o Secretário de Obras reuniu 

os funcionários para dizer que vai ser cortado o café da manhã, o que chamou de brincadeira. 

Sugeriu que abandonem. Tirem a camisa e digam que não jogam mais, porque é ridículo o que 

está acontecendo; que deixa seu voto de repúdio contra esta administração. Citou que menciona-

ram no oficio de resposta sobre avaliações de terrenos da Rede. Pediu que constassem também 

que o irmão do Prefeito comprou “aqui embaixo”. Perguntou por que não constam isso, o que é 

engraçado; que jogar pedra no telhado do outros é fácil já assumir os próprios erros... Concluiu 

dizendo para o Prefeito que abandone. A melhor coisa que faz para a própria dignidade; que 
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abandone o cargo, renuncie, vá pra casa ... porque é a melhor coisa possível que faz. Pela ordem 

de inscrição, vereador Jair Boni: falou sobre a preocupação de muitos agricultores com a noti-

cia anunciada pelo governo do estado de que não vai mais adquirir produtos da agricultura fami-

liar como leite, derivados do leite, carne, ovos, bolacha, destinados à merenda escolar. Disse que 

ao requerer nesta Sessão envio de oficio aos deputados é para que se mobilizem no sentido de 

reverter este corte de recursos que irá prejudicar muitas pessoas no estado. Em nosso município, 

disse ele, há tempos vem-se brigando pelo fim da cultura do tabaco, se faz campanha pela diver-

sificação agrícola e por isso um grande trabalho foi feito neste sentido. Lembrou que varias asso-

ciações investiram como, por exemplo, a de Rio Azul de Cima que construiu uma cozinha (para 

fazer bolos, bolachas, pães) e outras que investiram em câmeras frias. Em outros município citou 

que há diversas cooperativas formadas e questionou o que acontecerá se o governo não manter o 

programa de compra destes produtos. Citando o senhor Clayton Burgath, disse que é importante 

ver esta situação que dá uma matéria boa para a rádio e também para divulgar o assunto. Citou 

ainda o programa de galinhas poedeiras que foi implantado há pouco e que os vereadores todos 

devem se unir junto aos seus deputados para que este programa seja mantido porque senão vai 

refletir no interior e na cidade também; que se trata de uma luta em defesa de todos. O senhor 

Presidente, retomando a palavra, agradeceu quem acompanhou a Sessão via internet e a de a 

presença de todos que acompanharam no Plenário. Ao constatar que mais nada havia a ser trata-

do, depois de convocar os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 29 de setembro, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 
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Às 19:00 horas do dia 06 do mês de outubro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair 

Boni, Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda. Ha-

vendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 72/2015, 

de 30-09-2015, encaminhando projeto de lei que dispõe sobre o orçamento geral do município 

para o exercício financeiro de 2016. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

155/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando empenho da administração com vistas a executar 

com urgência a substituição da estrutura de madeira da arquibancada do estádio municipal. Ciente da possibilidade 

de haver dificuldades para adquirir a madeira, o vereador subscrevente prontifica-se a doar à prefeitura as toras de 

eucalipto necessárias para serem serradas para este fim; n.° 156/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal 

solicitando que em razão dos dados financeiros repassados em Audiência Pública realizada no dia 29 setembro, que 

revelaram a existência de déficit orçamentário nas contas públicas, no prazo legal providencie informar se este défi-

cit se refere a despesas já empenhadas ou não e, em caso afirmativo, as razões de não ter havido suplementação 

orçamentária; n.° 157/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que em regime de urgência sejam 

tomadas providências para a substituição dos bancos, reforma dos brinquedos e troca da areia no parque de brinque-

dos da Praça localizada na Av. Manoel Ribas, em frente a fábrica de brinquedos. São iniciativas extremamente ne-

cessárias e reclamadas pelos pais das crianças que frequentam o local que se encontra praticamente em estado de 

abandono. Há preocupação com parafusos expostos que podem provocar ferimentos graves nas crianças; com as 

madeiras do assento dos bancos que se encontram podres e soltas e com a areia contaminada com fezes e urina de 

animais. Ante estas condições, sugere-se ao Executivo providenciar a instalação de alambrado, o que poderá evitar a 

entrada de animais no local garantindo segurança e maior comodidade às crianças e seus pais, investimento este que 

poderá ser feito mediante aplicação da Lei n.º 749/2014, que instituiu o projeto Adote Uma Praça; n.° 158/2015 - 

seja oficiado a Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa: 

qual o número atual de estagiários contratados ao magistério municipal; quantos destes se encontram atualmente 

atuando em substituição a professores licenciados ou que se encontram fora da sala de aula por outros motivos e 

qual o número de professores licenciados ou que se encontram em outras atividades, fora da sala de aula.), do ve-

reador Amauri Domingues (n.° 159/2015 - seja oficiado o Secretário Municipal de Agricultura e Meio Am-

biente, Julian Marcelo Fronczak, bem como as lideranças das comunidades faxinalenses e demais colaboradores 

manifestando cumprimentos pela organização e realização do 1.º Encontro das Comunidades Faxinalenses realizado 

no último dia 1.º de outubro, na localidade de Lajeados dos Mellos.), da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (n.° 160/2015 - sejam oficiados os senhores Marcelo Bach e João Pedro da Luz Gomes e as senhoras Luzia 

Oliveira Miranda, Leiva de Oliveira e Jozelia Princival, a todos manifestando cumprimentando por terem sido elei-

tos no pleito realizado no último domingo, de escolha dos novos Conselheiros Tutelares de nossa cidade.), do ve-

reador Leandro Jasinski (n.° 161/2015 - sejam oficiados os deputados Fernando Francischini e Leandre Dal 

Ponte solicitando o empenho de ambos através de emendas ao orçamento geral da união para o ano vindouro objet i-

vando a liberação de recursos ao município, na área de agricultura, para a aquisição de máquinas e equipamentos a 

serem entregues às associações comunitárias.), do vereador Jair Boni (n.° 162/2015 - seja oficiado o deputa-

do federal Valdir Rossoni solicitando o apoio do mesmo em prol do desenvolvimento de nosso município através da 

apresentação de emendas ao orçamento geral da União para o ano de 2016, conforme segue: no Ministério da Agri-

cultura para aquisição de máquinas e equipamentos, no Ministério das Cidades para a pavimentação asfáltica e aqui-

sição de caixas coletoras de lixo orgânico e reciclável, e no Ministério da Saúde, através da Funasa, para o abasteci-

mento de água nas comunidades rurais) e do vereador Renato Hrinczuk (n.° 163/2015 - seja oficiada a 

Professora Sandra Romanhuk Nós, manifestando sinceros cumprimentos pelo exímio trabalho que vem desenvol-

vendo à frente da Escolinha de Futebol em nossa cidade. A relevância do projeto da Escolinha de Futebol Furacão se 



125 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

dá pelo fato de permitir que qualquer adolescente, independentemente da sua classe social, grupo étnico ou habilida-

des específicas, possa participar livremente do projeto. Além do ensino do futebol propriamente dito, se percebe a 

preocupação em colocar os alunos em situações que visam melhorar a convivência em grupos, desenvolvendo a 

cidadania e a incorporação de um estilo de vida saudável, preocupações estas da Professora Sandra que tem nosso 

apoio e admiração, razão pela qual se entende que é merecedora do cumprimento ora solicitado para que saiba que 

nós, vereadores, comungamos de seus objetivos, que vão além da preocupação de simplesmente se ganhar jogos.) e 

Indicações que foram apresentadas pelos vereadores Leonardo Kostiuczik, Sérgio Mazur, Rena-

to Hrinczuk, Leandro Jasinski e Jane Luizi Skalisz Solda. Da discussão do Expediente: verea-

dor Sérgio Mazur comentou requerimento do vereador Edson Klemba que se dispõe a doar a 

madeira necessária para a reforma da arquibancada do estádio municipal. Disse esperar que o 

prefeito aceite a doação porque da forma como está a arquibancada a reforma é urgente. Sugeriu 

também que o Secretario de Esportes deveria inclusive interditar alguns locais para evitar que 

ocorram acidentes graves. O senhor Presidente falou sobre seu requerimento de envio de expe-

diente ao deputado Francischini para que intervenha a favor do município a fim de que novamen-

te seja contemplado com recursos para aquisição de máquinas e equipamentos, lembrando que 

recentemente foram entregues a diversas associações do município máquinas e equipamentos 

adquiridos com recursos repassados o município por intermédio do parlamentar. Submetido a 

votação foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA 

LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: iniciou fazendo uma comparação de dados fornecidos 

pelo Executivo na última Audiência Pública, afirmando que deveria ser formada uma comissão 

para ir conversar com o Prefeito a respeito porque se trata de uma situação que precisa de escla-

recimentos. Demonstrou preocupação com o aumento de despesas registrado nas Secretarias no 

segundo quadrimestre do ano em comparação ao primeiro quadrimestre. Comparou os gastos na 

Secretaria de Administração (R$ 488.184,38 – R$ 1.017.165,23), Secretaria de Finanças (R$ 

231.555,93 – R$ 493.662,66), Secretaria de Planejamento (R$ 49.026,04 – R$ 125.687,47), Se-

cretaria de Promoção Social (R$ 491.053,35 – R$ 1.215.133,90), Secretaria de Saúde (R$ 

2.147.396,01 – R$ 5.056.515,34), Secretaria de Cultura e Turismo (R$ 234.364,29 – R$ 

373.744,05), Secretaria de Educação (R$ 2.812.089,66 – R$ 6.291.821,32), Secretaria de Viação 

e Obras (R$ 2.898.737,09 – R$ 4.996.724,15), Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente (R$ 

350.292,00 – R$ 1.035.153,09) e Secretaria de Esportes e Recreação (R$ 101.543,17 – R$ 

420.622,20). Observou também haver algo errado com os dados sobre a disponibilidade de re-

cursos livres que passou de R$ 1.945.985,18 para apenas R$ 409.569,79 afirmando não saber de 

onde o Prefeito achou tanto recursos no primeiro quadrimestre; que não se trata de um mil e qui-

nhentos reais de diferença, mas de um milhão e meio de reais. Ressaltou ainda que a folha de 

pagamento foi a 52% da receita corrente liquida, dizendo crer que daqui alguns dias não haverá 

dinheiro para pagar os funcionários. Destacou uma vez mais a necessidade de se formar uma 

comissão para ir conversar com o Prefeito na tentativa de se conter estes gastos. Sobre sua dis-

ponibilidade em doar a madeira necessária para a reforma da arquibancada do estádio lembrou 

que pouco tempo atrás já fez esta proposta ao Executivo, mas que não recebeu resposta nenhu-

ma. Disse que o prefeito ao invés de se preocupar tanto com a sua vida deveria se preocupar mais 

com a integridade física dos rioazulenses que frequentam o estádio porque é iminente acontecer 

acidentes no local. Pediu aos seus pares que verifiquem o que está acontecendo com a presença 

de estagiários em sala de aula sem a presença de professor. Disse não ser contra o estagiário, mas 

que questiona onde está o professor. Falou ainda das condições precárias em que está a praça na 

Av. Manoel Ribas, próximo a Brinkmóveis, onde as pessoas gostam de ir a noite e não estão 

encontrando condições de frequentar o local. Finalizou que o município está sem condições e 

ainda bem que está terminando porque se fosse mais um não sabe se agüentaria. O senhor Pre-
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sidente, retomando a palavra, anunciou que na quinta-feira, dia 08 de outubro às 15:00 horas terá 

reunião das Comissões permanentes. Em seguida, agradeceu quem acompanhou a Sessão via 

internet e a presença de todos que acompanharam no Plenário. Ao constatar que mais nada havia 

a ser tratado, depois de convocar os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordi-

nária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 13 de outubro, com as palavras “sob a pro-

teção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presen-

tes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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Às 19:00 horas do dia 13 do mês de outubro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk e Edson Paulo Klemba e ausentes, os vereadores Jair Boni e 

Leonardo Kostiuczik que se encontravam em viagem à Brasília - DF em companhia do senhor 

Prefeito. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Subme-

tida a discussão e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Munici-

pal de Esportes e Recreação of. n.º 117/2015, de 13-10-2015, convidando para os jogos finais do 

campeonato de futsal feminino e veterano e jogos finais do campeonato de vôlei masculino e 

feminino, respectivamente, nos dias 14 e 15 de outubro; da Comissão Permanente de Constitui-

ção, Justiça, Redação e Honrarias, Emenda n.º 21/2015, Supressiva ao inciso III, do artigo 4º, do 

projeto d elei oriundo do Executivo que cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 164/2015 - seja oficiado o se-

nhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa cópia de documentos 

que comprovam a aquisição de um veículo ambulância para a Secretaria Municipal de Saúde, conforme recentemen-

te anunciado à população; n.° 165/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

providencie encaminhar a esta Casa cópia dos documentos relativos à Tomada de Preços n.º 06/2015, ao Contrato 

n.º 88/2015 e ao pregão n.º 50/2015; n.° 166/2015 - seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Finanças, solici-

tando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa relatório demonstrando as despesas que justificam o 

significativo aumento de gastos no segundo quadrimestre do ano em curso em relação ao primeiro quadrimestre, 

conforme apresentado em recente audiência pública, referente às Secretarias de Administração (R$ 488.184,38 – R$ 

1.017.165,23), de Finanças (R$ 231.555,93 – R$ 493.662,66), de Planejamento (R$ 49.026,04 – R$ 125.687,47), de 

Agricultura e Meio Ambiente (R$ 350.292,00 – R$ 1.035.153,09), de Promoção Social (R$ 491.053,35 – R$ 

1.215.133,90) e de Esportes e Recreação (R$ 101.543,17 – R$ 420.622,20) e n.° 167/2015 - seja oficiada a senhora 

Secretária Municipal de Educação, extensivamente a todos os professores, estagiários do magistério e demais cola-

boradores, cumprimentando pela organização e realização da festa realizada na última sexta-feira, no Ginásio Muni-

cipal de Esportes, alusiva ao Dia da Criança.) e dos vereadores Leonardo Kostiuczik e Jair Boni (n.° 

168/2015 - sejam oficiados a Secretaria Municipal de Educação, todos os diretores de estabelecimentos de ensino de 

nosso município, extensivamente a todos os demais professores, cumprimentando pela passagem do DFia do profes-

sor, a ser comemorado no dia 15 de outubro. De igual forma seja encaminhado oficio à Secretaria Municipal de 

Saúde manifestando cumprimentos a todos os profissionais fisioterapeutas lotados naquela pasta, bem como aos 

demais profissionais que atuam em nossa cidade manifestando cumprimentos pela passagem do Dia do Fisioterapeu-

ta, comemorado neste dia 13 de outubro. Ainda, da mesma forma, seja manifestado por oficio cumprimentos a todos 

os profissionais médicos que atuam em nossa cidade manifestando felicitações pela passagem do Dia do Médico, a 

ser comemorado no dia 18 de outubro.) e Indicações que foram apresentadas pelos vereadores Amauri 

Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, Sérgio Mazur e Leandro Jasinski. Da discussão do expe-

diente: vereador Edson Paulo Klemba: comentou requerimento seu de informações ao Prefeito 

contando que estranhou a assinatura de um contrato com a Associação de Árbitros de Rio Azul 

no valor de cento e dezoito mil reais para um ano, com media de nove mil e oitocentos reais ao 

mês. Informou achar estranho porque dia desses viu time do interior pagando arbitragem; que 

não concorda com isso porque como informado pelo próprio Executivo na última Audiência Pú-

blica, o município está sem recursos. O senhor Presidente expôs a necessidade de se pedir ao 

prefeito a limpeza dos rios que cortam a cidade porque com o período de chuvas se aproximando 

é necessário tomar esta medida para evitar prejuízos à população. Submetido a votação o Expe-
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diente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das comis-

sões permanentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade dos presen-

tes o projeto de lei oriundo do Executivo que altera a Lei n.º 662/2012 – Conselho Municipal de 

Saúde, inserindo inciso XX a redação do seu artigo 2.º, o qual recebeu o n.º 796/2015. Registra-

se ainda, que com parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias pela devo-

lução à origem, seguem ao Executivo os projetos de lei que dispõe sobre autorização para reali-

zar despesas com o Rodeio Integração do Município de Rio Azul, recebido pelo Of. n.º 66/2015, 

de 28-09-2015 e que dispõe sobre autorização para celebrar convênio com o Estado do Paraná  

para desenvolvimento do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência, recebi-

do pelo of. n.º 62/2015, de 11-09-2015. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presi-

dente, retomando a palavra, agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e a presença de 

quem acompanhou no Plenário. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, convocou os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da 

terça-feira, dia 20 de outubro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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Às 19:00 horas do dia 20 do mês de outubro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo municipal of. n.º 74/2015, 

de 19-10-2015, respondendo requerimentos desta Casa. Do Deputado Estadual professor Lemos, 

convite para reunião na Câmara Municipal de Irati/Pr, na quarta-feira, dia 21 de outubro, 15 ho-

ras, para discutir a Telefonia Rural Móvel e Internet nas Escolas Públicas Municipais.Da Secre-

taria Municipal de Educação, convite para 3.ª Exposição de Trabalhos das Escolas da rede Muni-

cipal de Ensino, na terça-feira, 27 de outubro, na Escola Municipal Prof.ª Vanda Hessel. Da Se-

cretaria Municipal de esportes e Recreação, convite para a final do Campeonato de Futsal Sub16 

e final do Campeonato Empresarial de futsal Taça Madeireira Rio Claro 30 anos, quinta-feira, 22 

de outubro, a partir das 20 horas no Ginásio Municipal de Esportes e para a final do Campeonato 

Vitor de Morais de Futebol de Campo – 1.ª Divisão, no domingo, 25 de outubro, 16:30 horas no 

Estádio Municipal. Da Secretaria Municipal de Saúde convite para o evento Outubro Rosa na 

terça-feira, dia 27 de outubro, 13:30 horas, no Posto de Saúde da localidade de Barra da Cachoei-

ra. Do senhor Anderson Emanuel de Andrade, convite para a final do Campeonato Amador de 

Futebol da Liga Iratiense de Futebol, no domingo, dia 25 de outubro, 15 horas, no Estádio Ma-

noel de Andrade, na localidade de Taquari, entre as equipes Real Center Agro Máquinas Taquari 

e Associação Esportiva Valinhos, da cidade de Teixeira Soares. Requerimentos: do vereador 

Edson Paulo Klemba (n.° 169/2015 - seja oficiado a senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento: cópia dos documentos referentes ao Leilão nº 02/2015, incluindo 

a cópia de todas as propostas apresentadas e relação de todos os servidores efetivos, comissionados e estagiários, 

cargos que ocupam e onde se encontram lotados; n.° 170/2015 - seja oficiada a senhora Secretária Municipal de 

Educação solicitando que no prazo legal informe a esta Casa se são verídicas as informações de que recentemente 

foi registrado a ocorrência de um acidente com ônibus do transporte escolar na localidade de Marumbi dos Elias em 

consequência da má conservação de estradas e que deste acidente resultou ferimentos em uma servidora municipal e 

n.° 171/2015 - seja oficiado o senhor Deputado Federal Valdir Rossoni cumprimentando-o por seu trabalho à frente 

da Câmara dos Deputados e solicitando apoio ao município através da apresentação de emendas ao Orçamento Geral 

da União para o ano vindouro objetivando a liberação de recursos junto ao Ministério dos Esportes para a reforma 

do gramado do Estádio Municipal, ao Ministério da Agricultura para a aquisição de uma patrulha agrícola e de ma-

nutenção de estradas e ao Ministério da Saúde para a aquisição de equipamentos) e do vereador Sérgio Ma-

zur (n.° 172/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal sugerindo que a administração empenhe esforços 

para a elaboração de projetos voltados a incentivar a instalação de novas industrias em nosso município, como por 

exemplo, na área de terras na localidade de Beira Linha, na BR 153. Atualmente, ante a crise que se instala em nos-

so país, a falta de emprego afeta toda a população, fazendo com que menos dinheiro circule no comércio. Esta reali-

dade exige que tracemos projetos para reverter a situação. Entre as possibilidades está atrair novas empresas para, 

consequentemente, diminuir o número de desempregados. Importante frisar que não existe emprego sem empresa e 

que ao se buscar investimentos não se deve pensar apenas em grandes empresas, mas também nas pequenas. Apesar 

da situação de crise, principalmente nas cidades de pequeno porte como a nossa, há muitos pequenos empresários 

dispostos a investir. Estes empreendedores, conforme relatam a este vereador quando me procuram para tratar da 

questão, falam do apoio que esperam receber do poder público que, por sua vez, pode e deve se dispor a colaborar. 

Neste entendimento, devemos ficar atentos para o que pode ser feito e que esteja ao nosso alcance. O município 
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possui áreas disponíveis, a exemplo daquela citada acima, mas é preciso mais que isso. Temos de trabalhar para 

atrair investidores para nossa cidade. Isso requer trabalharmos para que além da área de terreno, tenham acesso 

garantido à rede de energia, de água e esgotos, entre outras obras de infraestrutura.) e Indicações que foram 

apresentadas pelos vereadores Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Sérgio Mazur, Leandro Jas-

inski e Renato Hrinczuk. Da discussão e votação do expediente: da discussão: o vereador Jair 

Boni destacou indicação ao Prefeito feita pelo vereador Pedro Iantas sobre iluminação pública 

apontando que há diversas reclamações da população sobre o serviço prestado, pois a empresa 

contratada está devendo. O vereador Pedro Iantas ressaltou que não somente a manutenção, mas 

também a colocação de luminárias em postes novos está faltando. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 796/2015, oriundo do Executivo, que 

altera a Lei n.º 662/2012 que criou o Conselho Municipal de Saúde, acrescentando inciso XX à 

redação de seu artigo 2.º (XX – Controlar os serviços públicos de saneamento, englobando a 

manutenção, a ampliação e a execução de obras, tanto na área urbana como rural.). Na sequen-

cia, em única discussão e votação nominal foi aprovada por unanimidade a Emenda n.º 21/2015, 

da Comissão de Constituição e Justiça, que suprime o inciso III, da redação do parágrafo 2.º, do 

artigo 4.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que cria o Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional. Em seguida, juntamente com esta emenda, com parecer favorável das 

Comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por una-

nimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo, que cria o Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional, que recebeu o n.º 797/2015. Da discussão nada constou. Da PALA-

VRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: falou sobre requerimento de oficio à Secretaria de 

Educação para confirmar ou não a ocorrência de acidente com veículo do transporte escolar na 

localidade de Marumbi dos Elias onde, conforme chegou a ele, uma servidora acabou ficando 

ferida. Disse que chama atenção terem dito que o acidente ocorreu em função da ma conservação 

de estradas, mas que logo depois do acidente a estrada foi arrumada. Em seguida, contou que 

esteve em visita ao Estádio Municipal no último final de semana onde constatou a vergonha em 

que se encontra aquela praça esportiva. Disse que o Secretário de Esportes deveria ter um pouco 

de vergonha na cara junto com o Prefeito; que, ou mandam arrumar ou nem fazem campeonato 

porque é lamentável ver a vergonha em que o local se encontra. Também contou que vendo re-

cente publicação em jornal que circula na região constatou que o Prefeito está montando uma 

coisa “inusitável” para o município de Rio Azul: um canal de denúncias via internet. Que coisa 

impactante, disse. Uma coisa que vai ser inovador na região. Só que o Prefeito deve se cuidar 

porque o primeiro nome deve ser o dele mesmo. Disse também achar interessante o Prefeito ter 

falado mal por dois anos, nove meses e alguns dias sobre as obras do Parque da Pedreira e agora 

ter constatado que foi lançado edital para concluir as obras no Parque da Pedreira. Estranho ago-

ra poder terminar a obra. Disse: isso que é Prefeito! Que já falou e repetia: ainda dá tempo! Dei-

xa um papelzinho dizendo que vai ao banheiro e não volte mais, porque é fraco, fraco. Que é 

uma pena ser político junto com um cidadão desses porque um cidadão que deveria fazer crescer 

o município o faz regredir em vários anos. Falou ainda do Prefeito ter ido à Brasília e que pelo 

que falou em seu último programa de rádio, Rio Azul vai ter uma transformação imensa, vai vi-

rar numa metrópole; que alguns vereadores foram juntos e provavelmente vão trazer a publico as 

novidades. Lembrou também que pediu informações sobre os ônibus “genéricos” que foram ad-

quiridos e que ainda não lhe trouxeram nada. Concluiu pedindo aos vereadores para irem pen-

sando porque trará daqui alguns dias o projeto de redução salarial dos vereadores, Prefeito e Se-

cretários. Pela ordem de inscrição, o vereador Leonardo Kostiuczik: inicialmente manifestou-
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se cumprimentando os fisioterapeutas, os professores e os médicos que, respectivamente, come-

moraram seu dia em 13, 15 e 18 de outubro último. Também manifestou cumprimentos a todas 

as crianças pela passagem do seu dia em 12 de outubro. Agradeceu ao vereador Sérgio Mazur 

que em recente evento na comunidade de Água Quente, onde não pôde estar, falou também em 

seu nome. Com relação a viagem à Brasília, que fez recentemente em companhia do vereador 

Jair Boni e do senhor Prefeito, disse que visitaram vários gabinetes de deputados e senadores e 

que ficou feliz em saber que haviam muitos pedidos feitos por vereadores desta Casa, os quais 

ele e o vereador Jair procuraram reforçar; que em particular foi com anseio de buscar recursos 

em favor do Hospital de nossa cidade e para a área de saúde, pois precisam muito; que o municí-

pio e o país como um todo enfrenta forte crise, não só financeira, mas também ética e moral, mas 

que acredita que os recursos para a construção e ampliação do ambulatório do hospital será con-

seguido. Contou também nesta data ter recebido contato da senadora Gleice Hoffman que garan-

tiu a destinação de recursos para custeio na área de saúde. Em aparte o vereador Jair Boni: 

disse que estando em Brasília juntos procuraram a liberação de recursos para aquisição de equi-

pamentos para o Posto de Saúde na Vila Gembarowski e também de verbas para fomentar a agri-

cultura familiar, em especial para o armazenamento e comercialização de produtos, o que consi-

dera muito importante. Também contou que no gabinete do deputado Valdir Rossoni buscou 

recursos para o Projeto Rio Azul Cidade Limpa. Por não ter inscrito para uso da palavra pediu 

para informar também ter sabido que o IAP já liberou o terreno para os serviços de terraplana-

gem onde em breve será construída a nova Escola Vanda Hessel parabenizou a Secretaria de 

educação pelo trabalho que tem feito neste sentido. Retomando a palavra o vereador Leonardo 

contou ainda ter participado de duas audiências no Ministério da Agricultura, bem como diversas 

visitas das quais espera colher frutos, pois bem se sabe que nem de todos se consegue, mas que 

vale a pena buscar recursos para o município. Finalizou agradecendo a todos pela aprovação do 

convênio que o município mantém com o hospital. Pela ordem, o vereador Sérgio Mazur: sobre 

seu requerimento ao Executivo para empenhar esforços que resultem na oferta de terreno e estru-

tura para a instalação de novas empresas em nosso município, disse que o faz em razão de estar 

sendo muito procurado ultimamente por pessoas interessadas em investir; que o município pos-

sui uma área disponível, na BR 153, na localidade de Beira Linha, onde há possibilidade de ins-

talação de empresas. Contou que terá reunião na quarta com o Prefeito onde espera alcançar êxi-

to em relação a este assunto. Sobre indicação para melhorias na estrada das localidades de Barra 

da cachoeira e Águas Quentes, disse ser importante porque a manutenção deverá preservar as 

boas condições e evitará problemas maiores. Citou o convite para o primeiro jogo da final do 

campeonato da Liga Iratiense de Futebol, onde o município esta representado pela equipe do 

taquari, pela qual já teve a oportunidade de ser campeão. Disse torcer e ficar feliz em saber que 

uma equipe do interior de nosso município esta decidindo um campeonato regional. Contou que 

estando em cidade vizinha comentavam que o esporte em Rio Azul não está ruim, embora preci-

se de melhorias. Destacou que na semana passada tivemos decisões no Ginásio de Esportes como 

teremos novamente esta semana, não só no ginásio como também no estádio; que praticamente 

todas as modalidades estão sendo prestigiadas como futebol de campo, futsal, vôlei masculino e 

feminino, basquete, tênis de mesa, bocha em duas categorias, sinuca individual e duplas, entre 

tantos outros; que no ginásio tem visto muitas finais acontecendo praticamente todos os dias da 

semana. Falou sobre críticas feitas acerca dos gastos com a arbitragem quando foi citado um gas-

to de cento e dez mil reais no ano. Lembrou que em relação a outros municípios da região o es-

porte em nosso município, em termos de prática esportiva, está em condição privilegiada. Con-

tou que depois do comentário feito nesta Casa foi em busca de informações sobre os gastos com 
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arbitragem, vindo a saber que neste ano até agora, no mês dez, foram gastos trinta e um mil e 

seiscentos reais, o que dividido em dez meses representa três mil e sessenta reais, demonstrando 

que frente ao número de jogos um árbitro não chega a receber quinhentos reais no mês. Destacou 

que todos que lidam com o esporte sabem as condições de arbitragem e que quando o município 

precisava trazer árbitros de fora, este valor era bem maior. Manifestou-se favorável aos árbitros 

de nosso município; que o valor gasto não é tanto e o contratado é de até cento e dez mil, mas o 

que se paga na pratica não chega a isso. Finalizou dizendo que fica a disposição do Secretário de 

Esportes, da Secretaria como um todo, das pessoas que trabalham lá para sempre que dele preci-

sarem. O senhor Presidente, retomando a palavra, agradeceu a quem acompanhou a Sessão via 

internet e a presença de quem acompanhou no Plenário. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser reali-

zada às 19:00 horas da terça-feira, dia 27 de outubro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Execu-

tivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           
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Às 19:00 horas do dia 27 do mês de outubro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 76/2015, 

de 23-10-2015, encaminhando documentos solicitados a serem anexados a projeto de lei em trâ-

mite; of. n.º 77/2015, de 26-10-2015 encaminhando projeto de lei que autoriza a concessão de 

direito real de uso de área de terreno urbano com 165,83m² situado na Rua Leoclides da Gracia 

Vianna, Vila Diva, com registro no CRI de Rebouças/Pr. Sob o n.º 12.045, pelo período de 20 

9vinte) anos para a Associação de Radiodifusão e proteção Ambiental (CNPJ 09.284.585/0001-

93) para a instalação de sua sede e of. n.º 78/2015, de 26-09-2015 encaminhando projeto de lei 

que cria o Programa Trabalho e Cidadania. Da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 246/2015, 

de 23-10-2015, convidando para evento alusivo ao mês Outubro Rosa, dedicado à prevenção e 

diagnóstico precoce do câncer de mama e lançamento do projeto “Caminhe: viva melhor em Rio 

Azul”; também da Secretaria Municipal de Saúde, of. n.º 249/2015, de 26-10-2015, respondendo 

oficio desta Casa com requerimento do vereador Edson Paulo Klemba; da Secretaria Municipal 

de Educação of. n.º 168/2015, de 23-10-2015, respondendo oficio desta Casa com requerimento 

do vereador Edson Paulo Klemba. Dos vereadores Jair Boni e Leonardo Kostiuczik, proposição 

de projeto de lei que denomina “Prefeito Ansenor Valentim Girardi” a escola a ser construída na 

Rua barão do Rio Branco, Vila Diva, futura sede da atual Escola Municipal Professora Wanda 

Hessel. Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 173/2015 - À Mesa Diretora, ... seja 

informado, para fins de conhecimento, o total de diárias pagas a servidores e vereadores ao longo da atual Legislatu-

ra, até a presente data, e também de despesas, como passagens aéreas pagas a vereadores; n.° 174/2015 - seja oficia-

da a senhora Secretária Municipal de Administração solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, 

encaminhe a esta Casa cópia do relatório final e do levantamento patrimonial entregue pela empresa APG Serviços 

Administrativos Ltda – ME, CNPJ 11.170.785/0001-67, contratada em 2013 – Contrato n.º 239/2013-Pregão n.º 

92/2013 – para execução de serviços de levantamento (inventário) patrimonial dos bens móveis permanentes, imó-

veis rurais, urbanos e bens de natureza industrial, máquinas, ferramentas, veículos e máquinas com fotos digitais dos 

veículos, máquinas e imóveis/edificações, com informações, catalogação de todos os bens do município, com seus 

respectivos valores. Considerando que do referido Contrato consta o fornecimento de mídia digital pela prestadora 

dos serviços, que uma cópia desta igualmente seja encaminhada a esta Casa para fins de arquivamento e pesquisas 

futuras; n.° 175/2015 - seja oficiado o senhor Secretário de Finanças, solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento encaminhe a esta Casa: relatório onde conste todas as despesas pagas ano a ano ao longo da atual 

gestão referente aos serviços de telefonia fixa, discriminado de acordo com os órgãos/secretarias onde as linhas 

estão instaladas; relatório onde conste todas as despesas pagas ano a ano ao longo da atual gestão referente aos ser-

viços de telefonia móvel celular identificando as linhas com seus respectivos usuários/responsáveis e valores de 

cada um e relatório onde conste todas as despesas pagas ano a ano ao longo da atual gestão referente aos serviços de 

energia elétrica e água tratada e n.° 176/2015 - seja oficiado o senhor Secretário de Esportes, solicitando que no 

prazo legal e para fins de conhecimento informe a esta Casa a quem pertence a câmara fria que se encontra em fun-

cionamento nas instalações do Estádio Municipal Prefeito Orestes Pallú, bem como o responsável pelo pagamento 

das despesas com energia elétrica advindas da utilização deste bem.), do vereador Amauri Domingues (n.° 

177/2015 - seja oficiado o senhor Secretário Municipal de Finanças, solicitando que no prazo legal e para fins de 

conhecimento informe a esta Casa o valor total de recursos repassados ao município de Rio Azul no ano em curso 



134 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2015 

 

                                                    Rio Azul – 1918/2015 – 97 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

provenientes do ICMS recolhido da comercialização da safra de fumo.) e da vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (n.° 178/2015 - seja oficiado o senhor Secretária Municipal de Administração, solicitando que no prazo legal 

e para fins de conhecimento informe a esta Casa a data em que foi realizado na gestão anterior, o processo de licita-

ção para a construção do centro de eventos no Parque da Pedreira, bem como a data de inicio das obras.). Indica-

ções foram apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Ska-

lisz Solda, Amauri Domingues e Renato Hrinczuk. Da discussão e votação do expediente: da 

discussão: o vereador Jair Boni disse querer entender o requerimento do vereador Edson Paulo 

Klemba que questiona as diárias e passagens aéreas pagas a vereadores. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em única discussão e votação nominal foi 

aprovada por unanimidade a Emenda da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, Supressiva e Mo-

dificativa ao Projeto de Lei n.º 791/2015, que cria o Conselho Municipal de Segurança Ali-

mentar e Nutricional. Pela emenda ficou suprimida a redação do artigo 12, do referido projeto de 

lei que é a seguinte: “Art. 12 . Nos casos em que as famílias não se enquadrem nos critérios de concessão dos 

benefícios, o assistente social da própria Secretaria Municipal de Promoção Social, poderá conceder o beneficio 

mediante Parecer Social.”. Em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por una-

nimidade, com emenda, o Projeto de Lei n.º 791/2015, do Executivo, que regulamenta a con-

cessão dos benefícios eventuais da Política de Assistência Social do Município de Rio Azul. 

Também em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, com emenda, foi aprovado por una-

nimidade o Projeto de Lei n.º 797/2015, do Executivo, que cria o Conselho Municipal de Segu-

rança Alimentar e Nutricional. Na sequência, com parecer contrário de todas as Comissões Per-

manentes, foi considerado prejudicado o Projeto de Lei de autoria do vereador Edson Paulo 

Klemba que propunha alteração à Lei n.º 792/2015 que dispõe sobre as normas de utilização 

do Parque da Pedreira, passando a autorizar o uso de som alto em veículos desde que em espaço 

especialmente designado pela administração municipal para este fim. O senhor Presidente de-

terminou o registro da rejeição da matéria diante do parecer contrário das comissões e seu poste-

rior arquivamento. Às Comissões, para exame e parecer, foram encaminhados os projetos de lei 

recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: comentou recebimento de 

oficio da Secretaria Municipal de Saúde respondendo requerimento seu sobre o número de pes-

soas que são atendidas mensalmente nos plantões médico e odontológico praticados durante a 

noite no Centro Municipal de Saúde. Disse que é um absurdo saber que pelo menos trezentas 

pessoas deixarão de ter atendimento ao mês enquanto o Prefeito abre licitação para gastar recur-

so público em apoio a CTG com organização de rodeio. Citando que estamos em final de ano, 

disse que poderia conseguir parcerias e não gastar dinheiro público a toa dizendo obrigações bá-

sicas de lado; que esta é a política do “Rio Azul merece Mais”. Merece mais o que, perguntou. 

Deixa de atender doentes para fazer festa. Que bom, complementou. Contou também que vendo 

as publicações no Diário Oficial encontrou a exoneração, a pedido, de um ocupante de cargo em 

comissão no departamento jurídico. Disse que até daria os parabéns se lá estivesse a exoneração 

do Prefeito junto porque do jeito que está tocando este município deveria ir embora junto. La-

mentou que depois da exoneração de um, o prefeito contrate outro assessor jurídico em cargo em 

comissão ganhando cinco mil reais por mês, mesmo tendo já três assessores na prefeitura; que 

esta é a festa da administração “Rio Azul Merece Mais”, muito bonita. Comentou também ter 

ouvido o Prefeito, em seu último programa de rádio, falar das muitas obras que segundo ele estão 

acontecendo por todo o lado; que na fala tudo está muito bonito; que foi procurar alguns emprei-

teiros e descobriu que alguns não foram pagos ainda; que pararam obras como da escola, da cre-

che, por falta de pagamento. Questionou se adianta o Prefeito ir à rádio falar porque o povo já 

sabe que é mentira. Em seguida, lembrou que na Sessão anterior o vereador Sérgio Mazur co-
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mentou e no estádio também foi falado no último domingo, que um vereador havia dito na Câ-

mara que havia gasto cento e dezoito mil reais com arbitragem quando na verdade haviam sido 

apenas trinta. Disse que é preciso verificar porque talvez o vereador nem sabia; que a licitação 

que fizeram é para um ano, de outubro de 2015 a outubro de 2016. Questionou porque fizeram 

uma licitação de cento e dezoito mil reais, três vezes maior, se neste ano gastaram apenas trinta 

mil reais com arbitragem. Finalizou contando que dois processos de danos morais contra ele pelo 

que fala na tribuna que transcorriam no Fórum de Rebouças/Pr, foram extintos, a exemplo da-

quele promovido pelo senhor Edson Constantino, nome que inclusive não havia mencionado na 

tribuna. Disse que foi até bom para ele aprender que não deve seguir certas pessoas; que hoje são 

cinco mil e poucos eleitores com a consciência pesada por terem seguido uma determinada pes-

soa. Vereador Jair Boni: sobre a viagem que fez à Brasília juntamente com o Prefeito e o vere-

ador Leonardo Kostiuczik, contou que um dos assuntos tratados foi a possibilidade de a cidade 

de Irati vir a contar com um “braço” do Hospital Erasto Gaertner, especializado no tratamento 

do câncer. Disse que se isto vier a ser concretizado serão beneficiados todos os municípios da 

região. Lamentou ver críticas feita sobre as viagens feitas, diárias, passagens, etc. Disse que são 

necessárias porque se apenas uma conquista for alcançada já valeu a pena porque beneficia a 

população que precisa. Em seguida contou saber que está programada para o dia 11 de novembro 

a licitação para a construção de novas cento e três moradias; que embora não atenda a todos os 

interessados, serão uma centena de famílias que enfim alcançaram o sonho da casa própria, pela 

qual esperam há muito tempo. Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras pelos serviços feitos 

que beneficiam os agricultores de nosso município. Finalizou parabenizando a todos os professo-

res e diretores de escola que tem se esforçado pela Educação em nosso município, citando que 

ficou muito feliz em participar da exposição de trabalhos de alunos na última terça-feira, quando 

pôde perceber a dedicação e empenho de todos. Retomando a palavra, o senhor Presidente ma-

nifestou-se agradecido aos vereadores Leonardo e Jair pela viagem que fizeram a Brasília onde 

visitaram diversos deputados, a exemplo da deputada Leandre que já entrou em contato com ele 

para garantir apoio a uma Emenda parlamentar que pediu em favor de nosso município. em se-

guida agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e a presença de quem acompanhou no 

Plenário (Mirian Couto Gestal, Zerico José Nepomuceno, Daniel Patczyk, Ângela Borox Patczyk, Felipe Chere-

meta e Matheus Gueltes). Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e 

senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, 

dia 03 de novembro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

 

14.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 03 de novembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 03 do mês de novembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de Educação, 

of. n.º 169/SME, de 23-10-2015, respondendo oficio desta Casa requerido pela vereadora Jane 

Solda; do vereador Sérgio Mazur, of. n.º 11/2015, de 03-11-2015, encaminhando para conheci-

mento cópia de relatório de pagamentos feitos pela Prefeitura à Associação de Árbitros no exer-

cício do ano em curso. Requerimentos: do vereador Renato Hrinczuk (n.° 179/2015 - seja oficiado o 

senhor deputado estadual Hussein Bakri solicitando seu empenho e apoio junto a Secretaria de Estado da Saúde objetivando a liberação de recur-

sos para custear a compra de um novo e moderno aparelho de Raio X para o Hospital São Francisco de Assis.), do vereador Jair 

Boni (n.° 180/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solicitando que em razão do mau tempo, considerando a necessidade de colo-

car em dia os serviços essenciais à população e, especialmente, de atendimento ao interesse de nosso agricultores, seja retomada a jornada de 

trabalho com a inclusão de horas extras pelos funcionários da Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços Públicos. Todos sabemos que são 

muitos os trabalhos que se encontram atrasados em razão do mau tempo e que somente com a retomada do trabalho intensivo, com horas extras 

que poderão ser trabalhadas graças o horário de verão, esta situação tende a ser revertida mais rapidamente, beneficiando a própria administração, 

os servidores e, principalmente, a população. Também, que seja cobrada a empresa responsável pela coleta de lixo reciclável em nossa cidade 

para que melhore os seus serviços, haja vista as muitas reclamações da população que se empenha para a separação do lixo que depois acaba 

ficando exposto em frente às casas e, não sendo recolhido, acaba sendo levado pelo caminhão de coleta do lixo orgânico, fato este que tem gerado 

insatisfação e até mesmo revolta.), do vereador Sérgio Mazur (n.° 181/2015 - seja oficiado o senhor Prefeito Municipal solici-

tando que seja cobrada a empresa responsável pela coleta de lixo reciclável em nossa cidade para que melhore os seus serviços, haja vista as 

muitas reclamações da população que se empenha para a separação do lixo que depois acaba ficando exposto em frente às casas e, não sendo 

recolhido, acaba sendo levado pelo caminhão de coleta do lixo orgânico, fato este que tem gerado insatisfação e até mesmo revolta; n.° 182/2015 

- seja oficiado o senhor deputado federal Sandro Alex, solicitando seu empenho na apresentação de emenda individual ao Orçamento Geral da 

União para 2016 no Ministério do Esporte objetivando a liberação de recursos para a construção de uma quadra poliesportiva coberta na localida-

de de Água Quente dos Meiras. Com a construção desta quadra, um equipamento essencial para qualificar as relações comunitárias e uma exce-

lente opção de lazer para a população da comunidade serão beneficiadas crianças, jovens e adultos daquela região de nosso município que há 

anos aguardam por um espaço adequado para a prática de esportes e n.° 183/2015 - seja oficiado o senhor Presidente do Instituto do Registro 

Civil das Pessoas Naturais do Estado do Paraná (Irpen-PR) Arion Toledo Cavalheiro Jr, manifestando cumprimentos pela iniciativa do Projeto 

Irpen na Comunidade, que está realizando casamentos, registrando pessoas e fazendo diversos reconhecimentos de paternidade em cidades do 

Paraná. De modo especial, parabenizar aquele instituto, bem como seus parceiros e colaboradores, entre os quais o Cartório de Registro Civil de 

nossa cidade, na pessoa do senhor Mário Pietroski e esposa, pela bonita cerimônia de casamento comunitário que realizaram no último dia 29 de 

outubro em nossa cidade, oportunidade em que cinquenta casais tiveram legalizadas a sua união civil.) e do vereador Edson Pau-

lo Klemba (n.° 184/2015 - seja oficiada a senhora Secretária Municipal de Administração solicitando que no prazo legal providencie 

encaminhar a esta Casa esclarecimentos pontuais que expliquem e justifiquem a necessidade de o município contratar empresa para o serviço de 

transporte intermunicipal e interestadual de pessoas, conforme consta de Aviso de Licitação Pregão Presencial n.º 060/2015, publicado no Diário 

Oficial Eletrônico em 23-10-2015; n.° 185/2015 - seja encaminhado expediente à empresa Trans Toledo – Toledo Transportes e Turismo Ltda., 

solicitando que informe a esta Casa o valor recebido da Prefeitura de Rebouças/Pr equivalente a quilometro percorrido, na execução dos serviços 

de transporte coletivo de alunos naquele município. Da mesma forma, seja encaminhado expediente à empresa contratada para a execução deste 

tipo de serviço terceirizado na vizinha cidade de Mallet; n.° 186/2015 - À Mesa Diretora, Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regi-

mental, seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS à Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz Gurski, bem como a todas as escolas da 

Rede Municipal de Ensino pela organização e realização da EXPOSIÇÃO DE TRABALHOS, evento de grande importância para a comunidade 

escolar e de incentivo ao desenvolvimento de nossos estudantes que neste ano ocorreu em sua terceira edição. Incentivar a participação apropria-

da e produtiva dos alunos é sempre um desafio em sala de aula. Sabemos que a maioria das crianças – especialmente quando não conhecem o 

conteúdo que está sendo discutido – tem certo receio de falar ou participar de alguma maneira em público. Esta atitude passiva não permite um 

aprendizado eficaz e inibe a participação do estudante.  Por isso, devem-se sempre buscar maneiras de promover a participação do aluno no 

processo ensino-aprendizado. É o que pudemos ver acontecendo no evento EXPOSIÇÃO DE TRABALHOS que tem por sede a Escola Munici-

pal Professora Wanda Hessel. Trata-se de uma iniciativa que promove a participação dos alunos indicando que eles são o centro do processo, seus 

atores principais, daí a razão para o que ora se propõe.  Por fim, sugere-se que a homenagem seja concretizada mediante a representação de cada 

uma das escolas pelo seu diretor(a) e um dos seus alunos em Sessão pública por ocasião da posse dos vereadores mirins a ser realizada em bre-

ve.) e Indicações foram apresentadas pelos vereadores Edson Paulo Klemba e Renato Hrinczuk. 

Da discussão e votação do expediente: da discussão: o vereador Edson Paulo Klemba co-
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mentou sobre requerimento seu a partir da observação de publicação do Executivo de processo 

licitatório para a contratação de empresa para transporte municipal e intermunicipal. Questionou 

qual o objetivo disso. Ou a festa está tão grande “lá”? Em seguida destacando que o vereador 

Sérgio Mazur fornecem cópia de documentos, agradeceu a ele por ter encaminhado a todos, para 

conhecimento, cópia do relatório de pagamentos feitos pela prefeitura para a Associação de Ár-

bitros. Questionou, entretanto, porque fazem uma licitação agora, de outubro de 2015 até outubro 

de 2016, com uma diferença de cento e dezoito mil reais, com uma diferença de oitenta e oito 

mil e oitocentos reais em relação ao pago em 2015 que foi de trinta mil e cento e oitenta reais. 

Perguntou se por acaso as Olimpíadas do ano que vem serão em Rio Azul para ter tanto gasto? O 

vereador Jair Boni comentou requerimento seu e do vereador Sérgio Mazur a respeito dos ser-

viços de recolhimento do lixo. Disse que pediu ao Executivo para rever a decisão de não pagar 

mais horas extras aos servidores a fim de garantir a execução do serviço, inclusive na área rural. 

Falou também que deve ter mais atenção quem faz o recolhimento do lixo para não voltar a 

acontecer tantas reclamações como ocorreu no último final de semana. O vereador Sérgio Mazur 

disse que infelizmente a situação precária com tanto lixo na frente nas residências vem de longe 

e não somente neste último final de semana. Lamentou que as pessoas tirem o lixo na frente das 

casas onde, sem ser recolhido, acaba sendo mexido e esparramado pelos cães. Disse que é preci-

so atender a esta situação com urgência, pois de fato precisa melhorar o serviço. O vereador 

Edson Paulo Klemba, concordando, disse que a situação não é somente com relação ao lixo 

reciclável, mas também com o lixo orgânico. O vereador Jair Boni disse que tudo começou a 

piorar quando o Prefeito deixou de pagar horas extras aos servidores que trabalham menos, em-

bora acredite que para recolher o lixo orgânico não precisa de horas extras; que tem de cobrar e 

exigir. O vereador Edson Paulo Klemba perguntou quem viu o caminhão recolhendo lixo hoje 

que mesmo estando chuvoso não impede de o lixo ser recolhido. Concluiu que na verdade o que 

falta é organização. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

nada constou. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presiden-

te comunicou a todos os vereadores que haverá reunião das comissões permanentes na próxima 

quinta-feira, 15:00 horas, para análise e discussão dos projetos de lei em trâmite. Depois, agrade-

ceu a quem acompanhou a Sessão via internet e a presença de quem acompanhou no Plenário. 

Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 10 de novembro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

 

15.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 10 de novembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 10 do mês de novembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de Educação, 

of. n.º 170/SME, de 23-10-2015, respondendo oficio desta Casa a requerimento do vereador Ed-

son Paulo Klemba e of. n.º 16/SME, de06-11-2015, agradecendo a presença de vereadores e ser-

vidores da Câmara que prestigiaram a 3.ª Exposição dos Trabalhos das Escolas da Rede Munici-

pal de Ensino. Requerimentos: do vereador Sérgio Mazur (n.° 187/2015 - seja encaminhado expediente ao 

Delegado da Receita Federal em Ponta Grossa-PR e ao Delegado da Receita Federal em Foz do Iguaçu-PR, solicitando que considerem a possibi-

lidade de cederem ao Município de Rio Azul, ao menos um veículo ônibus para o transporte intermunicipal de estudantes universitários. Incenti-

var a formação acadêmica é dever de todos, quanto mais daqueles que estão à frente das instituições de poder, uma vez que detém melhores 

condições de interpelar junto aos que podem, de fato, ajudar em situações adversas. A administração municipal tem feito o que está seu alcance 

para ajudar na formação acadêmica e merece ser lembrada por isso. Entretanto, ante a crise que se instalou em nosso país, os municípios tem 

encontrado dificuldades para manterem-se em dia com suas obrigações primordiais, quanto mais de participar subvencionando o transporte de 

universitários. Contudo, a crise não pode ser empecilho para que deixemos de lado ações que nos possam ser favoráveis. Exemplo disso é o apoio 

que deve ser buscado junto à Receita Federal para que doe um veículo ao município para ser usado no transporte de universitários. Assim, inten-

cionar o apoio da Receita Federal deve ser ação que mereça o apoio de todos, inclusive junto aos nossos deputados estaduais e federais. Por isso, 

requeiro ainda que sejam oficiados os representantes de nosso município junto às esferas de governo estadual e federal, pedindo apoio dos mes-

mos junto aos Delegados citados para que sejam aumentadas as chances de virmos a ser contemplados em favor de nossos universitários.), dos 

vereadores Sérgio Mazur e Renato Hrinczuk (n.° 188/2015 - seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS à Diretoria, 

Comissão Técnica e atletas da equipe de futebol Real Center/Agromáquinas/Taquari pela conquista do título de Campeão do Campeonato de 

Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol após vencer nos pênaltis a equipe do Valinhos Futebol Clube do Distrito de Guaraúna, do município 

de Teixeira Soares. O Campeonato de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol neste ano de 2015 teve a participação de dez times e cinco 

municípios da região envolvidos. Ainda, requeremos que seja realizada Sessão Especial desta Casa para a entrega da homenagem, destacando que 

todos são merecedores pela conquista deste título que enaltece a comunidade e o Município de Rio Azul no cenário esportivo regional.), do 

vereador Edson Paulo Klemba (n.° 189/2015 - seja encaminhado expediente à senhora Secretária Municipal de Administração 

solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa relatório contendo todos as compras de equipamentos, bens 

móveis e semoventes, material permanente e outros desta natureza realizadas nos últimos três meses, ou seja, agosto, setembro e outubro de 2015; 

n.° 190/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando: cópia da Portaria de nomeação do advogado Domeni 

Giordanni Alberti Dangui, no cargo de Assessor Jurídico; informar em qual ou quais jornais foi publicado o documento de nomeação e cópia do 

documento que comprova adiantamento de despesa feito em favor do recém contratado; n.° 191/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Diretor da empresa Extremo Sul Equipamentos – Distribuidor Sany, com sede em Araucária-PR, questionando se a Prefeitura do município de 

Rio Azul fez contato em busca de solução para as motoniveladoras da marca que se encontram paradas sob a alegação de que faltam peças de 

reposição. Também, perguntar se, em sendo do seu conhecimento o caso das máquinas referidas, se há ou não possibilidade de conserto para as 

mesmas a fim de garantir que voltem a funcionar) e do vereador Pedro Iantas (n.° 192/2015 - seja encaminhado expediente ao 

deputado federal João Arruda, solicitando seu empenho na apresentação de emenda individual ao Orçamento Geral da União para 2016, objeti-

vando a liberação de recursos junto aos seguintes Ministérios: Ministério do Esporte, para a construção de quadra esportiva em Vila Nova e 

construção de campo de futebol em Cachoeira dos Paulistas; investimento em melhoria campo Associação juventude Esporte Clube, Marumbi 

dos Elias; Ministério da Agricultura, para a aquisição de calcário, máquinas e equipamentos para associações comunitárias e manutenção de 

estradas; Ministério da Saúde, para aquisição de um veículo ônibus novo para oi transporte intermunicipal de pacientes e Ministério da Educação, 

para aquisição de veículos novos para o transporte coletivo de estudantes; n.° 193/2015 - seja encaminhado expediente ao deputado estadual 

Anibelli Neto solicitando seu apoio junto ao Governo do Estado, através do Instituto das Águas, objetivando a execução de projeto de implanta-

ção da rede de distribuição de água tratada nas localidades de Rio Azul de Cima e Barra do Rio Azul e para ampliação da rede existente na loca-

lidade de Vila Nova; n.° 194/2015 - seja encaminhado expediente a Diretoria, Comissão Técnica e Atletas da Real Center/Agromáquinas/Taquari 

felicitando-os pela conquista do título de Campeão do Campeonato de Futebol Amador da Liga Iratiense de Futebol no último domingo, dia 08 de 

novembro no município de Teixeira Soares.) e Indicações que foram apresentadas pelos vereadores Jair Boni, 

Amauri Domingues, Renato Hrinczuk, Sérgio Mazur e Pedro Iantas. Da discussão e votação do 

expediente: da discussão: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: pela ordem e em separado, com parecer favorável das comissões perma-
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nentes competentes, foram aprovados por unanimidade, em 1.ª discussão e votação nominal os 

seguintes projetos de leis oriundos do Executivo: que autoriza conceder direito real de uso de 

área de terreno urbano situado na Rua Leoclides da Gracia Vianna, na Vila Diva, à Associação 

de Radiodifusão e Proteção Ambiental – Rádio Ambiental FM, que recebeu o n.º 798/2015 e que 

cria o Programa Trabalho e Cidadania, destinado às ações de transferência de auxílio financeiro 

com condicionalidades que recebeu o n.º 799/2015. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson 

Paulo Klemba: fazendo referência ao livro que deverá ser lançado no centenário do município, 

que tem entre outros organizadores o senhor professor Osdival Neves Albini (Neto), disse que 

fará uma indicação: que coloque o titulo “No meu tempo era assim” para o atual prefeito lembrar 

depois que na campanha política usou nas placas a palavra “família”. Ressaltou que ele na ver-

dade não estava errado porque queria dizer “vou empregar a minha família” porque lá (na Prefei-

tura) o irmão compra, a cunhada empenhada e ele tem a caneta e paga. Afirmando que o Prefeito 

deveria estar assistindo a Sessão (via internet), disse que ele sabe o que quer dizer isso; que esta 

é a administração “Rio Azul Merece Mais”. Na sequencia, contou que ouvindo o programa do 

Prefeito ou um vídeo que postado nas redes sociais, ouviu que vai investigar a empresa Dois Ir-

mãos. Disse que estão querendo colocar a raposa para cuidar das galinhas; que isso é uma brin-

cadeira. Contrata e agora vai investigar? Disse que tem visto vídeos nas redes sociais onde o re-

pórter, o qual parabenizava por isso, chama ele de “Edson de volta para o futuro”. Disse que ele 

está certo porque o futuro são eles mesmos para administrarem o município; que esta administra-

ção já mostrou que é fraca, falha, não sabe administrar nem uma festa infantil; que nem organi-

zar um bingo este prefeito sabe; que são eles mesmos que daqui há pouco tempo estarão lá no-

vamente levando o progresso desse Rio Azul. Referindo-se aos vídeos que estão sendo postados 

em redes sociais disse que não tem medo de ameaças baixas. Questionou: será que o Prefeito viu 

alguma pesquisa por aí e ficou tão desesperado que chamou começou a largar alguns vídeos por 

aí; um advogadinho de porta de cadeia contratado pelo município de Rio Azul; que provavel-

mente estavam assistindo a Sessão; repetiu que não tem medo de ameaças baixas e pessoas desta 

estirpe tem várias por aí; que pegue a senha e venha porque ele não tem medo de ameaças. Em 

seguida contou que juntamente com a vereadora Jane Solda e o vereador Renato Hrinczuk esti-

veram na Assembleia Legislativa do Estado em Curitiba visitando vários gabinetes; que ontem 

(segunda-feira) esteve lá também com o ex-gestor o senhor Vicente Solda onde ouviu do deputa-

do Bernardo (Ribas Carli) que atenderia pedido de recursos para a Apae e que pediu para não 

levar somente o seu nome, mas também dos vereadores Renato e jane, com quem gostou de con-

versar; que são pessoas sérias que estão pedindo recurso para a Apae que em breve estará rece-

bendo a quantia de cem mil reais. Na segunda-feira, quando esteve na Assembleia, disse ter sen-

tido como é bom entrar lá com quem tem acesso livre aos gabinetes; ao contrário de entrar com 

um manco como o prefeito de Rio Azul que não traz nada. Disse que junto com o ex-prefeito 

Vicente Solda visitaram vários gabinetes e estiveram, entre outros, com os deputados Márcio 

Paulik e Alexandre Cury, quando souberam que em breve haverá novidades para o hospital em 

nome deles e não em nome desta gestão. Contou que quando chegaram no gabinete do deputado 

Marcio Paulik ele disse “Pelo amor de Deus. Quem é aquele cara que me arrumaram pra traba-

lhar lá?” e que responderam “Viu? Você não procurou pessoas sérias.”. Contou que também 

encontraram lá (em Curitiba) o diretor da empresa Sany que contou ter recebido a visita do Pre-

feito, que chegando lá (na empresa) disse “Viu. Eu não quero arrumar as patrolas. Eu quero 

denegrir a imagem do Vicente Solda e do vereador Edson”. Disse que é por isso que nesta Ses-

são requereu envio de expediente ao referido diretor porque ele garantiu que vai mandar resposta 

contando tudo o que o Prefeito foi lá pedir. Dirigindo-se ao assessor jurídico da Prefeitura, advo-
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gado Dangui, disse que de fato vai ter muitas noticias sobre as patrolas; que se prepare porque 

vai ter muita novidade para o lado deles.repetiu que é por isso que fala que não tem medo de 

ameaças baixas. Depois, disse que ficou muito impressionado ouvir no programa do Prefeito no 

sábado, dizer que foi o deputado Artagão quem trouxe as casas do (terreno do) CTG para Rio 

Azul. Citando a vereadora Jane, disse que ela bem sabe que no final do mandato ele e seu esposo 

foram juntos para Curitiba, onde o Prefeito foi para assinar na Cohapar o convênio. Que agora o 

cidadão chega para mentir para o povo mentir que foi ele quem trouxe as casas; que só aqui isso 

acontece. Também contou que um amigo seu que havia ido até a Prefeitura participar de uma 

reunião do CTG do Taquari, disse que o Prefeito estava mostrando um vídeo onde ele dizia que 

não era para dar o recurso do município para a realização do rodeio; que confirmou que falou 

mesmo porque não concorda em tirar plantão médico, plantão odontológico, cortar o café de 

funcionários na Prefeitura e querer dar dinheiro para rodeio; que se for preciso vai de casa em 

casa contar isso; que é brincadeira o que está acontecendo, o grande programa “Rio Azul Merece 

Mais, onde eu emprego a minha família”. Pela ordem de inscrição, vereador Jair Boni: referin-

do-se a comentário feito pelo vereador Edson Paulo Klemba sobre as casas a serem construídas 

no terreno onde antes estava instalado o Parque de Rodeios (CTG), lembrou que na legislatura 

anterior ele falou na tribuna que quando estas casas se tornassem realidade haveria muitos candi-

datos a “pai da criança”, como deve se lembrar o jornalista Clayton Burgath. Lembrou também 

que naquela época, quando setenta cavaleiros protestavam na frente da Câmara contrários as ca-

sas sobrou apenas o vereador Jair Boni e mais ninguém; que na hora da luta foi o mesmo e que 

assinar convênio se assina até com o pé. Em seguida falou dos convênios firmados que benefici-

am os universitários e o hospital da cidade. Citando que ano que vem teremos eleições, sugeriu 

aos universitários e a diretoria do hospital que procurem os candidatos a prefeito e que junto a 

estes garantam por escrito o compromisso de darem continuidade a estes convênios; que sobre a 

necessidade de fazerem isto a Apae e o Lar dos Velhinhos disse que não comentaria porque é 

dever da Prefeitura ajudar estas entidades sem a necessidade de se firmar nada por escrito. Sobre 

a assinatura de convênios que se deu recentemente para a construção de poços artesianos e de 

rede de água tratada em comunidades rurais, agradeceu terem citado seu nome na solenidade 

embora não estivesse presente. Destacou que esta tem sido uma luta dele, do vereador Pedro Ian-

tas e do senhor Prefeito. Também se manifestou esperançoso em ver atendido pedido seu junto 

com o vereador Sérgio Mazur através da participação do deputado Romanelli. Contou que estan-

do em Curitiba tratou deste e de outros assuntos que visam beneficiar os interesses da população. 

Pela ordem, vereador Sérgio Mazur: contou que no último domingo foi até a cidade de Teixeira 

Soares, na localidade de Valinhos, onde assistiu a partida final do campeonato de futebol amador 

da Liga Iratiense de Futebol entre as equipes do Real Center Agro Máquinas Taquari e Valinhos. 

Lembrou que na metade do campeonato comentou com uma pessoa que era um campeonato de 

baixo nível, parecendo um campeonato varzeano; que agora reconhece que mordeu a língua por-

que domingo viu um jogo de alto nível, envolvendo atletas de diversas cidades da região; que 

ficou fleiz de estar lado representando os demais membros da Casa, como havia prometido. Dis-

se que é resultado, frutos que estão sendo colhidos, de um trabalho que vem sendo feito há anos; 

que é um desportista nato e que está a disposição para ajudar o esporte, sempre. Na sequência 

comentou ficar feliz em ver cada vereador, cada colega, lutando para trazer recursos, benefícios 

para a população. Lamentou que nem sempre se consegue, mas que é importante que todos estão 

sempre lutando; que ele não tem receio de agradecer o deputado que trouxe recursos para o mu-

nicípio, mesmo que não seja aquele para o qual trabalhou. Contou estar feliz depois de ter sofri-

do muito com pessoas tirando sarro dizendo que não ia conseguir; feliz porque já está depositado 
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na conta do hospital de nossa cidade a quantia de duzentos e cincoenta mil reais através do depu-

tado Sandro Alex; que ao contrário do que algumas pessoas comentaram pelas ruas da cidade, de 

forma alguma estava agiu “furando o olho” do vereador Leonardo Kostiuczik que trabalha pelo 

hospital. Em aparte o vereador Leonardo Kostiuczik: agradeceu o vereador Sérgio Mazur por 

ter conseguido este recurso para o hospital. Contou que quando souberam que haviam perdido o 

recurso que havia sido disponibilizado pelo então deputado Vanhoni, no valor de pouco mais de 

quinhentos e trinta mil reais, procurou o vereador Sérgio Mazur e incentivou ele a ir atrás deste 

recurso agora liberado colocando-se a disposição para ajudar, inclusive a reunir a documentação 

necessária. Disse que ninguém chega a lugar nenhum sem ajuda dos companheiros e que por isso 

agora também fica feliz por isto ter acontecido porque o hospital é do povo e todos serão benefi-

ciados. Retomando a palavra o vereador Sérgio Mazur disse que é assim que se trabalha, um 

ajudando o outro. Contou que recentemente fez um pedido ao deputado Sandro Alex, de cem mil 

reais para ser investido na agricultura, vindo a saber que já está sendo empenhado. Também, de 

um kit para o Conselho Tutelar contendo um veículo, quatro computadores, uma geladeira e im-

pressoras já em fase de licitação e também de uma quadra poliesportiva coberta para ser constru-

ída no município. Disse que é bom ver os vereadores indo atrás de recursos e que não tem receio 

de apoiar quem quer que seja desde que esteja trabalhando a favor da população. Lamentou ver 

que há pessoas que quando sabem deste trabalho, ficam “gorando” para que o recurso não venha 

porque se vir vai ser ruim politicamente para ele. Concluindo, comentou sobre o pedido de Mo-

ção de Aplausos para a diretoria, comissão e atletas da equipe do Real Center Agro Máquinas, tal 

qual foi feito para a equipe do Independente Esporte Clube quando igualmente foi campeão. Dis-

se que é uma homenagem justa que espera que aconteça com o apoio de todos os colegas; que 

não é politicagem, mas que é merecido por todos que estavam envolvidos com o grupo; uma 

homenagem do tamanho daquilo que trouxeram para o município. Retomando a palavra, o se-

nhor Presidente agradeceu a quem acompanhou a Sessão via internet e a presença de quem 

acompanhou no Plenário, destacando a presença dos ex-vereadores Antonio Boni e João Sérgio 

Kovalski. Em seguida, destacou e convidou todos para prestigiarem a cerimônia de eleição dos 

vereadores mirins na quarta-feira, dia 11 de novembro, às 08:00 horas da manhã, no Salão nobre 

da Secretaria Municipal de Educação. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, convocou 

os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas 

da terça-feira, dia 17 de novembro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerra-

da a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

 

 

16.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 17 de novembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 17 do mês de novembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Pediram cópia os ve-

readores Jair Boni, Pedro Inatas e Leonardo Kostiuczik. Na sequência, o vereador Secretário da 

Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Assessor jurídico da Prefeitura, Domeni Giordani Al-

berti Dangui – OAB/PR 64.888, oficio sem número encaminhando cópias dos documentos refe-

rentes ao processo judicial NPU-744-14.2015.8.16.0142 com tramite perante o Juízo da Comarca 

de Rebouças/Pr. Da Mesa Diretora, proposição de projeto de Resolução n.º 08/2015, que altera a 

redação dos Anexos II e V, da Resolução n.º 02/2012, de 13 de dezembro de 2012. Requerimen-

tos: Vereador Pedro Iantas (n.° 195/2015 - seja encaminhado expediente à Associação dos Fumicultores do 

Brasil (Afubra), Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Paraná (Fetaep), Federação da Agricultu-

ra e Pecuária do Estado do Paraná (Faep) e Sindicato Interestadual da Indústria do Tabaco (SindiTabaco), a todos 

manifestando cumprimentos pelo trabalho que vem realizando em defesa dos interesses dos fumicultores, em espe-

cial pelo evento realizado recentemente em nosso município, comemorativo ao Dia do Produtor de Tabaco, em 28 

de outubro, evento que contou com a  presença de aproximadamente 450 fumicultores, além de autoridades de todo 

o Sul do país e do setor tabageiro, que destacaram a importância da produção de tabaco para o país; n.° 196/2015 - 

seja encaminhado expediente ao deputado estadual Anibelli Neto solicitando seu empenho junto ao governo do 

estado, através da secretaria competente, objetivando a construção de uma Academia ao Ar Livre na localidade de 

Marumbi dos Elias.), Vereador Sérgio Mazur (n.° 197/2015 - seja encaminhado expediente ao Gerente do 

Departamento de Serviços da Companhia Paranaense de Energia – COPEL, em Irati/Pr, solicitando que seja da do a 

conhecer as razões que justificam  as constantes quedas de energia que vem sendo registradas em nosso município, 

informando ainda quais medidas foram tomadas para a resolução do problema. Informar da reclamação de morado-

res da localidade de Rio Vinagre que relatam queda de energia ocorrida na sexta-feira, dia 13 de novembro que 

persistiu até a segunda-feira, dia 16, a qual proporcionou prejuízos e transtornos para mais de sessenta famílias de 

produtores rurais.), Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 198/2015 - seja encaminhado expediente ao Asses-

sor Jurídico da Prefeitura, Domeni Giordanni Alberti Dangui, solicitando que para fins de conhecimento informe a 

esta Casa o nome do Secretário responsável por compra de equipamento pelo qual pagou mais de sete mil reais, mas 

que tem custo aproximado de três mil e poucos reais, conforme assim se referiu em publicações feitas em redes 

sociais. Também que informe qual é o equipamento que foi adquirido nestas condições; n.° 199/2015 - seja encami-

nhado expediente ao senhor Promotor de Justiça da Comarca solicitando que seja averiguada a possibilidade de o 

senhor Prefeito Municipal estar praticando abuso de autoridade contra servidores públicos ao promover ou permitir 

sua assessoria praticar a desmoralização mediante comentários e publicações em redes sociais ou ainda, através da 

prática frequente de instauração de processos administrativos conforme se comprova pelas publicações feitas no 

Diário oficial Eletrônico.) e Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 200/2015 - seja encaminhado expe-

diente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa cópia dos 

documentos que demonstram e comprovam a venda de retroescavadeira e de duas motoniveladoras (patrolas) feitas 

durante o mandato do ex-prefeito Vicente Solda, na Gestão 2009-2012, onde constem os respectivos valores prati-

cados; n.° 201/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal 

providencie encaminhar a esta Casa cópia de todas as dispensa de licitação realizadas na atual gestão e também 

cópia da prestação de contas da Fest in Rio, conforme já por diversas vezes solicitado e ainda sem atendimento.) e 

Indicações apresentadas pelos vereadores Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Amauri Domin-

gues e Renato Hrinczuk. Da discussão e votação do expediente: da discussão: Vereador Ed-

son Paulo Klemba: comentou sobre os requerimentos que fez: de envio de expediente ao Asses-
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sor jurídico da Prefeitura pedindo que esclareça quem foi o Secretário que adquiriu equipamento 

por valor acima do de mercado, dizendo que fez isso porque ele se diz honesto e os vereadores 

como fiscalizadores da administração, precisam desta informação e outro ao Promotor de Justiça 

pedindo que averigúe se o prefeito Municipal não está cometendo perseguição a servidores. Jus-

tificou: o Prefeito nesta semana abriu cinco processos administrativos contra servidores. Citou 

um contra motorista de ambulância que recebeu multa de transito no ano de 2008, sendo que ele 

mesmo pagou a multa, e agora o prefeito pelas loucuras de sua cabeça abriu um processo contra 

o servidor; que como já disse, o Prefeito não sabe administrar, está simplesmente trazendo o in-

ferno na cabeça dos funcionários; que está havendo abuso de poder pelo prefeito e por isso pede 

averiguação do Ministério Público porque é inadmissível uma pessoa com família ir trabalhar 

todos os dias... todos cometem erros e o motorista também pode. Quanto ao seu novo assessor, 

insistiu ser importante que ele mande as informações solicitadas porque os vereadores precisam 

saber. O vereador Jair Boni justificou sua indicação ao prefeito de construção de abrigo no mi-

ni posto de saúde da localidade de Invernada para que as pessoas possam aguardar atendimento. 

Sobre o pedido de envio de expediente à Copel, pedindo providências para as constantes quedas 

de energia no município que tem prejudicado as pessoas, disse que isso é preciso porque daqui 

alguns dias os fumicultores estarão secando o fumo e se estas quedas de energia continuarem 

haverá muitos prejuízos. Disse que as pessoas que o procuraram contaram que ligaram na Copel 

e ouviram muitas desculpas, dando a entender que não sabiam o que estava acontecendo. O ve-

reador Edson Paulo Klemba contou que na cidade neste dia também ouve problema e a Copel 

informava que não havia viabilidade técnica, mas que depois vieram a saber que tinha um trans-

formador estourado e que eles não tinham em estoque; que o problema foi solucionado somente 

a tarde quando a empresa Thoms veio trocar o aparelho, ficando o dia todo sem energia. O vere-

ador Pedro Iantas comentou o evento comemorativo ao dia do Fumicultor que foi celebrado 

nacionalmente em evento que aconteceu no Martins Centro de Eventos. Disse entender ser justo 

homenagear as entidades organizadoras e o deputado Anibelli Neto que foi autor da lei que ho-

menageia os fumicultores no Paraná, justificando assim seu pedido de envio de expediente neste 

sentido. Demonstrou conhecer o problema das constantes quedas de energia e disse ser solidário 

aos vereadores que pediram esclarecimentos e solução á Copel. O senhor Presidente disse con-

cordar que é preciso cobrar a Copel porque é um descaso com a população; que é normal aconte-

cerem quedas de energia por vários motivos e também levar algum tempo para que seja restabe-

lecida; que quatro dias de demora, como aconteceu com os moradores de Rio Vinagre, de fato é 

descaso. Concordou também que é uma situação preocupante justamente pela chegada da época 

de secagem de fumo, pois pode representar sérios prejuízos aos fumicultores. Apoiou a iniciativa 

do vereador Pedro Iantas de homenagear/cumprimentar os organizadores das comemorações 

alusivas ao Dia do Fumicultor, que aconteceu recentemente em nossa cidade, dizendo que é justo 

reconhecer todos aqueles que apóiam a classe. O vereador Sérgio Mazur também se manifes-

tou preocupado com as quedas de energia citando que houve prejuízo para produtor de fumo da 

localidade de Rio Vinagre, haja vista que a energia faltou logo depois de duas horas que havia 

iniciado a secagem. Comentou também sobre os constantes pedidos de envio da prestação de 

contas da Fest in Rio. Disse ser a favor que o Executivo mande mesmo a prestação de contas, 

mas que pedia para a Secretaria da Câmara fazer um levantamento para saber quantas prestações 

de contas desta festa foram enviadas; que pelo que sabe de todas as festa já realizadas somente 

foram encaminhadas uma ou duas prestações de contas, mesmo que sempre os vereadores te-

nham pedido, conforme se verifica lavrado em ata; que é preciso deixar claro que sempre foi 

pedido e nunca encaminharam. O vereador Edson Paulo Klemba disse que os vereadores de 
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agora estão fazendo o seu trabalho e que se antes não foi feito é culpa dos vereadores da época 

porque eram em nove e havia um prefeito para ser responsabilizado. Que sabe que a última tem 

irregularidades e questionou porque agora o Prefeito não manda já que ele é o sério, ele é quem 

tem a caneta na mão; um “cara” que só ele sabe fazer; um dois piores Prefeitos que viu passar 

dentro de Rio Azul. O vereador Sérgio Mazur argumentou que no passado os vereadores fazi-

am a parte dele, mas que o prefeito da época também não mandava. O vereador Edson Paulo 

Klemba disse não entender seu colega e porque os vereadores antes não responsabilizaram o 

prefeito. O vereador Jair Boni disse que foram bem colocadas as palavras de seu colega Edson; 

que isso fez lembrar que na época em que eram vereadores ele, a vereadora Jane e também o 

senhor Amauri Vieira Santos, logo depois que acabaram de fazer uma investigação, encaminha-

ram ao Ministério Público e até ele parece estar com medo de mandar a resposta porque já se 

passaram cinco anos; que os vereadores da gestão passada faziam o seu trabalho; que se teve 

algum sem vergonha que segurou ou que não tocou para a frente... não é problema dos vereado-

res; que a resposta certa para isso é o dia em que o Ministério Público colocar a mão e fazer a 

parte dele... até aqui dentro da Câmara vai ter pouca discussão; porque quem está se omitindo na 

sua opinião é o Ministério Público porque é a maior autoridade dentro do Município e quando vê 

algo errado tem de intervir. A vereadora Jane Solda disse concordar com o que disse o verea-

dor Edson Klemba; que o Prefeito fala que é sério e se é sério que assuma o que está falando e 

encaminhe a prestação de contas a esta Casa; que ela não quer voltar para o passado; que tem de 

lembrar sim porque o passado não se esquece, só que o Prefeito que diz que tem de ter transpa-

rência, que faz tudo certo, que mande a prestação de contas da Fest in Rio porque ela quer ver. O 

vereador Edson Klemba disse não ter ouvido, mas que lhe contaram que ao final de seu pro-

grama de rádio no último sábado o Prefeito disse que “a gente trabalha o dia todo na Prefeitura, 

chega em casa, liga a televisão e só vê aquela roubalheira, aquela roubalheira, aquela roubalhei-

ra... Perguntou: será que existe espelho em casa? A vereadora Jane Solda disse que isso a gente 

teria de saber também porque só ver o erro dos outros, acusar sem ter provas é fácil. O vereador 

Edson Klemba disse que é preciso que mostre a verdade, já que agora tem um assessor jurídico 

sério, competente, um Prefeito sério que tem a caneta na mão, que mande aqui (a prestação de 

contas). O senhor Presidente, retomando a palavra destacou que os interessados em conhecer o 

conteúdo dos documentos entregues pelo assessor jurídico da Prefeitura, recebido nesta Sessão, 

deverão trazer um pen drive para ser copiado, devido ao grande volume que possui. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: pela ordem e em separado, em 

2.ª discussão, votação nominal e redação final foram aprovados por unanimidade os seguintes 

projetos de leis oriundos do Executivo: n.º 798/2015, que autoriza conceder direito real de uso de 

área de terreno urbano situado na Rua Leoclides da Gracia Vianna, na Vila Diva, à Associação 

de Radiodifusão e Proteção Ambiental – Rádio Ambiental FM e n.º 799/2015, que cria o Pro-

grama Trabalho e Cidadania, destinado às ações de transferência de auxílio financeiro com con-

dicionalidades. Em seguida, com parecer favorável das comissões permanentes competentes, em 

1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que estima 

a Receita e fixa a Despesa para o exercício financeiro de 2016 - Orçamento Geral do Município 

para 2016 -, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 800/2015. Da PALAVRA LI-

VRE: nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a quem acompanhou 

a Sessão via internet e a presença de quem acompanhou no Plenário, destacando a presença do 

ex-vereador Antonio Boni. Ao constatar que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores 

e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-

feira, dia 24 de novembro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Ses-
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são da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que 

lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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Às 19:00 horas do dia 24 do mês de novembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Pediram cópia os ve-

readores Jair Boni, Pedro Iantas, Jane Solda e Leonardo Kostiuczik. Na sequência, o vereador 

Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do deputado federal Dilceu Sperafico, oficio 

n.º 461/2015, de 17-11-2015, informando o empenho por parte do Ministério da Saúde, de 

emenda de sua autoria ao orçamento geral da União 2015, no valor de R$ 91.131,08 para “Estru-

turação da Rede da Atenção Básica de Saúde/Aquisição de Equipamentos”; da Secretaria Muni-

cipal de Educação oficio circular n.º 17, de 16-11-2015, convidando para a solenidade de forma-

tura dos alunos do programa Educacional de Resistência às Drogas – Proerd, no dia 04 de de-

zembro de 2015, 19 horas, no Ginásio Municipal de Esportes; da diretora do CMEI Pedro 

Chauszcz, Ângela Borox Patczyk, oficio n.º 14/2015, de 23-11-2015, informando atendimento a 

solicitação feita para aquela instituição. Requerimentos: do Vereador Amauri Domingues (n.° 

202/2015 - seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, encami-

nhe a esta Casa relatório informando acerca da aquisição de gêneros alimentícios nos últimos seis meses pela Prefeitura e ainda, que providencie 

informar: a) qual o valor repassado pela União e pelo estado, respectivamente, para a aquisição de alimentos que compõe a merenda escolar; b) 

qual o valor empregado pelo Município a título de contrapartida; c) quem são atualmente os fornecedores de gêneros alimentícios para a merenda 

escolar, incluindo os da agricultura familiar rural e n.° 203/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Deputado Federal Toninho Wands-

cheer, solicitando que empenhe emenda ao Orçamento geral da União para o ano vindouro, objetivando a liberação de recursos junto ao Ministé-

rio da Agricultura para aquisição de calcário, máquinas e equipamentos, dentre os quais um veículo para ser utilizado na distribuição de produtos 

hortifrutigranjeiros adquiridos através do PAA para a s escolas do município.), do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

204/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Agricultura, solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimen-

to, encaminhe a relação de todo o material elétrico adquirido nos últimos três meses para o Açougue Comunitário, edifício público situado na Rua 

15 de Novembro; n.° 205/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, a pedido do 

senhor Valdemar Novicki, morador da localidade de Faxinal de São Pedro, solicitando que seja estudada a possibilidade de o município passar a 

arcar com o pagamento do nitrogênio necessário utilizado na conservação do sêmen utilizado por diversos produtores rurais na inseminação 

artificial que é realizada por eles próprios; n.° 206/2015 - seja encaminhado expediente ao Instituto Ambiental do Paraná – IAP – denunciando a 

possibilidade de a administração municipal estar cometendo crime ambiental ao depositar grande quantidade de lixo no perímetro urbano, mais 

precisamente, na Rua Alexandre Surmacz, Vila Santa Terezinha, conforme comprova-se com a apresentação da foto anexa.), do Verea-

dor Renato Hrinczuk (n.° 207/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, 

para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia de todos os documentos relativos aos processos licitatórios levados a efeito nos últimos 

dois anos objetivando a aquisição de produtos alimentícios e produtos de limpeza.), da Vereadora Jane Luizi Skalisz Sol-

da (n.° 208/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, 

informe a esta Casa sobre a execução do Programa Família Paranaense, cujo convênio para execução em nosso município fora assinado na gestão 

anterior, quando era Prefeito o senhor Vicente Solda. Em especial, que seja informado o número de residências já construídas e entregues aos 

beneficiários do referido programa que visa promover a melhoria da qualidade de vida das famílias com maior índice de vulnerabilidade social.) 

e do Vereador Pedro Iantas (n.° 209/2015 - seja encaminhado expediente ao Superintendente Regional do DNIT - Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes -, solicitando a realização de estudos técnicos voltados a definir o que de melhor pode ser feito na 

Rodovia BR 153, proximidades do trevo de saída para Mallet, objetivando a redução de velocidade dos veículos que passam pelo local. O aumen-

to do trafego de veículos e caminhões pela BR 153 tem sido constante e tal medida se faz necessária e urgente para evitar a ocorrência de aciden-

tes. Naquele ponto há o cruzamento de rodovia municipal que interliga a sede do município e a localidade de Pinhalzinho por onde trafegam em 

baixa velocidade máquinas e tratores com implementos agrícolas. O cruzamento destas máquinas e tratores em baixa velocidade por diversas 

vezes quase foi causa de acidentes graves. Isso se dá pelo fato de que os veículos e caminhões que trafegam no sentido norte, ao se aproximarem 

do local não tem visão nenhuma de quem está cruzando a rodovia, daí a necessidade urgente de se pensar em medida que force a redução de 

velocidade.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, 

Renato Hrinczuk e Pedro Iantas. Da discussão e votação do expediente: da discussão: o verea-

dor Edson Paulo Klemba comentou requerimento seu de envio de expediente ao IAP denunci-
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ando que o Executivo está jogando lixo, entulho e até animais mortos em terreno que fica na Rua 

Alexandre Surmacz, na Vila Santa Terezinha, dizendo que é desrespeito para com a população. 

O vereador Jair Boni comentou sobre o convite para a formatura dos estudantes que participam 

do projeto Proerd exaltando a importância do projeto e dizendo-se orgulhoso por estar aconte-

cendo. Ressaltou a participação efetiva da Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz 

Gurski. Sobre o requerimento do vereador Pedro Iantas de envio de expediente ao DNIT, disse 

que de fato o problema é antigo e é uma vergonha o que está acontecendo. Lamentou ser uma 

BR e não uma PR, porque se fosse de responsabilidade do estado seria mais fácil conseguir a 

melhoria. O vereador Leonardo Kostiuczik destacou que esta preocupação já teve no passado 

quando também foi encaminhado expediente ao DNIT que respondeu não poder fazer nada. La-

mentou porque já ocorreram acidentes neste trecho da rodovia e as melhorias pedidas são extre-

mamente necessárias. O vereador Sérgio Mazur destacou a importância destes requerimentos 

feitos pelos vereadores até para que a população saiba que os vereadores estão preocupados com 

esta e outras situações. Comprovou a periculosidade do trecho citado dizendo que passa por lá 

todos os dias; que espera que o DNIT atenda o pedido e não espere acontecer uma tragédia para 

depois fazer alguma coisa. O senhor Presidente parabenizou o vereador Jair Boni por ter busca-

do o projeto Proerd para nossa cidade. Contou que passou por algumas escolas e pode notar a 

empolgação dos alunos. Quanto a preocupação com a situação de segurança na BR 153, disse 

concordar que de fato há descaso do DNIT para com a situação. Ressaltou que desde que os atu-

ais vereadores assumiram e mesmo antes, com os outros vereadores que antecederam, foi uma 

preocupação recorrente. Lamentou que o recapeamento não tenha sido concluído; que buracos já 

estejam aparecendo em alguns locais e a falta de sinalização e construção das áreas de refúgio 

que foram pedidos. Destacou que é evidente que aumentou o fluxo de veículos, principalmente 

de caminhões e a inércia do DNIT é um verdadeiro descaso para com a população regional. 

Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n.º 800/2015, 

oriundo do Executivo, que estima a Receita e fixa a Despesa para o exercício financeiro de 2016 

- Orçamento Geral do Município para 2016, em seguida, com parecer favorável das comissões 

permanentes a que foi submetido, em única discussão e votação nominal foi aprovado por una-

nimidade o Projeto de Resolução n.º 08/2015, da Mesa Diretora, que altera a redação dos Anexos 

II e V, da Resolução n.º 02/2012, de 13 de dezembro de 2012. Da PALAVRA LIVRE: Verea-

dor Edson Paulo Klemba: falou sobre o projeto Câmara Mirim dizendo-se satisfeito por ver a 

presença dos vereadores mirins eleitos acompanhando a Sessão. Disse que será muito importante 

a todos. Agradeceu o apoio dos pais, dos professores e dos diretores de escolas. Ressaltou a im-

portância do trabalho feito pela Secretária de Educação Roseli Gurski e pela Assessora Jurídica 

da Câmara, Ingrid Hassem Maurer que possibilitou colocar o projeto em prática. Disse que é 

satisfatório ver neto de ex-vereador assumindo como vereador Mirim e muita gente com seus 

filhos acompanhando a Sessão. Disse também crer que será uma formação, capacitação para o 

futuro. Não político, mas para saber o que o município precisa e o que tem a dar para os seus 

munícipes. Ressaltou que não serão figuras decorativas e irão trabalhar como os vereadores tra-

balham: pensando no município e em seus cidadãos. Pela ordem, o Vereador Sérgio Mazur: 

contou que na última sexta-feira, dia 13 de novembro, esteve com o deputado federal Sandro 

Alex em Ponta Grossa - Pr, quando reforçou o pedido de apoio para a construção de uma quadra 

poliesportiva na localidade de Água Quente dos Meiras. Contou que também pediu apoio do 

deputado para intervir junto a Delegacia da Receita Federal objetivando conseguir a cessão de 

um ônibus para ser utilizado no transporte de universitários. Comentou também que tratou com o 
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deputado um sonho antigo seu e do vereador Jair Boni, que é conseguir a construção de uma 

ponte por sobre o rio monjolo, na Rua Vereador Zeferino Salles Bittencourt, na Vila Abib. Res-

saltou a importância de cada vereador estar sempre intervindo junto aos deputados e que nesta 

data ficava feliz em ver que a Câmara recebe comunicado de liberação de recursos através do 

deputado federal Dilceu Sperafico, em Rio Azul representado pelo vereador Renato Hrinczuk. 

Concluiu afirmando que fica particularmente feliz em ver o trabalho de seus pares, principalmen-

te quando traz resultados para a população. O senhor Presidente, na sequencia, falou de convite 

da gerente da Unidade local do Sicredi, Joceli Kovalski, para evento palestra no dia 02 de de-

zembro, no Centro de Eventos Martins. Falou da importância do Sicredi para o município, das 

suas ações sociais e que eventos como este trazem aprendizado para as famílias, daí a importân-

cia de todos poderem participar, principalmente neste momento em que todos enfrentam uma 

situação de crise, quando o preparo, o planejamento pessoal é importante. Sobre o projeto Câma-

ra Mirim disse que de fato todos estão muito contentes com o que está acontecendo. Falou que a 

iniciativa é sua e do vereador Edson Paulo Klemba, mas que em tendo sido aprovado em Plená-

rio agora é um projeto da Câmara porque teve a participação de todos os vereadores assim como 

do Prefeito que sancionou a lei. Falou também do apoio da Assessora Jurídica, Ingrid, do Secre-

tário Executivo da Casa, Augusto, e da Secretária de Educação. Destacou a presença dos pais 

que vieram acompanhar a Sessão, com os quais logo em seguida haverá uma reunião para tratar 

da Sessão de posse que acontecerá na próxima terça-feira. Em seguida agradeceu a quem acom-

panhou a Sessão via internet e a presença de quem acompanhou no Plenário, destacando a pre-

sença dos ex-vereadores Antonio Boni e André Dusanoski, da Secretária Municipal de Educação 

Roseli Surmacz Gurski, diretoras e alunos de escolas municipais e pais de alunos. Ao constatar 

que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 01 de dezembro. Lembrou a 

todos que depois do encerramento da próxima Sessão Ordinária será realizada Sessão Especial 

de diplomação e posse dos Vereadores Mirins eleitos e também de outorga da Moção de Aplau-

sos a diretoras e alunos das escolas da rede municipal de ensino que participaram do projeto “Es-

cola Mostre o Seu Trabalho”. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata 

que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 

 

 

 

18.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 01 de dezembro de 2015 
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Às 19:00 horas do dia 01 do mês de dezembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni e Leonardo Kostiuczik. Haven-

do “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a discussão 

e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequência, o vere-

ador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 79/2015, 

de 23-11-2015, solicitando informações e of. n.º80/2015, de 30-11-2015, respondendo ofícios da 

Casa. da Mesa Diretora, projeto de Decreto Legislativo n.º 02/2015, que estabelece a programa-

ção Financeira e o Cronograma de Execução mensal de Desembolso da Câmara Municipal para 

o exercício financeiro de 2016. Da Secretária Municipal de Cultura e Turismo, Sandra Roma-

nhuk Nós, convite para prestigiar o Concurso Garota Rio Azul 2016, no domingo, dia 06 de de-

zembro, 20:00 horas, na quadra de esportes da Escola Wanda Hessel. Da diretora da Escola Mu-

nicipal Professora Wanda Hessel, Irene Borba Cordeiro, convite para a formatura dos alunos do 

5.º ano, dia 15 de dezembro, 09:00 horas no Centro de Eventos Martins. Requerimentos: do 

vereador Jair Boni (n.° 210/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

seja estudada a possibilidade de atender a comunidade de Salto do Braço do Potinga, a pedido das famílias de José 

Tyski, Davi Ksiaszkievicz, Milton Rosário e outros, com a abertura de linha do transporte escolar para atender os 

estudantes da comunidade local conforme prometido.), dos vereadores Edson Paulo Klemba, Jane 

Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk (n.° 211/2015 - À Mesa Diretora, Requeremos, na forma regimen-

tal, seja instaurada COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO para investigar a possibilidade de ter sido 

praticada improbidade administrativa na aquisição de três veículos ônibus para o transporte coletivo de estudantes, 

cujas placas são DJE-1838, DJC-4039 e DJD-7873. JUSTIFICAMOS: Em 17 de junho, a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas esteve no pátio da Prefeitura para vistoria nos referidos veículos, o que não aconte-

ceu diante da informação dada pelo Fiscal Geral, designado pelo Prefeito para acompanhar os trabalhos, que os 

mesmos não eram ainda propriedade do Município e que estavam cedidos por terceiros para uso público. Posterior-

mente, em visita à página do Diário Oficial dos Municípios do Paraná encontrou publicado, com data de 16/06/2015, 

edição 0770, o seguinte Extrato de contrato 060/2015, contendo as seguintes informações: OBJETO: Aquisição de 

Veículos Usados para Transporte Escolar - Ônibus Escolar. CONTRATANTE: Prefeitura Municipal De Rio Azul - 

CNPJ 75.963.256/0001-01 CONTRATADA: TECCASA - CONSTRUTORA E INCORPORADORA LTDA - 

CNPJ 14.727.115/0001-97 VALOR: R$ 197.400,00 (Cento e Noventa e Sete Mil e Quatrocentos Reais). PRAZO 

DA DURAÇÃO DO CONTRATO: De 01/06/2015 à31/05/2016. ASSINATURA: 01/06/2015. Notou-se contradição 

explícita entre o que fora informado à Comissão e o publicado. Se os ônibus não eram ainda de fato propriedade do 

município, ou passaram a ser a partir de 16-06-2015, como estavam rodando até aquela data com combustível pago 

pelo município? É situação que precisa ser averiguada para esclarecimento ao público interessado. Também, é im-

portante esclarecer se não houve superfaturamento nestas aquisições. Os três veículos foram adquiridos por um total 

de R$ 197.400,00 (Cento e Noventa e Sete Mil e Quatrocentos Reais), ou seja, média de R$ 65.800,00 (sessenta e 

cinco mil e oitocentos reais) cada um quando se sabe que veículos similares são encontrados á venda por valores 

menores conforme se pode comprovar pesquisando páginas eletrônicas de lojas que os comercializam.) e do ve-

reador Edson Paulo Klemba (n.° 212/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando para fins de conhecimento, no prazo legal, que providencie encaminhar a esta Casa: cópia de todos os 

documentos relativos aos processos Pregão n.º 53/2015, Pregão n.º 55/2015 e Pregão n.º 59/2015; cópia do Decreto 

n.º 117/2015 e n.° 213/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando para fins de 

conhecimento, no prazo legal, que providencie informar a esta Casa quais servidores municipais são identificados 

pelas Matriculas funcionais n.º 777-1, 894-1, 896-1, 897-1 e 898-1.) e Indicações apresentadas pelos verea-

dores Jair Boni, Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk e Amauri Domingues. Da 
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discussão e votação do expediente: da discussão: nada constou. Submetido a votação, foi apro-

vado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente comunicou a todos que no 

último dia 30 de novembro encerrou-se o prazo regimental de 60 (sessenta) dias estabelecido 

pelo Edital n.º 04/2015, do dia 01 de outubro de 2015, durante os quais ficou a disposição dos 

interessados, para consulta, a prestação de contas do município de Rio Azul referentes ao exercí-

cio financeiro de 2008, de responsabilidade do então prefeito municipal, o senhor Alexandre 

Burko. Informou que ao gestor referido foi dado oportunidade para se manifestar por escrito, o 

que já fez, assim como da mesma forma o será, para que, querendo, se manifeste diante da Co-

missão competente. À Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas solicitou que no 

prazo regimental analise e emita parecer sobre a matéria para que possa ser encaminhada para 

apreciação em plenário. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: lembrou que 

todos os vereadores ao longo do tempo tem trabalhado para que seja feita alguma coisa para bai-

xar o valor da taxa de iluminação pública em nossa cidade, considerada uma das mais altas da 

região. Lamentou que ao verificar as publicações no Diário Oficial tenha constatado um Decreto 

que trata do aumento do valor da UVC – Unidade de valor de Custeio, que é utilizada para calcu-

lar a taxa de iluminação púbica. Lamentou também que depois a conta seja mandada para os ve-

readores como se esses fossem culpados, o que não é verdade, até porque o aumento de dez por 

cento foi feito por Decreto e não por Lei, ou seja, sem a participação dos vereadores. Chamou a 

atenção dos contribuinte e dos vereadores que terão aumento de dez por cento na conta de luz no 

ano que vem. Em seguida citou que hoje foi aberta uma CPI dos ônibus; que tem muitas irregula-

ridades nesta contratação que serão achadas com certeza e levarão ao povo de Rio Azul essa ver-

dade. Falou também que ouvindo o programa do Executivo na rádio local, no sábado passado, o 

prefeito falou das licitações que eram pra sair pro CTG no Taquari; que o dinheiro que era pra 

ser gasto não... então por que fez licitação se está fazendo parceria; disse duvidar que a Copel e a 

Sanepar mandem dinheiro pra fazer um evento; que jamais viu a Copel ou a Sanepar mandarem 

um cheque dizendo pra ser gasto no evento, mas pode ser que ele (o prefeito) faça milagre; que 

dificilmente terá estas parcerias aqui e a licitação não precisava ser feita; que vamos ver quem é 

o verdadeiro e quem é o falso. Pela ordem, fez uso da palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda: referindo-se ao último programa do Prefeito na rádio, levado ao ar no sábado, disse que 

ele mencionou que os subsídios de Prefeito, Secretários e Vereadores são de sua responsabilida-

de. Citando a ata da Sessão do dia 01 de outubro de 2012, leu que foi submetido a votação meti-

do naquela oportunidade o Projeto de Lei n.º 652/2012, de autoria da Comissão Permanente de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas dispondo sobre a fixação dos subsídios do Prefeito, 

Vice-prefeito e Secretários Municipais para o quadriênio 2013-2016, aprovado por sete votos 

favoráveis e um voto contrário, sem mencionar quem votou a favor ou contra. Observou que na 

mesma Sessão foi aprovada por seis votos favoráveis a dois votos contrários a resolução n.º 

01/2012, da mesma Comissão, que fixa o valor do subsidio mensal dos vereadores. Observou 

que em ambas as votações fica claro que ela não votou porque a Presidente não vota e que, por-

tanto, não cabe a ela a responsabilidade. Disse que se a atual administração vai mal, tem de se 

achar a solução, correr atrás do prejuízo, porque é muito fácil fazer promessas, mas muito difícil 

mantê-las, e as consequências, o que vem pela frente são muito piores; que agora querem achar 

culpados pelos seus erros e apontam para quem não deve. Finalizou dizendo que para ela isso 

não passa de perseguição. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou o convite da Se-

cretaria Municipal de Educação para a formatura dos alunos do Programa Educacional de Resis-

tência às Drogas – PROERD, na sexta feira, dia 04 de dezembro, as 19:00 horas no Ginásio Mu-

nicipal de Esportes; o convite da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo para o CONCURSO 
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GAROTA RIO AZUL 2016 que acontece no domingo, dia 06 de dezembro, a partir das 20:00 

horas, na quadra de esportes da Escola Municipal Professora Wanda Hessel, ressaltando que 

após o concurso haverá apresentação de banda de rock e show sertanejo universitário. Também 

fez destaque ao convite da Diretora da Escola Municipal Professora Wanda Hessel, para a ceri-

mônia de formatura dos alunos do 5.º ano que acontece no dia 15 de dezembro, às 09:00 horas, 

no Centro de Eventos Martins. Lembrou a todos que logo após o encerramento desta Sessão Or-

dinária se daria a Sessão Solene de Diplomação e Posse dos Vereadores Mirins titulares e su-

plentes eleitos para a 1.ª Legislatura da Câmara Mirim, no ano de 2016 e também de outorga de 

Moção de Aplausos às Diretoras e alunos das escolas municipais que participaram do projeto 

“Escola Mostre o seu Trabalho”, realizado pela Secretaria Municipal de Educação. Ao constatar 

que mais nada havia para tratar, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Ses-

são Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da quarta-feira, dia 09 de dezembro, em função do 

feriado municipal do dia 08, dedicado a celebrar a Imaculada Conceição de Maria, conforme lei 

municipal vigente. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 
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SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS VEREADORES MIRINS E 
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DE OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

em 01 de dezembro de 2015 

 

Às 20:15 horas do dia 01 do mês de dezembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a Diplomação e Posse dos Vereadores Mirins titulares e suplentes eleitos 

no dia 11 de novembro. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo verea-

dor Sérgio Mazur. Estavam presentes todos os demais vereadores. Os trabalhos iniciaram com o 

cerimonial a cargo do Secretário Executivo da Câmara, José Augusto Gueltes, que se dirigiu aos 

presentes nos seguintes termos: “Senhoras e senhores, vamos dar inicio neste momento à Sessão Solene de 

Diplomação e Posse dos Vereadores Mirins da Câmara Mirim de Rio Azul, eleitos em 11 de novembro, para a 1.ª 

Legislatura, que compreende o ano vindouro de 2016. Nesta Sessão também, ao final, serão homenageados os par-

ticipantes do projeto “Escola Mostre o seu trabalho”, idealizado e realizado pela Secretaria Municipal de Educa-

ção. O projeto Câmara Mirim, implantado através da Lei Municipal n.º 773/2015, de 09 de junho de 2015, de auto-

ria dos vereadores Edson Paulo Klemba e Leandro Jasinski, é uma iniciativa da Câmara Municipal para o desen-

volvimento da consciência política e participativa, apostando na educação cidadã das crianças. O Projeto é coor-

denado pela Câmara Municipal, em parceria com a Secretaria Municipal de Educação. O projeto Câmara Mirim 

visa essencialmente educar nossas crianças a participar mais destacadamente da realidade de sua comunidade, 

despertando e criando interesse pelas decisões que direta e indiretamente o afeta e desenvolvendo uma consciência 

cívica voltada as necessidades públicas. No exercício do mandato de um ano aprenderão noções básicas sobre o 

processo legislativo; irão absorver conhecimentos sobre temas importantes para a sociedade; desenvolver habili-

dades de oratória e de trabalho em equipe, formulando propostas para soluções de problemas levantados em suas 

comunidades.  Os vereadores Mirins, portanto, terão a grande oportunidade de aprenderem mais para serem me-

lhores líderes amanhã; para estarem melhor preparados para discutir e decidir o futuro desta Nação, deste Estado, 

deste Município e desta comunidade. Por isso, desde já, é importante o apoio de todos nós, acompanhando-os e 

incentivando-os no exercício de seu mandato.”. Na sequencia, foram chamados para compor a Mesa  o 

Presidente da Câmara Municipal, vereador Leandro Jasinski, o senhor Prefeito Municipal, Sílvio 

Paulo Girardi, o Vereador Vice-Presidente da Câmara Edson Paulo Klemba, o vereador Secretá-

rio da Mesa, Sérgio Mazur, o senhor Vice-Prefeito, Antonio Galdino França Junior e a senhora 

Secretária Municipal de Educação, Prof.ª Roseli Surmacz Gurski. Para tomarem seus respectivos 

lugares foram chamados os vereadores Amauri Domingues, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas e Renato Hrinczuk. Também foi registrada e destacada a pre-

sença dos ex-vereadores Antonio Boni e José Tomaz de Andrade, de diretores, professores e alu-

nos de escolas municipais, de pais de alunos, do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal e do Secretá-

rio Municipal de Planejamento, Ari Antonio Andrade. Com a palavra, o senhor Presidente, vere-

ador Leandro Jasinski, disse que era com grande alegria e entusiasmo que a Câmara se reunia 

para a posse dos vereadores mirins e também para prestar homenagem às diretoras e alunos de 

nossas escolas municipais. Com as palavras sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão e 

convidou todos para em pé ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio 

Azul, o que foi feito. Depois, anunciou que dava inicio aos procedimentos de diplomação dos 

vereadores mirins, titulares e suplentes eleitos, e em seguida à posse daqueles que no ano de 

2016 exercerão seus mandatos na 1.ª Legislatura da Câmara Mirim de Rio Azul. Solicitou que 

fossem chamados à frente os Vereadores Mirins eleitos para receberem o seu Diploma e em se-

guida tomarem os lugares. Foram chamados e diplomados: 

- Amanda Isabely Przybiszewski, da Escola Municipal Professora Anahir de Oliveira Lima, da 

localidade de Invernada;  

- Diego Mateus Gurski, da Escola Rural Municipal Francisco Soares da localidade de Vila Nova;  
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- João Vitor dos Santos Dusanoski, da Escola Rural Municipal Floriano Peixoto da localidade de 

Marumbi dos Ribeiros;  

- Gabriela Marcinek Conrado, Kamyla Borox, Marcela Aline Gomes, Paulo Vinicius Paloschi, 

Sabrina Busse Klazura e Luciano Borocz Filho, todos da Escola Municipal Professora Wanda 

Hessel.  

Isto feito, o senhor Presidente ressaltou que estes pequenos privilegiados de nossa sociedade, 

eleitos os primeiros vereadores mirins de nossa história, agora diplomados, aprenderão na prática 

como funciona a Câmara Municipal; vivenciarão como se desenvolvem as relações entre o poder 

público e a comunidade e poderão avaliar o papel do vereador e sua importância para a socieda-

de. Disse que terão momentos de grandes debates, de envolvimento em assuntos trazidos de den-

tro da escola, dos meios de comunicação, da família, da igreja, enfim, de todos os lugares que 

frequentam. Disse que todos podem ter certeza de que testemunhamos um momento único, cujas 

conseqüências deverão contribuir para a formação de cidadãos conscientes de seus direitos e 

deveres, capazes de compreender, inovar e transformar politicamente a nossa realidade. Em se-

guida, esclareceu que os nove vereadores mirins titulares ao longo do mandato poderão, por mo-

tivos que o Regimento Interno estabelecer, vir a perder o mandato e por isso deverão ser substi-

tuídos e que, por isso, são necessários suplentes; que a substituição dos titulares, tantas vezes 

quantas forem necessárias se dará pela ordem de votação dos suplentes. Pediu então que fossem 

chamados à frente os Vereadores Mirins Suplentes eleitos para receberem o seu diploma. Foram 

diplomados: Alessandra Paulowski, Antonio Henrique Princival, Daniele Santos Leal, Danilo de 

Lima, Gabriel dos Santos, Geovana Maria Romanovitch, Isabelli Martins Kowaleski, Jakson 

Fernando Borges Ribeiro Machado, Jucélio Adriano Mosson, Letícia Gabriely Nieckacz, Lucas 

Alexandre Surmacz, Lucas Gabriel Martins, Maria Daiana de Paula, Maria Eduarda Ferreira 

de Oliveira, Maria Fernanda Cardozo Santos, Mariele Fillus, Taís Fátima Helpa, Tauana Apa-

recida Fialkowski, Tiago Bilino dos Santos, Tiago de Lima, Vinicios Cequinel, Kelly Stanicheski, 

Léo Henrique de Lima e Sofia Fialkowski Padilha. Não compareceram: Diego José Ciuski, Gil-

son Rech Junior, Kauã Knaut, Letícia Gonçalves Batista, Luana Aparecida Vidal Ferreira, Ma-

ria Luisa Silva Machado, Maria Luiza dos Santos de Souza e Bárbara Rayane Fiatkowski Pe-

droso.  

Retomando a palavra, o senhor Presidente chamou os Vereadores e Vereadoras Mirins titulares 

para juntos, de frente à Mesa e com a mão direita estendida, prestarem o seu compromisso legal. 

Estando todos os nove de frente à Mesa, perguntou o senhor Presidente:  

“Vereadores Mirins, vocês prometem respeitar o Regimento Interno dos Vereadores Mirins da 

Câmara Municipal de Rio Azul desempenhando responsavelmente o mandato que lhes foi confe-

rido?”.  

Responderam os Vereadores Mirins: “SIM, PROMETEMOS!”.  

O senhor Presidente: “Vereadores Mirins, vocês prometem observar as leis e contribuir para a 

formação da cidadania e engrandecimento de nosso município?”.  

Vereadores Mirins juntos: “SIM, PROMETEMOS!”.  

O Presidente da Câmara: “Vereadores Mirins, vocês prometem respeitar e colaborar com seus 

colegas no exercício do mandato?”.  

Vereadores Mirins juntos: “SIM, PROMETEMOS!”.  

O senhor Presidente então, disse que de acordo com as normas legais vigentes, declarava todos 

empossados no cargo de Vereador Mirim de Rio Azul para a 1.ª Legislatura da Câmara Mirim, 

referente ao ano de 2016. Os recém empossados foram efusivamente aplaudidos pelos presentes. 

Em seguida foram chamadas para fazer uso da palavra, em nome dos demais, as Vereadoras Mi-
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rins Kamyla Borox e Marcela Aline Gomes. Ambas destacaram o apoio dos familiares e dos pro-

fessores e também agradeceram aos colegas que votaram ajudando a escolher os nove vereadores 

mirins. Falaram do orgulho de terem sido escolhidas para a 1.ª Legislatura da Câmara mirim de 

Rio Azul e da expectativa de poder aprender a respeito do Legislativo e de poder fazer um bom 

trabalho para a cidade. Em seguida fizeram uso da palavra a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, 

a Secretária Municipal de Educação, Prof.ª Roseli Surmacz Gurski, o senhor Vice-Presidente da 

Câmara, o vereador Edson Paulo Klemba, o senhor Vice-Prefeito Municipal Antonio Galdino 

França Junior, o senhor Prefeito Municipal Sílvio Paulo Girardi e o Presidente da Câmara, vere-

ador Leandro Jasinski. Foi destacada a iniciativa dos vereadores Leandro Jasinski e Edson Paulo 

Klemba, autores do projeto; dos demais vereadores que aprovaram por unanimidade e do prefei-

to que sancionou a Lei. Também o trabalho dos servidores da Câmara, Ingrid Hassem Maurer e 

José Augusto Gueltes e o da Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz Gurski. Todos 

demonstraram apoio aos trabalhos da Câmara Mirim. O senhor Prefeito destacou uma das eleitas 

que já o procurou cobrando melhorias em uma das praças da cidade e disse estar a disposição 

para contribuir com todos os Vereadores Mirins que tem muito a fazer pela cidade ajudando no 

seu desenvolvimento. A vereadora Jane Solda lembrou o grande número de meninas eleitas e 

disse que isso demonstra o interesse das mulheres pela política esperançosa de que nas eleições 

do ano que vem possam ser eleitas mais mulheres para a Câmara Municipal. Os vereadores Le-

andro e Edson, por sua vez, contaram das razões que os levaram a apresentar o projeto Câmara 

Mirim; da expectativa em torno do desenvolvimento dos trabalhos e a contribuição que poderá 

ser dada aos vereadores. Colocaram-se dispostos a ajudar bem como garantiram toda a estrutura 

da Câmara e o bom trabalho de seus servidores para que a Câmara Mirim possa realizar um óti-

mo mandato. Terminada a fase de uso da palavra por parte dos membros da Mesa, o senhor Pre-

sidente passou ao segundo motivo desta Sessão que é a outorga da Moção de Aplausos. Contou 

que recentemente a Câmara Municipal aprovou por unanimidade proposição do vereador Edson 

Paulo Klemba para a concessão de Moção de Aplausos, homenagem pública da Câmara, aos 

idealizadores e participantes do Projeto ESCOLA MOSTRE O SEU TRABALHO, executado 

pela Secretaria Municipal de Educação em parceria com todas as escolas da rede municipal de 

ensino; que seriam então homenageadas todas as escolas municipais que participaram do projeto, 

elas que estavam sendo representadas pelas diretoras e por um dos seus alunos. Ressaltou que as 

escolas que não possuem diretora estão sob a responsabilidade da Secretaria Municipal de Edu-

cação e que por isso, nesta Sessão estavam sendo representadas por um aluno e pelas coordena-

doras pedagógicas da Secretaria Municipal de Educação, as senhoras Edinéia Aparecida Protz e 

Luzia Surmacz Plodoviski. Em seguida, concedeu a palavra para a Secretária Municipal de Edu-

cação, Prof.ª Roseli Surmacz Gurski, que falou aos presentes a respeito do projeto. Na sequencia, 

anunciou a entrega da Moção de Aplausos:  

- das mãos do Vereador Sérgio Mazur, a Diretora da Escola Municipal Professora Wanda Hes-

sel, Professora Irene Borba Cordeiro e a aluna Maysa Amanda Borox;  

- das mãos do Vereador Leonardo Kostiuczik, a Diretora da Escola Municipal Prof.ª Anahir de 

Oliveira Lima, da localidade de Invernada, Professora Adriana Plodoviski Rymsza e o aluno 

Gabriel dos Santos;  

- das mãos da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, a Diretora da Escola Municipal Urquiz Cor-

deiro, da localidade de Marumbi dos Elias, Professora Joseli Aparecida Tomal e o aluno Danilo 

Desanoski;  
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- das mãos do Vereador Pedro Iantas, a Diretora da Escola Municipal José Bonifácio, da locali-

dade de Faxinal de São Pedro, Professora Licelma Aparecida Pedrozo de Oliveira e a aluna 

Paola Oliveira;  

- das mãos do vereador Edson Paulo Klemba, a Diretora da Escola Municipal Getúlio Vargas, 

da localidade de Rio Azul de Cima, Professora Salete Mikoski Iankoski e a aluna Adrieli Iankos-

ki;  

- das mãos do Vereador Amauri Domingues, a Diretora do Centro Municipal de Educação In-

fantil Deputado Aníbal Khury, a Professora Antonia Evalda de Morais de Souza e a aluna 

Amanda Rafaelly de Souza;  

- das mãos do Vereador Jair Boni, em nome da Diretora Professora Ângela Borox Patczyk do 

Centro Municipal de Educação Infantil Pedro Chauszcz, a pedagoga Terezinha Aparecida Guel-

tes Stodolny e a aluna Fernanda Simon França;  

- das mãos do Vereador Renato Hrinczuk, em nome das demais escolas da rede municipal de 

Ensino, a coordenadora pedagógica Edinéia Aparecida Protz e o aluno Diego Martins Gurski;  

- das mãos do senhor Prefeito, a coordenadora pedagógica da Secretaria Municipal de Educa-

ção, Luzia Surmacz Plodoviski e, finalmente,  

- das mãos do senhor Presidente, a idealizadora do projeto Escola Mostre o Seu Trabalho, a Se-

cretária Municipal de Educação, Professora Roseli Surmacz Gurski. 

Foi concedida a palavra ao vereador autor da Moção de Aplausos, Edson Paulo Klemba que fa-

lou da importância do projeto e elogiou a iniciativa da Secretaria de educação e a participação 

dos professores e alunos. Também falaram ressaltando a importância do projeto e da homenagem 

os senhores Prefeito e Presidente da Câmara. Isto feito, o senhor Presidente, ao constatar que 

mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou encerrada a presente Sessão da qual eu, ______________, José Augusto 

Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que lida e achada conforme segue assinada pelo 

senhor presidente e pelo vereador Secretário da Mesa.  

 

 

 

Leandro Jasinski                        Sérgio Mazur 

                                           Presidente                          Secretário da Mesa 
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19.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 09 de dezembro de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 09 (quarta-feira) do mês de dezembro do ano de 2015, na sede da Câmara 

Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os 

senhores e senhora vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legisla-

tiva, na 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo verea-

dor Sérgio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Renato Hrin-

czuk, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz 

Solda. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Submetida a 

discussão e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  Na sequên-

cia, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. 

n.º 81/2015, de 07-12-2015, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a concessão de direito 

real de uso de área de terreno urbano situado na Avenida Manoel Ribas, esquina com a Rua Ho-

nório Pires, por dez anos, para a empresa Vidraçaria Rio Vidros Ltda – CNPJ 14.064.519/0001-

48; of. n.º 82/2015, de 07-12-2015, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a concessão de 

direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua Honório Pires, na Vila Abib, à em-

presa Antonio Jair de Goes-ME – CNPJ 14.564.597/0001-00 – Comércio de artigos usados em 

geral e of. n.º 83/2015, de 07-12-2015, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a concessão de 

direito real de uso de área de terreno urbano situado na Rua Zacharias Burko, Vila Miroto, para a 

empresa Antonio Adelar Gripa Machado – CNPJ 17.354.765/0001-22 – Comércio de Confecção 

de Artefatos e Cimento em geral. Do Deputado federal Dilceu Sperafico, of. n.º 533/2015, de 25-

11-2015, informando o pagamento por parte do Ministério do Turismo, de emenda individual ao 

Orçamento geral da União 2009, no valor de R$ 84.946,37 para infraestrutura turística; do As-

sessor jurídico da Prefeitura, Domeni Giordanni Alberti Dangui, expediente sem número enca-

minhando mídia contendo cópia integral em arquivos no formato PDF referente a propositura de 

ação por atos de improbidade administrativa praticados no processo de licitação n.º 004/2010, 

em que restou vencedor o Supermercado Hrinczuk Ltda. com trâmite perante o Juízo da Comar-

ca de Rebouças/Pr. Do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, of. 

n.º 144/2015, de 07-12-2015, respondendo oficio desta casa a requerimento do vereador Edson 

Klemba; do Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, Julian Marcelo Fronczak, of. 

n.º 44/2015, de 07-12-2015, respondendo oficio desta casa a requerimento do vereador Edson 

Klemba; da Diretora do CMEI Deputado Aníbal Khury, Antonia Evalda de Morais de Souza, of. 

n.º 027/2015, de 07-12-2015, convidando para a cerimônia de formatura dos alunos do Infantil 4 

– Ensino Pré Escolar, no dia 09 de dezembro, 19 horas, no Salão Nobre da Secretaria Municipal 

de Educação; da Diretora do CMEI Pedro Chauszcz, Ângela Borox Patczyk, convite para a ce-

rimônia de formatura dos alunos da Educação infantil no dia 13 de dezembro, 17 horas, no Salão 

Nobre da Secretaria Municipal de Educação; da Comissão de finanças, orçamento e Tomada de 

Contas, Parecer à prestação de Contas do município do exercício financeiro de 2008 (PARECER - 

Prestação de contas do município do exercício financeiro de 2008 - Voto da Relatoria: Reunida, a Comissão inicial-

mente analisou o Acórdão de Parecer Prévio n.º 168/15, de 29 de julho de 2015, acerca da prestação de contas do 

município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do então prefeito o senhor 

Alexandre Burko, emitido com fulcro no artigo 16, inciso II, da Lei Complementar Estadual n.º 113/2005, recomen-

dando o julgamento pela regularidade das referidas contas. Foi constatada a disponibilização das contas para consul-

ta e verificação do público interessado no prazo de 60 (sessenta) dias, através do Edital n.º 04/2015, de 01 de outu-

bro de 2015, nos termos do artigo 31, § 3.º, da Constituição Federal, combinado com o artigo 95, § 2.º, da Lei Orgâ-
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nica Municipal e com o artigo 35, XX, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul. Igualmente, averi-

guamos que ao interessado, o senhor Alexandre Burko, através do Of. CMRA n.º 257/2015, de 01 de outubro de 

2015, foi assegurado o direito constitucional ao contraditório e a ampla defesa, o que foi cumprido mediante proto-

colo verificado às 14:02 horas do dia 03 de novembro de 2015, junto à Secretaria Executiva desta Câmara Munici-

pal, de expediente sem número e sem data porém assinado pelo próprio senhor Alexandre Burko - RG 822.547-PR e 

CPF 186.260.509-25. Analisados os documentos pertinentes à matéria, o voto desta relatoria é favorável à aprova-

ção das referidas contas nos mesmo termos do exarado pelo egrégio Tribunal de Contas do Paraná. Voto da Comis-

são: A Comissão, mediante orientação jurídica, decide acompanhar o voto da relatora, ou seja, vota pela aprovação 

da prestação de contas do município de Rio Azul, referentes ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do 

senhor Alexandre Burko, nos mesmo termos do Acórdão de Parecer Prévio n.º 168/15, de 29 de julho de 2015, do 

Tribunal de Contas do Paraná, anexando para apreciação do Plenário o Projeto de Decreto Legislativo n.º 03/2015. 

Sala das Comissões, em Rio Azul, 07 de dezembro de 2015. a.a. Edson Paulo Klemba – Presidente; Renato Hrin-

czuk - Secretário/Relator; Amauri Domingues – Membro) contendo anexo Projeto de Decreto legislativo 

n.º 03/2015, que aprova as Contas do Município de Rio Azul de responsabilidade de Alexandre 

Burko, referentes ao exercício financeiro de 2008, nos mesmos termos do parecer exarado pelo 

Tribunal de Contas do Paraná (Proposição - A Comissão de Finanças, orçamento e Tomada de Contas, por 

seus membros, no uso de suas atribuições legais, submete à apreciação da Câmara Municipal a seguinte proposição: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 03/2015 - Súmula: aprova as Contas do Município de Rio Azul 

referentes ao exercício financeiro de 2008. Art. 1.º .  Ficam aprovadas as Contas do Município de Rio Azul referen-

tes ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do ex-gestor o senhor Alexandre Burko. Art. 2.º .  Este 

Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. Sala das Comissões, em Rio Azul/Pr, 07 de dezembro 

de 2015. a.a. Edson Paulo Klemba – Presidente; Renato Hrinczuk - Secretário/Relator; Amauri Domingues – Mem-

bro). Requerimentos: do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 214/2015 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe a esta Casa acerca da contratação do grupo musical “Grupo 

Chama” para fazer o show de abertura das festividades de final de ano em nossa cidade, conforme anunciou durante 

a realização do Concurso Garota Rio Azul, no último dia 06 de dezembro, anexando para fins de conhecimento 

cópia de todos os documentos relativos à contratação, se por licitação ou não; n.° 215/2015 - seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que encaminhe a esta Casa cópia de todos os documentos rela-

tivos ao Pregão n.º 58/2015 e ao Pregão n.º 60/2015 e n.° 216/2015 - seja encaminhado expediente à Secretária Mu-

nicipal de Administração solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia 

de notas fiscais, empenhos de pagamento e outros documentos relativos ao pagamento das despesas de aquisição dos 

enfeites natalinos que estão sendo utilizados na ornamentação da Praça Tiradentes.), do vereador Sérgio Ma-

zur (n.° 217/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie infor-

mar a esta Casa quais as providências que estão sendo tomadas pela administração para a execução do pagamento 

dos valores devidos aos servidores municipais em razão da progressão a que tinham direito no inicio do ano de 

2014, conforme estabelecido nas Leis n.º 757 e 756/2014.), dos vereadores Sérgio Mazur e Leandro 

Jasinski (n.° 218/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que providencie 

informar a esta Casa os valores mensais recebidos da municipalidade pelas entidades e/ou associações a título de 

subvenção social, como exemplo da Apae, Hospital São Francisco e outras.), do vereador Jair Boni (n.° 

219/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto a autoridade competen-

te busque entendimentos para que o projeto PROERD seja executado em nossa cidade já no primeiro semestre de 

2016, inclusive com a participação da Banda da Policia Militar na cerimônia de formatura; n.° 220/2015 - seja en-

caminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e também para a Associação dos Municípios do Centro Sul do 

Paraná – Amcespar, solicitando que busquem entendimentos para a realização de um encontro regional com a part i-

cipação de representantes do Ministério da Agricultura e Desenvolvimento Agrário, de Secretarias Municipais e 

Estaduais, Prefeituras e Câmara Municipais da região, Sindicatos e Associações de Agricultores, instituições bancá-

rias, Emater, entre outros, para discutir e encontrar solução para a situação em que se encontram nossos agricultores 

prejudicados em razão do excesso de chuvas verificadas nos últimos meses que trouxeram conseqüências irrepará-

veis para o plantio e o desenvolvimento de lavouras, comprometendo a renda familiar e, principalmente, os com-

promissos firmados com o financiamento agrícola; n.° 221/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal, diretores de escolas e Destacamento da Policia Militar manifestando cumprimentos pela realização do 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – PROERD, cuja formatura da primeira turma de 
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nossa cidade se deu no último dia 04 de dezembro e n.° 222/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor prefeito 

Municipal e também à Secretaria Municipal de Promoção Social solicitando que sejam envidados esforços para a 

observância da recomendação do Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa com Deficiência, que na sua Delibera-

ção n.º 012/2015, de 13-07-2015, em seus artigo 1.º, recomenda a criação e o funcionamento dos Conselhos Munici-

pais dos Direitos das Pessoas com Deficiência.), dos vereadores Jair Boni e Sérgio Mazur (n.° 223/2015 

- seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Cultura e Turismo, profes-

sora Sandra Romanhuk Nós, extensivamente aos servidores da Secretaria de Cultura e demais colaboradores, mani-

festando cumprimentos pela organização e realização do Concurso Garota Rio Azul 2016 que aconteceu em nossa 

cidade no último dia 06 de dezembro, na quadra da Escola Wanda Hessel, evento singular de grande repercussão e 

participação da população. De igual forma encaminhar expediente manifestando cumprimentos e felicitações a todas 

as garotas que participaram da disputa do título, em especial às vencedoras Jordana Molina, Alessandra Cararo e 

Yeda Princival.) e do vereador Leandro Jasinski (n.° 224/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que seja envidado esforço no sentido de que venham a ser executadas obras de me-

lhorias diversas no entorno do trevo de saída para Mallet e na Avenida Manoel Ribas na Vila Santa Terezinha e Vila 

Feliz. São obras necessárias tais como a construção e pavimentação das áreas de passeio, recuperação da pavimenta-

ção existente, construção e ampliação de galerias de coleta de águas pluviais, iluminação, ajardinamento, construção 

de meio-fio, sarjetas, bocas de lobo, de travessia elevada, entre outras objetivando melhorar as condições de segu-

rança da população local, dos usuários da via e também para uma melhor aparência estética daquele que é um dos 

principais locais de acesso a nossa cidade.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, 

Renato Hrinczuk e Amauri Domingues. Da discussão e votação do expediente: da discussão: o 

vereador Jair Boni destacou o recebimento de oficio do deputado Dilceu Sperafico relatando a 

liberação de recursos para o município. Parabenizou o vereador Renato Hrinczuk que trabalhou 

nas ultimas eleições para este deputado dizendo que fica feliz em saber que os vereadores tem 

buscado e alcançado resultado junto aos deputados que beneficiam o município. O senhor presi-

dente recomendou a todos os vereadores que tem interesse nos documentos encaminhados pelo 

Assessor jurídico da Prefeitura que tragam um pen drive até a Secretaria da Câmara para que 

sejam copiados. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

Com parecer favorável das Comissões que o analisaram em única discussão, votação nominal e 

redação final, sem emendas, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto Legislativo n.º 

02/2015 – da Mesa Diretora – que estabelece a Programação Financeira e o Cronograma de Exe-

cução mensal de Desembolso da Câmara Municipal para o exercício financeiro de 2016. Às Co-

missões, para análise e parecer, foram encaminhados os projetos de lei recebidos. O senhor pre-

sidente anunciou reunião das Comissões para a segunda-feira, 14 de dezembro, às 15 horas. Da 

PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: comentando o oficio recebido do Asses-

sor da Prefeitura, o advogado Domeni Giordanni Alberti Dangui, disse que é o oficio da safade-

za, da politicagem e da falta de vergonha do administrador de Rio Azul que demonstra ter medo 

ao acusar pessoas de bem; que conhecendo a índole do proprietário do supermercado que o ad-

vogado cita nos documentos, pode ter certeza que trouxe com muito trabalho para o município 

coisa que o safado não traz para Rio Azul que é recurso; que é uma administração falha, sem 

vontade de trabalhar; que se exalta por ver tanta ignorância do administrador público desta gran-

de gestão “Rio Azul Merece Mais”; que Rio Azul merecia um pouco de respeito e não safadeza 

igual está fazendo dentro do município o Prefeito; que o povo clama, o povo roga melhores es-

tradas conforme todos vêem; que o Prefeito colocou o seu irmão para ser o Secretário de Viação 

e Obras que depois deste tempo todo de chuvas com dois dias de sol se preocupou apenas em 

cascalhar até a sua casa na beira do rio; cascalhou a estrada de acesso a sua chácara e fez até 

rampa onde estão tirando pinus; que isso ele pode fazer, uma sacanagem com o povo, uma falta 

de vergonha o que estão fazendo com o município; lembrou já ter dito que para o bem de Rio 

Azul seria melhor o Prefeito deixar um papel dizendo que vai no banheiro e nunca mais volte; 
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que seria um bem para Rio Azul porque ninguém agüenta mais a sua ignorância dentro daquele 

gabinete. Dirigindo-se a vereadora Jane Solda lembrou que o Prefeito atual sempre critica a ges-

tão anterior porque tinha a sala de licitações fechada para o povo; que agora leva ao lado do seu 

gabinete, com portas fechadas onde só ele entra. Questionou por que ele faz isso. Que fica pasmo 

de ver. Citou ter visto vídeo em redes sociais publicado pelo renomado jurista que contrataram 

no município dizendo que a cunhada do Prefeito, de quem não citaria o nome, mas que trabalha 

com o ITR, pegava dez reais do povo para pagar a DARF; que ajudava o povo. Disse não saber 

que o nome do bolso dela mudou de nome e se chama DARF; que aí sim vê desvio de verbas 

públicas, falcatruas, mas que agora foi como papagaio, que também fala; foram em todas as re-

des sociais, foram em todas as rádios e só falaram asneiras sem provar nada até agora; pediu que 

tragam para o povo documentos do juiz onde diga que está transitado em julgado, tal pessoa ta 

condenada; que tem de ouvir também... e o que fazem é desrespeito com o povo, não com ele ou 

com o vereador Renato Hrinczuk de quem conhece a índole; que o conhece desde que chegou 

em Rio Azul e sabe que é um homem de bem, não safado como certas pessoas que estão admi-

nistrando este município. Cumprimentou os vereadores Sérgio e Jair por lembrarem de parabeni-

zar as garotas eleitas no último domingo no Concurso Garota Rio Azul 2016; que lá pode ver a 

grande popularidade do nosso Chefe do Executivo quando foi falar ao povo assim como o des-

preparo de seu discurso. Disse que graças a Deus a gestãozinha “Rio Azul Merece Mais” a cada 

dia tem o troninho quebrando e daqui alguns dias aqueles que falam mal nas bodegas daqui al-

guns dias, logo, logo, vão querer estar juntos. Finalizou que o futuro a Deus pertence e 2017 está 

chegando. Pela ordem, vereador Jair Boni: falou sobre seu requerimento de envio de expedien-

te ao Prefeito e a presidente da Amcespar solicitando reunião com autoridades regionais para 

discutir a situação em que se encontram os agricultores frente as perdas tidas em razão do longo 

período de chuvas que se abateu sobre a nossa região. Lembrou que o Governo Federal tem libe-

rado recursos do FGTS para ajudar estas pessoas e isso é que ele deseja das lideranças do estado; 

que vão em busca de soluções para ajudar os agricultores a pagarem as dividas da safra. Contou 

que em conversa com o deputado estadual Luiz Claudio Romanelli, soube que se tem buscado 

fazer com que todos os municípios instituam o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, razão pela qual pede isso ao prefeito e a Secretaria Municipal de Promoção Social, 

haja vista que entre outros, será beneficiada a APAE de nossa cidade. Sobre comentário feito 

pela vereadora Jane Solda em entrevista à rádio local no último sábado de que, quando da vota-

ção do subsídio do Prefeito, Vice e Secretários para o atual mandato, aqui na Câmara ela, que na 

época era presidente, não votou favorável; que teve seis votos favoráveis, inclusive o dele e de-

pois foi sancionado pelo então Prefeito Vicente Solda. Disse que a Lei teve o apoio do Prefeito e 

que se o valor do subsídio não fosse o ideal ou desejado por todos, ou se não pudesse ser, não 

teria sido sancionado. Como o pessoal tem pedido explicações a respeito, disse que era por isso 

que tocava no assunto, lembrando que a lei foi aprovada e sancionada pelas maiores autoridades 

do município. Vereador Sérgio Mazur: citando que ele e os vereadores Leandro, Edson e Jair 

estavam presentes no evento “Concurso Garota Rio Azul 2016”, disse que ficou muito feliz em 

ver o sorriso das garotas que desfilavam e o brilho nos olhos das famílias que acompanhavam; 

lamentou que foram apenas quatro meninas porque poderiam ser mais; exaltou o trabalho da Se-

cretária Municipal da Cultura, professora Sandra, pela maneira como trabalhou com as meninas, 

cuidando com carinho de cada uma delas, sem distinção; que por isso pediu envio de ofício a ela 

parabenizando-a, bem como aos demais servidores e colaboradores da Secretaria de Cultura pelo 

belo trabalho que realizaram. Sobre a formatura dos alunos que participaram do PROERD - Pro-

grama Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - cuja formatura se deu no Ginásio 
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Municipal de Esportes no último dia 04 de dezembro, lamentou não ter podido participar, mas 

que ouviu algumas entrevistas na rádio e ficou feliz pela maneira como aconteceu. Destacou a 

participação de ex-gestores, da atual administração e do trabalho incansável do vereador Jair 

Boni para que este projeto acontecesse em nossa cidade. Também da participação da Policia Mi-

litar e do grande público que acompanhou o evento. Falou também da felicidade de poder ter 

participado hoje de um momento muito bonito proporcionado pelos alunos da Apae que apresen-

taram mensagem de Natal no Salão da Secretaria de Educação. Disse de sua emoção e parabeni-

zou aos funcionários da Apae pelo trabalho que tem feito com as crianças daquela entidade. Em 

seguida falou da sua luta junto ao prefeito, Secretario de Planejamento e outros a fim de garantir 

que o terreno do município na localidade de Beira Linha, seja preparado para ter o mínimo de 

estrutura para que possa ser disponibilizado aos empresários interessados. Falou do trabalho do 

Secretário Municipal de Planejamento e do desejo de que logo aquela área possa ser utilizada 

pelos interessados. Manifestou seu apoio ao senhor Elvis Martins, recém eleito Presidente do Lar 

dos Velhinhos de Rio Azul, colocando-se a disposição para colaborar sempre. Retomando a pa-

lavra, o senhor presidente destacou alguns convites recebidos, entre os quais para solenidade de 

formatura de alunos do CMEI Pedro Chauszcz e do CMEI Aníbal Khury. Ao constatar que mais 

nada havia para tratar, o senhor presidente convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 15 de dezembro. Com 

as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, 

José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam 

os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 

 

 

 

 Jane Luizi Skalisz Solda                  Leonardo Kostiuczik                 Amauri Domingues                           

 

 

 

Jair Boni                     Renato Hrinczuk                              Pedro Iantas 
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20.ª SESSÃO ORDINÁRIA (2.º Período) em 15 de dezembro de 2015 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de dezembro do ano de 2015, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e se-

nhora vereadores para a 20.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 3.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jair Boni, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jane Luizi Skalisz Solda e ausente o vereador Re-

nato Hrinczuk. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção 

de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. 

Submetida a discussão e votação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi aprovada sem restrições.  

Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Mu-

nicipal of. n.º 479/2015, de 15-12-2015, encaminhando 20 (vinte) Projetos de Leis:  

1- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 938,20m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos à empresa M. A. MECÂNICA E AUTO 

PEÇAS LTDA – ME, inscrita no CNPJ sob o n.º 21.647.156/0001-39; 

2- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 1.078,50m², situado no 

Parque Industrial II – Beira Linha, por dez anos à empresa DARLEY MOLINARI – ME, 

inscrita no CNPJ sob o n.º 72.059.611/0001-16; 

3- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 807,57m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa Construtora Mikovski Ltda, ins-

crita no CNPJ sob o n.º 08.777.610/0001-08; 

4- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 921,29m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa F. G. VERONEZ LTDA.-ME – 

CNPJ 09.401.980/0001-09; 

5- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 848,72m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa HENRIQUE PORTELA EIRE-

LE – ME – CNPJ 18.746.471/0001-09;  

6- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 808,13m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa DISTRIBUIDORA DE BEBI-

DAS CARDOSO Ltda – ME, inscrita no CNPJ sob o n.º 13.229.278/0001-87; 

7- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 817,45m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa JACIEL POPOASKI, inscrita no 

CNPJ sob o n.º 5.919.365/0001-91; 

8- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 959,82m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa DOIS IRMÃOS LOCAÇÃO DE 

MÁQUINAS E CAMINHÃO LTDA – EPP , inscrita no CNPJ sob o n.º 

08.505.155/0001-91; 

9- que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 888,55m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa ALTAIR LINHARES, inscrita 

no CNPJ sob o n.º 14.846.076/0001-47; 

10-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 896,16m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa ROMÁRIO DOMINGUES, ins-

crita no CNPJ sob o n.º 21.728.054/0001-48; 
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11-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 807,57m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa GILSON BUCO – REPARA-

ÇÃO DE VEÍCULOS – ME, inscrita no CNPJ sob o n.º 07.848.886/0001-77;   

12-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 852,85m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa AGRO MÁQUINAS RIO AZUL 

LTDA – ME, inscrita no CNPJ sob o n.º 20.493.542/0001-50; 

13-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 713,37m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa WILSON DUNICE – ME, ins-

crita no CNPJ sob o n.º 20.189.307/0001-90; 

14-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 654,10m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa ADALBERTO DUNICE – ME, 

inscrita no CNPJ sob o n.º 03.639.089/0001-29; 

15-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 913,88m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa LUCIANO LUIZ JANUÁRIO, 

inscrita no CNPJ sob o n.º 17.922.197/0001-19; 

16-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 848,72m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa JONATA MELQUÍADES FER-

REIRA FRANCO, inscrita no CNPJ sob o n.º 14.081.537/0001-38; 

17-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 959,82m², situado no Par-

que Industrial II – Beira Linha, por dez anos, à empresa DJ RYMSZA – ME, inscrita no 

CNPJ sob o n.º 15.839.489/0001-67; 

18-  que concede direito real de uso de área de terreno urbano com 919,58m2, situado no 

Parque Industrial II – Beira Linha, por vinte anos, à empresa AMORIM & WUDARSKI 

LTDA inscrita no CNPJ sob o n.º 16.751.087/0001-79;  

19- que concede direito real de uso de área de terreno rural com 1.200,00m², situado na loca-

lidade de Vila Nova, por dez anos, à ASSOCIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO DOS 

TRABALHADORES DE VILA NOVA, entidade sem fins lucrativos, inscrita no CNPJ 

03.743.758/0001-08;  

20-  que concede direito real de uso de área de terreno rural com 2.000,00m², situado na loca-

lidade de Palmeirinha, por cinco anos, à empresa SILVANO MOUTIM – ME, inscrita no 

CNPJ sob o n.º 23.690.437/0001-08, especializada no recolhimento, separação e comér-

cio de recicláveis em geral. 

Do Promotor Público Comarca recebido of. n.º 1103/PJ de Rebouças/PR/2015, de 04-12-2015, 

encaminhando cópia da Recomendação n.º 09/2015, destinada ao prefeito Municipal e à Secretá-

ria Municipal de Saúde de Rio Azul; da Secretaria Municipal de Administração, of. n.º 131/2015, 

de 11-12-2015, referindo-se ao solicitado por esta Casa pelos ofícios n.º 298/2015, 299/2015 e 

306/2015; da empresa Irmãos Ribeiro Transportes Ltda, of. n.º 03/2015, de 14-12-2015, respon-

dendo ao contido no of. n.º 301/2015, desta Casa, a requerimento do vereador Edson Paulo 

Klemba; do senhor Rodolfo Solda of. n.º 001/2015, de 12-12-2015, convidando para prestigiar a 

Copa Aliança de Basquetebol no Ginásio Municipal de esportes nos dias 19 e 20 de dezembro, 

em homenagem ao soldado da Policia Militar do Paraná, morto em agosto de 2015, Abrão Kan-

clarovicz, que também era treinador de basquetebol na vizinha cidade de Mallet, onde residia; do 

Vereador Edson Paulo Klemba, proposição de Projeto de Lei que dá a denominação “Vereador 

Adão Klemba” ao trecho da atual Rua Zacarias Burko, compreendido entre a Rua Barão do Rio 

Branco, no centro, e a Rua Floriano Mazur, na Vila Miroto. Requerimentos: do Vereador Sér-

gio Mazur (n.° 225/2015 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal 
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de Saúde solicitando que seja envidado esforço para o desencadeamento de uma ampla campanha de divulgação dos 

meios de combate à proliferação do mosquito Aedes aegypti, que tem sido um sério risco para a saúde pública, prin-

cipalmente agora com as últimas noticias de que é o responsável também pela transmissão de outras doenças, como 

o vírus zika e a chikungunya. Há necessidade de uma urgente e abrangente campanha educativa, uma agenda de 

ações que envolvam todos os segmentos da sociedade, com especial participação do departamento de epidemiologia 

do município. Os vírus da dengue, chikungunya e zika são transmitidos pelo mosquito Aedes aegypti e levam a 

sintomas parecidos, como febre e dores musculares. As doenças têm gravidades diferentes. Nos últimos dias temos 

visto inúmeras notícias relacionadas ao zika vírus que tem provocado intensa mobilização das autoridades de saúde. 

Em todo o país, houve aumento alarmante da dengue de 176% em relação ao ano de 2014 e já foi comprovada a 

relação entre o zika e a microcefalia em bebês, epidemia que cresce a cada dia no Brasil. Até dezembro, foram regis-

trados 1.761 casos de microcefalia e ainda não se sabe quantos destes estão ligados ao vírus zika. Diante disso, fica 

claro que o assunto é preocupante e deve ser debatido com mais amplitude, chamando a população para também 

fazer a sua parte. É necessário um esforço concentrado de todos os cidadãos e do Poder Público, razão que justifica 

o que ora se requer.), do Vereador Amauri Domingues (n.° 226/2015 - seja encaminhado expediente à 

Diretora da Escola da localidade de Rio Azul de Cima, professora Salete Mikoski Iankoski, extensivo as demais, 

manifestando sinceros cumprimentos pela organização e realização da cerimônia de formatura dos alunos do 5.º Ano 

que aconteceu no último dia 09 de dezembro; n.º 232/2015 – À Mesa Diretora requer seja designada a Comissão 

Permanente de Obras e Serviços Públicos para averiguar a veracidade ou não da afirmação feita em Plenário na 

Sessão passada pelo nobre vereador Edson Paulo Klemba de que o Secretário Municipal de Viação e Obras, Sérgio 

Francisco Girardi se utilizou de maquinário e pessoal da administração para cascalhar estrada dentro de chácara de 

sua propriedade na localidade de beira Linha, bem como de construção de uma rampa para a retirada de pinus. Desta 

averiguação in loco, requeiro também seja expedido posterior relatório para conhecimento comum e tomada das 

providências que forem julgadas necessárias), do Vereador Leandro Jasinski (n.° 227/2015 - seja encami-

nhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto a Sanepar busque entendimentos para que seja 

providenciada o quanto antes a recuperação da pavimentação asfáltica que foi cortada para a passagem da rede de 

distribuição de águas, em especial naqueles locais onde este trabalho se deu há mais tempo, de forma a evitar que as 

valetas abertas continuem atrapalhando o tráfego, como ocorre na esquina da Avenida Manoel Ribas com a Rua 

Julia Glusczynski.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 229/2015- seja encaminhado expediente à 

Promotoria Pública da Comarca denunciando a possível prática de improbidade administrativa cometida pelo Chefe 

do Executivo ao deixar de ser claro quanto ao que deseja a administração ao lançar o Aviso de Licitação n.º 

074/2015 – cópia anexa -, publicado em 10-12-2015 no Diário Oficial, onde simplesmente faz constar que o objeto é 

“... a aquisição de veículos seminovos”. Embora o Executivo torne público que as demais informações e o Edital 

ficarão a disposição dos interessados na Prefeitura, não há clareza suficiente quanto ao objeto, ou seja, qual tipo de 

veículos seminovos o município deseja adquirir. Tal dúvida pode ensejar a desistência ou o desinteresse de muitos 

que poderiam participar do certame. Este procedimento então pode gerar prejuízo ao município, haja vista que uma 

das finalidades da publicação de avisos de licitação é atrair, chamar atenção de fornecedores e prestadores de servi-

ços para apresentação de propostas vantajosas para a entidade licitante; n.° 230/2015 - seja encaminhado expediente 

à Promotoria Pública da Comarca denunciando a possível prática de improbidade administrativa cometida pelo Che-

fe do Executivo ao contratar mediante o processo de Dispensa de Licitação n.º 056/2015, a empresa Matuchaki da 

Cruz Transportes Ltda – ME, CNPJ 14.151.182/0001-06, para o fornecimento de armário para a Casa Lar Menino 

Jesus pelo valor de R$ 1.740,00 (um mil e setecentos e quarenta reais) conforme Extrato de Contrato n.º 114/2015, 

publicado no Diário Oficial em 10-12-2015. O requerido justifica-se pela estranheza que causa tal fato, ou seja, uma 

empresa do ramo de transportes, com sede me outra cidade, escolhida pela administração municipal para fornecer 

um bem que facilmente é encontrado em muitas das lojas que temos estabelecidas em nossa cidade; n.° 231/2015 - 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando empenho urgente da administração objet i-

vando a recuperação das condições de tráfego da estrada principal da localidade de Taquari que se encontram pés-

simas, com trechos onde é comum veículos encalharem conforme os da foto que anexa, o que prejudica muitas pes-

soas a trabalho, os próprios moradores e mesmo a administração municipal, haja vista que até mesmo veículos da 

Secretaria Municipal de Saúde ficam impedidos de passar pelos locais afetados, o que pode trazer conseqüências 

irreparáveis para a população.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Renato Hrinczuk, Amauri 

Domingues e Pedro Iantas. Da discussão e votação do expediente: o vereador Jair Boni: ques-

tionou o Requerimento do vereador Jair Boni sob o n.º 230/2015. Disse crer que antes da denún-

cia é preciso esclarecer a situação, verificar o ocorrido para que a denúncia seja feita com maior 
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certeza do que está acontecendo. Lembrou também o trabalho feito por Comissão que averiguou 

os serviços de readequação da estrada que segue até a localidade de Água Quente dos Meiras, 

disse que se há irregularidades que seja pedido ao executivo a regularização. Sobre requerimento 

do senhor Presidente para fechar as valetas abertas na cidade em razão do corte do asfalto por 

causa da nova tubulação de água da Sanepar, disse crer que poderia ser pedido para a empresa já 

ir levando o serviço pronto, sem deixar valetas abertas porque hoje já existe maquinário para 

isso. O vereador Edson Paulo Klemba: sobre o requerimento do vereador Amauri Domingues 

que solicita Comissão para averiguar a veracidade ou não da afirmação feita em Plenário na Ses-

são passada por ele de que o Secretário Municipal de Viação e Obras, Sérgio Francisco Girardi, 

se utilizou de maquinário e pessoal da Prefeitura para cascalhar estrada dentro de sua chácara em 

Beira Linha, bem como para a construção de uma rampa para a retirada de pinus, disse que é 

preciso incluir também a chácara do Gabardo onde o Secretário cascalhou a estrada até a sua 

casa na beira do rio em Porto Soares. Sobre o vereador Jair Boni ter se posicionado contrário ao 

seu requerimento disse achar estranho o questionamento sobre uma transportadora vender um 

armário para a Casa Lar com Dispensa de Licitação; que isso é estranho e que o vereador Jair 

Boni “está se escondendo atrás da cortina” e se quer “deixar em branco”, ele não quer.  O vere-

ador Jair Boni disse que não está “deixando em branco” porque não recebeu e nem vendeu e só 

pede uma verificação porque se tivesse sido feito há muito tempo para trás isso agora não seria 

necessário; que ele entrou com dez pedidos e ele agora com este; é direito seu e está pedindo 

verificação para ver se está sendo irregular porque daí assina junto. O vereador Leonardo Kos-

tiuczik manifestou-se contrário ao Requerimento n.º 230, dizendo que fazia suas as palavras do 

vereador Jair Boni e que concorda analisar mais documentação antes de formular a denúncia. O 

vereador Amauri Domingues se pronunciou justificando o requerido para averiguar a realiza-

ção de obras na chácara do secretário dizendo ainda que sobre o cascalhamento na chácara do 

Gabardo ele não havia se pronunciado. O vereador Jair Boni disse não entender a reação do ve-

reador Edson e que todos tem o direito de pedir, informações, fazer denuncias; que ele não de-

fende o Prefeito, quem vendeu ou quem comprou; que apenas quer dar oportunidade para a Câ-

mara investigar e ver o que esta acontecendo para ter um documento em aos para depois encami-

nhar ao Ministério Público, embora este esteja uma porcaria, não faz mais nada, e não somente 

aqui, mas também em Rebouças e no país todo. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

submeteu a votação o Requerimento n.º 230/2015, do vereador Edson Paulo Klemba, todos os 

vereadores, exceto o autor, se pronunciaram contrários ao seu recebimento, o que causou a sua 

rejeição por unanimidade dos presentes. O restante do Expediente, submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Na ORDEM DO DIA: em única discussão, votação 

nominal e redação final, sem emendas, foi aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 

com oito votos favoráveis, o Projeto de Decreto Legislativo n.º 03/2015 – da Comissão de Fi-

nanças, Orçamento e Tomada de Contas – que aprova as Contas do Município de Rio Azul refe-

rentes ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do então Prefeito Municipal, o se-

nhor Alexandre Burko. (PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 03/2015 - Súmula: aprova as Contas 

do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2008. Art. 1.º .  Ficam aprovadas as Contas do Mu-

nicípio de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do ex-gestor o senhor Alexandre 

Burko. Art. 2.º .  Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. Sala das Comissões, em Rio 

Azul/Pr, 07 de dezembro de 2015. a.a. Edson Paulo Klemba – Presidente; Renato Hrinczuk - Secretário/Relator; 

Amauri Domingues – Membro). Em seguida, em 1.ª discussão e votação nominal, com parecer favo-

rável das Comissões, foi aprovado por unanimidade dos presentes o Projeto de Lei do Executivo 

que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano com área de 566,00m², 
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situado na Avenida Manoel Ribas, esquina com a Rua Honório Pires, no Parque Industrial I, por 

dez anos, para a empresa Vidraçaria Rio Vidros Ltda, inscrita no CNPJ sob o n.º 

14.064.519/0001-48, o qual recebeu o n.º 801/2015. Na sequência, o senhor Presidente anunciou 

que designava a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda para, nos termos regimentais e do artigo 15, 

da Resolução n.º 02/2014, de 30-09-2014 – Código de Ética e Decoro Parlamentar, ser a Relatora   

Para promover a apuração preliminar e providenciar as diligências que entender necessárias e, ao 

final, elaborar relatório prévio com relação ás denúncias protocoladas por Vânia Margarete Gi-

rardi, Sílvio Paulo Girardi, Edson Luis Soares Constantino e José Ambrósio Zem em desfavor do 

vereador Edson Paulo Klemba. Na sequencia, comunicou que estava convocando Sessão Extra-

ordinária para a próxima terça-feira, dia 22 de dezembro, para apreciar em 2.ª discussão, votação 

e redação final o Projeto de Lei n.º 801/2015. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo 

Klemba: sobre o seu requerimento de denúncia ao Ministério Público para averiguar a compra 

de um armário vendido ao município por uma transportadora, disse que é muito estranho; que 

aqui em Rio Azul transportadora vende armário, construtora vende ônibus. Sobre os vinte proje-

tos de lei recebidos do Executivo, o que chamou de enxurrada de projetos, disse que foi feito o 

fatiamento de um bem público por interesse, com fins eleitoreiros; que tem alguns, de respeito, 

que merecem enquanto outros não; que quer ver o interesse da sociedade em colocar naquele 

bem público certas pessoas. Citando ser esta a última Sessão do ano, agradeceu e destacou o tra-

balho dos servidores Ingrid e José Augusto, que disse que ajudam muito dentro da Casa. Desejou 

Feliz Natal a todos, aos vereadores e ao povo. Lembrou que ano que vem haverá muito trabalho, 

com duas CPIs e que ele quer participar da averiguação dos trabalhos que foram feitos, conforme 

requereu o vereador Amauri, dizendo que enquanto o povo perece por falta de cascalho o Secre-

tário arruma estrada para ele ir pescar. Vereador Jair Boni: manifestou cumprimentos a todos 

da equipe de futebol Real Center Agro Máquinas Taquari, campeã da Liga Iratiense 2015 de Fu-

tebol Amador. Cobrou do Secretário Municipal de Esportes atender às solicitações dos desportis-

tas que foram observadas no decorrer do campeonato, principalmente no que diz respeito ao in-

centivo financeiro e apoio ao time que disputava o campeonato representando o município. sobre 

os projetos de Lei recebidos que tratam da concessão de direito real de uso para empresários in-

teressados em investir no município, citou que ele, o vereador Sérgio Mazur e outros correram o 

dia todo para ajudar a reunir os documentos necessários que possibilitassem a apresentação deste 

projetos nesta Sessão. Falou também do trabalho que o Executivo tem pela frente para oferecer 

naquela área, onde se pretende instalar as indústrias, no sentido de prover com energia elétrica, 

água, esgoto e toda a infraestrutura necessária. Concluiu dizendo que ao fechar mais um ano, 

apesar das coisas boas que aconteceram, um pouco triste pela chuva que causou prejuízo aos 

agricultores, assunto este que procura ajudar a resolver sugerindo reunir autoridades regionais 

para discutir uma foram de ajudar este pessoal. Disse esperar um 2016 com um bom trabalho de 

todos voltado a beneficiar a população. Vereador Leonardo Kostiuczik: desejou a todos um 

ótimo ano novo com um natal feliz. Agradeceu a parceria que existiu nesta Casa no decorrer do 

ano. Ressaltou que ninguém é perfeito e que existem erros e acertos; que fica contente quando há 

cobranças como a respeito da estrada da Água Quente dos Meiras, destacando que quem deu 

aval para a obra foi o engenheiro; que é preciso averiguar o que está acontecendo, mas que co-

nhece estradas que estão piores assim como o asfalto da BR 153, recapeado há pouco e que já 

apresenta buracos; disse crer que os eleitos têm de esquecer partido político e lutar em prol do 

município unido e não dividindo forças; que foi a Brasília atrás de recursos e que fica feliz vendo 

os vereadores fazendo o mesmo; que é criticado por não ir em festas, velório, mas antes de ser 

vereador não fazia isso e não é agora que vai fazer; que continua no hospital fazendo o seu traba-
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lho; agradeceu a administração pelo que tem feito; que ver os pontos, os erros e fácil; que quan-

do erra assume e se preciso pede perdão. Agradeceu o vereador Sérgio Mazur por ter ido atrás do 

recurso para o hospital quando soube que não conseguiria através do deputado Vanhoni; que no 

hospital tem um problema sério a ser resolvido que é o poço artesiano que foi aberto e não deu 

água; que está lutando para ver se consegue resolver este problema e desafiou seus pares a irem 

junto até a Assembleia em busca de apoio. A administração agradeceu também o convênio que 

firmou e mantém com o hospital que estava prestes a ser fechado; que hoje não tem lucro, mas 

que consegue pagar as contas e manter-se ativo ao contrário de muitos Brasil afora que passam 

por situação delicada ou fecham. Parabenizou os jogadores que foram campeões e a todos dese-

jos ótimo natal e feliz ano novo, com paz, saúde e amor. Vereador Sérgio Mazur: agradeceu 

aos vereadores Jair e Leonardo pelas palavras ditas e disse que está sempre a disposição para 

ajudar. Ressaltou o requerimento que fez ao prefeito e a Secretaria de Saúde para desenvolver 

uma campanha de prevenção à dengue e de combate ao mosquito aedes eagipty. Lembrou que na 

TV todos os dias vemos briga política envolvendo nossos deputados. Perguntou se eles de fato 

estão preocupados com o povo. O que estão fazendo para combater o mosquito e ajudar aquelas 

famílias que estão tendo problemas com as crianças que nascem com a microcefalia? Apesar de 

aqui ainda não termos tido problema com o mosquito transmissor das doenças, disse que todos 

juntos, vereadores, prefeito e secretários, imprensa local, professores, esportistas, devem e po-

dem fazer um trabalho conjunto de prevenção para que não venha acontecer desgraça e depois 

ser cobrado por não ter feito nada. Disse que fica aborrecido tanta noticia ruim sobre os deputa-

dos e não ver nenhum se preocupando em achar solução ou a ajudar quem está sofrendo. Contou 

que esteve em Marumbi dos Ribeiros onde visitou a quadra de esportes; que autorizado pelo Pre-

feito levou um eletricista junto que fez orçamento sobre o que é necessário para resolver o pro-

blema que afeta aquela praça esportiva. Concluiu pedindo desculpas aos seus pares se por acaso 

faltou com a educação para com eles. Desejos a todos e também aos servidores da Casa, a im-

prensa e a todos os munícipes um natal de muita paz e muito amor. Destacou os trabalhos a se-

rem feitos no ano que vem e desejou que seja de muita paz; que Jesus renasça do coração de to-

dos para que sigam em frente unidos. Vereador Pedro Iantas: pediu desculpas a todos se caso 

tenha falhado em algum ponto e disse que embora a situação política do país esteja truncada, há 

muito trabalho a fazer; que o ano de 2015 está terminando e que o ano novo seja diferente. Sobre 

as cobranças que são feitas para com a administração, disse que é preciso lembrar das virtudes, 

daquilo que é acertado. Agradeceu a todos pelo companheirismo que existiu neste ano e parabe-

nizou aos atletas campeões que acompanhavam a sessão; que é mais uma equipe de Rio Azul 

campeã da Liga de Irati. Desejou a todos um feliz e santo natal com ano novo de paz, saúde e 

felicidade. Vereador Amauri Domingues: parabenizou os campeões da liga Iratiense de Fute-

bol Amador; agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras pelo atendimento aos seus requeri-

mentos e pelos serviços feitos no ano que se finda. Desejou a todos um feliz Natal e um ano no-

vo de realizações com muita saúde. Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: agradeceu a deus o 

ano que teve, por ter vencido mais uma etapa de trabalho, ao colegas que juntos seguiram nesta 

luta. Desejou aos munícipes um ano de 2016 com muita prosperidade e muitas realizações por-

que nosso município está precisando de muitas realizações de muitas obras; que neste ano não 

tivemos muitas obras; que embora muita chuva, poderia ter sido feito muito trabalho, em especi-

al nas estradas do município; que deve-se pensar mais nos agricultores, uma vez que são os pila-

res da economia e precisam de estradas boas; lamentou que deixaram os dias bons passarem e 

que por isso deu no que deu. Sobre o comentário do vereador Sérgio Mazur a respeito do mos-

quito aedes eagipty disse que assistindo a TV Câmara ouviu alguém comentar. Sobre o fato de 
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terem se referido a “nossa Presidente” disse que sua não é porque não votou nesta pessoa. La-

mentou a roubalheira que está existindo e que espera um 2016 melhor. Parabenizou os atletas 

campeões, agradeceu o apoio e o trabalho dos servidores da Casa e a todos desejou feliz Natal e 

ano novo de realizações. O senhor Presidente, vereador Leandro Jasinski: agradeceu a seus 

pares pelo trabalho desenvolvido no ano que termina; disse que sempre sai em defesa dos verea-

dores porque muitas pessoas não acompanham o trabalho e não sabem o que acontece; que de-

fende porque os vereadores tem ido atrás de recursos, feitos pedidos e requerimentos diversos, 

conforme se vê aqui e também está registrado nas atas; que cada um tem a sua forma de traba-

lhar. Parabenizou a equipe de professores e a diretora da Escola Vanda Hessel que no dia de hoje 

teve a formatura dos alunos do quinto ano, assim como aqueles que estiveram a frente da forma-

tura dos alunos do CMEI Pedro Chauszcz. Parabenizou também todos os envolvidos com o time 

da Real Center Agro Máquinas Taquari que foi campeã da Liga Iratiense de Futebol. Ao consta-

tar que mais nada havia para tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de quem acompa-

nhou a Sessão no Plenário e também através da internet, destacando a presença do vereador An-

tonio Boni, do Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, do Secretário 

Municipal de Planejamento, Ari Antonio Andrade e da Secretária Municipal de Educação, pro-

fessora Roseli Surmacz Gurski e do Vereador Mirim João Vitor dos Santos Desanoski. Depois, 

anunciou que esta era a Sessão de encerramento da Sessão Legislativa e convocou os senhores e 

senhora vereadores para a Sessão de Abertura da 4.ª Sessão Legislativa, no mês de fevereiro de 

2016. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

 

Leandro Jasinski                  Edson Paulo Klemba                 Sérgio Mazur 
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SESSÃO ESPECIAL de outorga de MOÇÃO DE APLAUSOS 

À Diretoria, comissão Técnica e Atletas da equipe Real Center Agro Máquinas Taquari 

 

Às 20:30 horas do dia 15 do mês de dezembro do ano de 2015, no Plenário Vereador professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, na Rua Getúlio Vargas, 250, reuniram-se os 

senhores e senhora vereadores para Sessão Especial de outorga de Moção de Aplausos à mem-

bros da Diretoria, Comissão Técnica e Atletas da equipe de futebol Real Center Agro Máquinas 

Taquari que sagrou-se campeã do Campeonato de Futebol Amador 2015, da Liga Iratiense de 

Futebol. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski. Também presentes os vereadores Sérgio 

Mazur, Edson Paulo Klemba, Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni, Jane Luizi Skalisz 

Solda e Leonardo Kostiuczik e ausente o vereador Renato Hrinczuk. Depois de cumprimentar a 

todos os presentes, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou 

aberta a Sessão. Dirigindo-se aos presentes, contou que a homenagem que motivou esta Sessão, 

foi de iniciativa dos vereadores Sérgio Mazur e Renato Hrinczuk, depois aprovada pela unanimi-

dade dos membros da Casa. explicou que Moção de Aplausos, dentro do Legislativo, é uma pro-

posição que oportuniza a Câmara manifestar-se em reconhecimento a um feito, um fato que re-

percute favoravelmente dentro da comunidade; que neste caso, uma Moção de Aplausos ao feito 

alcançado por todos que compõem a equipe de futebol campeã, sejam atletas, diretores ou da 

comissão técnica. Em seguida, convidou para fazer parte da Mesa Diretora o senhor Vice-

Prefeito Municipal Antonio Galdino França Junior, o senhor Secretário Municipal de Esportes e 

Recreação, José Ambrósio Zem, o senhor Presidente da Diretoria da equipe de futebol Real Cen-

ter Agro Máquinas Taquari e também Secretário Municipal de Planejamento, Ari Antonio An-

drade. Também chamou João Vitor dos Santos Dusanoski, Vereador Mirim, que se encontrava 

presente. Destacou a presença do ex-vereador Antonio Boni e da Secretária Municipal de Educa-

ção, professora Roseli Surmacz Gurski. Estando composta a Mesa, solicitou a todos para em pé 

entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Logo em seguida, foi exibido um pequeno filme feito 

pelo senhor Fábio de Souza, a pedido do senhor Ari Andrade, no qual estava destacado o feito da 

conquista do Titulo de campeões com fotos da partida final que fora realizada na cidade de Tei-

xeira Soares, diante da equipe do Valinhos Futebol Clube. Terminado o vídeo, o senhor Presi-

dente concedeu a palavra ao vereador Sérgio Mazur que falou sobre o grande feito alcançado 

pela equipe campeã, que serviu para destacar o nome do município a nível de região e que por 

isso, junto com o vereador Renato Hrinczuk, ausente por motivos de saúde, resolveram requerer 

a homenagem que depois foi aprovada pelos demais. Parabenizou a todos, falou da importância 

de se incentivar o esporte no município e disse esperar que este feito sirva de exemplo a outras 

equipes. Também destacando o título alcançado, parabenizando os atletas e demais membros da 

diretoria e comissão técnica, bem como a participação do senhor Luiz Edison Zuconelli, incenti-

vador e Patrocinador Master da equipe, falaram, pela ordem, o Secretário Municipal de esportes 

e o senhor Vice-prefeito Municipal. Depois, com a participação de todos os membros da Mesa e 

senhores vereadores foi feita a entrega da homenagem – Moção de Aplausos - aos que se encon-

travam presentes: Vice Presidente – Edinei de Andrade, Secretária – Carmem Natácia Kochinski 

de Andrade, Tesoureiro – Anderson Emanuel de Andrade, Técnico – Valmir Mendes de Oliveira 

Massagista - Amauri Cesar Jacumasso, Patrocinador Master – Luiz Edison Zuconelli. Atletas: 

Anderson Emanuel de Andrade, Célio Dusanoski, Daniel da Luz Fracaro, Daniel Molinari, Di-

vair dos Santos Miranda, Genilson Specht, Gilson Specht, Gustavo Zem, João Célio Santos Mo-

linari, Jonas de Morais de Lima, José Arielson P. de Morais, José Vanderlei Machado, Lucas 

Pacheco Stresser, Márcio José Marcondes, Miguel Coloda, Murilo de Paula Soares, Reginaldo 
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Custódio e Sérgio Ronik. A homenagem dos atletas ausentes (Adinor dos Santos Miranda, Bruno 

A. A. da Silva A. de Oliveira, Edimar Santos de Novaes, Joacir Cordeiro dos Santos, Juliano N. 

Vichinieski, Marcelo Ribeiro, Marcos de Oliveira, Paulo Roberto Palosch, Sebastião Antonio 

Jele Junior e Vanderlei Antonio Ribeiro), foi entregue ao senhor Ari Antonio Andrade que se 

responsabilizou em repassar posteriormente aos mesmos. Retomando a palavra, o senhor Presi-

dente disse que em nome dos vereadores queria destacar também o grande trabalho feito pelo 

Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, que muito tem apoiado as 

diversas modalidades esportivas e, por consequência, todos os desportistas rioazulenses; que por 

isso, entregava a ele também uma Moção de Aplausos, o que foi feito sob o aplauso dos presen-

tes. Na sequencia foram convidados para fazer uso da palavra: o atleta Anderson Emanuel de 

Andrade, que falou em nome dos demais, lembrando que todos jogam por amor, porque gostam 

do esporte e que ninguém é remunerado por isso, o que dá ainda mais significado e valor ao titu-

lo que conseguiram. Agradeceu aos vereadores proponentes da homenagem e a Câmara por pro-

porcionar este momento importante para todos; o senhor Luiz Edison Zuconelli, patrocinador 

master e também um dos maiores incentivadores e apoiadores da equipe campeã e, por fim, o 

senhor Ari Antonio Andrade, Presidente da Diretoria. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

disse que todos haviam acabado de acompanhar a realização de um evento que marca o reconhe-

cimento público da Câmara Municipal àqueles que, de alguma forma, contribuem para com o 

engrandecimento do nome de nosso município; que nesta noite foi destacada a participação de 

nossos jovens no esporte. Eles que junto a uma equipe de coordenadores, técnicos e apoiadores, 

trouxeram para a cidade um título importante, que a todos enche de orgulho, como tão bem já 

destacado por aqueles que fizeram uso da palavra nesta noite. Finalizou dizendo que era desejo 

comum de todos os membros da Câmara Municipal de que não somente no esporte, mas também 

em outros segmentos da comunidade Rio Azul possa ter pessoas dispostas e empenhadas a reali-

zar feitos e conquistas que orgulhem a todos, tal qual a equipe de futebol homenageada. Depois 

de agradecer a todos pela participação nesta Sessão, com as palavras “sob a proteção de Deus”, a 

declarou encerrada. Eu, ______________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei 

esta ata que depois de lida e achada conforme assinam o senhor Presidente e o Vereador 1.º Se-

cretário da Mesa. 

 

 

 

Leandro Jasinski                                   Sérgio Mazur 

                                     Presidente                                         1.º Secretário 
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9.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 22 de dezembro de 2015 

 

Às 15:00 horas do dia 22 do mês de dezembro do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Var-

gas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 9.ª Sessão Extraordinária da 3.ª 

Sessão Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada na Sessão Ordinária realizada no dia 15 de 

dezembro. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Ma-

zur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Amauri Domingues, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba. Estavam ausentes os vereadores Jair 

Boni e Renato Hrinczuk. Havendo “quórum legal” o senhor Presidente com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e convidou todos para em pé ouvirem a leitura de 

um texto bíblico e entoarem o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Do Expediente: o vereador 

Secretário da Mesa fez a leitura do Of. n.º 483/2015, de 18 de dezembro de 2015, do Executivo, 

pelo qual encaminha à apreciação desta Casa o Projeto de Lei que dispõe sobre alteração à Lei 

n.º 662/2012, que criou o Conselho Municipal da Saúde, acrescentando-lhe um novo artigo (Art. 

8.º A). da ORDEM DO DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final foi aprovado 

por unanimidade dos presentes o Projeto de Lei n.º 801/2015, que autoriza a concessão de direito 

real de uso de área de terreno urbano com área de 566,00m², situado na Avenida Manoel Ribas, 

esquina com a Rua Honório Pires, no Parque Industrial I, por dez anos, para a empresa Vidraça-

ria Rio Vidros Ltda, inscrita no CNPJ sob o n.º 14.064.519/0001-48. Na sequencia, o senhor Pre-

sidente, referindo-se ao oficio recebido do Executivo, consultou o Plenário sobre o pedido de 

regime de urgência para o trâmite do projeto de lei que encaminha. Não havendo objeções, o 

pedido foi considerado aprovado. Diante disso, o senhor Presidente anunciou que encaminhava o 

referido projeto às Comissões para análise e parecer, bem como anunciou também que estava 

convocando Sessão Extraordinária para as 15 horas do dia 23 de dezembro, para a sua votação, 

depois de cumprido o interstício regimental. Nada mais havendo para ser tratado, agradeceu a 

presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a presente 

Sessão da qual eu, ____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata 

que depois de lida e achada conforme assinam o senhor presidente e o vereador Secretário da 

Mesa Diretora. 

 

 

 

Leandro Jasinski                    

Presidente  

 

 

 

Sérgio Mazur     

1.º Secretário                   
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10.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, do dia 23 de dezembro de 2015 

 

Às 15:00 horas do dia 23 do mês de dezembro do ano de 2015, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Var-

gas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 10.ª Sessão Extraordinária da 3.ª 

Sessão Legislativa, da 16.ª Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretari-

ada pelo vereador Sérgio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas e Edson Paulo Klemba. Estavam ausentes os vereadores 

Jair Boni, Amauri Domingues e Renato Hrinczuk. Havendo “quórum legal” o senhor Presidente 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e convidou todos para em pé 

ouvirem a leitura de um texto bíblico e entoarem o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Do Expe-

diente: nada constou. Da ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões permanentes 

competentes, em única discussão, votação nominal e redação final, por unanimidade dos presen-

tes, foi aprovado o Projeto de Lei oriundo do Executivo que dispõe sobre alteração à Lei n.º 

662/2012, que criou o Conselho Municipal da Saúde, acrescentando-lhe um novo artigo (Art. 8.º 

A). Retomando a palavra, depois de certificar-se de que mais nada havia a ser tratado, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, ____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, la-

vrei esta ata que depois de lida e achada conforme assinam ele, o senhor Presidente, e também o 

vereador Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

Leandro Jasinski                    

Presidente  

 

 

 

Sérgio Mazur     

1.º Secretário                   

 

 


